CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tây Ninh, ngày 20 tháng 7 năm 2016

KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, 
Sở Tài nguyên Môi trường với các tổ chức tôn giáo trong tỉnh 
thực hiện bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu 
(Giai đoạn 2015-2020)

Thực hiện Chương trình phối hợp giữa Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Bộ Tài nguyên và Môi trường với các tôn giáo về bảo vệ môi trường và ứng phó biến đổi khí hậu (giai đoạn 2015-2020),
Căn cứ Hướng dẫn liên tịch số 46/HD-MTTW-TNMT ngày 04 tháng 4 năm 2016 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Bộ Tài nguyên Môi trường, hướng dẫn xây dựng Kế hoạch phối hợp giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Sở Tài Nguyên Môi trường với các tổ chức tôn giáo thực hiện bảo vệ môi trường và ứng phó biến đổi khí hậu (giai đoạn 2015-2020);
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Sở Tài Nguyên Môi trường phối hợp với các tổ chức tôn giáo xây dựng Kế hoạch thực hiện bảo vệ môi trường và ứng phó biến đổi khí hậu (giai đoạn 2015-2020) như sau:
I. Mục đích, yêu cầu:
- Phát huy và nâng cao vai trò của tổ chức, chức sắc, chức việc, tín đồ các tôn giáo phù hợp với chức trách, nhiệm vụ, bằng các việc làm cụ thể, thiết thực tham gia thực hiện bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
Thông qua hoạt động phối hợp thực hiện nhiệm vụ bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu để tăng cường xây dựng củng cố sự đoàn kết giữa các tôn giáo, đoàn kết lương giáo trong khối đại đoàn kết toàn dân tộc trên địa bàn tỉnh.
- Đảm bảo việc triển khai thực hiện nhiệm vụ bảo vệ môi trường và ứng phó biến đổi khí hậu phải đồng bộ, cụ thể, thiết thực. Đồng thời các ngành liên quan ở địa phương có trách nhiệm tạo điều kiện hỗ trợ tôn giáo thực hiện bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu góp phần xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.   
II. Nội dung phối hợp:
1. Phối hợp biên soạn và tập huấn để tổ chức tôn giáo tuyên truyền cho chức sắc, chức việc, tín đồ các tôn giáo am hiểu về môi trường, biến đổi khí hậu và thực trạng ô nhiễm môi trường, tác động tiêu cực của biến đổi khí hậu.
2. Phối hợp tuyên truyền học tập cho chức sắc, chức việc, tín đồ các tôn giáo và nhân dân đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, chương trình hành động của Mặt trận, những quy định của giáo lý, giáo luật, kế hoạch hành động của giáo hội về bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
3. Phối hợp tập huấn, hướng dẫn kỹ năng cho các cơ sở tôn giáo, tín đồ và nhân dân ở khu dân cư tự ứng cứu và xử lý tại chỗ những rủi ro, tác hại do thiên tai gây ra, chia sẻ, giúp nhau khắc phục những thiệt hại trên tinh thần đoàn kết tương trợ “lá lành đùm lá rách”.
4. Phối hợp nghiên cứu, xây dựng và nhân rộng các mô hình, các điển hình xuất sắc về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu tại các cơ sở tôn giáo; các mô hình cộng đồng tôn giáo bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; hướng dẫn, tập huấn, hỗ trợ cộng đồng tôn giáo và dân cư thực hiện các biện pháp bảo vệ môi trường và thân thiện với môi trường trong các quy trình sản xuất, tổ chức cuộc sống:
- Tổ chức cuộc sống và sản xuất hằng ngày thân thiện với môi trường: Sử dụng năng lượng tái tạo; ăn uống hợp vệ sinh; xây dựng các công trình như: nhà vệ sinh, nhà tắm, nước sạch; trồng và bảo vệ cây xanh nơi ở và nơi công cộng, cơ sở tôn giáo.
- Không sử dụng những vật tư, phương tiện tạo ra những sản phẩm độc hại, hay thực hiện quy trình sản xuất gây ô nhiễm môi trường, tăng cường độ của biến đổi khí hậu (phá rừng, khai thác cát sạn xây dựng bừa bãi; sử dụng chất cấm, chất kích thích và chất bảo vệ thực vật không đúng quy định trong chăn nuôi, sản xuất, chế biến, dịch vụ gây hại cho con người và môi trường...).
5. Phối hợp giám sát, phát hiện, ngăn ngừa những vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu của các tổ chức, cá nhân trên địa bàn khu dân cư, ấp, khu phố, xã, phường, thị trấn.
III. Phân công trách nhiệm trong việc phối hợp:
1. Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:
- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chủ trì phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường xây dựng kế hoạch triển khai chi tiết các hoạt động hàng năm cho giai đoạn 2015-2020 làm cơ sở để hai bên chủ động trong kế hoạch và bố trí nguồn lực phù hợp triển khai các hoạt động được hiệu quả.
- Chủ trì phối hợp với Sở Tài nguyên Môi trường biên soạn nội dung cung cấp cho các tổ chức tôn giáo để tổ chức học tập, tuyên truyền, trang bị kiến thức cho chức sắc, chức việc, tín đồ về bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; chọn địa bàn khu dân cư có cơ sở tín ngưỡng tôn giáo tổ chức khảo sát, đề xuất xây dựng mô hình bảo vệ môi trường hoặc ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Chủ trì phối hợp Sở Tài nguyên Môi trường và tổ chức tôn giáo giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu của các tổ chức và cá nhân ở địa phương.
- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, thành phố xây dựng và triển khai kế hoạch hỗ trợ kinh phí từ nguồn vận động, kêu gọi sự ủng hộ, đóng góp các nguồn lực vật chất và tinh thần của các tổ chức, cá nhân trong nước, các doanh nghiệp, các tổ chức quốc tế, tổ chức phi chính phủ… (triển khai từ Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam) để hỗ trợ tổ chức tôn giáo triển khai kế hoạch hành động bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu của tôn giáo theo sự thoả thuận chung giữa Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Sở Tài nguyên Môi trường và tổ chức tôn giáo.
Chủ trì phối hợp với Sở Tài nguyên Môi trường hướng dẫn các tổ chức tôn giáo xây dựng kế hoạch hành động bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; cùng các tổ chức thành viên phối hợp với tổ chức các tôn giáo vận động chức sắc, tín đồ và nhân dân thi đua thực hiện bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu do MTTQ tỉnh, Sở Tài nguyên Môi trường và các tổ chức tôn giáo trong tỉnh phát động.
2. Sở Tài nguyên và Môi trường:
- Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai chi tiết các hoạt động hàng năm cho giai đoạn 2015-2020 làm cơ sở để hai bên chủ động trong kế hoạch và bố trí nguồn lực phù hợp triển khai các hoạt động được hiệu quả.
- Cung cấp tài liệu liên quan đến bảo vệ môi trường và ứng phó biến đổi khí hậu, chủ trương chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, cùng MTTQ tỉnh và các tổ chức tôn giáo thống nhất nội dung tuyên truyền phổ biến, trang bị kiến thức cho chức sắc, tín đồ và nhân dân ở khu dân cư.
- Đề xuất nội dung mô hình theo chuyên môn về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu để cùng MTTQ tỉnh hướng dẫn cơ sở tôn giáo và các khu dân cư triển khai xây dựng và tổ chức thực hiện; chủ trì phối hợp với MTTQ, các tổ chức thành viên hỗ trợ tổ chức tôn giáo và khu dân cư năng lực chuẩn bị và phát huy nguồn lực tại chỗ để ứng phó khi có rủi ro thiên tai xảy ra.
- Hàng năm có kế hoạch hỗ trợ kinh phí từ nguồn ngân sách và các nguồn tài trợ khác để hỗ trợ các tôn giáo thực hiện kế hoạch hành động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
3. Các tổ chức tôn giáo cấp tỉnh:
- Từng tổ chức tôn giáo cấp tỉnh định kỳ hàng năm xây dựng kế hoạch hành động tham gia thực hiện bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu theo kế hoạch phối hợp chung, trong đó tập trung các hoạt động trọng tâm sau: 
+ Học tập, tuyên truyền, trang bị kiến thức cho chức sắc, chức việc và tín đồ về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; động viên hướng dẫn tham gia thực hiện kế hoạch hành động của tổ chức tôn giáo về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
+ Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Xây dựng cơ sở tín ngưỡng tôn giáo văn minh theo Quyết định số 06/2012/QĐ-UBND ngày 17/01/2012 của UBND tỉnh. Trong đó, xây dựng giữ gìn cơ sở tín ngưỡng tôn giáo có môi trường khang trang, sạch đẹp.
+ Có mô hình cơ sở tín ngưỡng tôn giáo thực hiện bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu thiết thực, hiệu quả như: khắc phục những hoạt động mang tính cộng đồng về tín ngưỡng tôn giáo có ảnh hưởng xấu đến môi trường và làm gia tăng biến đổi khí hậu.
+ Có sáng kiến, giải pháp, cách làm nhằm thực hiện kỹ năng chuẩn bị và ứng phó tại chỗ giúp nhau giải quyết những rủi ro do thiên tai gây ra.
- Đề xuất, kiến nghị và tham gia giám sát các tổ chức, cá nhân thực hiện Luật Bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Duy trì và nhân rộng hoạt động nhân đạo, từ thiện bác ái; kịp thời giúp đỡ, hỗ trợ, chia sẻ với những người nghèo khó, người gặp khó khăn tại cộng đồng dân cư khi gặp phải thiên tai, bão, lũ… chia sẻ sự chăm sóc bằng hỗ trợ vật chất hay tinh thần đối với các cá nhân, cộng đồng bị tổn thương ở bất cứ nơi nào và bất cứ lúc nào mà tổ chức tôn giáo có thể thực hiện được; vận động, hướng dẫn chức sắc, tín đồ và người dân tổ chức cuộc sống, sinh hoạt gia đình, sản xuất, kinh doanh giữ gìn và thân thiện với môi trường.
IV. Mục tiêu phấn đấu đến năm 2020 và tiến độ thực hiện:
1. Mục tiêu:
- Có trên 80% chức sắc, nhà tu hành và tín đồ các tôn giáo có hiểu biết và tích cực tham gia Kế hoạch bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Mỗi xã, phường, thị trấn xây dựng 1 đến 2 mô hình tổ chức tôn giáo cơ sở thực hiện bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu do MTTQ, ngành Tài nguyên Môi trường và tổ chức tôn giáo cùng cấp xây dựng.
- Cứ 2 đến 3 năm 1 lần, các cơ sở sản xuất ở xã, phường, thị trấn được giám sát về thực hiện Luật Bảo vệ môi trường do MTTQ và tổ chức tôn giáo cùng cấp thực hiện.
- Cứ 2 năm 1 lần Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Sở Tài nguyên Môi trường và các tổ chức tôn giáo trong tỉnh tiến hành sơ kết việc thực hiện kế hoạch; định kỳ 5 năm tiến hành việc tổng kết đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch phối hợp; biểu dương, tôn vinh các tổ chức, cá nhân có nhiều thành tích trong bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.     
2. Tiến độ thực hiện: 
- Tháng 5/2016: Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, các tổ chức tôn giáo xây dựng Kế hoạch phối hợp.
- Tháng 6/2016: Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chủ trì tổ chức ký kết và triển khai các nội dung trong Kế hoạch phối hợp.
- Tháng 7/2016: Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chủ trì triển khai Kế hoạch xây dựng mô hình điểm (mô hình Cộng đồng tôn giáo và dân cư thực hiện bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu).
- Tháng 12/2016: Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chủ trì tổ chức sơ kết việc thực hiện các nội dung phối hợp và rà soát việc xây dựng mô hình điểm. Bổ sung, điều chỉnh các chỉ tiêu, mục tiêu cho sát với thực tiễn ở địa bàn dân cư và điều kiện của tổ chức tôn giáo.
- Định kỳ quý, 6 tháng, 9 tháng và năm, Sở Tài nguyên và Môi trường các tổ chức tôn giáo cấp tỉnh tổ chức rà soát, báo cáo sơ kết việc thực hiện các nội dung phối hợp cho Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh để tập hợp báo cáo cho UBTW MTTQ Việt Nam và Bộ Tài Nguyên Môi trường đánh giá rút kinh nghiệm thực hiện các mô hình bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu đã được triển khai. 
- Từ năm 2017 đến 2020: Hàng năm (vào những dịp lễ trọng của tôn giáo, hoặc Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư 18/11), Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chủ trì tổ chức sơ kết việc thực hiện các nội dung phối hợp và rà soát việc xây dựng mô hình điểm, biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân xuất sắc và nhân rộng mô hình đã được công nhận đạt mục tiêu đề ra.
- Năm 2020: Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chủ trì tổ chức tổng kết việc thực hiện các nội dung phối hợp thực hiện bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu (giai đoạn 2015-2020). 
Trên đây là Kế hoạch phối hợp giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Sở Tài nguyên Môi trường và các tổ chức tôn giáo trong tỉnh thực hiện công tác bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu (giai đoạn 2015-2020).

	GIÁM ĐỐC	       TM. BAN THƯỜNG TRỰC
		 
	(Đã ký)	(Đã ký)


BĐD HỘI THÁNH CAO ĐÀI TÂY NINH	           BTS PHẬT GIÁO TỈNH TÂY NINH

	(Đã ký)	(Đã ký)


GIÁO HẠT CÔNG GIÁO TỈNH TN	       HỘI THÁNH TIN LÀNH TN

	(Đã ký)	(Đã ký)


	BAN ĐẠI DIỆN CỘNG ĐỒNG 	          BAN ĐẠI DIỆN CAO ĐÀI 
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