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KẾ HOẠCH LIÊN TỊCH
Thực hiện việc lựa chọn"Những Hợp tác xã kiểu mới điển hình
 giai đoạn 2014-2016"

Thực hiện Đề án 07/ĐA-MTTQ-BTT ngày 9 tháng 8 năm 2016 và Công văn số 2484/MTTQ-BTT ngày 19 tháng 8 năm 2016 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc phối hợp lựa chọn "Những Hợp tác xã kiểu mới điển hình giai đoạn 2014-2016", Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh phối hợp Ban Chấp hành Liên minh Hợp tác xã tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nhằm giới thiệu một số mô hình Hợp tác xã kiểu mới điển hình trên địa bàn tỉnh, có những phương pháp hay, cách làm sáng tạo, những kinh nghiệm phát triển mô hình Hợp tác xã kiểu mới trong các lĩnh vực, nhất là nông nghiệp.
2. Thông qua đó khẳng định vị trí, vai trò, tầm quan trọng của mô hình kinh tế Hợp tác xã trong phát triển kinh tế nông nghiệp;,tăng cường liên kết giữa nông dân và thị trường; biểu dương, tôn vinh các Hợp tác xã kiểu mời điển hình của tỉnh.

3. Việc lựa chọn Hợp tác xã kiểu mới, điển hình mới phải đúng thực chất, xứng đáng là Hợp tác xã điển hình cần tôn vinh.

II. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG, TIÊU CHÍ, CƠ CẤU VÀ TUYỂN CHỌN . 

1. Đối tượng, số lượng và cơ cấu tuyển chọn: 
- Các Hợp tác xã kiểu mới điển hình trong thời gian từ đầu năm 2014 đến tháng 6/2016 được các huyện, thành phố giới thiệu và được tuyển chọn. 
- Mỗi huyện, thành phố giới thiệu từ 2-3 Hợp tác xã kiểu mới điển hình. Trong đó có ít nhất 01 Hợp tác xã trong lĩnh vực nông nghiệp.

2. Tiêu chí tuyển chọn:

2.1. Về tổ chức và quản lý của Hợp tác xã:

- Hợp tác xã được tổ chức và hoạt động theo Luật Hợp tác xã năm 2012; thành viên tham gia Hợp tác xã tự nguyện, có góp vốn; dân chủ trong Hợp tác xã được phát huy; Hợp tác xã không ngừng được củng cố và hoàn thiện; vốn, quỹ được bảo toàn và phát triển.

- Hoạt động của Hợp tác xã  trước hết hướng vào hỗ trợ kinh tế hộ thành viên phát triển, nâng cao thu nhập cho các hộ thành viên thông qua việc cung cấp các dịch vụ đầu vào có chất lượng, giá cả phù hợp; tổ chức tiêu thụ sản phẩm, triển khai các cơ chế giảm rủi ro cho hộ thành viên và xây dựng Hợp tác xã thực sự vì lợi ích của thành viên, người lao động.

- Cơ cấu của Hợp tác xã (các đội dịch vụ chuyên) phù hợp với ngành nghề, quy mô, địa bàn hoạt động của Hợp tác xã.

- Tổ chức tốt các thông tin, giáo dục thành viên, tuyên truyền phát triển thành viên mới; quan tâm chăm lo đào tạo bồi dưỡng nâng cao trình độ đội ngũ cán bộ, nhân viên Hợp tác xã; lực lượng chủ chốt quản lý Hợp tác xã (Ban giám đốc, Kế toán, ban kiểm soát có trình độ đào tạo, chuyên môn phù hợp yêu cầu của Hợp tác xã kiểu mới).

- Tổ chức tốt công tác kế toán, thống kê theo quy định hiện hành của Nhà nước.

- Chấp hành tốt chính sách, pháp luật của Nhà nước; không để xảy ra tiêu cực, tham ô, lãng phí, thất thoát tài sản, mất an toàn trong lao động, sản xuất, kinh doanh.

- Thực hiện đầy đủ nghĩa vụ nộp thuế theo quy định, đóng Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế đối với cán bộ và người lao động thường xuyên của Hợp tác xã theo quy định của pháp luật và Điều lệ Hợp tác xã.

- Có trụ sở, địa điểm liên hệ.

- Địa chỉ trang web của Hợp tác xã (nếu có).

2.2. Về hoạt động sản xuất – kinh doanh, dịch vụ:

- Hợp tác xã sản xuất, kinh doanh, dịch vụ đạt hiệu quả kinh tế, năng suất lao động của các hộ thành viên và của Hợp tác xã ngày càng tăng. Thu nhập hộ thành viên ngày càng tăng, cao hơn thu nhập bình quân của các hộ không tham gia Hợp tác xã. Doanh thu, lợi nhuận, phát triển các quỹ phù hợp với chỉ tiêu, nghị quyết của hội nghị thành viên hàng năm.

- Cơ sở, vật chất của Hợp tác xã được phát triển (hội trường và kho, thiết bị máy móc, phòng kiểm nghiệm, hệ thống máy tính, …); áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật mới vào sản xuất và quản lý.

- Thu nhập của Ban Giám đốc, của lao động hợp đồng cho Hợp tác xã đảm bảo cuộc sống, khuyến khích lao động sáng tạo, gắn bó lâu dài với Hợp tác xã.

- Tăng cường quan hệ hợp tác, liên kết với các HTX khác, các nhà khoa học và các doanh nghiệp.

- Xây dựng được thương hiệu cho sản phẩm của Hợp tác xã, có chứng nhận chất lượng sản phẩm cho sản phẩm của Hợp tác xã.

2.3. Về vai trò xã hội:

 Hợp tác xã cung cấp dịch vụ cho các hộ sản xuất không phải là thành viên Hợp tác xã, góp phần tích cực giải quyết việc làm, thu nhập cho người lao động, xóa đói giảm nghèo; tham gia các hoạt động xã hội từ thiện; bảo vệ môi trường, cảnh quan, tham gia xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư, góp phần giữ vững ổn định chính trị và trật tự xã hội trên địa bàn.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh: 
Phối hợp với Liên minh Hợp tác xã tỉnh và các ngành liên quan chọn các Hợp Tác xã điển hình nhất theo đúng tiêu chí và lập danh sách gửi về trung ương, gồm:
Danh sách các Hợp tác xã kiểu mới điển hình kèm theo báo cáo của Hợp tác xã có xác nhận của các cơ quan quản lý Nhà nước liên quan (Sở Nông nghiệp và PTNT, Sở Công thương, Sở Giao thông vận tải, Sở Xây dựng, …), văn bản giới thiệu của Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam và Liên minh Hợp tác xã tỉnh.
2. Liên minh HTX tỉnh: 
Chủ trì hướng dẫn các HTX được chọn viết báo cáo, có xác nhận của các cơ quan quản lý Nhà nước liên quan.

3. Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố:

Mặt trận Tổ quốc phối hợp với UBND các huyện, thành phố tổ chức xét chọn và lập hồ sơ danh sách các Hợp tác xã được lựa chọn gửi về Liên minh Hợp tác xã tỉnh (kèm theo thông tin cơ bản, có biểu mẫu kèm theo).
4. Giao Văn phòng, Ban Phong trào Ủy ban MTTQ Việt Nam và Phòng Tổ chức Phong trào và Chính sách phát triển HTX thuộc Liên minh Hợp tác xã tỉnh giúp làm đầu mối phối hợp với các cơ quan, tổ chức triển khai thực hiện.
Trên đây là kế hoạch liên tịch giữa Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh và Ban Chấp hành Liên minh Hợp tác xã tỉnh trong việc lựa chọn "Những Hợp tác xã kiểu mới điển hình giai đoạn 2014-2016".

  TM. BCH LIÊN MINH HỢP TÁC XÃ


TM. BAN THƯỜNG TRỰC



           CHỦ TỊCH                                                 

           PHÓ CHỦ TỊCH
                            (đã ký)                                                                                                      (đã ký)
                 La Hữu Nghị                                                           Nguyễn Văn Nhiếm
Nơi nhận:

- Ban PTMTTW;
- TTTỉnh ủy; 

- UBND tỉnh;
- Ban DV Tỉnh ủy;
- BTT.UBMTTQVN tỉnh;
- LM XTX tỉnh;
- BTT.UBMTTQVN các huyện, TP;                                                               
- Lưu VP, Ban PT.
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