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KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
giữa MTTQ Việt Nam tỉnh với các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh trong việc thực hiện Cuộc vận động  “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" giai đoạn 2016 - 2020
 
Thực hiện Đề án 04/ĐA-MTTW-BTT ngày 28 tháng 12 năm 2015 và Thông tri số 10/TTr-MTTQ-BTT ngày 8 tháng 7 năm 2016 của Ủy Ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Kế hoạch số 159/KH-MTTQ-BTT ngày 18 tháng 8 năm 2016 của Ban thường trực Ủy Ban MTTQ Việt Nam tỉnh V/v thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" giai đoạn 2016-2020. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế họach phối hợp giữa MTTQ tỉnh với các tổ chức chính trị- xã hội tỉnh như sau: 

I. Mục đích, yêu cầu:

1. Phát huy vai trò, trách nhiệm của MTTQ Việt Nam tỉnh và các tổ chức chính trị- xã hội tỉnh trong việc thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh" ở địa phương. 
2. Thông qua hiệp thương thống nhất giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh với các tổ chức chính trị- xã hội qua đó từng bước nâng cao hiệu quả thực hiện Cuộc vận động, góp phần xây dựng nông tôn mới, đô thị văn minh. 
II. Nội dung phối hợp giữa MTTQ Việt Nam tỉnh với các tổ chức chính trị- xã hội tỉnh:
1. Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chủ trì thực hiện: 
- Phát động thực hiện Cuộc vận động trong tỉnh;
- Tham mưu Tỉnh ủy ban hành văn bản chỉ đạo, lãnh đạo thực hiện Cuộc vận động.    
- Xây dựng chương trình phối hợp liên tịch với UBND tỉnh triển khai thực hiện Cuộc vận động. 
- Chọn điểm chỉ đạo triển khai thực hiện Cuộc vận động trong hệ thống MT. Khảo sát nắm tình hình của các xã (p,tt), ấp (kp) chọn điểm thực hiện Cuộc vận động.
- Tổ chức hiệp thương, phân công trách nhiệm thực hiện Cuộc vận động với các đoàn thể chính trị tỉnh. 
- Tổ chức Hội nghị tọa đàm về đánh giá kết quả thực hiện cuộc vận động và công tác xây dựng các mô hình do Mặt trận Tổ quốc các cấp xây dựng và chủ trì.
- Giám sát việc tổ chức thực hiện Cuộc vận động trên địa bàn tỉnh.
- Phối hợp Ban chỉ đạo "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" tỉnh hướng dẫn đăng ký danh hiệu ấp (kp) văn hóa, GĐVH và bình xét công nhận ấp (kp) văn hóa, GĐVH.
- Phân công theo dõi, tổng hợp, đánh giá kết quả thực hiện Cuộc vận động; 
- Tập hợp ý kiến của nhân dân đề xuất với cấp ủy, UBND các cấp về chủ trương, cơ chế, chính sách thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.

- Tổ chức sơ, tổng kết công tác triển khai, thực hiện Cuộc vận động hàng năm.

2. Liên đoàn Lao động tỉnh:

- Vận động CBCCVCLĐ tham gia phát triển kinh tế gia đình, vươn lên làm giàu hợp pháp, chính đáng, góp công xây dựng giao thông nông thôn, bê tông hóa các tuyến đường, hẻm khu phố, xây dựng kênh, mương thủy lợi, cống thoát nước… thực hiện cuộc vận động “An toàn vệ sinh thực phẩm” đặc biệt ở các doanh nghiệp có đông công nhân lao động.

- Thực hiện tốt các quy định về nếp sống văn minh nơi công sở, trong việc cưới, việc tang, lễ hội; tham gia các hoạt động truyền thống đạo lý uống nước nhớ nguồn, đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc gia đình chính sách, người có công với nước. Tích cực tham gia công tác nhân đạo, từ thiện, giúp đỡ CBCCVCLĐ, đoàn viên công đoàn bị thiên tai, người bị nhiễm chất độc Da cam – Dioxin và đoàn viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

- Tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, xây dựng cảnh quan môi trường ở cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp “Xanh - sạch - đẹp”; giữ gìn và bảo vệ nguồn tài nguyên thiên nhiên, bảo tồn đa dạng sinh học, sử dụng các sản phẩm thân thiện với môi trường, sử dụng các thiết bị điện tiết kiệm năng lượng. 
- Tích cực phòng, chống tội phạm, các tệ nạn xã hội; tham gia giữ gìn an ninh, trật tự an toàn xã hội, chấp hành các qui định của pháp luật về an toàn giao thông, thực hiện nghiêm các qui định về phòng cháy, chữa cháy trong cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

- Tham gia giám sát và phản biện xã hội, hàng năm tham gia giám sát các cơ quan Nhà nước trong việc thực hiện pháp luật lao động tại địa phương, đơn vị. Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở thông qua hoạt động của Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát, Ban kiểm soát ở cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

3. Hội Nông dân tỉnh:

- Vận động cán bộ, hội viên và nông dân tham gia thực hiện Cuộc vận động đạt hiệu quả. Hỗ trợ nông dân phát triển sản xuất, kinh doanh sản phẩm nông nghiệp an toàn, đảm an toàn vệ sinh thực phẩm, bảo vệ môi trường, vận động cán bộ, hội viên và nông dân tham gia hiến đất, đóng góp ngày công, tài sản… xây dựng đường giao thông nông thôn, bê tông hóa các tuyến đường, hẻm khu phố, khơi thông hệ thống kênh, mương, cống thoát nước.

- Vận động, đóng góp, ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, các chương trình, dự án và hỗ trợ giúp các hộ nghèo nâng cấp nhà ở, phát triển sản xuất, cải thiện đời sống. 

- Tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên và nông dân xây dựng gia đình văn hóa, thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội, bảo vệ môi trường nông thôn, phòng chống các tệ nạn xã hội; tham gia xây dựng ấp văn hóa, khu phố văn hóa.

- Vận động cán bộ, hội viên và nông dân tham gia các hoạt động thể dục, thể thao, rèn luyện sức khỏe; chủ động phòng, chống các dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe cộng động; thực hiện tốt công tác dân số; tự nguyện tham gia các hình thức bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội.

- Thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống yêu nước, đền ơn đáp nghĩa, tích cực tham gia các hoạt động từ thiện, giúp đỡ người bị nhiễm chất độc da cam - dioxin, người già yếu không nơi nương tựa, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

- Tập huấn, hướng dẫn cán bộ, hội viên và nông dân biết cách ứng phó với biến đổi khí hậu; phát huy hiệu quả trong việc giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về bảo vệ môi trường, về công tác quản lý đất đai, khai thác tài nguyên thiên nhiên của các cơ quan, tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp…

- Tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên và nông dân thực hiện tốt quy ước của cộng đồng, giữ gìn an ninh, trật tự an toàn xã hội, sống và làm việc theo pháp luật: không vi phạm quy định của pháp luật về an toàn giao thông, không sử dụng chất cấm, thuốc kháng sinh, phân bón, thuốc bảo vệ thực vật vượt mức quy định trong chăn nuôi, trồng trọt, không kinh doanh thực phẩm nông nghiệp không an toàn, không tàng trữ vật liệu nổ, thực hiện nghiêm các quy định về phòng cháy chữa cháy.

- Tham gia các tổ hòa giải, giải quyết hiệu quả những mâu thuẫn, bất hòa trong hội viên, nông dân, tạo không khí hòa thuận, không có khiếu kiện đông người.

- Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, giám sát chính quyền cơ sở trong việc tổ chức triển khai các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. 

4. Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh:

* Xây dựng Nông thôn mới:

- Đến năm 2020 không còn hộ gia đình thanh niên làm chủ hộ thuộc diện hộ nghèo.

- Hàng năm các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tham gia làm mới, sửa chữa được ít nhất 80 km đường giao thông nông thôn; 30 km kênh mương nội đồng phục vụ tưới tiêu.

- Đến năm 2017, xây dựng và duy trì hoạt động có hiệu quả 95 câu lạc bộ thanh niên làm kinh tế hoặc tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên, thành lập và duy trì ít nhất 300 tổ tiết kiệm vay vốn do thanh niên làm tổ trưởng.

- Hàng năm, duy trì 85 % trở lên Đoàn cấp xã đạt vững mạnh. 25 xã Đoàn thí điểm xây dựng Nông thôn mới phải đạt vững mạnh.

* Xây dựng đô thị văn minh:
- Có ít nhất 01 hoạt động tham gia bảo vệ môi trường hàng tháng.

- Có ít nhất 01 đội hình thanh niên xung kích tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông.

- Chọn 01 tuyến đường hoặc khu vực xây dựng “Tuyến đường (hoặc khu vực) thanh niên tự quản về an ninh trật tự”

- Mỗi năm phường, thị trấn Đoàn có đăng ký cảm hóa, giúp đỡ ít nhất 01 thanh niên chậm tiến tái hòa nhập cộng đồng có việc làm.

- Tổ chức hoạt động giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em cơ nhở 1 lần/tháng.

- Thành lập đội thanh niên, sinh viên, lao động  nhập cư tự quản trên địa bàn dân cư (Khuyến khích thực hiện).
 5. Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh:
-  Rà soát hộ nghèo, cận nghèo do phụ nữ làm chủ hộ khó khăn về nhà ở để vận động các tổ chức, cá nhân hỗ trợ xây dựng mái ấm tình thương.

- Phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội, Ngân hàng Nông nghiệp phát triển nông thôn và các nguồn vốn của Hội hỗ trợ cho phụ nữ vay sản xuất, chăn nuôi để phát triển kinh tế gia đình.

- Phối hợp Trung tâm Khuyến nông mở lớp tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật giúp hội viên, phụ nữ ứng dụng vào sản xuất, chăn nuôi, nâng cao chất lượng vật nuôi, cây trồng góp phần tăng thu nhập, ổn định cuộc sống.

- Duy trì mô hình “Tổ phụ nữ học nghề gắn với giải quyết việc làm”, Tổ Liên kết sản xuất, Tổ hợp tác. Tư vấn, giới thiệu việc làm cho lao động nữ nhằm tạo việc làm tăng thu nhập cho hội viên, phụ nữ.

- Vận động cán bộ, hội viên phụ nữ tích cực tham gia thực hiện phong trào “Phụ nữ Tây Ninh chung sức xây dựng nông thôn mới” và Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”, góp phần thực hiện 9/19 tiêu chí xây dựng nông thôn mới.

- Vận động cán bộ, hội viên, phụ nữ tham gia bảo hiểm y tế tự nguyện, tiếp cận các dịch vụ chăm sóc sức khỏe, sức khỏe sinh sản. Phối hợp ngành Y tế tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên, phụ nữ về phòng, chống dịch bệnh, vệ sinh An toàn thực phẩm cho gia đình và cộng đồng.

- Thực hiện công tác nhân đạo từ thiện chung tay cùng cộng đồng, giúp phụ nữ nghèo, PN có hoàn cảnh khó khăn, người bị nhiễm chất độc da cam-dioxin...
- Phối hợp Ngân hàng Chính sách xã hội hỗ trợ vốn cho các hộ có nhu cầu xây hố xí tự hoại đúng qui cách, đảm bảo vệ sinh môi trường.

- Thực hiện các tuyến đường tự quản của Hội phụ nữ sáng, xanh, sạch, đẹp như: thắp sáng đường quê, tuyến đường hoa,… 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông. 

- Phối hợp Công an tổ chức thực hiện tốt về “Quản lý, giáo dục người thân trong gia đình không phạm tội và tệ nạn xã hội” 

- Duy trì và nhân rộng câu lạc bộ “Phổ biến, giáo dục pháp luật” tại Hội Liên hiệp Phụ nữ các huyện, thành phố.

- Duy trì và nhân rộng mô hình “Tổ phụ nữ tham gia tố giác tội phạm”.

- Phối hợp các ngành tham gia giám sát các vấn đề liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của phụ nữ và trẻ em.
6. Hội Cựu chiến binh tỉnh:

- Động viên, khơi dậy tinh thần “Nghĩa tình đồng đội” của CCB để giúp nhau giảm nghèo bền vững. Duy trì và đẩy mạnh các hoạt động giúp nhau làm kinh tế và lúc khó khăn, tạo chất keo gắn kết tình đồng chí, đồng đội.

- Tích cực xây dựng văn hóa, xã hội, môi trường ở nông thôn; vận động hội viên và gia đình tham gia đào tạo nghề gắn với quy hoạch xây dựng NTM. Một số chỉ tiêu chính như sau:

+ Về giao thông, thủy lợi: Tích cực tham gia, gương mẫu đi đầu và vận động nhân dân góp công, góp của như: hiến đất làm đường, hệ thống thủy lợi, đóng góp kinh phí, ngày công lao động để xây dựng hệ thống giao thông thủy, bộ ở nông thôn.

+ Về nhà ở: Đến 2017 xóa hoàn toàn nhà dột nát cho hội viên CCB, kể cả số mới phát sinh. Từ 2018 trở đi khi có phát sinh các huyện, thành Hội chủ động giải quyết ngay trong năm. Xây dựng mô hình “Nhà ở CCB xanh, sạch, đẹp” (triển khai từ năm 2017 trở đi) nhằm nâng cao chất lượng cuộc sống trong mỗi gia đình CCB. 

+ Về thu nhập: Phấn đấu đến cuối năm 2018 cán bộ, hội viên CCB phải có mức sống cao hơn trung bình của tỉnh.

+ Về tỷ lệ hộ nghèo: Phấn đấu đến 2020, tỷ lệ hội viên CCB nghèo còn dưới 0,5%, đạt tiêu chí về hộ nghèo chuẩn nông thôn mới.

+ Về phát triển sản xuất: Phấn đấu đến 2020, các xã trong tỉnh đều có hội viên CCB tham gia Hợp tác xã; mỗi huyện, thành phố có từ 01 HTX do CCB làm chủ trở lên.

+ Về giáo dục: 100% hội viên CCB và gia đình không có người mù chữ, 100% con cháu CCB khi tốt nghiệp trung học cơ sở được tiếp tục học lên trung học phổ thông, bổ túc hoặc học nghề; 100% cán bộ Hội cấp xã tốt nghiệp trung học cơ sở trở lên.

- 100% gia đình hội viên phải đạt chuẩn “Gia đình văn hóa”. Xây dựng, củng cố mô hình “Chi hội CCB 4 không”, góp phần ngăn chặn có hiệu quả tai nạn giao thông, tệ nạn xã hội, bảo đảm an toàn hạnh phúc cho hội viên và gia đình. Giúp đỡ, chăm sóc thương binh, gia đình chính sách bằng nhiều hình thức thích hợp, hiệu quả. 

- Đẩy mạnh phong trào văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao với nhiều hình thức tập hợp phong phú. Phấn đấu tỷ lệ hội viên CCB tham gia bảo hiểm y tế đạt từ 90% trở lên.

- Thường xuyên tổ chức các hoạt động “Nghĩa tình đồng đội”, hoạt động đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc thương bệnh binh, gia đình chính sách, người có công, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng và hoạt động từ thiện nhân đạo. 
- Tổ chức tuyên truyền cho hội viên CCB biết và chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu và tham gia giám sát việc thực hiện chính sách pháp luật về bảo vệ môi trường. 
- Phối hợp với các đoàn thể tham mưu cho Lãnh đạo địa phương xây dựng và chấp hành nghiêm quy ước của cộng đồng. Tích cực tham gia phòng, chống các loại tội phạm, tệ nạn xã hội; giữ gìn an ninh, trật tự an toàn xã hội, không vi phạm quy định của pháp luật về an toàn giao thông;  

- Tích cực tham gia các Tổ hòa giải ở địa phương, góp phần giải quyết có hiệu quả những mâu thuẫn trong nội bộ nhân dân, giữ vững tình làng nghĩa xóm, không để các vụ khiếu kiện đông người, vượt cấp xảy ra.

7. Thống nhất chung về nội dung bảo vệ môi trường, biến đổi khí hậu:
 Hàng năm, các đoàn thể chính trị- xã hội tỉnh vận động đoàn viên, hội viên tich cực tham gia giữ gìn, bảo vệ nguồn tài nguyên thiên nhiên, bảo tồn đa dạng sinh học; tham gia giám sát công tác quản lý đất đai, khai thác tài nguyên thiên nhiên của các cơ quan, tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp ở địa phương; lấy Ngày môi trường thế giới (5/6) làm Ngày cao điểm tuyên truyền và vận động đoàn viên, hội viên  tham gia vệ sinh môi trường ở địa phương. 
Trên đây là kế hoạch phối hợp giữa MTTQ Việt Nam tỉnh với các tổ chức chính trị- xã hội tỉnh trong việc thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh" giai đoạn 2016 - 2020. 
TM. BAN THƯỜNG VỤ LĐLĐ TỈNH                 TM. BAN THƯỜNG TRỰC                                                        


(đã ký)
(đã ký)

TM.BAN THƯỜNG VỤ HND TỈNH     TM.BAN THƯỜNG VỤ HLHPN TỈNH                 

(đã ký)
(đã ký)

TM.BAN CHẤP HÀNH HCCB TỈNH     TM.BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN 

-Nơi nhận:
- BTT UBTWMTTQVN (b/c); 
- Ban Phong trào UBTWMTTQVN (b/c); 
- TT Tỉnh uỷ (để báo cáo);

- UBND tỉnh;
- Ban Dân vận TU;
- BTT.UBMTTQVN tỉnh
- Các tổ chức chính trị-xã hội;
- Thường trực BCĐ phong trào “TDĐKXĐSVH” tỉnh;
- Thường trực BCĐ phong trào “TDBVANTQ” (CA tỉnh);

- Thường trực BCĐ phong trào phòng chống tội phạm (CA tỉnh);

- Lưu: VT, BPT.                           

(đã ký)
(đã ký)
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