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KẾ HOẠCH
Phối hợp tổ chức Tháng cao điểm vận động Quỹ “Vì người nghèo” 
(Từ 17/10 đến 18/11/2016)

Thực hiện chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2016 của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh và Hướng dẫn số 33/HD-MTTW-BTT, ngày 26 tháng 1 năm 2016 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc hướng dẫn công tác phong trào năm 2016. Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh xây dựng kế hoạch phối hợp thực hiện Tháng cao điểm Quỹ “Vì người nghèo” (từ 17/10 đến 18/11/2016) trên địa bàn tỉnh như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm thực hiện hiệu quả Tháng cao điểm Quỹ “Vì người nghèo” (17/10/2016 - 18/11/2016); lập thành tích chào mừng kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam (18/11/1930-18/11/2016). 
- Đẩy mạnh các hình thức vận động tạo thêm nguồn lực để tiếp tục chăm lo cho người nghèo, hộ nghèo năm 2016; góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ kinh tế, văn hóa xã hội, an ninh quốc phòng trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
- Tháng cao điểm “Vì người nghèo” từ 17/10 - 18/11/2016 cần đảm bảo sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng, sự phối hợp của chính quyền và các tổ chức thành viên, triển khai thực hiện các nội dung cụ thể, thiết thực mang lại hiệu quả.
II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền:
1.1. Nội dung tuyên truyền:
- Nâng cao nhận thức các tầng lớp nhân dân, các tổ đoàn thể chính trị - Xã hội về nội dung, ý nghĩa, kết quả thực hiện vận động Quỹ “Vì người nghèo” trong thời gian qua; phát huy tốt trong việc thực hiện Tháng cao điểm quỹ “Vì người nghèo” năm 2016.
- Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các cấp tiếp tục tuyên truyền những kết quả mà cuộc vận động đã mang lại, những mô hình hay, kinh nghiệm hay và các điển hình của địa phương trong việc thực hiện vận động Quỹ “Vì người nghèo” đến đông đảo các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, doanh nhân, các mạnh thường quân và các tầng lớp nhân dân trong và ngoài tỉnh.
- Các tổ chức thành viên Mặt trận phối hợp tuyên truyền về kết quả giúp đở đoàn viên, hội viên nghèo của tổ chức mình, về kết quả tham gia thực hiện vận động Qũy “Vì người nghèo” và các chương trình an sinh xã hội. 
1.2. Hình thức tuyên truyền:
- Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng, Báo Tây Ninh, Đài Phát thanh - Truyền hình Tây Ninh, mở chuyên mục "Đoàn kết xây dựng xóm làng" trên Đài Phát thanh - Truyền hình Tây Ninh, mở chuyên trang " Công tác Mặt trận" trên báo Tây Ninh hàng tháng và Website của Mặt trận Tổ quốc tỉnh, tuyên truyền về nội dung, ý nghĩa nhân Tháng cao điểm Vì người nghèo. 
- Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các huyện, thành phố, xã (p,tt) phối hợp với Đài truyền thanh huyện, thành phố, xã, p,tt, các tổ chức thành viên cùng cấp tuyên truyền: viết tin, bài, phóng sự, xây dựng chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền về nội dung, ý nghĩa, những kinh nghiệm hay, những điển hình tốt của địa phương đến ấp (kp), tổ dân cư tự quản và hộ gia đình về kết quả thực hiện vận động Qũy “Vì người nghèo”.
2. Công tác vận động Quỹ “Vì người nghèo”:
- Tiếp tục vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, doanh nhân, các mạnh thường quân trong và ngoài tỉnh tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, thực hiện các chương trình an sinh xã hội ở địa phương năm 2016.  
- Tổ chức lễ phát động Tháng cao điểm vận động Quỹ “Vì người nghèo”  từ 17/10 - 18/11/2016, tổ chức vận động các đơn vị, cá nhân, doanh nghiệp, mạnh thường quân trong và ngoài tỉnh ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” trong đêm văn nghệ “Vì người nghèo” .
(Dự kiến từ 17/10 đến 18/11/2016 Tại Trung tâm tổ chức sự kiện - Hội nghị - Tiệc cưới SUNRISE (thuộc Trung tâm thương mại Giải trí Cà Na- số 22, Lý Thường Kiệt, huyện Hòa Thành, tỉnh Tây Ninh).
 3. Các hoạt động chăm lo cho người nghèo:
 Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các cấp tiếp tục phối hợp tốt với các ngành, các đoàn thể chính trị - xã hội thực hiện tốt các hoạt động chăm lo cho người nghèo, các chương trình an sinh xã hội như: Trợ giúp tiền mua vật tư nông nghiệp như giống, cây, con. Trợ giúp xây dựng mới và sửa chữa nhà. Trợ giúp cho học sinh, sinh viên nghèo đi học. Trợ giúp chữa bệnh khi ốm đau, nằm viện dài hạn....,chuẩn bị các hoạt động chăm lo Tết cho người nghèo, hộ nghèo trong tỉnh nhân dịp Tết nguyên đán Đinh Dậu năm 2017.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN :
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh :
- Chủ động phối hợp với các đoàn thể chính trị - xã hội, Công ty TNHHXNK TMCNDV Hùng Duy xây dựng Kế hoạch tổ chức đêm văn nghệ vận động Quỹ “Vì người nghèo”, tổ chức đi vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, doanh nhân, các mạnh thường quân và các tầng lớp nhân dân trong và ngoài tỉnh một cách cụ thể, thiết thực nhằm mang lại hiệu quả cao. 
-  Giao Ban Phong trào Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Tổ giúp việc Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" tỉnh có trách nhiệm tham mưu giúp Thường trực Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" tỉnh hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai Tháng cao điểm vận động Qũy “Vì người nghèo” trên địa bàn tỉnh và tổng hợp số liệu đăng ký ủng hộ Quỹ "Vì người nghèo" của các đơn vị doanh nghiệp, doanh nhân, các mạnh thường quân trong đêm văn nghệ báo cáo Thường trực Tỉnh ủy.
2. Các tổ chức thành viên:
- Các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh có văn bản hướng dẫn, chỉ đạo hệ thống tổ chức mình để phối hợp thực hiện Tháng cao điểm Quỹ “Vì người nghèo” từ 17/10 - 18/11/2016 và vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”. 
- Phối hợp Đẩy mạnh các hoạt động chăm lo đoàn viên, hội viên như: xây nhà nhà tình thương, nhà nhân ái, nhà đồng đội, nhà ĐĐK, hỗ trợ ngày công, cây con, giống, cho đoàn viên, hội viên để họ phấn đấu thoát nghèo… 
- Đề nghị Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh có văn bản vận động CBCNVC lao động trong toàn tỉnh ủng hộ 01 ngày lương cho Quỹ "Mái ấm công đoàn" và Quỹ “Vì người nghèo" trong Tháng cao điểm vận động Quỹ “Vì người nghèo”cụ thể như sau:
+ Vân động CBCNVC lao động cơ quan cấp tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh vận động và nộp về quỹ "Mái ấm công đoàn".
+ Vân động CBCNVC lao động cơ quan cấp huyện, thành phố, Liên đoàn Lao động huyện, thành phố nào vận động và nộp về Quỹ “Vì người nghèo” của huyện đó.
  3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam và Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” huyện, thành phố:
- Căn cứ vào tình hình thực tế địa phương Ban vận động Qũy “Vì người nghèo” các huyện, thành phố chủ động xây dựng kế hoạch, báo cáo Cấp ủy, phối hợp với chính quyền, các tổ chức thành viên tổ chức tổ chức Tháng cao điểm vận động Quỹ “Vì người nghèo” cấp mình đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch năm 2016 . 
- Kết thúc Tháng cao điểm vận động Quỹ “Vì người nghèo” từ 17/10 - 18/11/2016 đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố các tổ chức thành viên, tổng hợp số liệu báo kết quả thực hiện đơn vị mình về Thường trực Ban vận động Quỹ " Vì người nghèo" tỉnh (gửi báo cáo qua Ban Phong trào hoặc địa chỉ email: banphongtraotn@gmail.com) trước ngày 20/11/ 2016 để tổng hợp báo cáo Tỉnh ủy và MTTW .
Trên đây là kế hoạch phối hợp triển khai thực hiện Tháng cao điểm vận động Quỹ “Vì người nghèo” từ 17/10 - 18/11/2016, đề nghị Các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh và Ban vận động Quỹ " Vì người nghèo" các huyện, thành phố triển khai thực hiện đạt hiệu quả. 	

Nơi nhận:	  TM. BAN VẬN ĐỘNG
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