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HƯỚNG DẪN
XÂY DỰNG "QUY CHẾ TỔ CHỨC VÀ HOẠT ĐỘNG"

VÀ ĐÁNH GIÁ BAN CÔNG TÁC MẶT TRẬN Ở KHU DÂN CƯ

Thực hiện Hướng dẫn số 52/HD-MTTW-BTT ngày 07 tháng 9 năm 2016 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về xây dựng "Quy chế tổ chức và hoạt động" và đánh giá Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh hướng dẫn xây dựng "Quy chế tổ chức và hoạt động" và đánh giá Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư, cụ thể như sau: 


I. VỀ QUY CHẾ TỔ CHỨC VÀ HOẠT ĐỘNG

1. Về thẩm quyền ban hành Quy chế


Việc ban hành "Quy chế tổ chức và hoạt động" của Ban Công tác Mặt trận ở Khu dân cư do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn ký quyết định ban hành quy chế. 

2. Thời gian ban hành quy chế:

Trên cơ sở hướng dẫn của tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố chỉ đạo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn hướng dẫn Ban công tác Mặt trận  xây dựng "Quy chế tổ chức và hoạt động". Sau đó, ký quyết định ban hành quy chế, kết thúc trước ngày 31/12/2016.

2. Về mẫu Quy chế


 (Có mẫu gửi kèm)


II. VỀ ĐÁNH GIÁ XẾP LOẠI BAN CÔNG TÁC MẶT TRẬN


1. Về khung đánh giá và điểm số


Thống nhất chung đánh giá tất cả Khu dân cư trong toàn tỉnh lấy theo thang điểm là 100 điểm, khung đánh giá gồm 5 loại: Xuất sắc; Tốt; Khá; Trung bình; Yếu.


+ Loại Xuất sắc: từ 90 đến 100 điểm


+ Loại Tốt: từ 80 đến 89 điểm


+ Loại Khá: từ 65 đến 79 điểm


+ Loại Trung bình: từ 50 đến 64 điểm


+ Loại Yếu: dưới 50 điểm


2. Về nội dung đánh giá


Hằng năm  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố căn cứ vào Hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ tỉnh, nhiệm vụ của địa phương và tình hình thực tiễn để hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các xã, phường, thị trấn xây dựng nội dung, tiêu chí, biểu điểm cụ thể cho phù hợp. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã (p,tt) xây dựng và ban hành tiêu chí thi đua (nội dung và điểm số) đánh giá xếp loại Ban Công tác Mặt trận của địa phương mình. Cơ sở để xây dựng tiêu chí dựa trên một số nội dung trọng tâm sau: 


- Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; nghị quyết của Hội đồng nhân dân, quy định của Ủy ban nhân dân cấp xã; chương trình hành động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã;


- Thu thập, phản ánh tâm tư, nguyện vọng, tình hình dư luận, ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân ở khu dân cư với chi ủy chi bộ và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã;


- Phối hợp thực hiện các hoạt động tự quản ở cộng đồng dân cư để góp phần phát triển kinh tế, giữ gìn trật tự trị an, bảo vệ môi trường, chăm lo đời sống văn hóa, sức khỏe nhân dân và góp phần vào công tác giáo dục ở địa phương theo hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã;


- Động viên, hướng dẫn nhân dân giám sát hoạt động của Ủy ban nhân dân cấp xã và đại biểu dân cử; cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức Nhà nước sống trên địa bàn khu dân cư; các cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn khu dân cư về thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước và tham gia góp ý cho các dự thảo chính sách, pháp luật theo hướng dẫn của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã; 


- Phối hợp thực hiện dân chủ ở cơ sở, tham gia hòa giải ở cộng đồng dân cư; thực hiện quy ước, hương ước của khu dân cư.

Chú ý: Các nội dung trên là cơ sở để xây dựng tiêu chí đánh giá Ban Công tác Mặt trận, tuy nhiên căn cứ vào nhiệm vụ và tình hình thực tiển của địa phương để xây dựng tiêu chí phấn đấu cho phù hợp.

3. Về phương pháp, thời gian đánh giá:
             *Về phương pháp đánh giá: kết quả hoạt động của Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư, thực hiện 4 bước theo hướng dẫn: 

- Bước 1. Căn cứ vào tiêu chí và nội dung thi đua đã được Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã quy định, các Ban Công tác Mặt trận tự đánh giá và cho điểm. 

- Bước 2. Chi ủy chi bộ cho ý kiến: trước khi báo cáo kết quả về xã(p,tt), đề nghị chi ủy chi bộ trao đổi thống nhất với Trưởng ấp(khu phố); sau đó gửi kết quả đánh giá, nhận xét về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã. 

- Bước 3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã tổ chức đánh giá xếp loại đối với các Ban Công tác Mặt trận của địa phương. 

- Tổ chức đánh giá: Tùy theo điều kiện, đặc điểm của từng cơ sở, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã tổ chức đánh giá, xếp loại (có thể sử dụng các hình thức như: tổ chức khảo sát, kiểm tra chấm chéo giữa các Ban Công tác Mặt trận; đánh giá gồm Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, Trưởng ban Công tác Mặt trận ấp, khu phố của xã)

- Ban hành quyết định: Sau khi đánh giá xong, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã ban hành quyết định công nhận, xếp loại các Ban Công tác Mặt trận.


- Bước 4. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã báo cáo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện kết quả xếp loại và đề xuất khen thưởng theo chỉ tiêu phân bổ số lượng của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, huyện(thành phố). 

          * Thời gian tiến hành đánh giá: 

            Thực hiện từ ngày 01/10 đến ngày 15/10 hằng năm.

Trên đây là hướng dẫn xây dựng "Quy chế tổ chức và hoạt động" và đánh giá Ban Công tác Mặt trận khu dân cư. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương để bổ sung các nội dung cụ thể cho phù hợp và hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã ban hành Quy chế./.
	Nơi nhận:

- BTT. MTTQ tỉnh;

- Các Ban chuyên môn và Văn phòng 

- BTT. MTTQ các huyện, thành phố;

- Lưu BTC, VP.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC 

PHÓ CHỦ TỊCH 
(đã ký)
Phan Văn Thái
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