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  MẶT TRẬN TỔ QUỐC VÀ CÁC     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 TỔ CHỨC CHÍNH TRỊ - XÃ HỘI                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

               TỈNH TÂY NINH
     
    Số:  179  /KHPH-MTTQ-ĐTCTXH


Tây Ninh, ngày  23  tháng 11 năm 2016
KẾ HOẠCH
Phối hợp giữa MTTQ Việt Nam tỉnh với các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh 

thực hiện công tác tuyên truyền giai đoạn 2016 - 2019
Thực hiện Đề án 01/ĐA-MTTQ-BTT, ngày 05/5/2015 của Ban Thường trực UB TWMTTQVN về “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam”;

Thực hiện Công văn số 213-CV/TU, ngày 20 tháng 10 năm 2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tiếp tục đổi mới, kiện toàn, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền miệng.
Trong thời gian qua, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh đã triển khai thực hiện đa dạng các hình thức tuyên truyền thông qua việc phát hành Bản tin công tác Mặt trận, đưa thông tin lên website để người dân cập nhật, phối hợp với báo, đài địa phương mở chuyên trang, chuyên mục, sinh hoạt ở khu dân cư,… Nhìn chung, công tác tuyên truyền của hệ thống Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức - chính trị - xã hội trong tỉnh thời gian qua đạt được một số kết quả đáng phấn khởi. 

Tuy nhiên, công tác tuyên truyền miệng của hệ thống Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị-xã hội các cấp thời gian qua cũng còn nhiều bất cập, hạn chế như: Sự phối hợp trong công tác tuyên truyền của Mặt trận và các tổ chức chính trị-xã hội chưa đồng bộ và hiệu quả; đối tượng tuyên truyền còn trùng lắp, chưa phân định rõ; nội dung tuyên truyền quá dài; tài liệu tuyên truyền chậm trễ; số liệu báo cáo kết quả tuyên truyền chồng chéo, trùng lắp dẫn đến kết quả công tác tuyên truyền hiệu quả chưa cao. 
Từ thực trạng trên, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh thực hiện công tác tuyên truyền giai đoạn 2016 - 2019 như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Phối hợp đồng bộ giữa Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội, nhằm nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền.
2. Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trong tỉnh thường xuyên đổi mới về phương pháp, hình thức tuyên truyền cho phù hợp với các đối tượng. Công tác thông tin tuyên truyền phải có trọng tâm, trọng điểm, thiết thực, chất lượng, tiết kiệm và hiệu quả.
II. NỘI DUNG PHỐI HỢP
1. Đối tượng tuyên truyền
1.1. Mặt trận Tổ quốc: Tuyên truyền trong cán bộ Mặt trận Tổ quốc từ tỉnh đến ấp (khu phố), trong các dân tộc, tôn giáo và hộ dân. 
1.2. Các tổ chức chính trị - xã hội: Tuyên truyền trong cán bộ tổ chức hội, đoàn; đoàn viên, hội viên các cấp.
2. Nội dung, tài liệu tuyên truyền
2.1. Nội dung tuyên truyền

- Tuyên truyền về các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, trong đó, tập trung thông tin, tuyên truyền các nội dung liên quan đến công tác Mặt trận và xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

- Tuyên truyền về các chủ trương, chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam: tập trung vào việc triển khai nghị quyết, chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên; thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước; kết quả tham gia xây dựng Đảng, chính quyền; công tác dân tộc, tôn giáo, hoạt động đối ngoại nhân dân... 

- Thông tin về tình hình chính trị, kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh và đối ngoại: Tập trung vào hoạt động của lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; các sự kiện nổi bật trong nước; tình hình, kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện chính sách an sinh xã hội; thực hiện nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; các hoạt động đối ngoại nổi bật của Đảng, Nhà nước ta.   

- Tuyên truyền, phản ảnh những điển hình tiên tiến trong các cuộc vận động, các phong trào do Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội chủ trì. Giới thiệu những bài học kinh nghiệm và thực tiễn triển khai các cuộc vận động, những cách làm hay, sáng tạo, có hiệu quả với những mô hình khác nhau, phù hợp với đặc điểm của từng địa phương.
2.2. Tài liệu tuyên truyền

- Các đơn vị phối hợp khi có chỉ đạo tuyên truyền phải gửi kèm tài liệu (ngắn gọn, dễ hiểu, dễ nhớ) để cơ sở thực hiện.

- Các đơn vị trực tiếp tuyên truyền biên soạn tài liệu trên cơ sở những tài liệu (ngắn gọn, dễ hiểu, dễ nhớ) do cấp trên chuyển xuống.
3. Hình thức tuyên truyền
- Tuyên truyền miệng: Thông qua các hội nghị, tập huấn, tọa đàm, hội thi.
- Cách thức tuyên truyền: 
+ Tổ chức tuyên truyền riêng từng đơn vị; 
+ Phối hợp tuyên truyền nhiều đơn vị.

4. Phương thức báo cáo
4.1. Mặt trận các cấp chịu trách nhiệm tổng hợp báo cáo chung trên địa bàn, trong đó phân ra từng đối tượng cụ thể.

4.2. Các đoàn thể chuẩn bị báo cáo cho hệ thống của ngành mình theo đối tượng đã phân công.
4.3. Trường hợp phối hợp tổ chức chung một cuộc tuyên truyền, khi báo cáo số liệu cần phân định rõ đối tượng của từng đơn vị để không bị trùng lắp.
III. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM
1. Cấp tỉnh:

1.1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chủ trì thực hiện
a. Hướng dẫn Ban Thường trực UBMTTQVN các cấp thực hiện công tác tuyên truyền. 
b. Thực hiện công tác tuyên truyền cho các đối tượng: 
- Tuyên truyền cho cán bộ Mặt trận Tổ quốc trên địa bàn tỉnh.
- Các tôn giáo:

+ Phật giáo: Ban trị sự Giáo hội Phật giáo tỉnh và các huyện, thành phố.

+ Cao Đài Tây Ninh: Các chức sắc Hội thánh Cao Đài Tây Ninh (phẩm từ Lễ sanh và tương đương trở lên).

+ Công giáo: Thường trực Ủy ban Đoàn kết Công giáo tỉnh, các linh mục chánh xứ, phó Chánh xứ, Trưởng, phó Ban hành giáo các giáo xứ.

+ Các tôn giáo khác: Ban Đại diện Cộng đồng Hồi giáo Islam tỉnh; Ban Đại diện tỉnh và 05 Ban cai quản họ đạo của Cao Đài Ban Chỉnh đạo; Ban Chấp sự 02 chi Hội Tin Lành Tây Ninh và Trảng Bàng, Mục sư các hệ phái Tin Lành khác; Ban quản lý 02 đàn (Minh Cảnh đàn và Pháp Bửu đàn).
- Các dân tộc: 

+ Người uy tín các dân tộc thiểu số theo quyết định hàng năm của UBND tỉnh.

+ Người tiêu biểu và Ủy viên UBMTTQVN tỉnh, Ban Chấp hành các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh.

c. Xây dựng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên trong hệ thống Mặt trận và tổ chức tập huấn kỹ năng nhằm đáp ứng yêu cầu trong công tác tuyên truyền; định hướng công tác tuyên truyền hàng tháng, quý; biên soạn tài liệu ngắn gọn đăng tải trên quyển Bản tin công tác Mặt trận tỉnh và Trang thông tin điện tử của Mặt trận để hướng dẫn Mặt trận các cấp thực hiện công tác tuyên truyền đạt hiệu quả. 

1.2. Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
- Hướng dẫn, chỉ đạo tổ chức chính trị - xã hội các cấp phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp thực hiện công tác tuyên truyền trong cán bộ ở các cấp hội, đoàn và đoàn viên, hội viên đúng yêu cầu.

- Rà soát, kiện toàn, xây dựng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên trong hệ thống hội, đoàn; biên soạn tài liệu, hướng dẫn tổ chức hội đoàn, đoàn các cấp thực hiện công tác tuyên truyền. 

- Báo cáo kết quả tuyên truyền theo đối tượng được phân công.

2. Cấp huyện, thành phố:
2.1. MTTQ huyện (thành phố)
a. Hướng dẫn Ban Thường trực UBMTTQVN xã (phường, thị trấn), Ban CTMT ấp (khu phố) thực hiện công tác tuyên truyền.
b. Thực hiện công tác tuyên truyền cho các đối tượng: 
- Tuyên truyền cho cán bộ Mặt trận Tổ quốc trên địa bàn huyện.

- Các tôn giáo: 

+ Chức sắc Ban trị sự Phật giáo huyện (trừ thành viên Ban Trị sự Phật giáo tỉnh), phụ trách gia đình Phật tử (đoàn thể của Phật giáo), trụ trì các tự viên trên địa bàn huyện, thành phố.

+ Chức sắc, chức việc các Ban cai quản họ đạo Cao Đài Tây Ninh, Cao Đài Ban chỉnh đạo; tín đồ tu chơn đang hành đạo tại 3 cung của Cao Đài Tây Ninh, tại Pháp Bửu đàn, Minh Cảnh đàn (Cao Đài Chiếu Minh tam thanh vô vi).

+ Các thành viên Hội đồng giáo xứ, tu sĩ nam nữ (Công giáo); Ban chấp sự các chi hội Hội thánh Tin Lành.

+ Ban Quản trị các Thánh đường Hồi giáo (trừ thành viên Ban Đại diện tỉnh). 

- Các dân tộc: 

+ Già làng, trưởng ấp (trừ những người trong danh sách theo quyết định của UBND tỉnh).

+ Người dân tộc tiêu biểu là ủy viên UBMTTQVN huyện, thành phố, Ban Chấp hành các tổ chức chính trị - xã hội huyện.

c. Xây dựng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên ở cấp mình; cung cấp tin, bài về hoạt động trong huyện gửi đăng trên quyển Bản tin công tác Mặt trận tỉnh và Trang thông tin điện tử của Mặt trận tỉnh. 

d. Trên cơ sở tài liệu tuyên truyền theo hướng dẫn của tỉnh, kết hợp với tình hình thực tế của huyện (tp) tiến hành biên soạn tài liệu để tuyên truyền cho cấp mình, đồng thời hướng dẫn cơ sở thực hiện.
e. Thực hiện báo cáo kết quả tuyên truyền, phân định rõ từng đối tượng.
2.2. Các tổ chức chính trị - xã hội huyện (thành phố)
a. Hướng dẫn tổ chức chính trị - xã hội các xã (phường, thị trấn) phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp thực hiện công tác tuyên truyền trong cán bộ ở các cấp Hội, đoàn và đoàn viên, hội viên.

b. Xây dựng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên trong hệ thống hội, đoàn cấp mình; cung cấp kịp thời tài liệu tuyên truyền do tỉnh chuyển xuống tổ chức hội, đoàn cơ sở để tuyên truyền ra đoàn viên, hội viên. 

c. Thực hiện báo cáo kết quả tuyên truyền theo đối tượng được phân công.
3. Cấp xã (phường, thị trấn)

3.1. MTTQ xã (phường, thị trấn): 
a. Thực hiện tuyên truyền cho các đối tượng: 

- Tín đồ các tôn giáo; 
- Đồng bào dân tộc thiểu số;
- Các hộ dân trên địa bàn.
b. Xây dựng đội ngũ tuyên truyền viên ở cấp mình; biên soạn lại tài liệu (tóm tắt) do cấp trên cung cấp, đồng thời bổ sung tình hình của địa phương (nếu có) để hoàn chỉnh tài liệu tuyên truyền.
c. Chủ trì phối hợp các đơn vị điều chỉnh, bổ sung tài liệu tuyên truyền phù hợp với thực tế của địa phương.

d. Thực hiện báo cáo kết quả tuyên truyền, phân định rõ đối tượng.
3.2. Các tổ chức chính trị - xã hội xã (phường, thị trấn)

a. Tổ chức tuyên truyền trong cán bộ ở các chi, tổ hội và đoàn viên, hội viên.

b. Xây dựng đội ngũ tuyên truyền viên trong hệ thống hội, đoàn cấp mình; 
c. Phối hợp với Mặt trận, tóm tắt, điều chỉnh, bổ sung tài liệu tuyên truyền cho phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.
3.3. Mặt trận Tổ quốc các xã (phường, thị trấn) có thể phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội tổ chức thực hiện tuyên truyền chung.
4. Ấp (khu phố)

4.1. Ban CTMT ấp (khu phố)
a. Tuyên truyền trong các hộ dân (không phải đoàn viên, hội viên). 
b. Báo cáo kết quả tuyên truyền.

4.2. Các chi tổ, hội ấp (khu phố)
a. Tuyên truyền cho đoàn viên, hội viên.

b. Báo cáo kết quả tuyên truyền.
4.3. Ban CTMT ấp (khu phố) có thể phối hợp với các chi tổ, hội ấp thực hiện tuyên truyền chung.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tổ chức hiệp thương với các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh thống nhất phân định rõ trách nhiệm từng đơn vị trong công tác tuyên truyền. 
- Giao Ban Tuyên giáo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và Ban Tuyên giáo các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh làm đầu mối phối hợp, tham mưu giúp lãnh đạo các đơn vị hướng dẫn thực hiện; biên soạn tài liệu; theo dõi, đôn đốc, kiểm tra thực hiện kế hoạch này và báo cáo kết quả thực hiện theo ngành dọc cấp trên. 
- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Ban Thường vụ các tổ chức chính trị - xã hội huyện (thành phố) căn cứ kế hoạch này, phối hợp thực hiện phù hợp với tình hình thực tế của địa phương; chủ động tổ chức các hoạt động tuyên truyền và hướng dẫn các xã, phường, thị trấn thực hiện công tác tuyên truyền ở địa phương mình theo đúng hướng dẫn của cấp trên và báo cáo kết quả thực hiện hàng tháng, quý, 6 tháng, năm. 
Trên đây là kế hoạch phối hợp công tác tuyên truyền giữa Ủy Ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và tổ chức chính trị - xã hội tỉnh giai đoạn 2016-2019. Quá trình thực hiện có phát sinh nhiệm vụ mới, các bên tiếp tục trao đổi, bổ sung vào kế hoạch phối hợp thực hiện.


ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM TỈNH
   LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH


PHÓ CHỦ TỊCH
CHỦ TỊCH
                            (đã ký)     
(đã ký)                                         



Phan Văn Thái
Nguyễn Văn Hồng


HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM TỈNH     
HỘI LIÊN HIỆP PHỤ NỮ VIỆT NAM TỈNH                 


CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH


(đã ký)
(đã ký)


Trần Văn Hận
Lưu Thanh Hằng


HỘI CỰU CHIẾN BINH VIỆT NAM TỈNH     
ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH TỈNH 



CHỦ TỊCH
BÍ THƯ


(đã ký)
(đã ký)



Nguyễn Ngọc Đời
Trần Lê Duy

Nơi nhận:

- MTTW; TW các tổ chức CT-XH;
- Tỉnh ủy;

- Ban TG TU, Ban DV TU;

- 05 tổ chức CT-XH tỉnh;

- Các đ/c BTT MT tỉnh;

- MTTQ và tổ chức CT-XH các huyện (tp);

- Lưu: VT, Ban TG 6 đơn vị.

