UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
        TỈNH TÂY NINH                                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
  BAN THƯỜNG TRỰC    


 Số:  188  /KH-MTTQ-BTT                   Tây Ninh, ngày  09  tháng  02 năm 2017
KẾ HOẠCH 

Công tác Tuyên giáo của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam 
tỉnh Tây Ninh năm 2017


 Thực hiện Hướng dẫn số 64/HD-MTTW-BTT, ngày 19/01/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc định hướng một số trọng tâm của công tác tuyên giáo năm 2017 và thực hiện Chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh năm 2017, Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh đề ra kế hoạch công tác tuyên giáo năm 2017 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU: 
1. Góp phần nâng cao nhận thức của các tầng lớp nhân dân về các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về xây dựng và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc; về vai trò, vị trí, nhiệm vụ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
2. Đẩy mạnh việc đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của hệ thống Mặt trận Tổ quốc các cấp, đảm bảo việc tuyên truyền kịp thời tình hình đất nước đến các tầng lớp nhân dân và phổ biến các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; Chương trình hành động của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; kịp thời tiếp nhận, tập hợp ý kiến, nguyện vọng, tình hình nhân dân để phản ánh với Đảng, Nhà nước và tuyên truyền, cổ vũ các cuộc vận động các phong trào thi đua yêu nước, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại ở địa phương. 
3. Việc triển khai công tác Tuyên giáo của MTTQ năm 2017 phải đảm bảo tính kịp thời, hiệu quả và hướng về cơ sở; chú trọng tính đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả; tránh phô trương hình thức, lãng phí.
II. NỘI DUNG TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÔNG TIN, TUYÊN TRUYỀN
1. Đẩy mạnh tuyên truyền về xây dựng và tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân, tập hợp rộng rãi mọi tầng lớp nhân dân, bảo đảm sự đồng thuận, thống nhất cao về nhận thức và hành động.
- Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. 
- Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế, xã hội theo Nghị quyết Đại hội XII của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp. Trong năm 2017, Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên phối hợp triển khai các hoạt động thiết thực giáo dục truyền thống và đền ơn, đáp nghĩa trong dịp kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017). 
- Tuyên truyền các hoạt động chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam như: Kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2017) gắn với mừng Xuân mới, đón Tết Đinh Dậu; Ngày Giỗ Tổ Hùng Vương (mồng 10 tháng 3 âm lịch); kỷ niệm 127 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2017); kỷ niệm 72 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2017); kỷ niệm 87 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2017)… qua đó tăng cường vận động, đoàn kết, tập hợp các tầng lớp nhân dân hăng hái lao động, sản xuất xây dựng đất nước.
- Tuyên truyền việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với triển khai chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII của Đảng về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ.
- Tuyên truyền kết quả triển khai thực hiện việc đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của hệ thống Mặt trận Tổ quốc các cấp; công tác dân tộc, tôn giáo của MTTQ Việt Nam; tuyên truyền về việc tăng cường vận động, tập hợp, đoàn kết, hỗ trợ người Việt Nam ở nước ngoài hướng về quê hương tham gia phát triển và xây dựng quê hương, đất nước.
- Tuyên truyền các chỉ thị, nghị quyết của Đảng và Nhà nước về biển, đảo và phân giới, cắm mốc, nhất là quán triệt và thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khoá X) của Đảng nhằm nâng cao nhận thức của các tầng lớp nhân dân về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của biển, đảo trong nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Chỉ thị số 01/CT-TTg, ngày 9/01/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc tổ chức phong trào toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới.
- Nâng cao chất lượng và hiệu quả tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư vào dịp kỷ niệm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam hàng năm (18/11). Tuyên truyền về Thể lệ Giải báo chí “Vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc” lần thứ XIII, năm 2017 - 2018; tuyên truyền, phổ biến nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến trong xây dựng và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, những việc làm hay, giải pháp tốt trong công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân, các dân tộc, các tôn giáo.
2. Tuyên truyền phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước
- Tuyên truyền các nhiệm vụ trọng tâm và kết quả triển khai Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” theo tinh thần Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 15/12/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Nghị quyết liên tịch số 88/NQLT/CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 07/10/2016 giữa Chính phủ và Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về phối hợp thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, gắn với xây dựng hợp tác xã (HTX) kiểu mới.
- Tuyên truyền Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; các nội dung tuyên truyền làm nổi bật  vai trò điều phối của Ban Chỉ đạo cuộc vận động đối với việc kiểm tra, theo dõi, đôn đốc, bổ sung các giải pháp thúc đẩy Cuộc vận động. 
- Tuyên truyền vận động “Toàn dân tham gia bảo hiểm xã hội và bảo hiểm y tế", góp phần nâng cao hiệu quả việc chăm sóc sức khoẻ của nhân dân và thực hiện tốt công tác an sinh xã hội.
- Tuyên truyền các hoạt động chăm lo người nghèo; các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, chăm lo các đối tượng chính sách, đối tượng có hoàn cảnh khó khăn, yếu thế trong xã hội. 
3. Tuyên truyền phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vững mạnh
- Tuyên truyền các ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân phản ánh tại các kỳ họp Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp; việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị chính đáng của nhân dân; việc tham gia góp ý, phản biện xã hội trong quá trình xây dựng chính sách, pháp luật; triển khai thực hiện Luật MTTQ Việt Nam; tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư. 
- Tuyên truyền các hoạt động giám sát và phản biện xã hội của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam tỉnh theo kế hoạch.
- Đẩy mạnh tuyên truyền việc phòng, chống tham nhũng, lãng phí cải cách hành chính, nhất là trách nhiệm giải trình, công khai, minh bạch của chính quyền. Tham gia giám sát thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở, nâng cao chất lượng hoạt động tiếp công dân, tham gia giải quyết và phối hợp giám sát giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng và hoạt động hòa giải ở cơ sở.
4. Tuyên truyền việc tiếp tục mở rộng và nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động đối ngoại nhân dân 
- Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện chủ trương đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước, như: Chỉ thị số 04 - CT/TW, ngày 6/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới. Tuyên truyền các hoạt động đối ngoại của Đảng, ngoại giao của Nhà nước và đối ngoại nhân dân của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. 
- Tiếp tục tuyên truyền quan hệ hữu nghị, hợp tác giữa MTTQ Việt Nam tỉnh với Mặt trận các tỉnh giáp ranh Campuchia. Phát huy vai trò của cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài trong các hoạt động đoàn kết, hữu nghị, phát triển quan hệ hợp tác quốc tế và hiến kế góp phần xây dựng quê hương, đất nước. 
- Mở rộng các hoạt động giao lưu, trao đổi với các tổ chức nhân dân các nước; phối hợp xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị với các nước có chung đường biên giới với Việt Nam.
- Chú trọng tuyên truyền các hoạt động xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị và tổ chức hoạt động giao lưu nhân dân với nước bạn Campuchia. 
5. Tuyên truyền về việc hoàn thiện cơ chế, nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới 
- Tuyên truyền về kết quả đổi mới phương thức hoạt động; quy chế, chương trình phối hợp giữa Ủy ban MTTQ Việt Nam với chính quyền cùng cấp, kết quả thực hiện chương trình phối hợp và thống nhất hành động năm 2017 giữa các tổ chức thành viên, vai trò chủ trì hiệp thương của Ủy ban MTTQ Việt Nam; đổi mới công tác phối hợp tuyên truyền, phổ biến các điển hình tiên tiến, kịp thời động viên, khen thưởng các tập thể và cá nhân xuất sắc, góp phần nâng cao hiệu quả công tác thi đua, khen thưởng trong hệ thống Mặt trận. 
- Tuyên truyền về vai trò đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân thông qua việc đổi mới, nâng cao chất lượng trong tổ chức các hoạt động tiếp xúc cử tri của đại biểu dân cử; thực hiện tốt vai trò giám sát và phản biện xã hội và tổ chức có hiệu quả các phong trào thi đua, các cuộc vận động từ cơ sở. 
- Tuyên truyền kết quả thực hiện Kết luận số 62 - KL/TW, ngày 08/12/2009 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội.
- Tuyên truyền về việc đẩy mạnh cải cách hành chính trong hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, nhất là về chế độ thông tin, báo cáo theo hướng tăng cường trao đổi thông tin qua thư điện tử, giảm số lượng văn bản giấy tờ hành chính; bảo đảm tính thông suốt của thông tin và thông tin hai chiều.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố phối hợp với Ban Tuyên giáo cùng cấp và các tổ chức thành viên xây dựng kế hoạch tuyên truyền. Đồng thời, tiếp tục triển khai sâu rộng Đề án “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam” đảm bảo mục đích, yêu cầu, phù hợp với nhiệm vụ chung và nhiệm vụ chính trị của từng địa phương. 

- Tổ chức tập hợp ý kiến, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân để phản ánh với cấp ủy, chính quyền và Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp trên thành nền nếp hàng tháng.

- Xây dựng mạng lưới cộng tác viên nắm bắt tình hình dư luận xã hội phù hợp với điều kiện của từng địa phương, đơn vị. 

Đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thành phố căn cứ kế hoạch này, xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai công tác tuyên giáo của Mặt trận năm 2017 cho phù hợp với tình hình, nhiệm vụ cụ thể thực tế của từng địa phương, cơ sở. Định kỳ hàng tháng báo cáo kết quả (lồng ghép vào báo cáo định kỳ công tác Mặt trận) về Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, 6 tháng, năm báo cáo chuyên đề gửi về Ban Tuyên giáo MTTQ tỉnh để kịp thời tổng hợp báo cáo Mặt trận Trung ương và Tỉnh ủy theo quy định.
Trên đây là kế hoạch công tác tuyên giáo năm 2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh.

Nơi nhận:                                                                TM. BAN THƯỜNG TRỰC                                                                  
- BTG MTTW; 
PHÓ CHỦ TỊCH                                                                     

(đã ký)
          Phan Văn Thái
- Ban DVTU;                                                                                          

- BTT.UBMTTQVN tỉnh;
- Trưởng khối Thi đua MT-ĐT;
- BTT.UBMTTQVN huyện, thành phố;
- Lưu: Văn phòng, Ban TG MTTQ tỉnh.
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