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KẾ HOẠCH 
Phối hợp thực hiện công tác tuyên truyền, vận động nhân dân phòng, chống  mại dâm và xây dựng xã (p,tt) lành mạnh năm 2017
          
Thực hiện Chương trình phối hợp thống nhất hành động của Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh năm 2017, Ban Thường trực Uỷ Ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia thực hiện công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm và xây dựng xã (p,tt) lành mạnh như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, vận động các tầng lớp nhân dân tham gia phòng, chống tệ nạn mại dâm và xây dựng xã (p,tt) lành mạnh .

- Xây dựng và nhân rộng các mô hình, điển hình trong công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm trên địa bàn dân cư; đồng thời, bồi dưỡng nâng cao năng lực tuyên truyền và kiến thức về phòng chống tệ nạn mại dâm cho cán bộ cơ sở và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư tại các điểm chỉ đạo về phòng, chống tệ nạn mại dâm.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP:

1. Tuyên truyền sâu rộng đến các tầng lớp nhân dân về chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước về công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm, làm cho mọi người dân có ý thức đề cao cảnh giác phòng ngừa, ngăn chặn, đẩy lùi tệ nạn mại dâm, tạo môi trường xã hội trong sạch, lành mạnh ở ấp (kp). 
2. Phát động mạnh mẽ phong trào quần chúng lên án, tố giác và đấu tranh phòng, chống tệ nạn mại dâm; cảm hoá, giáo dục người hành nghề bán dâm, chứa mại dâm, môi giới mại dâm tại cộng đồng ấp (kp) không tiếp tục hành nghề, kết hợp các phong trào của các đoàn thể để xây dựng mô hình xã, phường, thị trấn, ấp (kp) lành mạnh không có tệ nạn mại dâm, ma túy.
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:
1. Đối với Mặt trận Tổ quốc tỉnh
- Tổ chức hội nghị triển khai, tập huấn, hướng dẫn cho MTTQ các cấp về công tác phòng, chống tệ nạn mại dâm.

- Chọn huyện Hòa Thành, huyện Trảng Bàng, thành phố Tây Ninh làm điểm triển khai thực hiện của tỉnh. Các huyện còn lại tự chọn xã (phường, thị trấn) làm điểm triển khai thực hiện của huyện, thành phố.
- Tổ chức hội nghị sơ kết, khen thưởng các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến.
 2. Đối với Mặt trận Tổ quốc huyện, thành phố
- Xây dựng kế hoạch cụ thể, có chọn điểm để triển khai; đồng thời, phối hợp với Hội Phụ nữ, ngành Lao động Thương binh và xã hội giáo dục, giúp đỡ dạy nghề, tạo việc làm, giúp vốn sản xuất, kinh doanh có điều kiện để những người hoàn lương hoà nhập với cộng đồng, đồng thời, hướng dẫn Mặt trận các xã (p,tt) phối hợp các hình thức trên tuyên truyền rộng rãi ra nhân dân thông qua các chi hội, đoàn thể và các phương tiện thông tin truyền thông.
Trên cơ sở kế hoạch này, Ban Thường trực UBMTTQVN các huyện, thành phố xây dựng Kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh qua Ban Phong trào để tổng hợp báo cáo BCĐ tỉnh và MTTW.
* Lưu ý: 

- Báo cáo quý, 6 tháng, năm đưa vào báo cáo chung của báo cáo công tác phong trào.

- Thời gian báo cáo 6 tháng gửi chậm nhất ngày 10/5/2017, báo cáo năm gửi chậm nhất ngày 10/11/2017.

	Nơi nhận:        

- Ban PT MTTW;                                                                                                                                     
- Sở LĐ-TBXH;
 
- BTT.MTTQ huyện, tp;

- Webside MTTQ tỉnh;

- Lưu: VP, PT.    
                                                                         
	TM.BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH
(đã ký)
Nguyễn Văn Nhiếm
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