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KẾ HOẠCH
Phối hợp thực hiện vận động và giám sát bảo đảm 
an toàn thực phẩm năm 2017
Căn cứ Kế hoạch phối hợp số 2812/KHPH/UBND-UBMTTQVN ngày 04 tháng 10 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam tỉnh về việc vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2016 – 2020;
Căn cứ Kế hoạch phối hợp số 3329/KHPH/UBND-UBMTTQVN ngày 23 tháng 11 năm 2016của Ủy ban nhân dân tỉnh và Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam tỉnh về Kế hoạch Vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm năm 2016 – 2017;
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp Sở Y tế xây dựng Kế hoạch phối hợp thực hiện vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm trong lĩnh vực y tế năm 2017, cụ thể như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Đến cuối năm 2016, Ngành Y tế quản lý 5.116 cơ sở thực phẩm gồm: 162 cơ sở sản xuất chế biến thực phẩm, 206 cơ sở kinh doanh thực phẩm; 1.000 cơ sở dịch vụ nấu ăn, 293 bếp ăn tập thể và 3.455 cơ sở kinh doanh thức ăn đường phố. …
Nhận thức của người sản xuất và chế biến, kinh doanh về an toàn thực phẩm chưa cao; chạy theo lợi nhuận; xu hướng sử dụng hàng hóa giá rẻ tạo ra sản phẩm kém chất lượng,chứa chất độc hại lưu thông trên thị trường.
Công tác thanh tra, kiểm tra chưa đáp ứng yêu cầu; thanh tra đột xuất còn hạn chế về tần suất kiểm tra và số lượng mẫu kiểm tra chưa nhiều.Còn tồn tại tình trạng sử dụng nguyên vật liệu kém chất lượng, không rõ nguồn gốc – xuất xứ, nhãn mác không đúng quy định; sử dụng các loại phụ gia, chất bảo quản vượt quá giới hạn cho phép hoặc không được phép sử dụng đối với thực phẩm.
II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của cá nhân, hộ gia đình, tổ chức, qua đó tạo sự chuyển biến rõ nét trong sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm an toàn.
- Khuyến khích, biểu dương các tổ chức, cá nhân điển hình trong sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn và tổ chức nhân rộng mô hình trong cộng đồng. Đồng thời, xử lý những tổ chức, cá nhân vi phạm về vệ sinh an toàn trong sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm.
- Thông qua các hoạt động phối hợp giám sát việc thực hiện pháp luật, kịp thời phát hiện những hạn chế, yếu kém trong quản lý, tổ chức thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn thực phẩm để kiến nghị cơ quan nhà nước có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ, ban hành mới các quy định cho phù hợp với tình hình thực tiễn.
2. Yêu cầu
- Đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ giữa Ngành Y tế với các Sở, ban, ngành, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, nhằm thực hiện tốt các chỉ tiêu đề ra trong Kế hoạch số 716/KH-UBND ngày 24/3/2017 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Tây Ninh về Bảo đảm an toàn thực phẩm năm 2017.
- Tất cả các xã được công nhận nông thôn mới và phường, thị trấn được công nhận đô thị văn minh đạt tiêu chí an toàn thực phẩm.
III. NỘI DUNG PHỐI HỢP
- Tuyên truyền tập huấn, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật về an toàn thực phẩm, các tài liệu hướng dẫn quy trình, quy định sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm an toàn. Phấn đấu trong năm mở 9 lớp tại 9 huyện, thành phố về công tác tuyên truyền, vận động và kiểm tra, giám sát an toàn thực phẩm.
- Tuyên truyền, phổ biến tiêu chí 17.8 (Môi trường và an toàn thực phẩm) trong Sổ tay hướng dẫn thực hiện Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới giai đoạn 2016 – 2020.
- Thực hiện công tác vận động người sản xuất, chế biến, kinh doanh thực hiện tốt các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm; hướng dẫn người tiêu dùng cách nhận biết thực phẩm không an toàn, nói không với thực phẩm bẩn, thực phẩm không rõ nguồn gốc, xuất xứ và tích cực phát hiện, phản ánh thông tin về thực phẩm không an toàn đến cơ quan chức năng và chính quyền địa phương.
- Tổ chức tiếp nhận, xử lý các thông tin phản ánh, kiến nghị của nhân dân đối với hành vi vi phạm về an toàn thực phẩm.
- Phối hợp tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra về an toàn vệ sinh thực phẩm, đặc biệt là công tác thanh tra, kiểm tra đột xuất về an toàn thực phẩm đối với dịch vụ ăn uống, bếp ăn tập thể, suất ăn công nghiệp.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Y tế
- Cung cấp cho Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh các tài liệu hướng dẫn quy trình, quy định về sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm đẩm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm và đưa tài liệu lên cổng thông tin điện tử của Sở.
- Chủ trì phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tổ chức tập huấn các nội dung về vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Tổ chức tiếp nhận, xử lý các thông tin phản ánh, kiến nghị của nhân dân đối với hành vi vi phạm về an toàn thực phẩm.
    - Tổ chức cho ít nhất 50% hộ và 100% hợp tác xã, doanh nghiệp sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm đăng ký, cam kết sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm an toàn.
- Cung cấp cho Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh kết quả triển khai phối hợp.
- Phối hợp tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra về an toàn vệ sinh thực phẩm. Đặc biệt là công tác thanh tra, kiểm tra đột xuất về an toàn thực phẩm đối với dịch vụ ăn uống, bếp ăn tập thể, suất ăn công nghiệp.
- Cử cán bộ tham gia vào các hoạt động tuyên truyền, vận động, giám sát về vệ sinh an toàn thực phẩm theo đề nghị của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh.
- Theo dõi triển khai thực hiện Kế hoạch phối hợp số 2812/KHPH/UBND-UBMTTQVN ngày 04/10/2016 của Ủy ban Nhân dân tỉnh và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh về việc vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2016 – 2020 đối với Thành phố Tây Ninh.
- Cung cấp danh sách các cơ sở được kiểm tra, giám sát.
- Kinh phí thực hiện: Từ nguồn ngân sách của tỉnh cấp cho Sở Y tế hoạt động trong lĩnh vực an toàn vệ sinh thực phẩm năm 2017.
2. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh
- Tổ chức vận động  ít nhất 100% hợp tác xã, doanh nghiệp và 50% hộ sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn tỉnh tham gia đăng ký, cam kết sản xuất, chế biến, kinh doanh đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.
- Cử thành viên tham gia đoàn thanh tra, kiểm tra về an toàn vệ sinh thực phẩm theo đề nghị của Sở Y tế.
- Phối hợp với Sở Y tế tổ chức tuyên truyền, tập huấn và vận động toàn dân tham gia bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm.
Trên đây là Kế hoạch Phối hợp thực hiện vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm năm 2017 giữa Sở Y tế và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh.\.
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