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BÁO CÁO

Tổng hợp trả lời ý kiến, nguyện vọng của Nhân dân quý I/2017

Thực hiện nội dung Báo cáo số 383/BC-MTTQ-BTT, ngày 24/3/2017 của Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh về  tập hợp ý kiến, nguyện vọng của Nhân dân quý I/2017, Uỷ ban nhân dân tỉnh tổng hợp báo cáo trả lời các ý kiến, nguyện vọng của nhân dân như sau:
1. Ý kiến kiến nghị: Dự án cụm chế biến phía tây sông Vàm Cỏ cần triển khai sớm (Nhân dân ấp Nam Bến Sỏi, xã Thành Long, huyện Châu Thành).

Giải trình:

Công ty TNHH MTV Biên Hòa Thành Long (chủ sở hữu là Công ty Cổ phần Đường Biên Hòa) được UBND tỉnh chấp thuận chủ trương cho thực hiện dự án Cụm công nghiệp chế biến phía Tây sông Vàm Cỏ (nay là Cụm công nghiệp Thành Long) nhằm mục đích di dời nhà máy đường Biên Hòa-Tây Ninh về cụm công nghiệp, đồng thời đầu tư nhà máy chế biến các sản phẩm sau đường (UBND tỉnh chấp thuận chủ trương đầu tư vào tháng 5/2007; phê duyệt quy hoạch chi tiết tháng 11/2008; Quyết định giao đất tháng 8/2010; cấp Giấy chứng nhận đầu tư tháng 01/2010, trong đó Công ty cam kết tiến độ thực hiện dự án trong vòng 3 năm kể từ ngày 13/01/2010). 

Theo báo cáo của Công ty thì trong thời gian qua, nhà máy hoạt động không hết công suất do vùng nguyên liệu mía trên địa bàn tỉnh bị các cây trồng khác cạnh tranh nên ngày càng bị thu hẹp lại. Do vậy, việc đầu tư di dời và mở rộng công suất nhà máy đường Biên Hòa-Tây Ninh và đầu tư xây dựng các nhà máy sản xuất các sản phẩm sau đường đến Cụm công nghiệp Thành Long theo mục tiêu ban đầu là không khả thi, nên Công ty đang lập thủ tục xin chủ trương di dời nhà máy đường Biên Hòa-Tây Ninh về Đăk Lăk (đã được Bộ Nông nghiệp và PTNT cho chủ trương di dời đến tỉnh Đăk Lăk; UBND tỉnh Đăk Lăk đã đồng ý tiếp nhận). Do đó, việc di dời nhà máy đường Biên Hòa-Tây Ninh và đầu tư xây dựng các nhà máy sản xuất các sản phẩm sau đường là không còn phù hợp, nên Công ty xin chủ trương điều chỉnh mục tiêu thực hiện dự án chuyển sang thực hiện mục tiêu đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng cụm công nghiệp. 

Về đề nghị của doanh nghiệp, UBND tỉnh đã đồng ý chủ trương cho Công ty điều chỉnh mục tiêu sang đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng cụm công nghiệp .

Qua theo dõi tiến độ triển khai thì dự án của Công ty kéo dài trong nhiều năm nhưng đến nay Công ty chỉ san lắp mặt bằng, chưa đầu tư xây dựng hoàn chỉnh hạ tầng kỹ thuật cần thiết để thu hút dự án, do đó UBND tỉnh đã giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành liên quan kiểm tra tình hình triển khai thực hiện dự án của Công ty. 

Sau khi kiểm tra thực tế, Sở Kế hoạch và Đầu tư đã có văn bản đề nghị Công ty báo cáo tình hình triển khai dự án đầu tư Cụm công nghiệp Thành Long kể từ khi được chấp thuận chủ trương đầu tư cho đến nay; những khó khăn, vướng mắc và kiên nghị của chủ đầu tư (nếu có). 

Ngày 05/7/2016, Công ty có Văn bản số 04/2016/CV-BHTL báo cáo tiến độ thực hiện dự án Cụm công nghiệp Thành Long, trong đó Công ty cam kết tiến độ thực hiện dự án như sau: chuẩn bị đầu tư: 2015-2016; thực hiện đầu tư: 2017-2018; kết thúc đưa dự án vào hoạt động 2019-2020.
UBND tỉnh sẽ tiếp tục chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư và UBND huyện Châu Thành kiểm tra, theo dõi dự án này. Trường hợp, Công ty không thực hiện, tham mưu UBND tỉnh xử lý theo quy định.
2.  Ý kiến kiến nghị: Đầu tư hệ thống cấp nước máy phục vụ nhu cầu sinh hoạt của người dân xung quanh khu công nghiệp Trảng Bàng do nguồn nước bị nhiễm phèn nặng (Nhân dân xã An Tịnh, huyện Trảng Bàng); sớm chỉ đạo sở ngành liên quan xây dựng lại trạm cấp nước sạch cho 200 hộ dân tại khu vực ngoài quy hoạch giải tỏa của khu công nghiệp Thành Thành Công đề người dân có nước sinh hoạt (Nhân dân ấp An Thới, xã An Hòa, huyện Trảng Bàng).

Giải trình:

- Đầu tư hệ thống cấp nước máy phục vụ nhu cầu sinh hoạt của người dân xung quanh khu công nghiệp Trảng Bàng:
Xung quanh Khu công nghiệp Trảng Bàng gồm 04 ấp An Bình, An Phú, An Khương và Suối Sâu thuộc xã An Tịnh. Công ty Cổ phần cấp thoát nước Tây Ninh đã phát triển tuyến ống cung cấp nước cho các hộ dân tại ấp Suối Sâu. Đến nay, có khoảng 200 hộ sử dụng nước sạch. Sau khi tổ chức đoàn kiểm tra, ngày 10/3/2016, Sở Nông nghiệp và PTNT có Công văn số 613/SNN-CCTL về việc đầu tư hệ thống nước sạch cho các hộ dân tại xã An Tịnh báo cáo UBND tỉnh; theo đó nhu cầu sử dụng nước sạch của người dân chỉ có 17 hộ , các hộ dân sống không tập trung, cách vị trí tuyến ống cấp nước của Công ty Cổ phần Cấp thoát nước Tây Ninh khoảng 1.000m và nằm bên kia đường; UBND tỉnh đã giao ngành nông nghiệp đề nghị Công ty Cổ phần cấp thoát nước Tây Ninh phát triển thêm tuyến ống  cung cấp nước. Tuy nhiên do nhu cầu sử dụng nước sạch của người dân thấp (17 hộ) không đủ số lượng nên Công ty chưa cấp được nước cho 17 hộ này.

Vì vậy trước mắt các hộ dân có nhu cầu có thể tự trang bị thiết bị lọc, xử lý nước tại nhà. Đồng thời, hiện nay ngành đang xây dựng Chính sách hỗ trợ hệ thống xử lý nước hộ gia đình trên địa bàn tỉnh Tây Ninh đến năm 2020 sẽ trình thông qua UBND tỉnh trong quý II/2017.
- Xây dựng lại trạm cấp nước sạch cho 200 hộ dân tại khu vực ngoài quy hoạch giải tỏa của khu công nghiệp Thành Thành Công:

Dự án Công trình cấp nước ấp An Thới, An Hòa, Trảng Bàng thiết kế cung cấp nước sạch cho 600 hộ dân thuộc 03 ấp: ấp An Thới, xã An Hòa và Ấp Bình Nguyên 1, ấp Bình Nguyên 2, xã Gia Bình; UBND tỉnh đã phê duyệt chủ trương đầu tư tại Quyết định số 2481/QĐ-UBND ngày 29/10/2015 và nằm trong Danh mục công trình cấp nước sạch nông thôn Khuyến khích đầu tư và quản lý, khai thác trên địa bàn tỉnh Tây Ninh tại Quyết định số 1351/QĐ-UBND ngày 31/5/2016.

Dự án công trình cấp nước ấp An Thới, An Hòa, Trảng Bàng đã có 02 nhà đầu tư: Công ty Cổ phần công nghệ REMY Việt Nam và Công ty Cổ phần Shiny Việt Nam đều có nguyện vọng tham gia đầu tư. Đến nay, Sở Kế hoạch và Đầu tư đang xây dựng tiêu chí đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư theo đúng quy định, làm cơ sở triển khai thực hiện.

3. Ý kiến kiến nghị:  Sớm chỉ đạo giải quyết dứt điểm việc 41 hộ dân bức xúc với Công ty Cao Su Tân Biên khi đòi lại 92 ha đất trảng bán ngập (Nhân dân xã Tân Lập, huyện Tân Biên).

Giải trình: UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 724/QĐ-UBND ngày 20/4/2009 về việc phê duyệt Quy hoạch sử dụng đất chi tiết đến năm 2046 của Công ty cao su Tân Biên thì diện tích 92 ha mà 41 hộ dân ý kiến nêu trên (thuộc Nông trường cao su Xa Mát) nằm trong diện tích 1.489,70 ha đất đang bị lấn chiếm. Thực hiện khoản 4 Điều 2 Quyết định số 724/QĐ-UBND, Công ty phải tập hợp toàn bộ hồ sơ để khởi kiện ra Toà án xử lý dứt điểm đối với đất bị lấn chiếm do Nông trường khai hoang. Hiện nay, Toà án nhân dân huyện Tân Biên đang thụ lý Đơn khởi kiện của Công ty TNHH MTV cao su Tân Biên. Do đó, đề nghị 41 hộ dân chờ kết quả giải quyết của Toà án nhân dân huyện Tân Biên.
4. Ý kiến kiến nghị: Có văn bản trả lời và làm rõ việc Đoàn Thanh tra của Sở Nội vụ yêu cầu không cho mở cổng chính và đặt ghế đá trong khuôn viên trụ sở làm việc của một số UBND xã (xã Long Thành Bắc và xã Trường Đông, huyện Hòa Thành); xem xét lại việc hỗ trợ kinh phí cho công chức cấp xã tự đào tạo theo tinh thần Công văn số 81/SNV-ĐTBD, ngày 25/4/2014 của Sở Nội vụ, nhưng đến nay đã gần 3 năm vẫn chưa cấp hỗ trợ kinh phí cho công chức cấp xã (xã Thành Long, huyện Châu Thành).

Giải trình:

Trong thời gian qua, Sở Nội vụ đã tiến hành kiểm tra việc thực hiện Chỉ thị số 05/CT-UBND ngày 06/6/2013 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao hiệu quả thời gian làm việc trong các cơ quan, đơn vị tại các sở, ban, ngành tỉnh, UBND các huyện, thành phố, UBND các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh. Qua kiểm tra:

- Đa số trụ sở UBND cấp xã thuộc các huyện, thành phố của tỉnh mở cả cổng chính và cổng phụ, tạo điều kiện thông thoáng và thuận tiện cho người dân đến giao dịch, làm việc. Tuy nhiên, lãnh đạo UBND xã thiếu kiểm tra, giám sát, để người dân đến giao dịch, làm việc, người bán vé số chạy xe từ cổng chính vào trụ sở cơ quan, để xe không đúng nơi quy định và một số trẻ em vào trụ sở UBND xã đùa giỡn, viết bậy trên tường, phá hủy các văn bản, thủ tục hành chính được niêm yết tại UBND xã gây mất trật tự tại cơ quan, đơn vị, làm hư hỏng tài sản cơ quan, vi phạm Quy chế văn hóa nơi công sở và một số quy định khác của tỉnh, của Trung ương về việc chấp hành kỷ cương, kỷ luật hành chính nơi công sở nhưng người đứng đầu các đơn vị không kiểm tra, giám sát, quản lý tốt. 

- Ngoài ra, đa số UBND cấp xã thuộc các huyện, thành phố của tỉnh bố trí ghế đá gần khu vực làm việc của Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả và tại trước phòng làm việc của cán bộ, công chức xã nên một số người dân đến giao dịch, làm việc tập trung tại ghế đá hút thuốc lá, vứt tàn thuốc lá, xả rác bừa bãi, gây mất vệ sinh, mỹ quan công sở, ảnh hưởng đến việc giải quyết thủ tục hành chính tại UBND xã, vi phạm Quy chế văn hóa nơi công sở, Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá và một số quy định khác của tỉnh, của Trung ương về việc chấp hành kỷ cương, kỷ luật hành chính nơi công sở. 

Từ thực tế đó, Tổ kiểm tra thuộc Sở Nội vụ có ý kiến góp ý trực tiếp với lãnh đạo UBND xã nên chủ động và linh hoạt trong việc đóng, mở cổng chính của cơ quan; tùy tình hình thực tế, số lượng giao dịch với người dân, sắp xếp, bố trí lực lượng dân quân tự vệ trực để hướng dẫn người dân đến giao dịch, làm việc xuống xe, dẫn bộ vào trụ sở, để xe trật tự, đúng nơi quy định và không cho người bán vé số, trẻ em vào cơ quan, đơn vị nhằm đảm bảo an ninh trật tự, phòng gian, bảo mật tại cơ quan, đơn vị, góp phần thực hiện tốt Quy chế văn hóa nơi công sở và các quy định khác đối với hoạt động của cơ quan công quyền. Đồng thời, đề nghị lãnh đạo UBND xã phải có giải pháp kiểm tra, nhắc nhở, xử phạt vi phạm hành chính người dân đến giao dịch, làm việc hút thuốc lá, vứt tàn thuốc lá, xả rác trong công sở; bố trí, sắp xếp ghế đá lại cho phù hợp, đảm bảo mỹ quan công sở, góp phần thực hiện tốt Quy chế văn hóa nơi công sở, Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá và một số văn bản có liên quan.
5. Ý kiến kiến nghị: Doanh nghiệp phân bón Tân Hồng Lam, ngụ ấp Bùng Binh, xã Hưng Thuận (Trảng Bàng) hoạt động từ năm 2003 đến nay, gây ô nhiễm môi trường (hôi thối) trong thời gian dài, đã kiến nghị nhiều lần nhưng chưa thấy ngành chức năng trả lời (nhân dân xã Hưng Thuận).

Giải trình:

Sau khi tạm ngưng hoạt động và thực hiện các biện pháp khắc phục ô nhiễm môi trường như thu gom, che chắn nguyên liệu để hạn chế mùi hôi phát sinh, tháo dỡ và san lấp bể chứa hèm bia không đúng quy định, chống thấm hầm chứa nước mưa bằng vật liệu HDPE. 

Ngày 12/01/2017, UBND tỉnh đã giao Sở Tài nguyên và Môi trường, Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện Trảng Bàng, Bí thư, Chủ tịch UBND-HĐND xã Hưng Thuận; Bí thư, Trưởng ấp, Tổ trưởng các Tổ 6,7,14 và các hộ dân ấp Bùng Binh đã kiểm tra thực tế tại Nhà máy sản xuất phân bón của Công ty TNHH Tân Hồng Lam đã thống nhất cho phép Công ty đưa Nhà máy vào hoạt động nhưng không gây ô nhiễm môi trường. Riêng hầm lấy đất có kích thước là 9 x 15 x 10m để đắp nền nhà máy và xây dựng đường giao thông nông thôn của xã trước đây mà Công ty sử dụng để chứa nước mưa có chứa chất ô nhiễm từ nguyên liệu làm phân hữu cơ thì phải nạo vét và hàng năm (từ năm 2017) đổ từ 20 đến 30 xe đất để lấp lại, việc thực hiện có sự giám sát của chính quyền địa phương và người dân. 

Ngày 14/02/2017 Công ty đưa Nhà máy vào hoạt động và tiếp tục xây dựng phương án khắc phục ô nhiễm bằng biện pháp xây dựng hệ thống thu gom nước mưa của Nhà máy vào 02 hồ có thể tích chứa là 500m3 được xây bằng gạch, đáy bể bằng bê tông để xử lý và đổ 20 xe để lấp hầm chứa nước mưa trước đây. Công ty sẽ thực hiện vào tháng 03/2017. UBND tỉnh giao Sở Tài nguyên và Môi trường tiếp tục kiểm tra việc thực hiện của Công ty cùng với sự giám sát của chính quyền địa phương và người dân.
6. Ý kiến kiến nghị:  Đường Lộc Hưng - Hưng Thuận (787b) và đường từ ngã tư An Bình, An Tịnh - Ngã ba Bố heo đi Lộc Hưng hiện nay xuống cấp trầm trọng, đề nghị có hướng xử lý (nhân dân xã An Tịnh).

Giải trình:

- Đường Lộc Hưng - Hưng Thuận (787B): UBND tỉnh đã phê duyệt Dự án nâng cấp, mở rộng đường ĐT.787B tại Quyết định số 810/QĐ-UBND ngày 13/4/2011 và đã có trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020. Để đảm bảo ATGT trong thời gian dự án chưa được đầu tư, Sở GTVT đã lập báo cáo kinh tế kỹ thuật sửa chữa tuyến đường này, hiện đang tổ chức lựa chọn nhà thầu thi công xây lắp; tuyến đường sẽ được sửa chữa phần nền để đảm bảo giao thông trước tết Nguyên đán 2017.
- Đường từ ngã tư An Bình, An Tịnh - Ngã ba Bố heo đi Lộc Hưng:

Năm 2014, UBND huyện Trảng Bàng đã tiến hành lập dự án nâng cấp mở rộng tuyến đường Cây Dương (tuyến đường từ ngã 4 An Bình, An Tịnh – Ngã ba Bố heo đi Lộc Hưng) với khái toán 92 tỷ đồng và đã trình xin nguồn vốn hỗ trợ mục tiêu cho huyện nhưng do tỉnh không cân đối được nguồn vốn.

Hiện nay, công tác xây dựng cơ bản thực hiện theo Luật Đầu tư công và định mức phân bổ cho huyện giai đoạn 2016-2020 chỉ có 408 tỷ đồng/5 năm để thực hiện các nội dung sau: đầu tư xây dựng nông thôn mới (138 tỷ đồng/5 năm), phát triển đô thị (190 tỷ đồng/5 năm), hỗ trợ khác (80 tỷ đồng/5 năm) (theo tỷ lệ vốn đầu tư tại Công văn số 2972/UBND-KTN ngày 09/10/2015 của UBND tỉnh Tây Ninh), giai đoạn từ nay đến năm 2020 huyện phải thực hiện hoàn thành công nhận 4 xã nông thôn mới và nâng cấp huyện thành thị xã rất cần nguồn vốn đầu tư.

Do tuyến đường này có kinh phí đầu tư rất lớn (khái toán 92 tỷ đồng) trong khi định mức hỗ trợ mục tiêu cho huyện có hạn và nguồn thu ngân sách huyện còn hạn chế, khó khăn. Do vậy, trong thời gian từ nay đến năm 2020 huyện chỉ có thể dặm vá, đảm bảo giao thông cho tuyến đường này.
7. Ý kiến kiến nghị:  Xóa bỏ quy định xây dựng nhà theo mẫu cũ và thiết kế lại mẫu mới cho phù hợp đối với khu tái định cư hiện nay (Nhân dân xã Bàu Đồn, huyện Gò Dầu).

Giải trình:

UBND tỉnh Tây Ninh đã phê duyệt đồ án Quy hoạch xây dựng tỷ lệ 1/500 Khu đô thị - Tái định cư phục vụ Khu liên hợp Phước Đông - Bời Lời thuộc xã Bàu Đồn - huyện Gò Dầu tỉnh Tây Ninh (Quyết định số 2224/QĐ-UBND ngày 23/10/2009). 

Trên cơ sở đó, chủ đầu tư dự án là Công ty Cổ phần Đầu tư Sài Gòn VRG đã thuê Công ty Cổ phần Đầu tư và Tư vấn xây dựng Phú An Thành thiết kế các mẫu nhà ở trong khu vực tái định cư nhằm cụ thể hóa các nội dung chỉ tiêu quy hoạch, kiến trúc của đồ án quy hoạch được duyệt như: Mật độ xây dựng, khoảng lùi, cốt nền, tầng cao xây dựng và đã được Sở Xây dựng thống nhất tại Công văn số 1421/SXD-KTQHXD ngày 18/12/2013. Hiện nay, các thiết kế mẫu nhà ở đã được triển khai thực hiện từ năm 2014, không phải hơn 10 năm như kiến nghị của cử tri. 

Theo quy định tại điểm e khoản 2 Điều 89 của Luật Xây dựng năm 2014, trong đó công trình được miễn phép xây dựng có quy định: “Nhà ở thuộc dự án phát triển đô thị, dự án phát triển nhà ở có quy mô dưới 7 tầng và tổng diện tích sàn dưới 500 m2 có quy hoạch chi tiết 1/500 đã được cơ quan nhà nước có thẩm quyền phê duyệt”. Theo đó, đối với nhà ở có thiết kế mẫu kèm theo quy hoạch chi tiết 1/500 được duyệt trong trường hợp trên sẽ được miễn giấy phép xây dựng (vì đã được xem xét về sự phù hợp với các chỉ tiêu quy hoạch, kiến trúc trong quá trình lập và phê duyệt quy hoạch). 

Trường hợp thiết kế xây dựng nhà ở không theo mẫu (có điều chỉnh phần bố trí công năng nhà ở), chủ đầu tư sẽ phải lập hồ sơ đề nghị cấp phép xây dựng gửi UBND cấp huyện xem xét để được cấp giấy phép xây dựng theo từng trường hợp cụ thể và phải đảm bảo phù hợp với các chỉ tiêu quy hoạch, kiến trúc của quy hoạch được duyệt. 

Do đó, việc cử tri đề nghị xem xét xóa bỏ quy định xây dựng nhà theo mẫu đối với khu tái định cư ấp 5, xã Bàu Đồn có thể xem xét từng trường hợp cụ thể trên cơ sở đảm bảo phù hợp với các chỉ tiêu quy hoạch, kiến trúc của đồ án quy hoạch đã được UBND tỉnh phê duyệt và đáp ứng được các quy định như vừa nêu trên.

8. Ý kiến kiến nghị:  Đề nghị làm rõ nguyên nhân và tinh thần trách nhiệm của đội ngũ y, bác sĩ, nhân viên y tế tại khoa sản bệnh viện đa khoa tỉnh đối với 02 trường hợp sinh thường ở huyện Tân Biên và huyện Dương Minh Châu chuyển đến tuyến tỉnh đã làm liệt và gãy tay của hai cháu bé (Nhân dân xã Bàu Năng, huyện Dương Minh Châu).

2.1. Trường hợp 1: sản phụ Trần Thị Thùy Trang, sinh năm 1987, ngụ xã Bàu Năng đến khoa sản của Bệnh viện Đa khoa Tây Ninh ngày 04/5/2016 để sinh, sau khi sinh bé nặng 4,5 kg và bị liệt cánh tay trái, nguyên nhân là do trước khi sinh bệnh viện không kiểm tra thai nhi, thai nhi quá lớn mà vẫn để sinh thường nên dẫn đến liệt cánh tay trái của bé. 

Giải trình:

- Sản phụ Trần Thị Thùy Trang sinh năm 1987, ngụ xã Bàu Năng, huyện Dương Minh Châu. Nhập viện lúc 3 giờ ngày 04/05/2016 do chuyển dạ sanh. Tình trạng lúc nhập viện: cổ tử cung mở 2 cm, mới bắt đầu vào chuyển dạ, nên kíp trực cho đặt  máy monitoring theo dõi tim thai. Đến 8 giờ ngày 04/5/2016, cổ tử cung mở được 4 cm. Theo dõi đến 15 giờ cùng ngày cổ tử cung mở 5 cm, sản phụ có cơn gò thưa. Ước lượng trọng lượng thai nhi khoảng 3,6-3,7 kg, sản phụ cao 1,6m, khung chậu bình thường trên lâm sàng và sản phụ này đã sanh thường được 2 lần con trên 3 kg, nên bác sĩ cho truyền dịch chỉnh cơn gò tử cung cho đủ để chuẩn bị sanh ngã âm đạo là phù hợp. Từ 15g-17g, cổ tử cung mở 5cm - 7 cm, đến 17g55 cổ tử cung trọn đầu lọt tốt, sản phụ bắt đầu rặn sanh, 5 phút sau đầu sổ nhanh đến phần vai thì kẹt vai, đến đây kíp trực đã tích cực hỗ trợ giúp sinh thường bé cân nặng hơn so với ước lượng ban đầu, khi sinh ra bé khóc to, bú được nhưng tay trái bị giới hạn vận động, theo dõi liệt đám rối cánh tay. Bệnh viện đã liên hệ với Bệnh viện Nhi đồng 2, thành phố Hồ Chí Minh và chuyển cháu bé trong đêm để có chẩn đoán chính xác và điều trị kịp thời.
- Kẹt vai là một biến cố xảy ra trong sản khoa, là một thách thức của ngành, là tình huống khó tiên lượng trước đối với những trường hợp sổ thai nhanh và thai to. Để tránh tình trạng kẹt vai cần chẩn đoán chính xác sản phụ sanh con to thật sự để can thiệp mổ lấy thai, vì nếu can thiệp mổ lấy thai không phù hợp sẽ dẫn đến ảnh hưởng không tốt cho mẹ và con. Đứng trước tình huống kẹt vai có một số tai biến xảy ra cho bé như: gãy xương đòn, liệt đám rối cánh tay. Khi tai biến xảy ra bác sĩ phải phát hiện sớm và chuyển viện bé lên tuyến cao hơn để điều trị cho bé.

- Ban giám đốc bệnh viện đã chỉ đạo khoa sản họp, kiểm điểm, nghiêm túc rút kinh nghiệm để không xảy ra tai biến đáng tiếc về sau.

2.2. Trường hợp 2: Khoa sản khi tiếp nhận sản phụ tên Nguyễn Ngọc Thu, từ Trung tâm Y tế huyện Tân Biên chuyển đến khoa sản của Bệnh viện Đa khoa Tây Ninh, trong khi người nhà yêu cầu sinh mổ để lấy bé, nhưng bệnh viện không đồng ý mổ mà bắt phải sinh thường, do đó khi em bé sinh ra thì bị gãy cánh tay (ngày 22/11/2016) (Cử tri xã Bàu Năng, huyện Dương Minh Châu).  

Giải trình:

- Sản phụ Nguyễn Ngọc Thu, sanh năm 1996, ngụ tại Ấp 6, xã Suối Dây, huyện Tân Châu. Nhập viện ngày 18/11/2016, lý do vào viện: thai 40 tuần 6 ngày chưa có dấu hiệu chuyển dạ. Ngày sanh dự tính: 21/11/2016 (thai 41 tuần 2 ngày),  lúc nhập viện cổ tử cung đóng. Đến 7 giờ 30 phút ngày 19/11/2016, cổ tử cung mở lọt 01 ngón tay (1-2cm), bác sĩ cho tách ối, theo dõi. Đến 9 giờ ngày 22/11/2016, cổ tử cung  mở 3cm - ối vỡ. Bác sĩ chỉ định truyền dịch và chỉnh cơn gò, theo dõi sanh ngã âm đạo. Đến 15 giờ cùng ngày, cổ tử cung mở trọn cho sản phụ rặn sanh, nhưng sản phụ rặn không chuyển. Đến 15 giờ 25 phút, Bác sĩ đã giải thích với người nhà là cần phải sanh giúp bằng giác hút. Sanh hút ra 01 bé cân nặng 3,3kg, bé khóc to, Apgar (đánh giá tình trạng sức khỏe trẻ sơ sinh)7/9.

- Trên đây là diễn tiến cuộc sanh có hỗ trợ giác hút, bệnh viện đa khoa báo cáo ý kiến người nhà như sau:

+ Sản phụ Nguyễn Ngọc Thu tự đến bệnh viện khám thai và được nhập viện – không do TTYT Tân Biên chuyển.

+ Bệnh nhân và người nhà xin theo dõi sanh ngã âm đạo, không muốn phẫu thuật lấy thai.

- Đây là trường hợp sanh khó có hỗ trợ giác hút, trong khi làm thủ thuật có thể có một số trường hợp xảy ra tai biến cho mẹ và bé. Trước  khi làm thủ thuật sanh hút, Bác sĩ đã giải thích rõ cho người nhà sản phụ các nguy cơ có thể gặp khi sanh hút, người nhà đồng ý và ký vào phiếu cam kết.

- Sau khi sanh, Bác sĩ phát hiện bé bị gãy xương cánh tay, đã được hội chẩn với Bác sĩ chuyên khoa chấn thương chỉnh hình. Bé được khám chuyên khoa và điều trị kịp thời (bó bột). Bé đã hồi phục sau 02 tuần. 

Qua 2 trường hợp trên, UBND tỉnh giao Sở Y tế chỉ đạo bệnh viện đa khoa tổ chức họp kiểm điểm rút kinh nghiệm để không xảy ra những trường hợp đáng tiếc như trên đồng thời cũng để chăm sóc tốt hơn cho người bệnh trong thời gian tới.

9. Ý kiến kiến nghị:  Đề nghị Chỉnh sửa lại các tiêu chí trong bảng điểm đối với nhà văn hóa của các ấp cho phù hợp, vì các tiêu chí này giống như các tiêu chí trong bảng điểm đối với Trung tâm văn hóa, thể thao - học tập cộng đồng của xã (xã Tân Phong, huyện Tân Biên).

Giải trình:

Việc đánh giá Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Học tập cộng đồng xã, phường, thị trấn đạt hiệu quả được thực hiện từ năm 2012, hàng năm được tiến hành điều chỉnh, bổ sung từ cơ sở và đã trở thành hoạt động thường xuyên. Năm 2016, nhằm đưa hoạt động nhà văn hóa ấp đi vào nề nếp, góp phần nâng cao đời sống văn hóa ở cơ sở, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã xây dựng bảng điểm đánh giá hoạt động nhà văn hóa ấp đạt hiệu quả và áp dụng thí điểm tại các xã điểm xây dựng nông thôn mới. Về quy trình xây dựng bảng điểm được thực hiện các bước như sau:

Bước 1: Căn cứ Quyết định số 08/2014/QĐ-UBND ngày 02 tháng 4 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động Nhà Văn hóa ấp, Sở VHTTDL xây dựng dự thảo bảng điểm và tiến hành xin ý kiến cơ sở (Phòng VHTT, Trung tâm VHTT cấp huyện, UBND các xã, trưởng một số ấp trên địa bàn các xã điểm xây dựng nông thôn mới).

Bước 2: Tổng hợp ý kiến, điều chỉnh, bổ sung và xin ý kiến các ấp triển khai làm thí điểm.

Bước 3: Triển khai thực hiện thí điểm 16 xã điểm công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới. 

Qua các đợt kiểm tra hoạt động của các Nhà văn hóa ấp, Sở VHTTDL đã phát hiện một số nội dung khó thực hiện, cụ thể: việc xây dựng kế hoạch, báo cáo, chương trình hoạt động (do năng lực của ấp khó thực hiện), số buổi hoạt động gồm: họp dân, tổ chức văn nghệ, thể thao… (do không có kinh phí). 

Để đảm bảo tổ chức hoạt động nhà văn hóa ấp đúng quy định và đáp ứng nhu cầu sinh hoạt, hưởng thụ của nhân dân, tiếp thu ý kiến của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở VHTTDL điều chỉnh bảng điểm và tổ chức hội nghị xin ý kiến Ban Chủ nhiệm các nhà văn hóa ấp trên địa bàn các xã điểm xây dựng nông thôn mới nhằm hoàn chỉnh bảng điểm với các tiêu chí thực hiện phù hợp hơn. 

10. Ý kiến kiến nghị: Có chính sách hỗ trợ, tạo việc làm cho các sinh viên mới ra trường (Nhân dân một số địa phương và xã Phước Đông, huyện Gò Dầu); đầu tư hỗ trợ kinh phí xây dựng trường tiểu học Đặng Văn Trước đạt chuẩn Quốc gia (thị trấn Trảng Bàng, huyện Trảng Bàng).

Giải trình:

- Chính sách hỗ trợ, tạo việc làm cho các sinh viên mới ra trường:
Hiện nay, tỉnh Tây Ninh chưa có chính sách hỗ trợ kinh phí cho sinh viên theo học tại các trường đại học, cao đẳng trong cả nước (trừ các trường hợp cử tuyển và được đưa đi đào tạo theo chính sách của địa phương).

Chỉ tiêu tuyển giáo viên ngành sư phạm tỉnh Tây Ninh hàng năm được thực hiện công khai và thông báo rộng rãi trong cả nước. Sau khi thi tuyển, việc xét tuyển được thực hiện công khai bằng cách lấy điểm từ cao xuống thấp cho đến hết chỉ tiêu theo quy định (các trường hợp cử tuyển của địa phương thuộc đối tượng người dân tộc thiểu số sẽ được xét đặc cách nếu điểm bình quân đạt 50 điểm/môn).
- Đầu tư hỗ trợ kinh phí xây dựng trường tiểu học Đặng Văn Trước đạt chuẩn Quốc gia: Ngày 09/10/2015 UBND tỉnh đã ban hành Công văn số 2972/UBND-KTN về chủ trương phân bổ tỷ lệ vốn đầu tư 5 năm 2016-2020 cho ngành, lĩnh vực. Trên cơ sở vốn phân bổ cho huyện, huyện sẽ chọn mục tiêu đầu tư. Do đó, việc đầu tư xây dựng Trường Tiểu học Đặng Văn Trước đạt chuẩn quốc gia theo nhu cầu, nguyện vọng của cử tri mong muốn có ngôi trường khang trang đạt chuẩn quốc gia cho con em học tập do UBND huyện Trảng Bàng quyết định.

11. Ý kiến kiến nghị:  Quy định lại tiêu chí hộ nghèo thông qua điều tra các thiết bị sinh hoạt của hộ gia đình mà không tính tới giá trị của thiết bị đó còn sử dụng được bao nhiêu phần trăm thì dẫn đến mất công bằng khi xác định hộ nghèo (Nhân dân phường Hiệp Ninh, thành phố Tây Ninh).

Giải trình:

Theo Phụ lục số 3d ban hành kèm theo Thông tư số 17/2016/TT-BLĐTBXH ngày 28/6/2016 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội hướng dẫn quy trình rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo hàng năm theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều áp dụng cho giai đoạn 2016-2020; quy định về tài sản của hộ gia đình được rà soát hộ nghèo như sau: Các tài sản (được liệt kê trong Phiếu A - Danh sách hộ gia đình đăng ký tham gia và nhận dạng nhanh hộ có khả năng rơi vào hộ nghèo, hộ cận nghèo định kỳ hàng năm; và Phiếu B - Phiếu rà soát xác định hộ nghèo, hộ cận nghèo) không phân biệt là do thành viên trong hộ mua hay được cho, biếu, tặng; không phân biệt số lượng, giá trị, thời gian sử dụng; tính đến thời điểm điều tra hộ vẫn đang sử dụng hoặc mới hỏng chưa kịp sửa và có khả năng sửa chữa được.

UBND tỉnh xin tiếp thu và sẽ giao Sở Lao động – Thương binh và Xã hội kiến nghị Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội xem xét, quy định cho phù hợp hơn trong các cuộc rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo trong thời gian tới.

12. Ý kiến kiến nghị: Tăng thêm mức trợ cấp cho các gia đình chính sách, người có công, thương binh, bệnh binh và giải quyết chế độ cho những người tham gia chiến trường K (thị trấn và xã Lộc Hưng, huyện Trảng Bàng). 

Giải trình: Việc điều chỉnh trợ cấp, phụ cấp ưu đãi đối với người có công với cách mạng thuộc thẩm quyền của Chính phủ. Do vậy, hiện tại Chính phủ chưa có Nghị định điều chỉnh tăng trợ cấp, phụ cấp ưu đãi đối với người có công với cách mạng. Với chức năng cơ quan tham mưu, UBND tỉnh ghi nhận ý kiến của cử tri. 
13. Ý kiến kiến nghị:  Xem xét lại chế độ phụ cấp của đội ngũ tuần tra nhân dân hiện nay bị cắt giảm gây khó khăn trong hoạt động (xã Trà Vong, huyện Tân Biên); xem xét chế độ hỗ trợ bảo hiểm y tế cho sĩ quan và quân nhân dự bị 1 (xã Hòa Hội, huyện Châu Thành).

Giải trình:

- Chế độ phụ cấp của đội ngũ tuần tra nhân dân:
Theo điểm 1 khoản 4 Điều 1 Quyết định số 09/2012/QĐ-UBND ngày 19/01/2012 của UBND tỉnh Tây Ninh về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế về tổ chức, hoạt động đối với lực lượng tuần tra nhân dân ban hành kèm theo Quyết định số 41/2011/QĐ-UBND, ngày 03/11/2011 của UBND tỉnh Tây Ninh quy định về mức hỗ trợ trong thời gian canh gác, tuần tra như sau: “ Lực lượng tuần tra nhân dân xã, ấp khi được cấp có thẩm quyền huy động trực làm nhiệm vụ thì được hỗ trợ mức bồi dưỡng ngày (hoặc đêm) bằng 0,05 so mức lương tối thiểu chung”. Trường hợp Công an cấp nào huy động thì cấp đó phải thực hiện chi trả bồi dưỡng cho lực lượng tuần tra nhân dân”.
 Nhưng thực trạng trước đây các xã đã thực hiện chi đối với lực lượng Tuần tra nhân dân theo bảng chấm công trực luân phiên mỗi đội 2 người/ngày là không đúng theo Quy định.

 Và đối với lực lượng công an xã, chi theo bảng chấm công trực mỗi người 15 ngày/tháng cũng là không đúng theo Quy định tại khoản 1, khoản 2 Điều 5 Quyết định số 08/2012/QĐ-UBND của UBND tỉnh. 

Qua ý kiến cử tri, xã Trà Vong báo cáo là trong tháng 01/2017 và tháng 02/2017, xã đã sử dụng hết kinh phí đã được phân bổ trong dự toán năm 2017 để thực hiện Quyết định 08, 09/2012/QĐ-UBND của UBND tỉnh quy định.

UBND tỉnh đã giao UBND huyện Tân Biên yêu cầu UBND các xã, thị trấn hướng dẫn, chỉ đạo Ban công an xã xây dựng kế hoạch huy động trực làm nhiệm vụ đối với các lực lượng ngay từ đầu năm và được thông qua Chủ tịch UBND xã phê duyệt kế hoạch. UBND các xã, thị trấn thực hiện theo Quyết định số 07, 08, 09/2012/QĐ-UBND nghiêm túc, đúng theo dự toán kinh phí đã được giao, kết hợp với nguồn thu quỹ Quốc phòng An ninh và các nguồn thu hợp pháp khác, nhằm đảm bảo thực hiện các nhiệm vụ theo Quyết định 07, 08, 09/2012/QĐ-UBND của UBND tỉnh quy định.

- Chế độ hỗ trợ bảo hiểm y tế cho sĩ quan và quân nhân dự bị 1:
Đối tượng quân nhân dự bị gồm có: Sĩ quan dự bị, hạ sĩ quan – binh sĩ dự bị hạng 1,2 (không có phân hạng sĩ quan dự bị).

Đối tượng được Bảo hiểm xã hội Bộ Quốc phòng cấp thẻ Bảo hiểm y tế là Sĩ quan, Quân nhân chuyên nghiệp, hạ sĩ quan, binh sĩ đang tại ngũ (theo Hướng dẫn số 598/HD-BHXH ngày 26/9/2016 của Bảo hiểm xã hội Bộ Quốc phòng về thủ tục hồ sơ, quy trình trình, quản lý và sử dụng Bảo hiểm y tế trong Bộ Quốc phòng). Do vậy, Sĩ quan dự bị chỉ được trưng tập như: Huấn luyện, diễn tập, kiểm tra sẵn sàng động viên, sẵn sàng chiến đấu; với thời gian ngắn (không quá 30 ngày/01 năm), chưa gọi là đối tượng đang tại ngũ, nên chưa thuộc diện đối tượng được cấp thẻ Bảo hiểm y tế.

Tuy nhiên, đối với sĩ quan dự bị chưa tham gia Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm y tế, trong thời gian tập trung huấn luyện, diễn tập, kiểm tra sẵn sàng động viên, sẵn sàng chiến đấu, khi bị ốm đau phải đưa đi bệnh viện thì được điều trị tại Bệnh viện quân y hoặc Bệnh viện dân y nơi gần nhất. Trong thời gian điều trị vẫn được hưởng chế độ khám, điều trị như quân nhân tại ngũ (theo quy định tại tiết a, điểm 2, Thông tư liên tịch số 1232/1998/TTLT-BQP-BLĐTBXH-BTC ngày 24/4/1998 của Bộ Quốc phòng, Bộ Lao động – Thương Binh và Xã hội, Bộ Tài chính về việc hướng dẫn thực hiện chế độ phụ cấp trách nhiệm quản lý đơn vị dự bị động viên và chế độ chính sách đối với quân nhân dự bị trong thời gian tập trung huấn luyện, diễn tập, kiểm tra sẵn sàng động viên, sẵn sàng chiến đấu).

14. Ý kiến kiến nghị: Đề nghị hỗ trợ các HTX trên địa bàn tiếp cận nguồn vốn vay (xã Trường Đông, huyện Hòa Thành).

Giải trình:

Sau khi Quỹ hỗ trợ phát triển Hợp tác xã (HTX) đi vào hoạt động, Liên minh Hợp tác xã tỉnh phối hợp với Quỹ Đầu tư Phát triển tổ chức lớp tập huấn về kỹ năng xây dựng, lập dự án vay vốn đầu tư và sản xuất kinh doanh cho các hợp tác xã trên địa bàn tỉnh. Nội dung tập huấn bao gồm những kiến thức chung, điều kiện cần thiết cũng như phương pháp để xây dựng dự án vay vốn.

Tuy nhiên một dự án đầu tư có hiệu quả thì bao gồm nhiều vấn đề khác nhau như: Nghiên cứu đánh giá thị trường đầu tư; xác định thời điểm đầu tư, hình thức đầu tư, xác định rõ nguồn gốc, khả năng tài chính và phương án trả nợ…Trong khi, mỗi đơn vị Tổ hợp tác (THT), HTX hoạt động lĩnh vực, ngành nghề khác nhau, việc đầu tư, sản xuất sản phẩm, nuôi trồng khác nhau thì việc đánh giá thị trường và cũng như lựa chọn hình thức đầu tư phù hợp.

Do vậy THT, HTX muốn vay vốn phải liên hệ với Quỹ hỗ trợ phát triển hợp tác xã, Liên minh HTX tỉnh hoặc đơn vị tư vấn chuyên ngành để được hướng dẫn cụ thể.

15. Ý kiến kiến nghị:  Xem xét cho nông dân gia hạn nợ Ngân hàng Chính sách, do ngập úng kéo dài gây thiệt hạn đến sản xuất (xã Hiệp Thạnh, huyện Gò Dầu).

Giải trình:

* Việc xem xét cơ cấu lại thời hạn trả nợ (điều chỉnh kỳ hạn trả nợ, cho gia hạn nợ) đối với khách hàng vay không trả nợ đúng hạn theo thỏa thuận trong hợp đồng tín dụng được các Ngân hàng thực hiện thường xuyên theo quy định của Quy chế cho vay. 

Riêng đối với cho vay phát triển nông nghiệp, nông thôn theo Nghị định số 55/2015/NĐ-CP của Chính phủ, việc cơ cấu lại thời hạn trả nợ và cho vay mới được quy định như sau: “Trường hợp khách hàng chưa trả được nợ đúng hạn cho tổ chức tín dụng do nguyên nhân khách quan, bất khả kháng, tổ chức tín dụng xem xét cơ cấu lại thời hạn trả nợ và giữ nguyên nhóm nợ cho khách hàng; đồng thời căn cứ vào tính khả thi của dự án, phương án sản xuất kinh doanh, khả năng trả nợ của khách hàng để xem xét cho vay mới nhằm giúp khách hàng khắc phục khó khăn, ổn định sản xuất, thực hiện trả được nợ cũ và nợ mới cho tổ chức tín dụng”.

* Theo quy định trên, đối với thiệt hại trong sản xuất nông nghiệp trong đợt mưa lớn gây ngập, lụt cục bộ trên địa bàn tỉnh vừa qua, UBND tỉnh đã giao Ngân hàng Nhà nước chi nhánh tỉnh Tây Ninh chỉ đạo các Chi nhánh Ngân hàng thương mại, Ngân hàng Chính sách xã hội theo dõi, thống kê thiệt hại để kịp thời cơ cấu lại thời hạn trả nợ cho khách hàng, cũng như tiếp tục cho vay mới để giúp khách hàng khắc phục khó khăn, duy trì hoạt động sản xuất. 
Các chi nhánh Ngân hàng, nhất là Chi nhánh Ngân hàng NN&PTNT, Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh Tây Ninh đã triển khai đến các chi nhánh huyện, phòng giao dịch theo dõi, thống kê thiệt hại để có giải pháp xử lý, hỗ trợ cho người dân. Kết quả theo đề nghị của khách hàng vay, các Ngân hàng đã thực hiện cơ cấu lại thời hạn trả nợ 82 món với số tiền nợ cơ cấu là 26,1 tỷ đồng; chưa có khách hàng đề nghị mà không được cơ cấu. 

Hiện nay các Ngân hàng vẫn đang thực hiện quy định trên, nếu khách hàng có trường hợp như ý kiến cử tri đã nêu trực tiếp liên hệ với ngân hàng đang có quan hệ vay vốn để được hướng dẫn, xem xét, giải quyết.
Trên đây là báo cáo tổng hợp trả lời nội dung ý kiến, nguyện vọng của nhân dân quý I/2017, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo UBMTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh./.

	Nơi nhận:                                                            
	                                    KT. CHỦ TỊCH

	- TT.Tỉnh ủy;  

- TT.HĐND, ĐĐBQH tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;
                                        
- CT, các PCT.UBND tỉnh;
- Các sở, ngành tỉnh;
- LĐVP, P:TH, KT1,2,VX, NC, TCD;

- Lưu: VT VP.UBND tỉnh. Thạo
	                                   PHÓ CHỦ TỊCH
                                            (đã ký)
                                 Nguyễn Thanh Ngọc

	
	


PAGE  
13

