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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Tây Ninh, ngày 05 tháng 5 năm 2017


KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội nghị biểu dương Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc
Việt Nam cấp xã và Trưởng ban Công tác Mặt trận tiêu biểu tỉnh Tây Ninh
 giai đoạn 2014-2017
Thực hiện Thông tri số 14/TT-MTTW-BTT, ngày 11/4/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc tổ chức Hội nghị biểu dương Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã và Trưởng ban Công tác Mặt trận tiêu biểu toàn quốc giai đoạn 2014-2017.

Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị biểu dương Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, phường, thị trấn (gọi chung là cấp xã) và Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biểu tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2014-2017, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:

- Nhằm ghi nhận, biểu dương, tôn vinh, phổ biến các điển hình của đội ngũ cán bộ Mặt trận cơ sở là Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã và Trưởng ban Công tác Mặt trận trên địa bàn tỉnh.

- Đồng thời cổ vũ và đánh giá sự đóng góp tích cực, hiệu quả của đội ngũ cán bộ Mặt trận cơ sở trong phong trào thi đua yêu nước và các vận động do MTTQ Việt Nam phát động góp phần thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội - quốc phòng - an ninh của địa phương.

2. Yêu cầu:

Quá trình chuẩn bị tổ chức hội nghị cần có sự phối hợp chặt chẽ, đồng bộ, thực hiện đúng tinh thần chỉ đạo; tổ chức hội nghị đảm bảo chu đáo, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, chống lãng phí, phô trương hình thức.
II. NỘI DUNG, SỐ LƯỢNG, THÀNH PHẦN, THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM
1. Nội dung chương trình hội nghị

- Phát biểu khai mạc.

- Báo cáo biểu dương thành tích của Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, Trưởng ban Công tác Mặt trận tiêu biểu trong tỉnh giai đoạn 2014-2017.

- Phát biểu thảo luận của đại biểu
- Phát biểu của lãnh đạo tỉnh 
- Công tác khen thưởng.
- Phát biểu bế mạc, kết thúc hội nghị.

2. Số lượng, thành phần khoảng 120 đại biểu gồm:

- Đại diện lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh: 03 đại biểu
- Đại diện một số lãnh đạo sở, ban, ngành tỉnh: 19 đại biểu
- Đại diện lãnh đạo các tổ chức thành viên: 24 đại biểu
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh: 11 đại biểu
- Đại diện BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố: 09 đại biểu
- Lãnh đạo, phóng viên báo, đài Phát thanh và Truyền hình: 04 đại biểu 
- Đại biểu tiêu biểu được biểu dương tại Hội nghị toàn quốc: mời dự 04 đại biểu 

- Đại biểu tiêu biểu được biểu dương tại Hội nghị: 46 đại biểu.
3. Thời gian: Hội nghị tổ chức trong 01 ngày, thời gian tổ chức dự kiến vào trung tuần tháng 9/2017 (thời gian cụ thể sẽ thông báo sau).

4. Địa điểm: Tại Hội trường cơ quan MTTQ tỉnh (số 01 đường Nguyễn Thái Học, KP3, phường 3, Thành phố Tây Ninh)
III. ĐỐI TƯỢNG, TIÊU CHUẨN, SỐ LƯỢNG, HÌNH THỨC, HỒ SƠ, THỦ TỤC VÀ THỜI HẠN ĐỀ NGHỊ KHEN THƯỞNG: 

1. Đối tượng: Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã và Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biểu trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2014-2017.

2. Tiêu chuẩn:
- Chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; gương mẫu, tích cực, có uy tín trong khu dân cư và nơi công tác.

- Giai đoạn 2014 - 2017, có thành tích xuất sắc trong công tác Mặt trận và đã được tặng bằng khen của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam hoặc bằng khen của UBND tỉnh, hoặc Bằng khen của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hoặc giấy khen của Ủy ban nhân dân cấp huyện (ưu tiên lựa chọn những cá nhân tiêu biểu có nhiều bằng khen, giấy khen)
- Về thời gian tham gia công tác Mặt trận:

+ UBND tỉnh tặng Bằng khen: Phải có từ 05 năm làm công tác Mặt trận trở lên và trong cương vị đang công tác từ 03 năm trở lên.
+ Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tặng Bằng khen: Trong cương vị đang công tác từ 03 năm trở lên.
- Đơn vị do các cá nhân tiêu biểu phụ trách phải đảm bảo: 

+ Có thành tích tạo được sự chuyển biến trong việc tổ chức thực hiện hiệu quả các nội dung của Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam đặc biệt là trong các cuộc vận động do Ủy ban MTTQ Việt Nam chủ trì, các phong trào thi đua yêu nước, các hoạt động tự quản tại cộng đồng dân cư; có mô hình hoạt động hiệu quả cao; có cách làm đổi mới, sáng tạo có thể phổ biến và nhân rộng.

+ Đã được tặng bằng khen của Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam hoặc bằng khen của UBND tỉnh, hoặc Bằng khen của Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp tỉnh hoặc giấy khen của Ủy ban nhân dân cấp huyện. 

3. Số lượng dự kiến biểu dương: 46 đại biểu
- Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã: 19 đại biểu (Mỗi huyện, thành phố chọn cử 02 đại biểu, riêng huyện Châu Thành chọn cử 03 đại biểu)
- Trưởng ban công tác Mặt trận ấp, khu phố: 27 đại biểu, cụ thể:

+ Huyện Trảng Bàng: 

04 đại biểu

+ Huyện Tân Châu: 


04 đại biểu

+ Huyện Châu Thành: 

04 đại biểu

+ Huyện Dương Minh Châu: 
03 đại biểu

+ Huyện Gò Dầu: 


03 đại biểu

+ Huyện Tân Biên: 


03 đại biểu

+ Thành phố Tây Ninh: 

02 đại biểu

+ Huyện Bến Cầu: 


02 đại biểu

+ Huyện Hòa Thành: 


02 đại biểu

4. Hình thức khen thưởng tại hội nghị biểu dương như sau:
+ Bằng khen của UBND tỉnh: Tặng 09 Bằng khen cho 09 đại biểu tiêu biểu nhất: mỗi huyện, thành phố chọn, giới thiệu 01 đại biểu trong số các đại biểu được lựa chọn, cử tham dự Hội nghị biểu dương.
+ Bằng khen của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh: tặng bằng khen cho các cá nhân tiêu biểu còn lại tham dự hội nghị (trừ các đại biểu đã được đề nghị tặng bằng khen của UBND tỉnh).
5. Hồ sơ thủ tục và thời hạn đề nghị khen thưởng:

- Về hồ sơ, thủ tục: Hồ sơ đề nghị khen thưởng lập thành 02 bộ gồm: 
+ Tờ trình của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện.

+ Danh sách trích ngang.

+ Biên bản họp xét đề nghị khen thưởng Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện.
+ Báo cáo thành tích của cá nhân giai đoạn 2014-2017 (có xác nhận của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện).

- Thời hạn: Hồ sơ đề nghị khen thưởng gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức) trước ngày 15/7/2017.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thành phố
- Căn cứ kế hoạch này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố chọn cử đại biểu tiêu biểu của địa phương tham dự Hội nghị biểu dương cấp tỉnh theo quy định.
- Hướng dẫn đại biểu được biểu dương cấp tỉnh viết báo cáo thành tích. 
- Hoàn thiện Hồ sơ đề nghị khen thưởng theo quy định gửi về Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức) trước ngày 15/7/2017.
2. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh: 
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức thành công Hội nghị.
- Giao Ban Tổ chức chủ trì phối hợp với Văn phòng, các ban đề xuất nội dung chuyên đề các báo cáo thành tích của 09 cá nhân được UBND tỉnh khen thưởng. Đồng thời chịu trách nhiệm tổng hợp danh sách các cá nhân đại biểu tiêu biểu dự hội nghị; tổng hợp hồ sơ khen đề nghị UBND tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh khen theo quy định.

- Ban Tuyên giáo chủ động phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh xây dựng phóng sự (video clip) về các gương tiêu biểu.

- Văn phòng UBMTTQ Việt Nam tỉnh: Lập tờ trình xin ý kiến Tỉnh ủy tổ chức hội nghị; lập dự toán kinh phí hội nghị; chuẩn bị báo cáo biểu dương thành tích của Chủ tịch Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã và Trưởng ban công tác Mặt trận ấp, khu phố giai đoạn 2014 - 2017; bài phát biểu của Tỉnh ủy; bài phát biểu khai mạc, bế mạc kết thúc hội nghị; trang trí hội nghị, thư mời hội nghị.

Trên đây là kế hoạch tổ chức Hội nghị biểu dương Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã và Trưởng ban công tác Mặt trận tiêu biểu tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2014-2017, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố và các ban, Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức thực hiện và báo cáo tiến độ thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh để theo dõi, tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- UB TW MTTQ VN;

- BDV Tỉnh ủy;

- Các đ/c trong BTT UBMTTQVN tỉnh; 
- BTT UB MTTQ VN huyện, TP (để thực hiện);

- Các ban, VP cơ quan MTTQ tỉnh (để thực hiện);

- Lưu: VT, TC.


	TM. BAN THƯỜNG TRỰC

CHỦ TỊCH
                              (đã ký)
    Huỳnh Văn Quang
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