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	V/v giải quyết kiến nghị của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

	



    Kính gửi: Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

	Thực hiện Công văn số 6996/VPCP-QHĐP ngày 05/7/2017 của Văn phòng Chính phủ về việc giải quyết kiến nghị của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, UBND tỉnh báo cáo kết quả giải quyết, trả lời các kiến nghị của Đoàn Chủ tịch như sau:
1. Về đẩy mạnh cơ cấu lại ngành nông nghiệp, có chính sách và biện pháp hợp lý phát triển công nghiệp chế biến, bảo quản nông sản; phát triển nông nghiệp công nghệ cao, nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm nông nghiệp
UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 382/QĐ-UBND ngày 20/02/2017 phê duyệt đề án cơ cấu lại ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030. Ngày 21/3/2017 Sở Nông nghiệp và PTNT đã tổ chức Hội nghị công bố và triển khai đề án đến các sở, ngành và Văn phòng HĐND và UBND, các huyện, thành phố Tây Ninh. Đăng tải toàn bộ nội dung Đề án trên cổng thông tin điện tử của Sở Nông nghiệp và PTNT.
UBND tỉnh đã ban hành Quyết định phê duyệt 04 Đề án phát triển nông nghiệp:
- Quyết định số 1267/QĐ-UBND ngày 08/6/2017 phê duyệt đề án Phát triển chăn nuôi bò thịt trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2016- 2020.
- Quyết định số 1268/QĐ-UBND ngày 08/6/2017 phê duyệt đề án Phát triển chăn nuôi heo trên địa bàn tỉnh Tây Ninh nâng cao hiệu quả kinh tế theo hướng VietGAHP đến năm 2020.
- Quyết định số 1269/QĐ-UBND ngày 08/6/2017 phê duyệt đề án Sản xuất, sơ chế và tiêu thụ rau an toàn trên địa bàn tỉnh Tây Ninh đến năm 2020.
- Quyết định số 1270/QĐ-UBND ngày 08/6/2017 phê duyệt đề án Nâng cao hiệu quả sản xuất lúa và xây dựng vùng lúa chất lượng cao đến năm 2020.
Việc triển khai thực hiện đề án được cấp ủy chính quyền các cấp chú trọng; Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã phối hợp Sở Nông nghiệp và PTNT triển khai sâu rộng đến cán bộ chủ chốt của hệ thống chính trị. Sở Nông nghiệp và PTNT đã tổ chức 10 buổi báo cáo chuyên đề với nội dung đề án cho cán bộ chủ chốt của một số huyện, Hội Nông dân, các lớp trung cấp lý luận chính trị tại trường Chính trị tỉnh, các thành viên Hội văn học nghệ thuật tỉnh; có khoảng trên 2.000 cán bộ chủ chốt cấp huyện, xã tham dự. Việc triển khai sâu rộng các nội dung đề án đã tạo nên sự nhận thức và hành động của các cấp ủy, chính quyền địa phương đã tạo đồng thuận, thông suốt trong lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện.
Tổ chức Hội nghị quốc tế về chuỗi giá trị phát triển nông nghiệp với nhiều chuyên gia, nhà quản lý, khoa học trong nước và quốc tế tham dự; Tổ chức các đoàn xúc tiến đầu tư tại Hoa Kỳ, Nhật Bản, Hàn Quốc; Tổ chức cho nông dân tham quan học tập mô hình nông nghiệp công nghệ cao tại Đài Loan (Trung Quốc) và các địa phương trong nước. Một số địa phương chủ động phối hợp ngành chuyên môn tổ chức Hội nghị về Chuỗi giá trị và sản xuất nông nghiệp thực hành tốt (GAP) như huyện Dương Minh Châu và Tân Biên.
UBND tỉnh đã quy hoạch 14 vùng và 02 điểm sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ với diện tích trên 5.000 ha; tiêu chí lựa chọn nhà đầu tư vào vùng sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh; Chính sách hỗ trợ lãi suất phát triển thực hành nông nghiệp tốt, nông nghiệp công nghệ cao, nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; Kế hoạch triển khai Chương trình phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với cơ cấu lại nông nghiệp đến năm 2021.
Triển khai thực hiện cơ cấu lại cây trồng, đã chuyển đổi một số diện tích cao su, mía, mì, .. sang trồng các loại cây ăn trái có giá trị cao, phục vụ cho chế biến và xuất khẩu như: Chuối xuất khẩu (khoảng 385 ha), chanh dây (130 ha), cây có múi (250 ha). Các loại sản phẩm này, bước đầu đánh giá doanh thu từ 300 triệu đồng/ha, lợi nhuận tăng 2-5 lần so với các sản phẩm truyền thống như mía, mì, cao su. 
Về thu hút đầu tư vào nông nghiệp, hiện tại có nhiều nhà đầu tư, các doanh nghiệp đến Tây Ninh tìm hiểu cơ hội đầu tư và đã có 01 doanh nghiệp (Công ty Cổ phần Lavifood) khởi công xây dựng nhà máy chế biến rau củ quả, cây ăn trái với công suất 50.000 tấn sản phẩm/năm với công nghệ và thiết bị hiện đại tiêu chuẩn Châu Âu; đã hỗ trợ nông dân ký kết thỏa thuận, hợp đồng liên kết sản xuất- tiêu thụ nông sản (chanh dây, khóm) với Công ty Cổ phần Lavifood. Đồng thời, nhằm cụ thể hóa các chính sách phát triển nông nghiệp trên địa bàn tỉnh, ngành đã có Công văn số 1081/SNN-CCPTNT ngày 22/5/2017 phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, UBND các huyện, Thành phố, các doanh nghiệp, Hợp tác xã hướng dẫn triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ trong lĩnh vực nông nghiệp.
Ngoài ra, UBND tỉnh đã đồng ý chủ trương cho Sở Nông nghiệp và PTNT tổ chức Hội nghị triển khai thực hiện các chính sách phát triển nông nghiệp của Trung ương và của Tỉnh đã ban hành; Ký kết Quy chế phối hợp giữa Sở Nông nghiệp và PTNT với các Ngân hàng Thương mại trên địa bàn tỉnh; tổ chức hướng dẫn doanh nghiệp nông nghiệp, nông dân về cách viết dự án, thủ tục để tiếp cận chính sách và vốn vay phát triển nông nghiệp.
2. Chương trình hành động cụ thể để tình trạng khai thác cát trái phép không diễn ra trên địa bàn tỉnh như sau
Để chấn chỉnh toàn diện khai thác còn trong hồ Dầu Tiếng, tỉnh Tây Ninh đã cho tạm ngưng tất cả hoạt động khai thác (khai thác, chế biến và kinh doanh) kể từ ngày 24/4/2017 để phục vụ công tác kiểm tra tổng thể các hoạt động khai thác trong hồ Dầu Tiếng. Qua kiểm tra đã phát hiện chấn chỉnh sai sót, xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật, đã cho khai thác lại từ ngày 20/6/2017.
- UBND tỉnh Tây Ninh đã giao nhiệm vụ cho Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp các sở, ngành có liên quan thành lập Tổ kiểm tra liên ngành việc chấp hành pháp luật nhà nước đối với các tổ chức, cá nhận hoạt động khoáng sản cát trên địa bàn tỉnh. Qua kiểm tra, căn cứ vào tính chất, mức độ thiếu sót, hành vi vi phạm của các doanh nghiệp và trách nhiệm của các sở, ngành, địa phương có liên quan, UBND tỉnh đã chỉ đạo xử lý và đề ra biện pháp chấn chỉnh và khắc phục hạn chế nên hoạt động khai thác trái phép về cơ bản đã được ngăn chặn. Công tác tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn pháp luật về hoạt động khoáng sản được quan tâm thực hiện. Các đơn vị được cấp phép khai thác, thời gian qua cơ bản thực hiện đúng quy định pháp luật. Để bảo đảm kết luận kiểm tra của UBND tỉnh được thực hiện nghiêm túc, UBND tỉnh sẽ thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra giám sát nhất là chú trọng việc phúc tra sau kiểm tra việc khắc phục của các doanh nghiệp và thường xuyên kiểm tra đôn đốc việc thực hiện chức trách nhiệm vụ của các ngành, địa phương có liên quan, nhất là xác định rõ trách nhiệm và xử lý về trách nhiệm của người đứng đầu, thủ trưởng cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan nếu buông lỏng quản lý, thiếu trách nhiệm để xảy ra vi phạm trong lĩnh vực tài nguyên khoáng sản.
- Thường xuyên kết hợp với Phòng Cảnh sát môi trường kiểm tra đột xuất việc khai thác cát trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.  
- Xây dựng quy chế phối hợp quản lý nhà nước trong lĩnh vực tài nguyên khoáng sản cát trong hồ Dầu Tiếng của liên Sở ngành trên địa bàn tỉnh.
- Xử lý nghiêm các trường hợp có Giấy phép khai thác mà khai thác không đúng vị trí, thiết kế mỏ, công suất khai thác,… theo quy định.
- Thường xuyên tổng hợp, đánh giá quy chế phối hợp quản lý nhà nước trong lĩnh vực tài nguyên nước, tài nguyên khoáng sản và bảo vệ môi trường ở các tỉnh giáp ranh địa giới hành chính giữa Thành phố Hồ Chí Minh, tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu, tỉnh Đồng Nai, tỉnh Bình Dương, tỉnh Long An, tỉnh Tiền Giang, tỉnh Bình Phước, tỉnh Lâm Đồng tại văn bản số 37/QCPH-TPHCM-BRVT-ĐN-BD-TN-LA-TG-BP-LĐ ngày 06/01/2017. 
3. Chương trình hành động ngăn chặn tình trạng phá rừng
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với UBND huyện Tân Biên, Tân Châu tổ chức triển khai, thực hiện Quyết định số 1573/QĐ-UBND ngày 10/7/2017 của UBND tỉnh ban hành Kế hoạch xử lý vi phạm trồng cây nông nghiệp trái quy định trên đất quy hoạch lâm nghiệp tại Khu rừng Văn hóa - Lịch sử Chàng Riệc và Khu rừng phòng hộ Dầu Tiếng;
- Xây dựng Phương án phát triển rừng sản xuất trên địa bàn tỉnh, làm cơ sở cho UBND huyện Tân Biên, Tân Châu và Châu Thành triển khai giao đất, giao rừng, cho thuê đất, cho thuê rừng đối với các tổ chức, cá nhân theo quy định;
- Xây dựng các mô hình trồng rừng có cây phụ trợ là cây ăn trái có độ tàn che rộng trên Khu rừng phòng hộ Dầu Tiếng để tạo điều kiện cho người nhận khoán trồng, chăm sóc, bảo vệ rừng trồng có thu nhập ổn định lâu dài;
- Xây dựng các mô hình trồng cây dưới tán rừng để tạo điều kiện cho người nhận khoán trồng, chăm sóc, bảo vệ rừng trồng có thu nhập ổn định lâu dài;
- Xây dựng Đề án sáp nhập Khu rừng Văn hóa – Lịch sử Chàng Riệc vào Vườn quốc gia Lò Gò – Xa Mát;
- Tổ chức lực lượng bảo vệ rừng
+ Đã chỉ đạo Chi cục Kiểm lâm Tây Ninh phối hợp Chi cục Kiểm lâm các tỉnh Bình Dương, Bình Phước xây dựng và triển khai thực hiện quy chế phối hợp bảo vệ rừng vùng giáp ranh, nhất là khu vực hồ thủy lợi Dầu Tiếng.
+ Xây dựng lực lượng bảo vệ rừng chuyên trách của các chủ rừng theo Quyết định số 44/2016/QĐ-TTg ngày 19 tháng 10 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ về lực lượng bảo vệ rừng chuyên trách của chủ rừng ở những nơi rừng có nguy cơ xâm hại cao.
+ Củng cố, kiện toàn lực lượng Kiểm lâm đủ mạnh để chủ động, kịp thời phối hợp với các lực lượng chức năng trên địa bàn và lực lượng Kiểm lâm các tỉnh vùng giáp ranh để ngăn chặn, xử lý kịp thời các đối tượng có hành vi vi phạm Luật Bảo vệ và phát triển rừng.
- Giải quyết tài sản (cây trồng) trên đất có Giấy Chứng nhận quyền sử dụng đất cấp trùng trên đất lâm nghiệp và các trường hợp có Hợp đồng, giấy chứng nhận cho trồng cây không đúng mục đích, sai quy hoạch.
- Triển khai các chính sách, quy định của Chính phủ và các Bộ, ngành Trung ương về mục tiêu phát triển lâm nghiệp bền vững giai đoạn 2016-2020.
4. Về tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục
  - Chất lượng giáo dục của tỉnh Tây Ninh đã từng bước được nâng lên rõ rệt, tỉnh đã chỉ đạo ngành giáo dục và đào tạo thực hiện nhiều giải pháp để duy trì và nâng cao chất lượng giáo dục như tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học cho các đơn vị theo hướng đạt chuẩn quốc gia; tăng cường công tác bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, tạo điều kiện thuận lợi cho đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên học tập nâng cao trình độ đáp ứng yêu cầu giáo dục và đào tạo trong tình hình mới; tăng cường đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học, giáo dục theo hướng phát huy tính chủ động, tích cực, tự học của học sinh. Đổi mới kiểm tra, đánh giá học sinh theo hướng tập trung đánh giá năng lực và phẩm chất được hình thành của học sinh, nhất là kỹ năng vận dụng kiến thức; thực hiện tốt việc mở rộng trường, lớp 2 buổi/ngày để tạo điều kiện cho học sinh được ôn luyện kiến thức trên lớp; quan tâm công tác giáo dục đạo đức, rèn kỹ năng sống cho học sinh, các biện pháp phòng chống bạo lực học đuờng, chấp hành pháp luật, phòng chống các tệ nạn xã hội.
- Trong năm 2016, toàn tỉnh đã công nhận được 21 trường đạt chuẩn quốc gia ở các cấp mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông (kết quả tăng 05 trường so với năm 2015); 100% cơ sở giáo dục trên địa bàn đã tiến hành tự đánh giá theo hướng dẫn của ngành, công tác tự đánh giá của các trường đã ngày một hoàn thiện và có chất lượng hơn.
- Kết quả chất lượng học sinh năm học 2016-2017 của tỉnh Tây Ninh với giáo dục tiểu học được duy trì tỷ lệ cao, chất lượng giáo dục bậc trung học được nâng lên và đã có bước chuyển rõ rệt như học sinh bỏ học học giảm, học sinh yếu kém giảm, học sinh khá – giỏi tăng, cụ thể như sau:
- Giáo dục Tiểu học: Học sinh hoàn thành chương trình lớp học: 93.304/94.222, tỉ lệ: 99,03% (năm học trước 98,95%); học sinh hoàn thành chương trình tiểu học: 17.931/ 17.932 HS, tỉ lệ: 99,99% (năm học trước 99,98%); hiệu quả đào tạo sau 5 năm: 15.911/ 16.467 HS, tỉ lệ: 96,62% (năm học trước 96,34%).
	- Giáo dục trung học: Học sinh hoàn thành chương trình TH vào học lớp 6: 99,99% (năm trước: 99,99%); học sinh hoàn thành chương trình THPT: 99,37% (năm trước: 97,5%).
	+ Học sinh bỏ học: THCS: Học sinh bỏ học: 208, tỉ lệ: 0,32% (năm trước: 0,34%), giảm 0,02% so với cùng kỳ năm học trước; THPT: Học sinh bỏ học: 199, tỉ lệ: 0,76% (năm trước: 1,0%), giảm 0,24% so với cùng kỳ năm học trước.
	+ Học sinh giỏi: Tỉ lệ học sinh khá, giỏi cấp THCS là 58,2% (năm trước là 57,4%, tăng 0,8% so cùng kì); cấp THPT là 58,7% (năm trước là 52,3%, tăng  6,4% so cùng kì). Học sinh giỏi vòng quốc gia: đạt được 09 giải.
+ Học sinh yếu kém: Tỉ lệ học sinh yếu, kém cấp THCS là 3,7% (năm trước là 4,1%, giảm 0,4% so cùng kì); cấp THPT là 7,9% (năm trước là 10,4%,  giảm 2,5% so cùng kì).
Toàn tỉnh đã thực hiện tốt việc nâng cao chất lượng giáo dục để đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế trên địa bàn tỉnh. 
Tỉnh đã phối hợp với Teach For Việt Nam triển khai kế hoạch hỗ trợ phát triển dạy học môn tiếng Anh trong các trường phổ thông trên địa bàn tỉnh nhằm cải thiện khả năng tiếng Anh và các kỹ năng học tập của học sinh, đồng thời giúp cho giáo viên nâng cao năng lực và nghiệp vụ chuyên môn; ứng dụng phương pháp dạy học kiểu mới để nâng cao chất lượng học tập tiếng Anh và các kỹ năng mềm khác; nâng cao năng lực tự học tự nghiên cứu, chủ động sáng tạo, khả năng làm việc nhóm.
5. Giải pháp để nâng cao ý thức phòng ngừa, tự bảo vệ, trợ giúp để phụ nữ, trẻ em tránh khỏi nguy cơ bị bạo hành và xâm hại tình dục. Phát hiện, xử lý, truy cứu trách nhiệm hình sự theo quy định của pháp luật, đồng thời đẩy mạnh công tác trấn áp các loại tội phạm
a. Giải pháp để nâng cao ý thức phòng ngừa, tự bảo vệ, trợ giúp để phụ nữ, trẻ em tránh khỏi nguy cơ bị bạo hành và xâm hại tình dục
- Triển khai thực hiện các Kế hoạch của UBND tỉnh số 1351/KH-UBND ngày 25/5/2017 về Thực hiện chương trình bảo vệ trẻ em năm 2017, số 1406/KH-UBND ngày 31/5/2017 về Thực hiện chương trình phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em năm 2017, số 1385/KH-UBND ngày 30/5/2017 về Thực hiện Chương trình hành động về bình đẳng giới tỉnh Tây Ninh năm 2017.
 - Truyền thông, giáo dục, vận động xã hội nhằm nâng cao nhận thức, kiến thức và kỹ năng về bảo vệ, chăm sóc và phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em; phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới; vì sự tiến bộ của phụ nữ cho chính quyền các cấp, các tổ chức, gia đình, nhà trường, cộng đồng xã hội, bản thân phụ nữ và trẻ em.
- Củng cố hệ thống tổ chức, nhân lực và nâng cao năng lực cho đội ngũ công chức, viên chức, cộng tác viên làm công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em và công tác bình đẳng giới.
- Phát triển hệ thống cung cấp dịch vụ bảo vệ trẻ em, có đủ điều kiện đáp ứng nhu cầu cần sự bảo vệ của mọi trẻ em.
- Triển khai các Câu lạc bộ ngăn ngừa, giảm thiểu tai hại của bạo lực trên cơ sở giới.
- Xây dựng Ngôi nhà, Trường học và Cộng đồng an toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích cho trẻ em.
- Tiếp tục cung cấp địa chỉ, đường dây nóng và các đơn vị bảo vệ trẻ em cho trẻ em và gia đình biết để liên hệ khi cần thiết như: Phím số kỳ diệu 19001567, Cơ quan Lao động – Thương binh và Xã hội, Công an hoặc UBND các cấp,...
- Tăng cường vai trò trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền địa phương đối với công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em và bình đẳng giới.
b. Phát hiện, xử lý, truy cứu trách nhiệm hình sự theo quy định của pháp luật, đồng thời đẩy mạnh công tác trấn áp các loại tội phạm
- Tăng cường hoạt động kiểm tra, giám sát việc thi hành chính sách, pháp luật về bảo vệ, chăm sóc trẻ em tại địa phương nhất là những địa phương để xảy ra nhiều vụ việc xâm hại tình dục trẻ em và hoạt động của hệ thống cộng tác viên bảo vệ trẻ em để hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn, vướng mắt trong qua trình quản lý trẻ em.
- Tiếp tục phối hợp với Công an tỉnh triển khai Dự án về mô hình “Phòng ngừa người chưa thành niên vi phạm pháp luật” tại huyện Tân Châu, “Duy trì và nhân rộng mô hình phòng ngừa, trợ giúp trẻ em bị xâm hại tình dục, bị bạo lực dựa vào cộng đồng” tại huyện Trảng Bàng và tuyên truyền về tác hại của tội phạm, phổ biến pháp luật về phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em và người chưa vị thành niên vi phạm pháp luật, nâng cao ý thức để người dân tố giác tội phạm bạo lực, xâm hại trẻ em.
- Tăng cường điều tra, xử lý tội phạm xâm hại tình dục trẻ em kết hợp với công tác đấu tranh, phòng ngừa vi phạm pháp luật trong thanh thiếu niên, học sinh và vận động nhân dân tố giác kịp thời các hành vi xâm hại tình dục trẻ em, trong đó khuyến khích trẻ em là nạn nhân và gia đình tố giác tội phạm. Đối với người phạm tội cần xử lý nghiêm minh, kịp thời đúng pháp luật, kiên quyết đấu tranh không để lọt tội phạm. Tổ chức tốt các phiên tòa lưu động đối với các vụ án xâm hại tình dục trẻ em nhưng phải đảm bảo thuần phong mỹ tục.
- Nhờ làm tốt công tác tuyên truyền, thời gian qua tình hình tội phạm xâm hại tình dục phụ nữ, trẻ em trên địa bàn tỉnh đã giảm 03 vụ (xảy ra 01 vụ hiếp dâm, so với cùng kỳ là 04 vụ).
6. Có giải pháp để phòng ngừa, phát hiện, xử lý, truy cứu trách nhiệm hình sự theo quy định của pháp luật, đồng thời phải đẩy mạnh công tác trấn áp tội phạm. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, kiên quyết xử lý những tổ chức và cá nhân vi phạm, ổn định tình hình ở một số địa phương, cơ sở, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của công dân, tổ chức và của Nhà nước
Trong 6 tháng đầu năm 2017, trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, đã có 48 lượt người đi khiếu nại vượt cấp ở Trung ương, 266 lượt người đến trụ sở Ban Tiếp công dân của tỉnh, UBND tỉnh, nhà riêng đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh để gây áp lực, yêu cầu Chủ tịch UBND tỉnh phải tiếp, giải quyết cho họ. Đây đều là những vụ khiếu kiện tồn động, kéo dài, đã có thông báo chấm dứt thụ lý của UBND tỉnh. Do vậy, khi không được lãnh đạo tỉnh tiếp, số người này tỏ thái độ gay gắt, lớn tiếng xúc phạm, có hành vi quá khích, chặn xe lãnh đạo, chửi và xô sát với lực lượng làm nhiệm vụ  đảm bảo ANTT. Số đối tượng cốt cán, cầm đầu khiếu kiện luôn tìm cách kích động lôi kéo người dân kéo đông người tham gia tuần hành, biểu tình. Một số đối tượng cực đoan trong tôn giáo Cao đài lợi dụng việc di dời 13 hủ tro cốt để kích động chức sắc, tín đồ thực hiện các hành vi gây mất an ninh trật tự.
Trước tình hình này, UBND tỉnh đã giao Công an tỉnh chỉ đạo các đơn vị, Công an huyện, thành phố nắm chắc tình hình, chủ động tiến hành các biện pháp nghiệp vụ đấu tranh ngăn chặn, vô hiệu hóa ý đồ kích động, lôi kéo khiếu kiện trên địa bàn tham gia biểu tình, gây rối. Chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng đấu tranh ngăn chặn hoạt động của các tổ chức phản động, đối tượng xấu tuyên truyền xuyên tạc đường lối, chủ trương của Đảng; ngăn chặn xử lý kịp thời 18 vụ việc có dấu hiện ngừng việc tập thể của công nhân; răn đe giáo dục 15 đối tượng có hành vi quá khích trong các vụ ngừng việc. Tác động các chức sắc tôn giáo vận động tín đồ giáo dân không nghe theo, làm theo ý đồ của các đối tượng xấu. Về cơ bản tình hình an ninh chính trị được giữ ổn định không xảy ra tình huống xấu.
Về công tác đảm bảo trật tự an toàn xã hội, UBND tỉnh đã giao Công an tỉnh triển khai đồng bộ các biện pháp để phòng ngừa, đấu tranh ngăn chặn các loại tội phạm, tệ nạn xã hội và vi phạm pháp luật. Trong 6 tháng đầu năm 2017 đã kéo giảm được 22,36% số vụ tội phạm so với cùng kỳ năm 2016, trong đó tội phạm trộm cắp được kéo giảm 90 vụ, cố ý gây thương tích giảm 08 vụ, cướp giật tài sản giảm 07 vụ, hiếp dâm giảm 03 vụ, giao cấu trẻ em giảm 02 vụ…phát hiện 78 vụ vận chuyển, mua bán, tàng trữ trái phép chất ma túy, bắt 496 vụ 1.995 đối tượng cờ bạc, 446 vụ buôn lậu, vận chuyển hàng cấm…
7. Quyết liệt hơn nữa trong kiểm tra, phát hiện và xử lý đối với các tổ chức, cá nhân vi phạm an toàn thực phẩm
- Tăng cường công tác truyền thông giáo dục phổ biến Luật An toàn thực phẩm và các văn bản quy phạm pháp luật về VSATTP mới ban hành trên các phương tiện thông tin đại chúng; tiếp tục phổ biến sâu rộng kiến thức về VSATTP trong sản xuất chế biến, kinh doanh, bảo quản thực phẩm, các yêu cầu về các quy trình sử dụng hóa chất bảo vệ thực vật, phân hữu cơ, hóa học, kiến thức về vệ sinh thú y bằng nhiều hình thức phong phú để cộng đồng dễ tiếp nhận.
- Thực hiện ký cam kết và tuyên truyền các quy định pháp luật về sản xuất, kinh doanh thực phẩm nhằm nâng cao nhận thức của các tổ chức, cá nhân sản xuất, kinh doanh không vi phạm các quy định về an toàn thực phẩm. Phối hợp với Ban Quản lý các chợ tuyên truyền các quy định về an toàn thực phẩm để các tiểu thương và người dân nâng cao ý thức trong việc kinh doanh và lựa chọn sản phẩm. Phối hợp cơ quan báo chí thực hiện tuyên truyền kịp thời các quy định của pháp luật và thông tin các tổ chức, cá nhân vi phạm về an toàn thực phẩm theo quy định.
- Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ quản lý, trình độ chuyên môn nghiệp vụ đặc biệt là công tác thanh tra cho đội ngũ quản lý và cán bộ làm công tác an toàn thực phẩm của địa phương.
- Triển khai công tác giám sát chủ động, phân tích nguy cơ ô nhiễm thực phẩm, phòng ngừa ngộ độc thực phẩm, theo dõi diễn biến thị trường, hàng hóa, phát hiện, xử lý và báo cáo kịp thời các trường hợp có nguy cơ mất an toàn thực phẩm.
- Tăng cường kiểm tra định kỳ và đột xuất, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về an toàn thực phẩm nhằm bảo vệ quyền và lợi ích người tiêu dùng. Tổ chức tốt công tác hậu kiểm.
- Gắn trách nhiệm của người đứng đầu địa bàn quản lý và trách nhiệm của cán bộ, công chức trong thực hiện công tác kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm về an toàn thực phẩm. 
- Thường xuyên tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm trong công tác kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm về an toàn thực phẩm. 
8. Rà soát, sửa đổi và hoàn thiện các chính sách, quy định để cải thiện hơn nữa môi trường đầu tư, hỗ trợ khởi nghiệp sáng tạo
- Về chính sách ưu đãi đầu tư: hiện tại các chính sách ưu đãi đầu tư đối với các dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh được áp dụng theo các mức ưu đãi chung theo quy định hiện hành của Trung ương; tỉnh Tây Ninh không ban hành chính sách ưu đãi riêng của địa phương. Tuy nhiên, cùng với những chính sách cởi mở của tỉnh trong việc tiếp xúc, gặp gỡ, động viên, tháo gỡ kịp thời những khó khăn, vướng mắc của doanh nghiệp, rút ngắn thời gian giải quyết thủ tục hành chính về đầu tư, kinh doanh, đất đai, môi trường, xây dựng…vv tin tưởng rằng tỉnh sẽ thu hút được những nhà đầu tư chiến lược, góp phần quan trọng vào việc khai thác tiềm năng, lợi thế, phục vụ cho việc phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.
Bên cạnh đó, đối với dự án đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh ngoài mức ưu đãi được hưởng theo Nghị định 210/2013/NĐ-CP ngày 19/12/2013 của Chính phủ, nhà đầu tư còn được tỉnh hỗ trợ kinh phí theo quy định tại Nghị quyết 25/2016/NQ-HĐND ngày 22/9/2016 của HĐND tỉnh nếu đáp ứng các điều kiện chung đối với các dự án được hưởng hỗ trợ đặc thù.
Ngoài ra, thực hiện Nghị quyết số 19-2017/NQ-CP ngày 06/02/2017 của Chính phủ về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2017, định hướng đến năm 2020, Sở Kế hoạch và Đầu tư và các ngành liên quan thực hiện đầy đủ, nhất quán những cải cách thủ tục hành chính được quy định tại Luật Doanh nghiệp, Luật Đầu tư và các nghị định hướng dẫn thi hành về khởi sự kinh doanh, đầu tư; thực hiện cơ chế một cửa liên thông, kết nối điện tử, đơn giản thủ tục và rút ngắn thời gian giải quyết thủ tục hành chính trong lĩnh vực xây dựng, thuế, đất đai, bảo hiểm y tế…nhằm cải thiện hơn nữa môi trường đầu tư của địa phương.
[bookmark: dieu_1_name]- Về hỗ trợ khởi nghiệp sáng tạo: Nhằm tạo môi trường đầu tư kinh doanh thuận lợi cho doanh nghiệp, nhất là doanh nghiệp nhỏ và vừa trên địa bàn tỉnh phát triển và trở thành động lực của nền kinh tế của địa phương, UBND tỉnh đã ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 35/NQ-CP ngày 16/5/2016 của Chính phủ về hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp đến năm 2020 (Quyết định số 1732/QĐ-UBND ngày 30/6/2016). Trong đó, mục tiêu chính là xây dựng doanh nghiệp tỉnh Tây Ninh có năng lực cạnh tranh, phát triển bền vững với phương châm Nhà nước kiến tạo, lấy doanh nghiệp là đối tượng phục vụ, tạo thuận lợi cho doanh nghiệp đầu tư, kinh doanh và phát triển để xây dựng Tây Ninh trở thành tỉnh văn minh, hiện đại, góp phần cùng cả nước thực hiện thắng lợi mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
9. Về rà soát, sửa đổi và hoàn thiện các chính sách, quy định về cải cách thủ tục hành chính (TTHC)
Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành kịp thời, đầy đủ các văn bản chỉ đạo, điều hành, hướng dẫn về công tác kiểm soát TTHC theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ và Bộ Tư pháp và tổ chức triển khai thực hiện cho các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh. Cải cách thủ tục hành chính được quan tâm hơn, công tác rà soát, kiểm soát TTHC được các cơ quan quan tâm chủ động thực hiện một cách đồng bộ. 
Ủy ban nhân dân tỉnh đã xây dựng Đề án thành lập trung tâm hành chính công cấp tỉnh (Bộ Nội vụ đã cho ý kiến và đang hoàn thiện, trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy cho ý kiến) để từng bước nâng cao chấp lượng thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông của các cơ quan cấp tỉnh. 
Trong 06 tháng đầu năm 2017, Chủ tịch UBND tỉnh công bố, công khai, cập nhật sự thay đổi TTHC theo quy định của pháp luật về kiểm soát TTHC của 02 sở, ngành với tổng số 95 TTHC. 
Các TTHC khác sau khi công bố, công khai đều được nhập dữ liệu và công khai đầy đủ lên Cơ sở dữ liệu Quốc gia về TTHC; công khai lên Cổng thông tin điện tử của tỉnh, niêm yết tại trụ sở của các cơ quan, đơn vị trực tiếp giải quyết TTHC. 
Đồng thời, thực hiện Quyết định số 45/2016/QĐ-TTg ngày 19 tháng 10 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ, Sở Tư pháp đã tham mưu Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 700/QĐ-UBND ngày 28 tháng 3 năm 2017 về công khai, công bố danh mục thủ tục hành chính thực hiện và không thực hiện việc tiếp nhận và trả kết quả giải quyết thông qua dịch vụ bưu chính công ích trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
10. Về triển khai mạnh mẽ, đồng bộ việc đánh giá sự hài lòng của người dân, doanh nghiệp đối với sự phục vụ của cơ quan nhà nước
Tại Hội nghị trực tuyến đánh giá việc triển khai đo lường, xác định chỉ số hài lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước, Phó Thủ tướng Thường trực Chính phủ, Trưởng Ban Chỉ đạo Cải cách hành chính của Chính phủ Trương Hòa Bình đã giao Bộ Nội vụ nghiên cứu việc khảo sát đo lường sự hài lòng của người dân, tổ chức.
Bộ Nội vụ đã dự thảo “Quyết định phê duyệt Đề án đo lường sự hài lòng” gửi các tỉnh, UBND tỉnh Tây Ninh đã góp ý Đề án gửi Bộ Nội vụ, đang chờ Bộ Nội vụ ban hành “Quyết định phê duyệt Đề án đo lường sự hài lòng” chính thức để UBND tỉnh Tây Ninh triển khai thực hiện.
Trên đây là kết quả giải quyết kiến nghị của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, UBND tỉnh Tây Ninh xin trân trọng báo cáo./.
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