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BÁO CÁO

Tổng hợp trả lời ý kiến, nguyện vọng của Nhân dân quý III/2017

Thực hiện Báo cáo số 452/BC-MTTQ-BTT, ngày 20/9/2017 của Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh về  tập hợp ý kiến, nguyện vọng của Nhân dân quý III/2017, Uỷ ban nhân dân tỉnh tổng hợp báo cáo trả lời các ý kiến, nguyện vọng của nhân dân như sau:
I. Lĩnh vực nông nghiệp và nông thôn

1. Ý kiến kiến nghị: Bổ sung tờ rơi tuyên truyền, hướng dẫn cách phòng ngừa và cung cấp nguồn thuốc trị bệnh khảm lá trên cây mì (Nhân dân các xã, thị trấn trên địa bàn huyện Tân Châu, Tân Biên, Châu Thành, Gò Dầu, Trảng Bàng).

Giải trình:

Thời gian qua, ngành Nông nghiệp đã tiến hành tập huấn rộng rãi cách nhận diện, triệu chứng, tác hại, cách lây lan của bọ phấn trắng và bệnh khảm lá; phương pháp điều tra, đánh giá xác định dịch hại theo quy định; biện pháp tiêu hủy và phòng chống theo hướng dẫn của ngành Bảo vệ thực vật cho các cán bộ quản lý, nông dân trên địa bàn các huyện, thành phố, xã với 01 cuộc cấp tỉnh; 09 lớp cấp huyện (515 người tham dự); 57 lớp cấp xã (1.624 người tham dự).

Thông tin rộng rãi đến người dân qua nhiều kênh thông tin khác nhau: Báo Tây Ninh, Đài Phát thanh và Truyền hình Tây Ninh,  Đài Truyền thanh các huyện, Thành phố TN, báo Nông nghiệp VN, Cổng thông tin điện tử Sở Nông nghiệp; mạng lưới phát thanh xã, ấp;… về cách nhận diện, triệu chứng, tác hại, phương thức lây lan của bọ phấn trắng và bệnh khảm lá, biện pháp tiêu hủy và phòng chống, các chính sách hỗ trợ của nhà nước.

In 1.000 áp phích (kích thước 30 x 42 cm) về hình ảnh nhận dạng bệnh khảm lá khoai mì và phát hành tài liệu tuyên truyền với 1.800 tờ rơi về quy trình tạm thời phòng trừ bệnh khảm lá cây khoai mì phân bổ về cho các huyện do tổ chức JICA tại Việt Nam hỗ trợ. Đồng thời chuẩn bị phát hành bổ sung 5.000 tờ rơi gửi đến huyện, xã, ấp trong tuyên truyền cho cán bộ và nhân dân nhận dạng, biết về tác hại của bệnh để thực hiện công tác phòng chống dịch.
 Về nguồn thuốc trị bệnh khảm lá trên cây mì: Bệnh khảm lá cây khoai mì là loài bệnh hại mới lần đầu tiên xuất hiện tại Việt Nam và Tây Ninh là tỉnh đầu tiên xuất hiện bệnh. Hiện nay chưa có thuốc đặc trị loại bệnh hại này và xác định môi giới truyền bệnh là bọ phấn trắng, bệnh có tốc độ lây lan nhanh và diễn biến phức tạp, chỉ sử dụng loại thuốc bảo vệ thực vật khống chế nguồn bệnh lây lan qua bọ phấn trắng trên cây khoai mì; vì vậy phương pháp hạn chế lây lan là tiến hành tiêu hủy nguồn bệnh theo quy định hướng dẫn của Cục Bảo vệ thực vật, Bộ Nông nghiệp và PTNT. Đối với thuốc trị bọ phấn trắng tạm thời sử dụng 02 loại hoạt chất có tính lưu dẫn là Dinotefuran và Pymetrozine để diệt bọ phấn trắng. Tỉnh Tây Ninh lựa chọn hai sản phẩm Ikuzu 20WP và Longanchess 750WP để sử dụng trên địa bàn tỉnh. 

Ban chỉ đạo tỉnh đã cung cấp thuốc sử dụng cho 6.612,5 ha để Ban chỉ đạo các huyện, thành phố tổ chức phun trừ bọ phấn trắng và theo số liệu báo cáo hàng ngày của Ban chỉ đạo các huyện, thành phố đến nay chưa sử dụng hết. Tính đến ngày 04/10/2017, Ban chỉ đạo các huyện, thành phố đã tổ chức phun được 5.870,06 ha / 5.958,17 ha cần phun.

Trường hợp người dân có nhu cầu phun thuốc bảo vệ thực vật trừ bọ phấn trắng đối với diện tích cây khoai mì chưa bị nhiễm bệnh hoặc phun lại trên diện tích đã được Ban chỉ đạo huyện, thành phố tổ chức phun: Đề nghị Ban chỉ đạo phòng chống dịch khảm lá cây khoai mì các huyện, thành phố chỉ dẫn người dân cách sử dụng cũng như loại thuốc BVTV trừ bọ phấn trắng trên cây khoai mì theo Hướng dẫn số 468/TTBVTV ngày 21/8/2017 của Chi cục Trồng trọt và Bảo vệ thực vật đã gửi đến Ban chỉ đạo phòng chống dịch khảm lá cây khoai mì các huyện, thành phố và các đại lý buôn bán thuốc bảo vệ thực vật tại địa bàn các xã, thị trấn. 
2. Ý kiến kiến nghị: Hiện nay trên địa bàn xã Thành Long diện tích đất sản xuất nông nghiệp chiếm rất nhiều nhưng chưa có kênh tưới tiêu. Đề nghị các ngành chức năng xem xét đầu tư hệ thống kênh tưới tiêu để thuận tiện cho việc sản xuất của bà con nông dân (Nhân dân xã Thành Long, huyện Châu Thành).

Giải trình:

Hiện nay, ngành Nông nghiệp đang tổ chức triển khai chuẩn bị đầu tư dự án Tưới, tiêu khu vực phía Tây sông Vàm Cỏ Đông theo Quyết định số 828/QĐ-UBND ngày 11/4/2017 của Chủ tịch UBND tỉnh, theo đó dự án sẽ bắt đầu thực hiện từ năm 2018 và kết thúc vào năm 2022 với nhiệm vụ tưới tiêu cho một số xã thuộc huyện Châu Thành, Bến Cầu thuộc khu vực phía Tây sông Vàm Cỏ Đông, trong đó có diện tích đất sản xuất nông nghiệp thuộc xã Thành Long, huyện Châu Thành. Sau khi dự án hoàn thành sẽ tạo điều kiện thuận lợi trong việc tưới, tiêu sản xuất của nhân dân xã Thành Long, huyện Châu Thành.
3. Ý kiến kiến nghị: Đề nghị được trang bị máy phát điện tại trạm cấp nước sạch xã Lợi Thuận, do khu vực này thường xuyên bị cúp điện nên người dân không có nước sinh hoạt (Nhân dân xã Lợi Thuận, huyện Bến Cầu).

Giải trình:

Trước mắt nhằm khắc phục vấn đề này, khi có lịch cúp điện, Trung tâm Nước sạch và VSMTNT bơm nước dự phòng đáp ứng nhu cầu sử dụng nước của hộ dân; đồng thời sẽ có thông báo sớm đến các hộ dân sử dụng nước của trạm để các hộ dân dự trữ nước sử dụng. Về lâu dài, UBND tỉnh giao ngành Nông nghiệp xem xét, đầu tư máy phát điện trang bị cho các khu vực công trình cấp nước trên địa bàn tỉnh (hiện nay do thiếu ngân sách chưa thực hiện được đề nghị này).
II. Lĩnh vực tài nguyên – môi trường

Ý kiến kiến nghị: Các hộ dân nằm trong khu vực đất bị thu hồi 50ha giao lại cho Trung đoàn 174, đề nghị cho biết thời gian thu hồi và hình thức đền bù cho người dân (Nhân dân ấp Tân Lợi, xã Tân Phú, huyện Tân Châu).
Giải trình:
Dự án xây dựng doanh trại và thao trường huấn luyện của Trung đoàn bộ binh 174 thuộc ấp Tân Lợi, xã Tân Phú, huyện Tân Châu, tỉnh Tây Ninh. 

- Chủ đầu tư dự án: Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh Tây Ninh. 

- Nguồn vốn đầu tư: Ngân sách tỉnh. 

- Đơn vị thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng: Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Tây Ninh - Chi nhánh tại Tân Châu.
- Thời gian triển khai công tác bồi thường: tháng 8 năm 2017. 

- Tổng số hộ bị ảnh hưởng 35 hộ (Hợp đồng giao khoán đất với Công ty TNHH MTV Mía đường Tây Ninh).
- Tổng diện tích đất thu hồi thực hiện dự án: 499.584,3 m2.

- Nguồn gốc đất: UBND tỉnh cho Cty TNHH MTV Mía đường Tây Ninh thuê.

- Về chủ trương thực hiện:

+ Công văn số 2354/UBND-KTN ngày 24/8/2016 của UBND tỉnh về việc cho chủ trương lập dự án đầu tư bồi thường, hỗ trợ và tái định cư thu hồi đất của Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh.

+ Công văn 1109/UBND ngày 09/8/2017 của UBND huyện Tân Châu chỉ đạo Trung tâm Phát triển Quỹ đất tỉnh Tây Ninh - Chi nhánh tại Tân Châu thực hiện điều tra, khảo sát kiểm điếm tài sản, vật kiến trúc, cây trái hoa màu trên đất quy hoạch xây dựng thao trường Trung đoàn 174.

- Tiến độ thực hiện dự án: Trung tâm Phát triển Quỹ đất tỉnh Tây Ninh - Chi nhánh tại Tân Châu đã tiến hành mời dân thông báo chủ trương thu hồi đất và tổ chức điều tra, khảo sát đo đạc, kiểm đếm tài sản, vật kiến trúc, cây trái hoa màu trên đất từ ngày 13/9/2017 đến ngày 15/9/2017, kết quả có 8/35 hộ phối hợp thực hiện, còn 27 hộ không phối hợp, Trung tâm Phát triển Quỹ đất tỉnh Tây Ninh -Chi nhánh tại Tân Châu đã phối hợp với các Ban, ngành, đoàn thể tích cực vận động các hộ dân còn lại để phối hợp điều tra, kiểm đếm làm cơ sở lập phương án bồi thường, hỗ trợ trình cấp thẩm quyền phê duyệt theo quy định, nhưng các hộ dân không hợp tác và yêu cầu nhà nước thu hồi đất thì hoán đổi vị trí đất khác để tiếp tục sản suất ổn định cuộc sống.
Do các hộ dân không hợp tác kiểm đếm, không cung cấp hồ sơ chứng từ có liên quan đến tài sản, nên Trung tâm Phát triển Quỹ đất tỉnh Tây Ninh - Chi nhánh tại Tân Châu không tổng hợp được số liệu để dự thảo phương án bồi thường, hỗ trợ và tiến hành công khai niêm yết lấy kiến các hộ dân bị ảnh hưởng về phương án. Hiện nay, Trung tâm Phát triển Quỹ đất tỉnh Tây Ninh - Chi nhánh tại Tân Châu đã báo cáo UBND huyện Tân Châu và các đơn vị có liên quan về tình hình vướng mắc, khó khăn khi triển khai thực hiện dự án để cho ý kiến chỉ đạo thực hiện các bước tiếp theo. 

III. Lĩnh vực giao thông vận tải

1.  Ý kiến kiến nghị: Một số doanh nghiệp trong tỉnh cho rằng, hệ thống giao thông tỉnh Tây Ninh hiện nay chưa ùn tắc giao thông, nên việc tỉnh quy định cấm xe tải lưu thông vào thành phố vào một số thời gian nhất định là chưa phù hợp, sẽ tạo nên một số khó khăn cho doanh nghiệp trong việc vận chuyển hàng hóa. Đề nghị ngành chức năng tỉnh xem xét lại quy định trên (Một số doanh nghiệp trong tỉnh).

Giải trình:

Hiện nay tại giờ cao điểm tại các tuyến đường nội thị trên địa bàn thành phố Tây Ninh và huyện Hòa Thành, thường xuyên có lưu lượng xe tải trọng từ 3500Kg trở lên, lưu thông rất đông vào khu vực đô thị, gây ùn tắc, kẹt xe và không đảm bảo an toàn cho người và phương tiện tham gia giao thông tại các giờ cao điểm. Qua khảo sát thực tế, Sở GTVT Tây Ninh, Phòng cảnh sát Công an Tây Ninh, Văn phòng Ban ATGT tỉnh, Phòng Kinh tế và hạ Tầng huyện Hòa Thành và Phòng Quản lý Đô thị Thành phố Tây Ninh, xét thấy, tại giờ cao điểm mật độ lưu thông lớn, có nguy cơ tìm ẩn tai nạn giao thông, nên việc cấm biển xe tải lưu thông trên địa bàn thành phố Tây Ninh và huyện Hòa Thành vào giờ cao điểm là phù hợp. 
2. Ý kiến kiến nghị: Đề nghị ngành chức năng lắp đèn tín hiệu giao thông tại ngã tư xã Long Thuận trên trục lộ 786 nhằm giảm tai nạn giao thông (nhân dân xã Long Thuận, huyện Bến Cầu). Lắp đèn tín hiệu và gờ giảm tốc đoạn đường 781 và 782B thuộc khu vực xã Phước Minh đi qua ngã tư Nguyễn Du (nhân dân xã Phước Minh, huyện Dương Minh Châu). Đề nghị làm đèn báo hiệu giao thông khu vực Thị trấn, ngã tư đường đường Quốc lộ 22B và đường vào trường học THPT Trần Phú Tân Biên, khu vực này có 02 điểm trường và xí nghiệp giầy da Hoàng Gia dân ra vào rất đông, tai nạn giao thông thường xuyên xảy ra (Nhân dân Khu phố 5, thị trấn Tân Biên). 

Giải trình:

2.1 Đề nghị ngành chức năng lắp đèn tín hiệu giao thông tại ngã tư xã Long Thuận trên trục lộ 786 nhằm giảm tai nạn giao thông (nhân dân xã Long Thuận, huyện Bến Cầu).
Qua khảo sát tại UBND xã Long Thuận (ngã tư đường 786 - đường vào Trung tâm Văn hóa xã Long Thuận), việc bố trí đèn tín hiệu giao thông tại vị trí này, qua khảo sát nhận thấy phương án lắp đặt đèn tín hiệu chưa được tối ưu, vì: đây là vị trí ngã tư cận liền ngã ba nên việc lắp đặt đèn tín hiệu tương đối phức tạp, ghi nhận kiến nghị cử tri, UBND tỉnh giao Sở GTVT giao đơn vị tư vấn nghiên cứu các phương án tổ chức giao thông, để lựa chọn phương án tối ưu nhất và triển khai thi công trong quí IV/2017.  

2.2 Lắp đèn tín hiệu và gờ giảm tốc đoạn đường 781 và 782B thuộc khu vực xã Phước Minh đi qua ngã tư Nguyễn Du (nhân dân xã Phước Minh, huyện Dương Minh Châu).

Ngày 12/6/2017, Sở GTVT cùng Ban ATGT huyện Dương Minh Châu và UBND xã Phước Minh tiếp tục kiểm tra cụ thể tại giao lộ, nhận thấy: khu vực giao lộ dân cư thưa thớt, lưu lượng phương tiện tham gia giao thông rất ít; thống nhất chưa cần thiết lắp đặt đèn tín hiệu tại giao thông này. Để đảm bảo ATGT, hiện nay Sở GTVT đã sơn gờ giảm tốc và đắp phụ lề khu vực giao lộ này.
2.3 Đề nghị làm đèn báo hiệu giao thông khu vực Thị trấn, ngã tư đường đường Quốc lộ 22B và đường vào trường học THPT Trần Phú Tân Biên, khu vực này có 02 điểm trường và xí nghiệp giầy da Hoàng Gia dân ra vào rất đông, tai nạn giao thông thường xuyên xảy ra (Nhân dân Khu phố 5, thị trấn Tân Biên).
Tuyến đường QL.22B do Cục Quản lý Đường bộ IV quản lý. Ghi nhận kiến nghị của cử tri, UBND tỉnh giao Sở GTVT có văn bản đề nghị Cục Quản lý đường bộ IV xem xét, lắp đặt.

3. Ý kiến kiến nghị: Ngành chức năng xem xét mở đoạn phân cách từ ngã ba xã Phước Trạch đi vào UBND xã Hiệp Thạnh cũ đến chợ Phước Trạch có ba ngã rẽ vào Trường THCS Trần Hưng Đạo để các cháu học sinh đến trường thuận lợi (Nhân dân 02 ấp Cây Da, ấp Chánh, xã Hiệp Thạnh, huyện Gò Dầu).

Giải trình:

Đoạn phân cách từ ngã ba xã Phước Trạch đi vào UBND xã Hiệp Thạnh cũ đến chợ Phước Trạch có ba ngã rẽ vào Trường THCS Trần Hưng Đạo nằm trên Quốc lộ 22B do Chi cục Quản lý đường bộ IV.2 quản lý.

UBND huyện Gò Dầu đã có Công văn số 1046/UBND-KTTH ngày  11/10/2017 kiến nghị Chi cục Quản lý đường bộ IV.2, Ban An toàn giao thông tỉnh Tây Ninh khảo sát cụ thể, xem xét để có hướng giải quyết ý kiến, nguyện vọng của nhân dân.

4. Ý kiến kiến nghị: Trên địa bàn xã Chà Là khu vực ngã ba xã đến cổng công ty Pohung liên tục xãy ra nhiều vụ tai nạn giao thông làm chết và bị thương nhiều người (điển hình trung tuần tháng 8 chưa đầy 2 tuần lễ đã xãy ra 03 vụ tai nạn giao thông làm chết 03 người; cả tuyến đường từ Chà Là đến Truông Mít 9 tháng đầu năm TNGT làm chết 10 người). Người dân xã Chà Là kiến nghị ngành chức năng có giải pháp để ngăn ngừa và giảm bớt tình trạng tai nạn giao thông ở khu vực này.

Giải trình:

Qua kiểm tra, khảo sát tuyến đường ĐT784 đoạn từ Chà là đến truông Mít, trên đoạn tuyến ĐT784 đã được khắc phục sửa chữa, bố trí hệ thống an toàn giao thông  (đèn tín hiệu, đèn cảnh báo, sơn phân làn, sơn gờ giảm tốc, lắp đặt biển báo hiệu..,), tình trạng tai nạn thường xuyên xảy ra do thiếu quan sát, uống rượu, bia khi tham gia giao thông, mặt khác, trên tuyến ĐT784 mật độ lưu lượng tham gia giao thông rất đông, đặc biệt vào giờ tan ca tại cụm công nghiệp Chà Là và cụm công nghiệp Truông Mít. 
Hiện nay, UBND đang xem xét phương án Nâng cấp, mở rộng tuyến đường 782-784 (đoạn từ từ ngã ba tuyến tránh QL.22 đến Cầu K13 Dương Minh Châu), dự kiến sẽ triển khai từ năm 2018-2020, sẽ góp phần kéo giảm tai nạn. Trước mắt để giảm thiểu tai nạn giao thông, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo Sở GTVT và các ngành chức năng thường xuyên tăng cường tuần tra, kiểm soát về an toàn giao thông; đồng thời khảo sát, đề xuất phương án  lắp đặt bổ sung đèn chiếu sáng trên đoạn đường này vào đầu năm 2018. 

IV. Lĩnh vực xây dựng

 Ý kiến kiến nghị: Dự án nhà ở xã hội của công ty Hoàng Quân giai đoạn hai có thực hiện tiếp theo hay không ? Đề nghị tổ chức một cuộc đối thoại giữa nhà đầu tư với người dân (Nhân dân phường 2, thành phố Tây Ninh).

Giải trình:

a) Dự án nhà ở xã hội của Công ty Cổ phần Tư vấn - Thương mại Dịch vụ Địa ốc Hoàng Quân được UBND tỉnh chấp thuận đầu tư tại Công văn số 3541/UBND-KTN ngày 27/11/2015.

Tổng diện tích sử dụng đất là 50.478,00 m2, trong đó giai đoạn 1 Công ty sẽ đầu tư trên phần diện tích 33.899,9 m2 đất công (đã khởi công vào ngày 29/4/2016), giai đoạn 2 sẽ đầu tư trên phần diện tích đất còn lại là đất của các hộ gia đình, cá nhân có diện tích 16.578,10 m2.

Ngày 14/8/2017, Công ty Cổ phần Tư vấn - Thương mại Dịch vụ Địa ốc Hoàng Quân (gọi tắt là Công ty Hoàng Quân) có Công văn số 354/2017/HQ-CV về việc triển khai bồi thường để thực hiện giai đoạn 2 - dự án Chung cư Nhà ở xã hội HQC Tây Ninh.

Ngày 16/8/2017, Trung tâm phát triển quỹ đất tỉnh Tây Ninh - chi nhánh tại thành phố Tây Ninh có Báo cáo số 57/BC-CN.TTPTQĐ báo cáo tiến độ thực hiện công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư dự án nhà ở xã hội (khu ao cá cũ) khu phố 2, phường 2, thành phố Tây Ninh.  

Đồng thời, ngày 03/10/2017, UBND thành phố Tây Ninh đã chủ trì họp với Công ty Hoàng Quân, nội dung “Thống nhất ý kiến với chủ đầu tư về việc triển khai bồi thường để thực hiện giai đoạn 2 - dự án Chung cư Nhà ở xã hội HQC Tây Ninh”. 

b) Trên cơ sở các báo cáo của Công ty Hoàng Quân và Trung tâm phát triển quỹ đất tỉnh Tây Ninh - chi nhánh tại thành phố Tây Ninh, kết quả cuộc họp giữa UBND Thành phố và Công ty Hoàng Quân, qua đó Công ty Hoàng Quân luôn nỗ lực và mong muốn thực hiện hoàn thành toàn bộ dự án, bao gồm cả giai đoạn 2 theo đúng chủ trương của tỉnh đã đề ra. Tuy nhiên, hiện nay giữa Công ty Hoàng Quân và người dân chưa thống nhất đơn giá bồi thường đối với đất bị thu hồi nên khó khăn khi triển khai giai đoạn 2 của dự án. Công ty Hoàng Quân đã có báo cáo UBND tỉnh về vấn đề này.

c) Về việc tổ chức một cuộc đối thoại giữa nhà đầu tư với người dân: UBND Thành phố đã tổ chức nhiều lần. Tuy nhiên, vẫn chưa có sự đồng thuận giữa nhà đầu tư và người dân về đơn giá bồi thường đất bị thu hồi. 
d) UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo UBND thành phố Tây Ninh tiếp tục làm việc với nhà đầu tư và vận động người dân thống nhất đơn giá bồi thường đất để có cơ sở sớm triển khai giai đoạn 2 của dự án.
V. Về chế độ chính sách

Ý kiến kiến nghị: Các ngành chức năng nên quan tâm hơn nữa đối với gia đình liệt sĩ, hiện nay Bằng Tổ quốc ghi công Nhà nước cấp rất lâu và bị mờ không còn nhìn thấy chữ. Đề nghị có chủ trương xem xét đổi hoặc cấp lại cho những đối tượng nêu trên (nhân dân xã Mỏ Công).
Giải trình:

Thời gian qua, theo đề nghị của các huyện, thành phố; Sở Lao động – Thương binh và Xã hội đã lập hồ sơ, danh sách cấp đổi lại Bằng Tổ quốc ghi công theo quy định. Năm 2016, đã thực hiện cấp đổi lại Bằng Tổ quốc ghi công cho trên 300 trường hợp.

Việc đề nghị cấp đổi lại Bằng Tổ quốc ghi công liệt sĩ thực hiện Điều 51 Thông tư số 05/2013/TT-BLĐTBXH ngày 15/5/2013 của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội hướng dẫn thủ tục đổi hoặc cấp lại Bằng “Tổ quốc ghi công”, cụ thể như sau:

- Thân nhân liệt sĩ hoặc người thờ cúng liệt sĩ có đơn đề nghị (Mẫu TQ1) gửi Ủy ban nhân dân cấp xã.

- Ủy ban nhân dân cấp xã trong thời hạn 05 ngày có trách nhiệm xác nhận vào đơn đề nghị, tổng hợp và lập danh sách gửi Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội.

- Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội trong thời hạn 05 ngày kể từ ngày nhận các giấy tờ quy định tại Khoản 1, Khoản 2 Điều này có trách nhiệm lập và gửi danh sách đổi hoặc cấp lại Bằng đến Sở Lao động – Thương binh và Xã hội.

- Sở Lao động – Thương binh và Xã hội trong thời hạn 30 ngày từ ngày nhận danh sách, có trách nhiệm kiểm tra, đối chiếu hồ sơ liệt sĩ, lập danh sách liệt sĩ có đầy đủ thông tin (Mẫu TQ2) gửi Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội (Cục Người có công) kèm công văn đề nghị.

- Trong thời hạn 30 ngày từ ngày nhận công văn và danh sách, Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội có trách nhiệm in Bằng, gửi Văn phòng Chính phủ trình Thủ tướng Chính phủ.

Đề nghị thân nhân liệt sĩ liên hệ Ban Lao động – Thương binh và Xã hội xã Mỏ Công để được hướng dẫn thủ tục đề nghị cấp hoặc đổi lại Bằng Tổ quốc ghi công theo quy định./. 

Trên đây là báo cáo tổng hợp trả lời nội dung ý kiến, nguyện vọng của nhân dân quý III/2017, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo UBMTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh./.
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