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             Số: 619/KH-VKS-MTTQ                                 Tây Ninh, ngày 25  tháng 9  năm 2017
KẾ HOẠCH
Phối hợp kiểm tra, giám sát việc chấp hành pháp luật

trong công tác tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự



 Căn cứ Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;


 Căn cứ Luật tổ chức Viện kiểm sát nhân dân;


 Căn cứ Quy chế số 620/QC-VKS-MTTQ ngày 24 tháng 10 năm 2014 về phối hợp công tác giữa Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Tây Ninh và Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh (sửa đổi);


Thực hiện Điều 7 của Quy chế phối hợp công tác; Viện kiểm sát nhân dân tỉnh và Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh xây dựng Kế hoạch phối hợp kiểm tra, giám sát việc chấp hành pháp luật trong công tác tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự với những nội dung sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích


- Đánh giá việc tuân thủ pháp luật của cơ quan, tổ chức, cá nhân trong việc thi hành các quy định của pháp luật trong công tác tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự.

- Từ kết quả phối hợp kiểm tra, giám sát, kiến nghị với cơ quan có thẩm quyền khắc phục, sửa chữa những hạn chế, thiếu sót; bổ sung các điều kiện bảo đảm làm việc để nâng cao chất lượng công tác; kiến nghị sửa đổi, bổ sung về chính sách, pháp luật cho phù hợp với thực tế.

2. Yêu cầu

- Công tác kiểm tra, giám sát liên ngành đánh giá toàn diện kết quả đã đạt được, khó khăn, vướng mắc, những bất cập về chính sách, pháp luật; đề ra các giải pháp để nâng cao hiệu quả trong việc tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự.

- Hoạt động của Đoàn kiểm tra, giám sát phải tuân thủ đúng quy định của Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Luật Tổ chức Viện kiểm sát nhân dân, Bộ luật Hình sự, Bộ luật Tố tụng hình sự, Luật Thi hành tạm giữ, tạm giam, Luật Thi hành án hình sự và pháp luật khác có liên quan; bảo đảm đúng phạm vi, nội dung, thẩm quyền và thời gian kiểm tra, giám sát theo kế hoạch, không làm xáo trộn hoạt động bình thường của cơ quan, đơn vị được kiểm tra.
II. NỘI DUNG KIỂM TRA, GIÁM SÁT

Có đề cương báo cáo chi tiết kèm theo

III. THÀNH PHẦN ĐOÀN KIỂM TRA, GIÁM SÁT

1. Đối với Viện kiểm sát nhân dân tỉnh.
- Lãnh đạo VKSND tỉnh - đồng chủ trì;

- Các thành viên: 01 đồng chí Trưởng phòng 8; 02 Kiểm sát viên trung cấp thuộc Phòng 8 VKSND tỉnh.

2. Đối với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh.

- Lãnh đạo Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh – đồng chủ trì;

- Thành viên gồm: 01 đồng chí Trưởng ban Dân chủ pháp luật tham gia cùng đoàn.

IV. THỜI GIAN KIỂM TRA, GIÁM SÁT
Thực hiện vào Quý II và Quý IV hàng năm.
V. ĐỊA ĐIỂM KIỂM TRA, GIÁM SÁT

Hàng năm, Phòng 8 phối hợp với Ban Dân chủ pháp luật lựa chọn địa điểm phù hợp để tham mưu cho lãnh đạo 02 cơ quan tiến hành phối hợp kiểm tra, giám sát trong công tác tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Định kỳ hàng năm, Viện kiểm sát nhân dân tỉnh chủ trì, phối hợp với Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh xây dựng Kế hoạch, Quyết định thành lập đoàn kiểm tra, giám sát việc chấp hành pháp luật trong công tác tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự tại địa phương và trại giam Bộ Công an.

- Kết thúc kiểm tra Viện kiểm sát nhân dân tỉnh báo cáo kết quả kiểm tra, giám sát về Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (qua Ban Dân chủ và pháp luật) và Viện kiểm sát nhân dân tối cao (qua Vụ 8)./.
         TM. BAN THƯỜNG TRỰC                                    KT. VIỆN TRƯỞNG

               PHÓ CHỦ TỊCH                                                PHÓ VIỆN TRƯỞNG
            Nguyễn Văn Nhiếm                                                  Nguyễn Văn Dựa
Nơi nhận:

- Ban thường trực UBTWMTTQVN;

- VKSND tối cao-Vụ 8;

- Ban thường trực UBMTTQVN tỉnh Tây Ninh;

- Lãnh đạo VKSND tỉnh TN;
- VPTH-VKS TN;
- Lưu BDCPL-UBMTTQVNTN, VKSNDTN.
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