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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng 
đời sống văn hóa" ở khu dân cư năm 2017

Căn cứ Công văn số 28/BCĐ ngày 20/10/2017 của BCĐ Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" ở khu dân cư  tỉnh về việc báo cáo tình hình thực hiện Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" năm 2017, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh báo cáo kết quả thực hiện như sau:

I. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI 
Thông qua việc thực hiện 5 nội dung Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Mặt trận các cấp đã tổ chức triển khai thực hiện tốt các nội dung trong Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" ở khu dân cư, kết quả như sau:

1. Công tác triển khai, chỉ đạo thực hiện: 

- Ngay từ đầu năm, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã tổ chức hội nghị sơ kết cuộc vận động năm 2016 và triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2017, trong đó, có khen thưởng cho các tập thể, cá nhân, có thành tích xuất sắc trong công tác phong trào, đồng thời triển khai các kế hoạch hoạt động trong hệ thống Mặt trận từ tỉnh đến các xã (p,tt), Ban công tác Mặt trận ấp (kp), cụ thể:

- Xây dựng kế hoạch số 314/KH-MTTQ-BTT, ngày 31/12/2016 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh về việc hoạt động công tác phong trào năm 2017 và kế hoạch phối hợp với các sở, ngành, các tổ chức chính trị xã hội thực hiện các cuộc vận động, các chương trình và các phong trào do Mặt trận chủ trì phát động trong hệ thống MTTQ các cấp. 
+ Triển khai Công văn số 273-CV/TU ngày 25/1/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Tây Ninh về việc phổ biến, quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị 10-CT/TW ngày 15/12/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng.

+ Triển khai công văn số 1027/MTTQ-BTT, ngày 24/2/2017 về việc triển khai thực hiện Nghị quyết liên tịch phối hợp thực hiện giảm nghèo bền vững xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.

+ Triển khai kế hoạch số 386/MTTQ-BTT, ngày 29/3/2017 của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" năm 2017.
+ Chương trình phối hợp số 2417/CTPH-UBND-UBMTTQVN  ngày 11 tháng 9 năm 2017 giữa Uỷ ban Nhân dân tỉnh và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh thực hiện Nghị quyết Liên tịch số 88/NQLT/CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 7/10/2016 giữa Chính phủ và Đoàn Chủ tịch UBTW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về phối hợp thực hiện giảm nghèo bền vững, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.

+ Kế hoạch phối hợp số 237/KHPH-MTTQ-TCTV ngày 12/9/2017 giữa MTTQ Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên trong việc thực hiện CVĐ “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” giai đoạn 2016-2020.
+ Hướng dẫn số 56/HD-MTTQ-BTT ngày 21/9/2017 về tiêu chí đánh giá hộ gia đình, ấp (kp), xã (p,tt) và khen thưởng thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
- Hướng dẫn Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch thực hiện cuộc vận động giai đoạn 2016-2020 cho phù hợp với từng địa phương và triển khai đến 9/9 huyện, thành phố, 95/95 xã (p,tt) và 542/542 Ban công tác MT ấp (kp) trong toàn tỉnh.

2. Kết quả thực hiện. 
2.1. Kết quả khảo sát, đăng ký và công nhận các danh hiệu: 

Mặt trận các cấp trong tỉnh đã tổ chức đăng ký, công nhận các danh hiệu ấp (kp) văn hóa, gia đình văn hóa, cơ sở tín ngưỡng-tôn giáo văn minh, kết quả như sau:

- Đăng ký: 

+ Đăng ký giữ vững nhận danh hiệu ấp văn hóa: 526/542 ấp đạt 97,04 %

+ Đăng ký gia đình văn hóa: 282.523/297.542 hộ, đạt 94,95%.

+ Đăng ký cơ sở tín ngưỡng - tôn giáo văn minh: 360/364 đạt 98,90%

- Công nhận:
+Ấp, khu phố văn hóa: 486/542 ấp, kp, đạt 89,67%.

+Gia đình văn hóa: 239.063/297.542 gia đình, đạt 80,35%.

+ Gia đình Hiếu học: 195.763/297.542 gia đình, đạt 65,79%.

+Công nhận Cơ sở tín ngưỡng-tôn giáo văn minh: 358/364, đạt 98,35%.
+MTTQ các cấp phối hợp tổ chức bình xét và công nhận các danh hiệu:

2.2. Kết quả thực hiện 05 nội dung Cuộc vận động“Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”:
2.2.1. Đoàn kết tham gia phát triển kinh tế, tích cực giúp nhau giảm nghèo bền vững, nâng cao đời sống, khuyến khích làm giàu chính đáng.
- Vận động nhân dân giúp nhau phát triển kinh tế, thoát nghèo bền vững, vươn lên làm giàu hợp pháp; thực hiện quy hoạch và chỉnh trang ấp (kp); vận động người dân hiến hơn 7.400 m2 đất để làm 45,5km  đường giao thông nông thôn, trị giá 1,2 tỷ đồng, góp trên 48.000 ngày công lao động, xây dựng mới và sửa chửa 130km đường giao thông liên ấp xóm, nạo vét, khơi thông 5km kênh mương nội đồng, phục vụ sản xuất; phối hợp vận động nhân dân góp tiền, hiện vật để thực hiện mô hình "Thắp sáng đường quê, đường nội thị"... tổng trị giá 55 tỷ đồng.

- Mặt trận các cấp trong tỉnh đã vận động các hộ dân trong ấp (kp) tương trợ vốn giúp cho 82 hộ nghèo có điều kiện sản xuất, chăn nuôi với số tiền trên 2,005 tỷ đồng; giúp cho 1.804 lao động có việc làm, tăng thu nhập, cải thiện cuộc sống, kéo giảm tỷ lệ hộ nghèo ở ấp (kp).

Bên cạnh đó Mặt trận các cấp trong tỉnh cũng đã phối hợp các tổ chức thành viên vận động các nguồn lực tham gia thực hiện an sinh xã hội để chăm lo hỗ trợ, giúp đỡ trẻ em nghèo, mồ côi, cơ nhở, người già neo đơn, người tàn tật, với số tiền trên 20 tỷ đồng. 

2.2.2. Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, chăm lo sự nghiệp giáo dục, phát triển nguồn nhân lực, chăm sóc sức khỏe nhân dân; xây dựng gia đình văn hóa; phát huy truyền thống đền ơn, đáp nghĩa, tương thân, tương ái.  
- Vận động nhân dân tích cực thực hiện tốt các quy định về nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội; thực hiện ứng xử văn minh; mỗi hộ gia đình có trách nhiệm trong việc xây dựng gia đình hạnh phúc, góp phần xây dựng ấp (kp) lành mạnh, an toàn. 

- Lĩnh vực giáo dục, y tế, chăm sóc sức khỏe, thực hiện kế hoạch hóa gia đình được đông đảo tầng lớp nhân dân ở ấp (kp) đồng tình tham gia thực hiện như: duy trì các lớp học tình thương, tích cực vận động các em học sinh bỏ học trở lại lớp, tặng học bổng, xe đạp, quần áo, sách vở, quà trị giá trên 1.202.000.000  đồng; ngành y tế hỗ trợ khám chữa bệnh, cấp thuốc miễn phí cho 56.075 bệnh nhân nghèo với số tiền 802.569.000 đồng. Ban công tác Mặt trận các ấp (kp) tích cực tuyên truyền, vận động thực hiện công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình, kết quả có trên 128.210 lượt người trong độ tuổi sinh đẻ đăng ký thực hiện các biện pháp tránh thai hiện đại, góp phần hạ tỷ lệ tăng dân số. 

- Phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, được sự quan tâm ủng hộ của toàn xã hội như: chăm sóc, thăm hỏi, tặng 12.786 phần quà cho các gia đình chính sách, người có công, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng, trị giá trên 4,6 tỷ đồng. Nhân dịp tết nguyên đán Đinh Dậu năm 2017, MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh đã phối hợp vận động được 59.000 phần quà cho hộ chính sách, hộ nghèo, hộ khó khăn trong tỉnh, tổng trị giá 21,6 tỷ đồng, xây và bàn giao 567 căn nhà đại đoàn kết, trị giá 22,763 tỷ đồng. Nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2017, Mặt trận phối hợp Sở Lao động - Thương binh và Xã hôi, các tổ chức chính trị xã hội tổ chức  vận động xây, sửa tặng 147 căn nhà Đại đoàn kết trị giá 4.370.000 đồng (xây 62 căn, sửa 85 căn); thăm, tặng 21.385 phần quà cho gia đình chính sách, trị giá 6.186 .000.000 đồng; khám bệnh cho 650 người, tặng 100 suất học bổng, 9 xe lăn, 1 xe lắc, 26 xe đạp, 5 sổ tiết kiệm, xây 1 cầu kênh; tổng trị giá 626 triệu đồng. 

2.2.3. Đoàn kết tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, xây dựng cảnh quan môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp.

- Có 542/542 ấp (kp), 95/95 xã (p,tt), có gần 278.550 hộ đăng ký thực hiện tốt công tác bảo vệ môi trường, trong đó, MTTQ tỉnh chọn 6 xã làm điểm để tổ chức hưởng ứng ngày môi trường thế giới 5/6, có 3.230 người dự và cùng nhau ra quân dọn dẹp phát hoang 156km tuyến đường, khơi thông 34 điểm ô nhiểm môi trường tại địa phương; nhiều mô hình bảo vệ môi trường được các huyện, thành phố và cơ sở vận dụng thực hiện khá hiệu quả như mô hình “Giữ gìn lòng rạch Tây Ninh xanh, sạch, đẹp”, mô hình trồng hoa, trồng cây xanh 2 bên lề đường của, Thành phố Tây Ninh; mô hình “ ấp (kp) tự quản về môi trường” “ ấp (kp) không có rác thải nơi công cộng”; ấp (kp) đảm bảo 3 công trình vệ sinh. Hướng dẫn để người dân biết cách ứng phó với biến đổi khí hậu và tham gia giám sát việc thực hiện chính sách pháp luật về bảo vệ môi trường, vận động nhân dân trồng cây xanh, bóng mát; quy hoạch vườn, ao, chuồng và các công trình vệ sinh, nhà tắm đảm bảo mỹ quan môi trường, vận động nhân dân giữ gìn cảnh quan sạch, đẹp; phân loại và thu gom rác thải đúng quy định; 

- Mặt trận tỉnh phối hợp Sở Tài nguyên và môi trường tổ chức hội nghị sơ kết công tác phối hợp về bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2013 - 2016; qua đó, khen thưởng cho 99 tập thể và cá nhân (Bằng khen MTTQ tỉnh là 38, Giấy khen Sở Tài nguyên và môi trường là 61).

2.2.4. Đoàn kết chấp hành pháp luật, bảo đảm trật tự an toàn xã hội.

- Vận động nhân dân thực hiện tốt quy ước của ấp (kp); sống và làm việc theo pháp luật, tích cực phòng, chống tội phạm, các tệ nạn xã hội; giữ gìn an ninh, trật tự an toàn xã hội, không vi phạm quy định của pháp luật về an toàn giao thông;

- Phối hợp với Công an đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới, tăng cường công tác giáo dục, truyền thông và giám sát đánh giá thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống tội phạm trên địa bàn tỉnh; Mặt trận các cấp trong tỉnh phối hợp các ngành chức năng, các tổ chức thành viên tổ chức tuyên truyền các văn bản chỉ đạo của Đảng, Nhà nước, tuyên truyền về tình hình các loại tội phạm cho các tầng lớp nhân dân ở ấp (kp). Hướng dẫn các tổ DCTQ sinh hoạt định kỳ được 125 cuộc, 13.402 lượt người dự, 

- Tổ chức lễ phát động đăng ký cam kết cho 542/542 ấp (kp) đạt 100%, 8.607/8.607 tổ đạt 100%, 273.051/278.624 hộ gia đình đạt 98% đăng ký “Gia đình không có con, em phạm tội và nghiện ma tuý”, đăng ký 189 tuyến đường, đoạn đường đảm bảo ATGT với chiều dài 248,5km.
- Phát huy vai trò các tổ hòa giải, giải quyết hiệu quả những mâu thuẫn, bất hòa trong nội bộ nhân dân, hòa giải thành 172/223 vụ, số vụ không thành 45 vụ chuyển về trên, công tác hòa giải tạo nên không khí hòa thuận ở ấp (kp), không để xảy ra khiếu kiện đông người.
2.2.5. Đoàn kết phát huy dân chủ, tích cực tham gia giám sát và phản biện xã hội, góp phần xây dựng hệ thống chính trị cơ sở trong sạch vững mạnh.

* Công tác giám sát:

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp tổ chức giám sát 28 cuộc (trong đó, MTTQ tỉnh 05 cuộc, đạt 100% so với chương trình đề ra; MTTQ huyện, tp và xã (p,tt) là 23 cuộc). Sau giám sát, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh có thông báo kiến nghị với 41 nội dung (UBND tỉnh: 12 nội dung; đơn vị giám sát: 29 nội dung) gửi đến đơn vị được giám sát và UBND tỉnh. Đến nay, nhận được 9 nội dung trả lời về giám sát việc thực hiện pháp luật về bảo vệ môi trường.

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp tham gia đoàn giám sát với các tổ chức chính trị -xã hội cùng cấp 98 cuộc (MTTQ tỉnh 12 cuộc; MTTQ huyện, tp và xã (p,tt) là 86 cuộc). 

- Ban Thanh tra nhân dân xã, phường, thị trấn chủ động xây dựng kế hoạch giám sát, tổ chức giám sát đảm bảo kế hoạch đề ra. Trong năm tổ chức giám sát 410 cuộc. Qua giám sát kiến nghị 89 vấn đề và được các ngành, các cấp tiếp thu khắc phục 85 vấn đề, đạt 95%.
Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng trong tỉnh đã tiến hành giám sát 680 cuộc, sau giám sát kiến nghị đến các cấp, các ngành 171 nội dung và được trả lời giải quyết 170 nội dung đạt 99%,.

* Công tác phản biện xã hội:

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức 01 cuộc hội nghị phản biện theo đề nghị của UBND tỉnh về Dự thảo Chương trình "Hỗ trợ doanh nghiệp ứng dụng, chuyển giao và đổi mới công nghệ, phát triển thị trường công nghệ, tài sản trí tuệ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2016 - 2020 ".  

- Mặt trận cấp huyện tổ chức phản biện được 11 cuộc.

-  Các tổ chức Chính trị xã hội tổ chức hội nghị phản biện 05 cuộc.

3. Kết quả đánh giá Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh":

- Hộ gia đình tiêu biểu toàn diện: 44.078/297542 hộ, đạt 14,8% 

- Hộ gia đình học tập, khuyến học, khuyến tài: 195.763/297.542 hộ, đạt 53,69 %

- Ấp, khu phố thực hiện tốt Cuộc vận động: 417/542 ấp (kp), đạt 76,94%

- Xã (p,tt) thực hiện tốt Cuộc vận động: 88/95 xã, đạt 92,63 %

4. Nhận xét, đánh giá
4.1. Mặt được:

- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh đã tổ chức thực hiện tốt nội dung Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" năm 2017.

- Mặt trận Tổ quốc các cấp đã chủ trì thực hiện đạt hiệu quả Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; qua đó, tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực tham gia thực hiện Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa".

4.2. Mặt chưa được:

Công tác triển khai thực hiện của MTTQ ở một vài địa phương còn chậm, hình thức; biện pháp thực hiện còn rập khuôn, chưa có sự chủ động sáng tạo nên hiệu quả mang lại chưa đạt yêu cầu; công tác phối hợp với các tổ chức thành viên, các ngành liên quan chưa tốt, công tác tuyên truyền, vận động người dân chưa đi vào chiều sâu.
II. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2018.
- Triển khai tổ chức thực hiện các nhiệm vụ của BCĐ Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" tỉnh.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Phối hợp tổ chức đăng ký, công nhận gia đình văn hóa đạt chất lượng, hiệu quả.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" năm 2017 của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh. 

Nơi nhận:

 TM. BAN THƯỜNG TRỰC

- BCĐ PT "TDĐXDĐSVH" tỉnh;             
 PHÓ CHỦ TỊCH


- BTT MT tỉnh; 
           

- Lưu.
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