MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG CHỦ YẾU TỪ ĐẦU NĂM ĐẾN NAY VÀ 
CÔNG TÁC CHUẨN BỊ CHO TUẦN LỄ CẤP CAO APEC 2017


Tính đến ngày 30/9/2017, theo lịch trình của Năm APEC 2017, chúng ta đã tổ chức thành công 6 Hội nghị quan trọng, 04 cuộc Đối thoại cấp cao, 01 Diễn đàn quan chức cấp cao về quản lý thiên tai. Các hoạt động trên được tổ chức tại 8 thành phố (Nha Trang, Hà Nội, Ninh Bình, Hạ Long, Hồ Chí Minh, Cần Thơ, Vinh, Huế) với sự tham dự khoảng hơn 6.000 đại biểu quốc tế và trong nước.

Đánh giá chung, công tác tổ chức đã bảo đảm, thể hiện đúng các mục tiêu, yêu cầu đề ra về chính trị - đối ngoại; công tác lễ tân, hậu cần, an ninh, y tế, thông tin báo chí… đều làm tốt, được các nước ghi nhận, thể hiện ở một số nội dung sau: 

(1) Với sự tham dự và phát biểu của Lãnh đạo Cấp cao của Đảng và Nhà nước ta tại các Hội nghị lớn, đã góp phần khẳng định với bạn bè khu vực và quốc tế sự coi trọng của Việt Nam đối với Diễn đàn và với khu vực Châu Á – Thái Bình Dương. 
(2) Chúng ta đã kịp thời nắm bắt xu thế hợp tác quốc tế và những vấn đề các thành viên quan tâm để xây dựng được chủ đề và các ưu tiên hợp tác phù hợp với sự quan tâm chung của các thành viên. 
(3) Bước đầu góp phần vào việc duy trì cam kết của các thành viên đối với các nỗ lực tự do hoá, thuận lợi hoá thương mại và đầu tư, củng cố vai trò của APEC là động lực của tăng trưởng và liên kết kinh tế khu vực. 
(4) Chúng ta đã thể hiện vai trò “dẫn dắt” của chủ nhà với nhiều sáng kiến được các thành viên đánh giá cao và ủng hộ. 
(5) Với tư cách chủ nhà Năm APEC 2017, chúng ta cũng đóng góp thực chất vào việc duy trì vai trò của APEC là cơ chế điều phối thông tin của các liên kết kinh tế trong khu vực. 
