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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2017 và phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện năm 2018

Căn cứ Kế hoạch số 13/KH-BCĐ, ngày 12/01/2017 của Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh Tây Ninh thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” tỉnh năm 2017, Thường trực Ban chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh báo cáo kết quả phối hợp triển khai thực hiện năm 2017 như sau:

A. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NĂM 2017 

I. Tình hình triển khai và thực hiện Thông báo Kết luận số 264 - TB/TW và kết luận số 107-KL/TW của Bộ Chính trị. 
1. Công tác tham mưu, phối hợp của Ban Chỉ đạo các cấp với cấp ủy, chính quyền trong công tác lãnh đạo chỉ đạo thực hiện Cuộc vận động:

Công tác tham mưu, phối hợp của Ban Chỉ đạo tỉnh và Ban Chỉ đạo 06 huyện, thành phố với cấp ủy, chính quyền trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Cuộc vận động luôn kịp thời; đối với các huyện không có Ban Chỉ đạo (BCĐ), Ban Chỉ đạo tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc (MTTQ) Việt Nam huyện trực tiếp tham mưu cho cấp huyện, thành ủy chỉ đạo thực hiện và phối hợp với chính quyền tuyên truyền, vận động cũng như kiểm tra, giám sát thực hiện Cuộc vận động ở địa phương mình.

2. Công tác tổ chức nghiên cứu, quán triệt các nội dung Thông báo kết luận số 264-TB/TW, ngày 31/7/2009 và Kết luận số 107-KL/TW.

Sau khi có Thông báo kết luận số 264-TB/TW, ngày 31/7/2009 của Bộ Chính trị (khóa X) và Kết luận số 107-KL/TW, ngày 10/4/2015  của Ban Bí thư Trung ương Đảng (Khoá XI) về việc tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh đã tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy quán triệt và ban hành các văn bản chỉ đạo các ngành chức năng xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện trong ngành mình.

3. Việc bổ sung, xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện Cuộc vận động.

Trên cơ sở chỉ đạo của TW, Tỉnh ủy Tây Ninh đã đưa nội dung cuộc vận động vào các chương trình, kế hoạch của Tỉnh ủy và chỉ đạo Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh, Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh bổ sung vào chương trình, kế hoạch thực hiện CVĐ trong năm 2017, như:

- Công văn số 09-VP/TU ngày 05/11/2015 về triển khai thực hiện Kết luận số 107-KL/TW, ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về việc tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

- Kế hoạch số 13/KH-BCĐ, ngày 12/01/2017 của Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh Tây Ninh thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” tỉnh năm 2017.

4. Việc triển khai thực hiện Quyết định 634 của Thủ tướng Chính phủ Về phê duyệt Đề án phát triển thị trường trong nước gắn với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” giai đoạn 2014-2020.

Triển khai thực hiện Quyết định 634/QĐ-TTg ngày 29/4/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án Phát triển thị trường trong nước gắn với cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” giai đoạn 2014-2020, Ủy ban nhân dân tỉnh giao Sở Công Thương xây dựng Dự án: Xây dựng mô hình thí điểm về Điểm bán hàng Việt Nam tại siêu thị và cửa hàng tiện lợi với tên gọi “Tự hào hàng Việt Nam” trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2017, thuộc chương trình hỗ trợ phát triển hệ thống phân phối hàng Việt Nam cố định và bền vững gửi đến Ban Chỉ đạo liên ngành thực hiện Đề án phát triển thị trường trong nước gắn với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” giai đoạn 2014-2020 xem xét, đánh giá và phê duyệt;
- Ban chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh phối hợp với Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng Chiến lược hành động quốc gia “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” đến năm 2020, bao gồm các nội dung như: Truyền thông, quảng bá hàng hóa thương hiệu Việt; xúc tiến thương mại; hỗ trợ xây dựng thương hiệu Việt; hỗ trợ đổi mới, ứng dụng khoa học-công nghệ; hỗ trợ doanh nghiệp đưa hàng về nông thôn, tham gia bình ổn giá... 
II. Kết quả thực hiện Cuộc vận động:

1. Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện Cuộc vận động của BCĐ:

- Triển khai Kết luận số 107-KL/TW, ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (Khoá XI) về việc tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và Công văn số 09-CV/TU, ngày 5/11/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Tây Ninh về việc thực hiện Kết luận số 107-KL/TW, ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư.

- Các thành viên Ban Chỉ đạo Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” tỉnh triển khai thực hiện trong hệ thống ngành, giới mình. Một số đơn vị đưa nội dung hướng dẫn, tuyên truyền cuộc vận động vào tiêu chí chấm điểm, xét thi đua (Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy).

2. Kết quả tuyên truyền về Cuộc vận động:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy: Thông qua các kỳ hội nghị báo cáo viên hàng tháng và Bản tin thông báo nội bộ đã lồng ghép, đăng tải, cung cấp thông tin cho báo cáo viên, chi bộ cơ sở về tiêu chuẩn chất lượng, giá cả sản phẩm, hàng hóa Việt Nam sản xuất, nhất là các loại nhu yếu phẩm. Tuyên truyền trong cho cán bộ, công chức, người lao động trong cơ quan thông qua các cuộc họp, hội nghị, sinh hoạt vào sáng thứ 2 hàng tuần tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, công chức và người lao động trong cơ quan về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.  Cơ quan Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ và cán bộ, công chức mua sắm trang thiết bị, tiêu dùng đều ưu tiên mua, dùng hàng Việt.
- Mặt trận Tổ quốc các cấp: Đã tổ chức tuyên truyền trong các tầng lớp Nhân dân được 1.058 cuộc với 27.622 lượt người dự. Bên cạnh đó còn treo 139 băng ron tuyên truyền ở các chợ. Đăng bài trên Bản tin công tác Mặt trận và website của Mặt trận tỉnh. 

- Mặt trận Tổ quốc huyện Gò Dầu phối hợp tổ chức 01 cuộc hội thảo giới thiệu hàng Việt Nam chất lượng cao, hội thảo có trên 200 người tham dự. Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố viết và biên soạn 609 tin, bài phát trên sóng phát thanh; xây dựng 03 phóng sự và 70 tin, bài phát trên loa truyền thanh. Tổ chức cho các chợ treo băng ron tuyên truyền về cuộc vận động trong dịp Tết Nguyên đán; lồng ghép tuyên truyền cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” vào nội dung thực hiện cuộc vận động “Xây dựng nông thôn mới – đô thị văn minh”.
- Liên đoàn Lao động tỉnh: Tuyên truyền trong CBCCVC-LĐ tại các khu, cụm công nghiệp của tỉnh (Trảng Bàng, Châu Thành, Dương Minh Châu, Gò Dầu…) Kết quả, năm 2017 các cấp công đoàn đã tổ chức được 1.345 cuộc với 163.502 người tham dự.

- Hội Nông dân tỉnh: Kết quả, Hội Nông dân các cấp đã tổ chức tuyên truyền trong cán bộ, hội viên và nông dân được được 1.123 cuộc với 31.392 lượt người dự; treo 28 băng ron tuyên truyền ở trụ sở cơ quan, nơi công cộng; phát 225 tin với tổng thời lượng 1.125 phút (trung bình 5 phút/tin, bài).

- Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh: Cuộc vận động “Thanh niên Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã tổ chức tuyên truyền thông qua nhiều hình thức phong phú như: Sinh hoạt chi đoàn, chi hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm, diễn đàn thanh niên, tiểu phẩm sân khấu, treo băng rôn tại trụ sở cơ quan và các điểm công cộng,…kêt quả tổ chức được hơn 185 cuộc với trên 6.521 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia.
- Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh: Thông qua các buổi sinh hoạt chi, tổ Hội, câu lạc bộ (CLB), tổ, nhóm phụ nữ, tổ dân cư tự quản,…Hội LHPN các cấp tuyên truyền lồng ghép được 6.431 cuộc/214.615 lượt chị dự (trong đó hội LHPN tỉnh tổ chức tuyên truyền trong cán bộ, công chức, lao động được 12 cuộc/240 lượt người dự) với các nội dung: Mục đích, ý nghĩa cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; nội dung cơ bản Quyết định số 634/QĐ-TTg, ngày 29/4/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án phát triển thị trường trong nước gắn với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” giai đoạn 2014-2020; Công văn số 09-CV/TU, ngày 05/11/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Tây Ninh về việc thực hiện Kết luận số 107-KL/TW, ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư về việc tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
- Phối hợp cơ quan thông tin đại chúng tuyên truyền trên hệ thống loa phát thanh được 255 lượt, mỗi lượt từ 3-5 phút.

- Hội Cựu chiến binh tỉnh: Hội CCB các cấp đã tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên CCB, CQN và nhân dân được 590 cuộc có 12.980 lượt cán bộ, hội viên CCB tham dự. 
- Sở Văn hóa Thể thao - Du lịch: Xây dựng 10 tiểu phẩm, tổ chức 90 xuất văn nghệ có nội dung tuyên truyền Cuộc vận động, thu hút hơn 10.000 lượt người tham dự. 
- Sở Thông tin và Truyền thông: Cập nhật 63 tin, bài và 12 văn bản chỉ đạo của TW, Tỉnh ủy, UBND tỉnh và các sở, ngành có liên quan đến công tác tuyên truyền về thực hiện Cuộc vận động, đăng tải 12 khẩu hiệu tuyên truyền trên hệ thống bảng quảng cáo nhằm kêu gọi mọi tầng lớp nhân dân tham gia hưởng ứng Cuộc vận động.

- Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh: Thực hiện 279 tin, bài, 07 phóng sự về chủ đề " Chống buôn lậu, hàng giả và hàng gian lận thương mại, phát trên sóng truyền hình và thực hiện 256 tin, phát trên sóng phát thanh. Nội dung các tin, bài thường xuyên tuyên truyền về cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” nâng cao thương hiệu Việt. 

- Báo Tây Ninh: Đăng tải 47 tin, bài viết về các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, trong đó có cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và phản ánh các vụ việc liên quan đến hàng tiêu dùng và hoạt động sản xuất của các doanh nghiệp trong tỉnh. 

Hình thức tuyên truyền: Nói chuyện chuyên đề, sinh hoạt tổ, nhóm câu lạc bộ, tuyên truyền trên báo Tây Ninh, Đài phát thanh truyền hình Tây Ninh, đài truyền thanh của huyện (thành phố), loa truyền thanh xã (phường, thị trấn), ấp (khu phố); băng ron, khẩu hiệu, áp phích, tờ gấp, tờ rơi,… tại các hội chợ thương mại, hội chợ triển lãm và tại các chợ trên địa bàn tỉnh. 

3. Kết quả lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ đảng, sự phối hợp giữa chính quyền với Mặt trận và các đoàn thể các cấp trong quá trình triển khai Cuộc vận động
- Các cấp ủy đảng đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo quán triệt sâu sắc Thông báo Kết luận số 264-TB/TW của Bộ Chính trị về tổ chức Cuộc vận động, tạo sự chuyển biến về nhận thức, trách nhiệm của cấp uỷ các cấp đối với công tác lãnh đạo, tổ chức và thực hiện Cuộc vận động; làm cho các cấp ủy đảng cũng như cán bộ, đảng viên nâng cao nhận thức về ý nghĩa, vai trò to lớn của Cuộc vận động; xác định rõ việc đẩy mạnh Cuộc vận động là một trong những giải pháp quan trọng và thiết thực để thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hóa và hội nhập kinh tế quốc tế.

- Xây dựng chương trình hành động, gắn nội dung Cuộc vận động với chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội ở ngành, địa phương. Thường xuyên đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng để nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân về Cuộc vận động. Trách nhiệm của người đứng đầu của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, gương mẫu đi đầu trong mua sắm, ưu tiên sử dụng hàng hóa thương hiệu Việt. 

- Sự phối hợp giữa chính quyền với Mặt trận và các đoàn thể các cấp trong quá trình triển khai Cuộc vận động tương đối chặt chẽ. Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”  được gắn với các phong trào thi đua yêu nước. 

- Các cấp chính quyền, các cơ quan quản lý nhà nước với Ban Chỉ đạo các cấp trong quá trình triển khai Cuộc vận động khá tốt; đặc biệt là sự phối hợp giữ BCĐ tỉnh với UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan; Từ đó đã cụ thể hoá các chỉ đạo của TW, Tỉnh uỷ và thực hiện có hiệu quả, nhất là tăng cường xây dựng các chợ, siêu thị, hệ thống phân phối bán lẻ, nhất là ở các vùng sâu, vùng xa, nông thôn; hỗ trợ, khuyến khích sản xuất hàng hóa, dịch vụ có chất lượng cao và xây dựng thương hiệu cho hàng hóa, dịch vụ Việt Nam, tạo điều kiện thuận lợi cho hàng hoá thương hiệu Việt đến tay người tiêu dùng. UBND tỉnh thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc cấp dưới trong việc triển khai thực hiện Cuộc vận động.
- Ban Chỉ đạo tỉnh kịp thời tham mưu Tỉnh ủy củng cố thành viên Ban Chỉ đạo; sửa đổi, bổ sung Quy chế làm việc của BCĐ; thành lập Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo và 06 Ban Chỉ đạo huyện: Trảng Bàng, Thành Phố, Hòa Thành, Tân Châu, Dương Minh Châu, Gò Dầu. 

4. Kết quả về công tác quản lý Nhà nước và hoạt động của các doanh nghiệp trong thực hiện Cuộc vận động gắn với Chỉ thị 24/CT-TTg, ngày 17/9/2012 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
Uỷ Ban nhân dân tỉnh đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

4.1. Về thực hiện Chỉ thị 24/CT-TTg, UBND tỉnh đã thực hiện các công việc cụ thể sau:

- Bố trí kinh phí cho công tác tuyên truyền, vận động thực hiện cuộc vận động 50 triệu đồng/năm.

- Chỉ đạo Sở Công thương chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan rà soát, lựa chọn các sản phẩm đặc trưng, thế mạnh của địa phương để tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu.

- Rà soát, bãi bỏ và giảm các thủ tục hành chính nhằm tạo điều kiện cho sản xuất, lưu thông phân phối hàng hóa và tiêu dùng. 
- Phát triển sản xuất kinh doanh, hệ thống dịch vụ phân phối đưa hàng Việt về nông thôn, vùng sâu, vùng xa để tạo điều kiện cho người tiêu dùng tiếp cận và lựa chọn mua sắm, sử dụng hàng hóa thương hiệu Việt.
4.2. Về thực hiện Quyết định số 634/QĐ-TTg ngày 29 tháng 4 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ.

UBND tỉnh đã giao Sở Công thương tỉnh phối hợp cùng các ngành liên quan thực hiện như sau:

- Hỗ trợ các doanh nhân, doanh nghiệp, siêu thị và Ban quản lý các chợ hạng 2 trên địa bàn tỉnh tổ chức triển khai thực hiện Chương trình nhận diện hàng Việt Nam “Tự hào hàng Việt Nam” năm 2017.

- Xây dựng mô hình thí điểm về điểm bán hàng Việt Nam tại siêu thị và cửa hàng tiện lợi với tên gọi “Tự hào hàng Việt Nam” trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2017 thuộc chương trình hỗ trợ phát triển hệ thống phân phối hàng Việt Nam cố định và bền vững.

- Sở Công Thương chủ trì, phối hợp với Công ty TNHH MTV Nam Trạng xây dựng thí điểm mô hình về Điểm bán hàng Việt Nam với tên gọi “Tự hào hàng Việt Nam” năm 2017  tại cửa hàng số 5 (số 388, đường CMT8, Khu phố 3, Phường 3, thành phố Tây Ninh) thuộc chương trình hỗ trợ phát triển hệ thống phân phối hàng Việt Nam cố định và bền vững nhằm tạo cơ hội cho doanh nghiệp sản xuất trong nước giới thiệu sản phẩm tiếp cận với thị trường và cung cấp những mặt hàng thiết yếu phục vụ người tiêu dùng được Bộ Công Thương hỗ trợ kinh phí là 80 triệu đồng. Thông qua các Điểm bán hàng Việt, các doanh nghiệp cũng như thương nhân phân phối hàng Việt sẽ góp phần thực hiện tốt Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
4.2.1. Hoạt động kiểm tra, kiểm soát thị trường

- Tổ chức các hoạt động kiểm tra, kiểm soát thị trường, đấu tranh chống hàng giả, hàng nhái, hàng không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Kết quả kiểm tra 3.608 vụ, số vụ vi phạm:  2.064 vụ,  Tổng trị giá hàng hóa tịch thu ước khoảng: 5.000.000.000 đồng.

4.2.2. Về tổ chức các hình thức bán hàng Việt

4.2.2.1. Về Chương trình bình ổn thị trường

- Thực hiện Quyết định số 1930/QĐ-UBND ngày 21/7/2016 của UBND tỉnh về việc ban hành Kế hoạch bình ổn thị trường một số mặt hàng thiết yếu trên địa bàn tỉnh Tây Ninh từ ngày 01/7/2016 đến ngày 31/3/2017, Sở Công Thương (Thường trực Tổ điều hành bình ổn thị trường) đã xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện công tác bình ổn thị trường một số mặt hàng thiết yếu trên địa bàn tỉnh và Tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017; đồng thời triển khai Quyết định số 1930/QĐ-UBND ngày 21/7/2016 của UBND tỉnh đến các sở, ngành liên quan, UBND các huyện, thành phố và các doanh nghiệp tham gia chương trình bình ổn thị trường để tổ chức thực hiện theo sự phân công của UBND tỉnh. 

Kế hoạch bình ổn thị trường một số mặt hàng thiết yếu được UBND tỉnh phê duyệt gồm 08 mặt hàng thiết yếu đó là: gạo; đường; dầu ăn; thịt gà; thịt heo; trứng gà; rau, củ, quả; nước chấm. Tổng nguồn vốn dự trữ hàng hóa gần  64,7 tỷ đồng.

Có 09  doanh nghiệp tham gia chương trình bình ổn với 21 cửa hàng và  41điểm bán hàng bình ổn. Tổng doanh thu bán hàng bình ổn của các doanh nghiệp là 78.236.155.101 đồng.  

- Thực hiện Chương trình bình ổn thị trường từ ngày 01/7/2017 đến 31/3/2018

Thực hiện Quyết định số 1548/QĐ-UBND ngày 07/7/2017 của UBND tỉnh về việc ban hành Kế hoạch bình ổn thị trường một số mặt hàng thiết yếu trên địa bàn tỉnh Tây Ninh từ ngày 01/7/2017 đến ngày 31/3/2018, Sở Công Thương (Thường trực Tổ điều hành bình ổn thị trường) đã xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện công tác bình ổn thị trường một số mặt hàng thiết yếu trên địa bàn tỉnh và Tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018; đồng thời triển khai Quyết định số 1548/QĐ-UBND ngày 07/7/2017 của UBND tỉnh đến các sở, ngành liên quan, UBND các huyện, thành phố và các doanh nghiệp tham gia chương trình bình ổn thị trường để tổ chức thực hiện theo sự phân công của UBND tỉnh. 

Qua công tác triển khai thực hiện kế hoạch theo nhiệm vụ được phân công, các cơ quan quản lý nhà nước chủ động kiểm soát giá cả hàng hóa, đề ra các biện pháp nhằm góp phần bình ổn giá một số mặt hàng thiết yếu trên cơ sở tham gia của các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh thương mại thuộc mọi thành phần kinh tế trong và ngoài tỉnh trong việc tạo nguồn hàng, dự trữ, phân phối, bán ra thị trường các mặt hàng cần bình ổn với giá ổn định trong thời gian cần bình ổn.

Kế hoạch bình ổn thị trường một số mặt hàng thiết yếu được UBND tỉnh phê duyệt gồm 08 mặt hàng thiết yếu đó là: gạo; đường; dầu ăn; thịt gà; thịt heo; trứng gà; rau, củ, quả; nước chấm. Tổng nguồn vốn dự trữ hàng hóa trên 108,2 tỷ đồng.

4.2.2.2. Về tổ chức các phiên chợ “Hàng Việt về nông thôn”

 Sở Công Thương chủ trì phối hợp với Trung tâm Nghiên cứu kinh doanh và Hỗ trợ doanh nghiệp (Trung tâm BSA) và UBND các huyện Tân Biên, Bến Cầu và Dương Minh Châu tổ chức 03 Phiên chợ“Hàng Việt về nông thôn”, cụ thể:

- Tại huyện Tân Biên từ ngày 09 đến  11/10/2017 có 30 doanh nghiệp (37 gian hàng) tham gia bán hàng và giới thiệu sản phẩm, với 17.320 lượt người tham gia và mua sắm. Doanh số đạt 1 tỷ 520 triệu đồng.

 - Tại huyện Dương Minh Châu từ ngày 13 đến 15/10/2017 có 27 doanh nghiệp (35 gian hàng) tham gia bán hàng và giới thiệu sản phẩm, có 14.800 lượt người tham gia và mua sắm. Doanh số đạt 1 tỷ 120 triệu đồng.
- Tại huyện Bến Cầu từ ngày 17 đến 19/10/2017 có 20 doanh nghiệp (26 gian hàng) tham gia trưng bày và giới thiệu sản phẩm, thu hút 4.140 lượt người tham quan và mua sắm; doanh số ước đạt 469 triệu đồng. 

4.2.3. Về phát triển hệ thống kênh phân phối hàng Việt:

- Hiện nay trên địa bàn tỉnh hệ thống kênh phân phối hàng Việt chủ yếu là kênh bán lẻ truyền thống. Các đơn vị sản xuất, kinh doanh và cung ứng đươc tổ chức với quy mô nhỏ và vừa, có sản lượng hàng hóa không ổn định để đáp ứng yêu cầu dài hạn; không đạt yêu cầu đóng gói và vận chuyển; chưa quen với phương thức kinh doanh hiện đại...nên hàng hóa sản xuất ra không đáp ứng được yêu cầu của kênh phân phối hiện đại như siêu thị, trung tâm thương mại,…

4.2.4. Về tình hình đầu tư xây dựng chợ, siêu thị:

  Hằng năm UBND tỉnh giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì phối hợp với các sở, ngành liên quan xây dựng chương trình xúc tiến đầu tư nhằm kêu gọi đầu tư, phát triển hệ thống cơ sở hạ tầng đối với nhiều lĩnh vực, trong đó có lĩnh vực chợ, siêu thị, trung tâm thương mại, khu thương mại dịch vụ,… nhằm từng bước phát triển hệ thống dịch vụ phân phối, đưa hàng hóa nhất là hàng Việt Nam về khu vực nông thôn, vùng sâu, vùng xa nhằm tạo điều kiện cho người tiêu dùng tiếp cận, lựa chọn và mua sắm.

Từ 01/01/2016 đến 15/12/2017, trên địa bàn tỉnh đã được đầu tư cải tạo, nâng cấp 12 chợ với tổng nguồn vốn đầu từ là 28.082,2 triệu đồng. Trong đó, Trung ương hỗ trợ đầu tư  279 triệu đồng từ nguồn vốn Chương trình mục tiêu quốc gia Vệ sinh an toàn thực phẩm, ngân sách huyện, thành phố, xã hỗ trợ đầu tư  là 10.942,5 triệu đồng, hộ tiểu thương đóng góp 16.806,7 triệu đồng (có biểu tổng hợp chi tiết kèm theo). 

 Ngày 20 tháng 10 năm 2017, khai trương siêu thị Coop.Mart  ở Tân Châu do Chi nhánh Liên hiệp Hợp tác xã thương mại thành phố Hồ Chí Minh đầu tư xây dựng với nguồn vốn là 50 tỷ đồng.

Đến nay, toàn tỉnh có 109/111 chợ 78 xã, phường, thị trấn đang hoạt động (kể cả chợ tạm, chợ bán 1 buổi sáng hoặc 1 buổi chiều, chợ tự phát), 06 siêu thị, 08 cửa hàng bán thực phẩm an toàn và 01 trung tâm thượng mại. Hẩu hết các chợ, siêu thị, cửa hàng trên địa bàn tỉnh góp phần thúc đẩy quá trình phát triển kinh tế-xã hội và giao lưu hàng hoá của nhân dân địa phương.

4.2.5. Về hoạt động do doanh nghiệp tự tổ chức

Để tạo điều kiện cho người dân tiếp cận, lựa chọn và mua sắm hàng hóa thương hiệu Việt Nam, các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh đã tổ chức thực hiện các chuyến bán hàng lưu động đến người dân ở vùng nông thôn, vùng sâu, vùng xa, cụ thể:

- Công ty TNHH XNK TM CN DV Hùng Duy hàng ngày tổ chức 60 chuyến xe bán hàng lưu động với tổng doanh thu là 3,5 tỷ đồng/ngày, trong đó có 30 chuyến xe bán hàng lưu động đến các vùng sâu, vùng xa với tổng doanh thu là 1,1 tỷ đồng/ngày; 

- Siêu thị Co.op Mart Tây Ninh tổ chức thực hiện được 29  chuyến bán hàng lưu động tại các xã, vùng sâu, vùng xa với tổng doanh thu đạt 746 triệu đồng; siêu thị Co.op Mart Trảng Bàng tổ chức thực hiện được 24  chuyến bán hàng lưu động tại các xã, vùng sâu, vùng xa với tổng doanh thu đạt 218 triệu đồng. 
Ngoài ra, các doanh nghiệp đã kết hợp các chương trình khuyến mãi, giảm giá cho khách hàng, người dân thuận tiện mua sắm với giá cả hợp lý, nhất là nhân dân vùng sâu, vùng xa mua được giá giảm từ 5 đến 10% so với giá thị trường.

4.2.6. Về việc thực hiện trong mua sắm công hàng Việt từ nguồn ngân sách nhà nước được các ngành thực hiện tốt như: 

+ Đối với xe ô tô: Mua xe lắp ráp trong nước số tiền là: 13.276.000.000 đồng, chiếm tỷ lệ 56,82 %.

+ Đối với tài sản máy móc, trang thiết bị và phương tiện làm việc: 202.783.369.200 đồng, trong đó, mua sắm hàng hóa thiết bị là hàng sản xuất hoặc lấp ráp trong nước số tiền: 128.774.119.176 đồng, chiếm tỷ lệ 63,50 %.

- Đối với các doanh nghiệp, nhà sản xuất, dịch vụ: Đã thường xuyên có những đổi mới trong các giải pháp nâng cao năng lực sản xuất, kinh doanh, dịch vụ để mở rộng thị trường, xây dựng thương hiệu, đưa hàng hóa đến với người tiêu dùng.

4.2.7. Kết quả về nhận thức và hành động của người tiêu dùng:

 Thông qua triển khai thực hiện Cuộc vận động đã làm cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân nhận thức ngày càng cao về vai trò, ý nghĩa và tầm quan trọng của Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Bước đầu hình thành nét văn hóa trong sản xuất và tiêu dùng của người dân, dần xóa bỏ tâm lý “sính” hàng ngoại trong một bộ phận người dân, góp phần nâng cao sức cạnh tranh của hàng hóa sản xuất trong nước nói chung và hàng sản xuất tại địa phương nói riêng.

Dư luận xã hội đồng tình với Cuộc vận động, cho đây là một chủ trương có ý nghĩa rất lớn, vừa thể hiện lòng tự hào, tự tôn dân tộc của mỗi người dân, vừa khẳng định vai trò, năng lực sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp Việt Nam. Nhận thức của các doanh nghiệp đóng trên địa bàn tỉnh  ngày càng tốt hơn.  

Từ khi thực hiện Cuộc vận động, mức tiêu thụ hàng Việt ngày càng tăng cao, người dân đã ý thức hơn trong việc lựa chọn sản phẩm tiêu dùng là hàng Việt nên vận động gia đình, bạn bè sử dụng hàng hóa Việt, bên cạnh đó còn tham gia tuyên truyền phòng, chống hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng không rỏ nguồn gốc, nhằm nâng cao kiến thức khi sử dụng các sản phẩm hàng Việt.
III. Nhận xét, đánh giá.

1. Mặt được:

- Được sự quan tâm lãnh đạo thường xuyên, sâu sát, kịp thời của các cấp ủy Đảng, sự hỗ trợ tích cực có hiệu quả của Chính quyền các cấp, sự phối hợp chặt chẽ giữa các ngành và các tổ chức thành viên đã tạo thành sức mạnh tổng hợp trong công tác triển khai, tuyên truyền thực hiện Cuộc vận động ở địa phương. 

- Cuộc vận động đã tạo điều kiện cho các doanh nghiệp mở rộng thị trường, nâng cao chất lượng, sức cạnh tranh của sản phẩm, hàng hóa và dịch vụ; đồng thời, thực hiện các cam kết bảo vệ quyền lợi của người tiêu dùng, xây dựng được thương hiệu cho nhiều sản phẩm, hàng hóa.
- Công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường của các cơ quan chức năng được quan tâm; thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát đối với các chợ, các điểm bán hàng, nơi sản xuất để kịp thời thông báo, nhắc nhở các doanh nghiệp khắc phục những sai phạm phát sinh.

- Các hoạt động bình ổn thị trường, đưa hàng Việt về nông thôn đã góp phần điều tiết hiệu quả thị trường hàng hoá, phân phối đến tận tay người tiêu dùng, nhất là người dân tại các xã vùng sâu, vùng xa, khu vực biên giới, công nhân lao động tại các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh.

- Thông qua công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân góp phần nâng cao ý thức trong việc sản xuất, chế biến, kinh doanh và tiêu dùng thực phẩm đảm bảo an toàn đối với sức khỏe bản thân, gia đình và cộng đồng xã hội.

- Nhận thức của người dân được nâng lên và tạo thói quen trong tiêu dùng hàng Việt.

2. Hạn chế:
- Công tác phối kết hợp giữa các ngành, MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội ở một vài địa phương chưa chặt chẽ.

- Vẫn còn doanh nghiệp chưa phát huy vai trò, trách nhiệm của doanh nghiệp trong thực hiện Cuộc vận động, chưa sản xuất ra sản phẩm hàng hóa, dịch vụ đảm bảo chất lượng, giá cả hợp lý, đáp ứng nhu cầu của người tiêu dùng. Chưa liên kết chặt chẽ giữa nhà sản xuất, kinh doanh với người tiêu dùng trong tỉnh. 

- Việc đưa hàng Việt về nông thôn chưa được thường xuyên do địa bàn của tỉnh rộng, kinh phí ít nên các hoạt động này chưa nhiều.

B. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG NĂM 2018.
I. Công tác tuyên truyền:

1. Thường trực Ban chỉ đạo: 

- Xây dựng phóng sự và đưa tin, bài viết trên chuyên trang, chuyên mục của Báo Tây Ninh, Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh.

* Trên đài Phát thanh -Truyền hình mỗi quý 1 phóng sự

* Trên báo Tây Ninh ít nhất 1 tháng 1 tin, 1 bài.

- Thường xuyên đưa tin, bài, tài liệu tuyên truyên truyền trên Webside và tờ tin của Mặt trận tỉnh.

2. Sở Thông tin và truyền thông Tây Ninh: 

- Truyên truyền trên Cổng thông tin điện tử và cung cấp thông tin tuyên truyền cho các ngành, các cơ quan báo chí tỉnh, Đài Truyền thanh các huyện, thành phố về Cuộc vận động.

3. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy: 

Cung cấp thông tin và định hướng thông tin tại các hội nghị báo cáo viên các cấp; đăng trên bản tin thông báo nội bộ sinh hoạt thường kỳ và sinh hoạt chuyên đề về Cuộc vận động.

4. Tuyên truyền của MTTQ và các Tổ chức chính trị-xã hội

- Tuyên truyền, quán triệt sâu rộng trong hội viên, đoàn viên và nhân dân về các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về Cuộc vận động; nhất là Thông báo Kết luận số 264 –TB/TW, ngày 31/ 7/ 2009  của Bộ Chính trị, Kết luận số 107-KL/TW ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Chỉ thị số 24-CT/TTg ngày 17/9/2012 của Thủ tướng Chính phủ. Quyết định 634/QĐ-TTg ngày 29/4/2014 của Thủ tướng chính phủ về việc phê duyệt Đề án phát triển thị trường trong nước gắn với cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” giai đoạn 2014-2020; Công văn số 09-CV/TU ngày 05/11/2015 của Ban thường vụ Tỉnh ủy về triển khai thực hiện Kết luận số 107-KL/TW, ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) và các văn bản chỉ đạo của Ban chỉ đạo Trung ương.

5. Mặt trận Tổ quốc: Xây dựng khẩu hiệu, băng ron tuyên truyền ở nơi công cộng, các chợ và siêu thị trên địa bàn tỉnh về ý nghĩa cuộc vận động.
6. Sở Văn hóa-Thể thao và Du lịch: Xây dựng kịch ngắn, tiểu phẩm tuyên truyền CVĐ.

II. Công tác phối hợp với các cơ quan quản lý nhà nước:

1. Các sở, ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo việc thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 24-CT/TTg và Quyết định số 634/QĐ-TTgcủa Thủ tướng Chính phủ.

2. Sở Công Thương: 

- Đẩy mạnh phát triển thị trường trong nước, phát triển thương mại khu vực nông thôn. Hỗ trợ doanh nghiệp trong các hoạt động xúc tiến thương mại.

- Tổ chức đưa hàng Việt về nông thôn, đồng thời vận động, hỗ trợ doanh nghiệp đưa hàng việt về nông thôn. Tổ chức các hình thức bán hàng Việt cho phù hợp và hỗ trợ doanh nghiệp tham gia hội nghị kết nối và ký kết hợp đồng cung cầu hàng hóa giữa Tây Ninh – thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh, thành khu vực phía Nam.

- Thực hiện mô hình điểm bán hàng Việt Nam tại siêu thị và cửa hàng tiện lợi với tên gọi “Tự hào hàng Việt Nam” trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2018-2020; riêng năm 2018 sẽ thực hiện 03 điềm bán hàng ở 03 huyện, hỗ trợ 60.000.000đồng/điểm.

- Tiếp tục triển khai chương trình bình ổn giá; tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường.

- Đẩy mạnh công tác phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng gian, hàng giả, hàng kém chất lượng.

3. Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn: 

- Hỗ trợ doanh nghiệp, người sản xuất xây dựng hệ thống tiêu thụ hàng hóa, nông sản, thực phẩm sạch trong tỉnh, hỗ trợ nông dân tiêu thụ sản phẩm.

- Hướng dẫn doanh nghiệp, người dân chuyển đổi xây dựng các mô hình phát triển nông nghiệp theo hướng ứng dụng công nghệ cao, phát triển các sản phẩm có giá trị hàng hóa cho đáp ứng nhu cầu đa dạng hàng hóa phục vụ người dân, gắn với tiêu thụ sản phẩm hàng hóa.

- Phối hợp với MTTQ tăng cường kiểm tra, giám sát chất lượng an toàn vệ sinh thực phẩm.
 - Phối hợp với UBND các huyện, thành phố xây dựng các cửa hàng mua bán rau, thịt an toàn phục vụ người tiêu dùng. 
III. Phối hợp tổ chức các hoạt động giám sát:

Mặt trận Tổ quốc: Tổ chức giám sát thực hiện pháp luật về an toàn thực phẩm đối với Sở Y tế, Sở Công Thương, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về trách nhiệm thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền  hạn của 03 Sở trong việc đảm bảo An toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh.
IV. Hoạt động của Ban chỉ đạo:

1. Họp Ban Chỉ đạo

Định kỳ 6 tháng và cuối năm (tháng 6 và tháng 12). 

- Triển khai các nhiệm vụ trọng tâm trong năm, đánh giá kết quả thực hiện và đề ra giải pháp, phương hướng nhiệm vụ trong 6 tháng và thời gian tới.

2. Tổ chức kiểm tra:

- Thường trực Ban Chỉ đạo tổ chức kiểm tra trong tháng 6 và tháng 12 ở  ở 04 huyện (Hòa Thành, thành phố Tây Ninh, Tân Biên, huyện Châu Thành) về công tác tham mưu, giải pháp thực hiện CVĐ, trong năm 2018(Lịch cụ thể thông báo sau).

3. Tiếp tục đề nghị các huyện chưa thành lập Ban Chỉ đạo Cuộc vận động, tiến hành tham mưu cấp ủy thành lập để công tác phối hợp thực hiện cuộc vận động ở các địa phương hiệu quả hơn.

V. Tổ chức thực hiện:

Các thành viên Ban chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh, Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố căn cứ kế hoạch này, xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện Cuộc vận động ở cấp mình, ngành mình, địa phương mình.

Quá trình tổ chức thực hiện, thành viên Ban chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh, Ban chỉ đạo và Mặt trận Tổ quốc huyện, thành phố báo cáo kết quả định kỳ 6 tháng (chậm nhất ngày 10/6) và năm (chậm nhất ngày 10/12) về Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh. Những khó khăn, vướng mắc cần đề xuất giải quyết trong quá trình thực hiện, liên hệ qua Ban phong trào Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (0663.812.420 hoặc qua email: banphongtraotn@gmail.com) để kịp thời báo cáo Thường trực Ban Chỉ đạo hỗ trợ giải quyết.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2017 và phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Cuộc vận động năm 2018 của Ban Chỉ đạo tỉnh.
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