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BÁO CÁO

Tổng hợp trả lời ý kiến, nguyện vọng của Nhân dân quý IV/2017

Thực hiện Báo cáo số 498/BC-MTTQ-BTT, ngày 12/12/2017 của Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh về  tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân quý IV/2017, UBND tỉnh tổng hợp báo cáo trả lời các ý kiến, nguyện vọng của nhân dân như sau:
A. KIẾN NGHỊ THUỘC THẨM QUYỀN CẤP TỈNH
I. Về nông nghiệp, nông dân, nông thôn:

1. Ý kiến, kiến nghị: Tăng mức hỗ trợ cho nông dân bị thiệt hại do bệnh khảm lá trên cây mì, vì hiện nay chỉ hỗ trợ 2 triệu đồng/ha là quá thấp (nhân dân các huyện Châu Thành, Trảng Bàng, Tân Biên, Tân Châu).

Giải trình:

Ngay từ khi công bố dịch, thực hiện Nghị định số 02/2017/NĐ-CP có mức hỗ trợ: diện tích nhiễm bệnh có tỷ lệ trên 70% là 4.000.000 đồng/ha; từ 30% đến 70% là 2.000.000 đồng/ha. Tuy nhiên đến ngày 31/8/2017, UBND tỉnh nhận được Công văn số 11661/BTC-NSNN của Bộ Tài chính về việc hỗ trợ kinh phí chống dịch bệnh khảm lá sắn (mì). Trong đó, cây khoai mì (sắn) thuộc nhóm cây ngô, rau màu và mức hỗ trợ thiệt hại: trên 70% là 2.000.000 đồng/ha; từ 30% đến 70% là 1.000.000 đồng/ha. Do đó, để phù hợp với tình hình sản xuất tại địa phương (mì ở Tây Ninh chủ yếu là cung cấp nguyên liệu phục vụ chế biến công nghiệp) ngày 28/9/2017, UBND tỉnh đề nghị Bộ Nông nghiệp và PTNT xem xét cho tỉnh được xếp cây khoai mì vào nhóm cây công nghiệp phục vụ cho chế biến để áp dụng mức hỗ trợ thiệt hại do bệnh khảm lá mì (sắn) trên địa bàn tỉnh Tây Ninh: trên 70% là 4.000.000 đồng/ha; từ 30% đến 70% là  2.000.000 đồng/ha và đã được Bộ thống nhất với đề nghị của Tỉnh. Hiện nay, để có cơ sở chi và quyết toán theo quy định, UBND tỉnh đang trình Bộ Tài chính xem xét, thống nhất cho tỉnh được áp dụng mức hỗ trợ thiệt hại do bệnh khảm lá mì (sắn) với mức hỗ trợ như trên nhưng Bộ Tài chính chưa có ý kiến. Ngay sau khi có ý kiến của Bộ Tài chính, UBND tỉnh giao Sở Nông nghiệp và PTNT tham mưu Ban chỉ đạo tỉnh triển khai ngay việc hỗ trợ cho người sản xuất có diện tích nhiễm bệnh đã thực hiện các biện pháp chống dịch đúng theo hướng dẫn của Ban Chỉ đạo. 
2. Ý kiến, kiến nghị: Đề nghị ngành chức năng tiếp tục chỉ đạo thực hiện Dự án kênh tiêu Vũng Rau Muống đoạn Hòa Thành - thành phố Tây Ninh (nhân dân xã Bàu Năng, huyện Dương Minh Châu). 

Giải trình:

Dự án kênh tiêu Vũng Rau Muống đã được Ban quản lý dự án Đầu tư và Xây dựng ngành Nông nghiệp và PTNT đầu tư xây dựng và cơ bản hoàn thành trong tháng 9/2017. Còn lại đoạn 400m đầu phần địa phận phường Ninh Thạnh chưa thi công được do vướng mặt bằng (phần đất của Hội Thánh Cao Đài), Trung Tâm Phát triển Quỹ đất tỉnh chưa đền bù xong do phải thẩm định và trình phê duyệt giá lại theo đề nghị của Phòng Thẩm định giá thuộc Sở Tài Nguyên và Môi trường.


Đến ngày 17/10/2017, Trung tâm Phát triển Quỹ đất tỉnh đã đền bù xong cho phần đất của Hội Thánh Cao Đài và bàn giao mặt bằng để tiếp tục thi công. Đến nay đơn vị thi công đã thi công hoàn thành toàn bộ khối lượng theo hợp đồng của dự án theo nội dung kiến nghị của cử tri. 

II. Lĩnh vực giao thông:

1. Ý kiến, kiến nghị: Lắp đèn đường tại ngã ba Công ty Cao su Tân Biên nhằm giảm thiểu tai nạn giao thông xảy ra; lắp đèn tín hiệu giao thông tại ngã tư xã Tân Hiệp và lắp gờ giảm tốc độ tại khu vực Trường Tiểu học Tân Hiệp A (Nhân dân xã Tân Hiệp, huyện Tân Châu).

Giải trình:

- Tại ngã tư Tân Hiệp hiện đã có đèn cảnh báo. Hiện nay Sở GTVT đã có kế hoạch thực hiện và sẽ lắp đặt đèn tín hiệu trong quý I năm 2018.

- Việc cử tri đề nghị lắp đặt đèn chiếu sáng tại ngã ba Công ty Cao su Tân Biên trên đường ĐT 785: Nội dung này chưa có trong Kế hoạch duy tu, sửa chữa đã được phê duyệt, tuy nhiên UBND tỉnh sẽ ghi nhận và giao Sở Giao thông Vận tải đi khảo sát thực tế để tham mưu UBND tỉnh trong thời gian tới.

- Lắp đặt sơn gờ giảm tốc tại khu Trường Tiểu học Tân Hiệp A trên đường ĐT785, UBND tỉnh giao Sở GTVT đưa vào kế hoạch bảo trì năm 2018.
2. Ý kiến, kiến nghị: Sớm đền bù, giải tỏa và làm đoạn đường từ cầu Suối Ngô đến hết ấp 3, thuộc xã Suối Ngô (đường 794), vì đây là tỉnh lộ nối liền giữa tỉnh Tây Ninh và tỉnh Bình Phước (nhân dân xã Suối Ngô, huyện Tân Châu). 
Giải trình:

- Phương án đền bù đường 794 đã được UBND huyện Tân Châu phê duyệt tại Quyết định số 5083/QĐ-UBND ngày 21/12/2017. Theo kế hoạch của Trung tâm Phát triển Quỹ đất tỉnh Tây Ninh – Chi nhánh tại huyện Tân Châu đang chuẩn bị chi trả tiền bồi thường cho các tổ chức trong những ngày cuối năm 2017.

- Sau khi các tổ chức, cá nhân nhận tiền bồi thường và bàn giao mặt bằng, UBND tỉnh giao Sở GTVT triển khai cho đơn vị thi công khẩn trương đẩy nhanh tiến độ xây dựng công trình, dự kiến sẽ thi công hoàn thành trong năm 2018.

B. MỘT SỐ KIẾN NGHỊ UBND TỈNH ĐÃ TRẢ LỜI (Tại Báo cáo số 382/BC-UBND và Báo cáo số 413/BC-UBND)
1. Báo cáo số 382/BC-UBND ngày 05/12/2017 của UBND tỉnh

- Đề nghị cần minh bạch việc đo chữ đường tại Nhà máy đường Nước Trong để bà con nông dân yên tâm lao động sản xuất, vì hiện nay nhà máy đo chữ đường mía của nông dân rất thấp. Cụ thể: Gia đình ông Lê Hoàng Tuấn, ngụ ấp Bình Lương, xã Đồng Khởi có 5,5 công mía giống 95-84 gần đến tuổi thu hoạch không may bị cháy, khi đó Nhà máy đường Thành Thành Công chưa hoạt động, có gửi khoảng 42 tấn đến Nhà máy đường Nước Trong để bán, nhà máy này đo chỉ đạt 3,5 chữ, trong khi chi phí trả công thu hoạch, vận chuyển và trừ mía cháy hết 360.000 đồng/tấn mà chỉ bán được 345.000 đồng/tấn, nên gia đình ông Tuấn bị lỗ nặng (Ông Lê Hoàng Tuấn và nhân dân ấp Bình Lương, xã Đồng Khởi, huyện Châu Thành). 

- Sớm giải quyết hồ sơ việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ dân thuộc đất vành đai biên giới (nhân dân xã Ninh Điền, huyện Châu Thành).

- Lắp đặt gương cầu lồi khúc cua gấp tại thánh thất xã Long Khánh để hạn chế tai nạn giao thông (nhân dân xã Long Giang, huyện Bến Cầu).

- Tăng cường kiểm tra, xử lý các xe tải chở mía quá tải trọng, chạy ẩu, lạng lách gây nguy hiểm cho người tham gia giao thông trên tuyến đường tỉnh lộ 786 và Quốc Lộ 22B thuộc xã Thanh Phước (nhân dân xã Thanh Điền, huyện Châu Thành).

- Xem xét lại việc thu hồi đất thuộc Dự án xây dựng Cụm công nghiệp Nam Bến Sỏi do Công ty CP Biên Hòa trước đây làm chủ đầu tư và đã đền bù, giải phóng mặt bằng khoảng 10 năm nay nhưng chưa thi công, gây lãng phí (nhân dân xã Thành Long, huyện Châu Thành).

2. Theo Báo cáo số 413/BC-UBND ngày 25/12/2017 của UBND tỉnh
- Sớm giải quyết khu vực đất 522 để người dân yên tâm sản xuất. Được biết, đất khu vực này trước đây là rừng, nhưng một số hộ dân tộc ở ấp Con Trăn vào khai phá làm rẫy, sau đó UBND xã Tân Hòa đã cho đo đạc và cho bà con dân tộc đăng ký cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Đến năm 2016, UBND xã Tân Hòa và BQL ấp Con Trăn thông báo khu vực này không được cấp giấy CNQSDĐ, do nằm trong quy hoạch đất lâm nghiệp, phải trồng rừng theo quy định của Nhà nước, nhưng bà con dân tộc không đồng ý và không chấp nhận trồng rừng như thông báo mà yêu cầu chính quyền địa phương phải cấp giấy CNQSDĐ cho bà con (nhân dân ấp Con Trăn, xã Tân Hòa, huyện Tân Châu).

- Người dân đề nghị cho biết, khu vực gần cầu Bến Sắn thuộc ấp Bến Kinh có nằm trong quy hoạch khu công nghiệp Phước Đông - Bời Lời không để dân biết sửa chữa, làm nhà; dự án khu công nghiệp Phước Đông - Bời Lời giai đoạn 3 cần sớm trả lời và đối thoại trực tiếp với người dân về tổng diện tích là bao nhiêu để người dân yên tâm canh tác (nhân dân xã Đôn Thuận, huyện Trảng Bàng).

- Kiểm tra và kịp thời xử lý nếu vi phạm về ô nhiễm môi trường của lò mì Malaysia Thành Vũ (nhân dân thị trấn Châu Thành, huyện Châu Thành); Công ty TNHH MTV Môi trường xanh Huê Phương - Việt Nam xả nước thải ra môi trường (nhân dân xã Thạnh Đức, huyện Gò Dầu); Công ty Thành Lễ, Công ty Tân Phúc Phụng, Công ty tinh bột sắn Dương Minh Châu xả nước thải gây ô nhiễm môi trường, ô nhiễm không khí và nguồn nước sinh hoạt (nhân dân xã Chà Là, xã Bàu Năng và thị trấn DMC, huyện Dương Minh Châu).

C. KIẾN NGHỊ KHÔNG THUỘC THẨM QUYỀN GIẢI QUYẾT CỦA CẤP TỈNH
UBND tỉnh kiến nghị Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh chuyển đến các đơn vị thuộc thẩm quyền xem xét, giải quyết, trả lời cho cử tri được rõ.
1. Kiến nghị thuộc thẩm quyền của Trung ương:

- Sớm làm cống hộp thoát nước dọc theo Quốc lộ 22, đoạn đường từ cổng chào đến ngã tư xã Gia Bình (nhân dân xã Gia Bình, huyện Trảng Bàng). 

- Lắp đèn tín hiệu giao thông tại ngã tư Chợ Cẩm An nhằm tránh gây tai nạn giao thông (nhân dân xã Cẩm Giang, huyện Gò Dầu). 

- Lắp đặt biển báo hiệu tại 02 điểm trường học cấp I, II nằm trên Quốc lộ 22B thuộc địa bàn ấp Tua Hai (nhân dân xã Đồng Khởi, huyện Châu Thành).
- Sớm có giải pháp sửa chữa đoạn đường tại ngã 3 Quốc lộ 22B trên đường Á Đông - Giác Ngạn quẹo về ngã 4 Bình Minh do đường quá hẹp gây mất an toàn giao thông (nhân dân xã Thái Bình, huyện Châu Thành).
2. Kiến nghị thuộc thẩm quyền của huyện:

- Ngành chức năng sớm giải quyết chế độ cho các đối tượng theo Quyết định số 62 của Thủ tướng Chính phủ  (quy định chế độ trợ cấp hàng tháng, trợ cấp một lần, chế độ bảo hiểm y tế, mai táng phí đối với một số đối tượng trực tiếp tham gia chiến tranh bảo vệ Tổ quốc ở biên giới Tây Nam, biên giới phía Bắc, làm nhiệm vụ quốc tế ở Căm-pu-chi-a, giúp bạn Lào), có những hồ sơ đã chuyển về huyện từ tháng 02/2017 đến nay vẫn chưa được giải quyết (nhân dân xã An Cơ và xã Ninh Điền, huyện Châu Thành).

- Lắp gờ giảm tốc độ tại khu vực Trường Tiểu học Tân Hiệp B (Nhân dân xã Tân Hiệp, huyện Tân Châu).

- Sớm cấp nước sạch cho 500 hộ dân ấp xóm ruộng sử dụng do nguồn nước bị nhiễm phèn (nhân dân ấp Xóm Ruộng, xã Trí Bình, huyện Châu Thành).

D. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ:
Việc tập hợp ý kiến, nguyện vọng nhân dân của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam vẫn còn nhiều nội dung trùng với ý kiến của Thường trực HĐND tỉnh chuyển đến UBND tỉnh; Một số kiến nghị không thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh (thẩm quyền Trung ương, thẩm quyền cấp huyện) được chuyển đến UBND tỉnh để xem xét, giải quyết; 
UBND tỉnh kiến nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổng hợp và có văn bản chuyển các đơn vị trả lời cho phù hợp, đúng thẩm quyền.
Trên đây là báo cáo tổng hợp trả lời nội dung ý kiến, nguyện vọng của nhân dân quý IV/2017, UBND tỉnh báo cáo UBMTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh./.
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