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 Số:    428  /BC-MTTQ-BTT                      Tây Ninh, ngày  03  tháng 7 năm 2017
BÁO CÁO
 Tập hợp ý kiến, nguyện vọng Nhân dân quý II/2017
Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc báo cáo định kỳ hàng quý về việc tập hợp ý kiến, nguyện vọng nhân dân, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh báo cáo và có một số kiến nghị như sau:
1. Kiến nghị đối với Trung ương 
Đối với Chính phủ chỉ đạo các Bộ ngành liên quan giải quyết một số nội dung sau:
- Xem xét và hỗ trợ thêm 30% BHYT cho hộ cận nghèo, vì hiện nay chỉ có hỗ trợ 70% nhưng hộ cận nghèo lại khó khăn trong việc đóng thêm (nhân dân huyện Châu Thành).

- Đối tượng hưởng chế độ chính sách trước CMT8 năm 1945 đòi hỏi phải có ngày tháng năm tham gia cách mạng, nhưng hiện tại những đối tượng này đã mất (chết) và chỉ còn lại con cháu nên không rõ trong việc hoàn chỉnh hồ sơ, đề nghị hướng dẫn cụ thể người thân của họ phải làm thủ tục gì để được nhận chế độ chính sách theo quy định? (nhân dân xã Đôn Thuận, huyện Trảng Bàng).
2. Đối với UBND tỉnh: 
Chỉ đạo các sở ngành liên quan giải quyết một số nội dung sau:
- Lĩnh vực Tài nguyên - Môi trường
+ Xem xét việc cho Công ty Cổ phần xử lý chất thải tỉnh Tây Ninh thuê 235.296,9 m2 đất tại xã Long Phước để xây dựng nhà máy xử lý và tiêu hủy chất thải công nghiệp, rác thải sinh hoạt theo Quyết định số 2777/QĐ-UBND ngày 28/10/2016 của UBND tỉnh Tây Ninh, vì vị trí xây dựng nhà máy gần khu di tích căn cứ Rừng Nhum, ít nhiều vẫn gây ô nhiễm (nhân dân xã Long Phước, huyện Bến Cầu);
+ Thường xuyên kiểm tra việc khai thác cát trái phép của các doanh nghiệp, tránh gây thiệt hại và sạt lở đất nông nghiệp ven hai bên bờ sông (nhân dân xã Hòa Thạnh, huyện Châu Thành); 

+ Thường xuyên kiểm tra việc trụt vớt Lục Bình trên sông Vàm cỏ Đông của Công ty Huỳnh Dương do việc xử lý không hiệu quả của công ty gây ô nhiễm môi trường (nhân dân xã Trường Đông, huyện Hoà Thành).
- Lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn: Xem xét cấp nước sạch cho hơn 500 hộ dân khu vực ấp Xóm Ruộng do nguồn nước bị nhiễm phèn nặng và người dân không sử dụng được (nhân dân xã Trí Bình, huyện Châu Thành).
- Lĩnh vực giao thông vận tải
+  Lắp đèn cao áp tại ngã tư Mộc Bài (nhân dân xã Lợi Thuận, huyện Bến Cầu);  lắp đèn giao thông tại ngã ba Lý Dậu, đồng thời xem xét điều chỉnh thời gian chốt đèn tín hiệu giao thông tại ngã tư xã Bình Minh (nhân dân phường 1 và xã Bình Minh, thành phố Tây Ninh); lắp thêm đèn chiếu sáng tại cổng văn hoá ấp Hiệp Hoà, giáp Quốc lộ 22B vì ban đêm xe chạy rất nhanh từ hướng Thành phố Hồ Chí Minh về dễ gây tai nạn giao thông (nhân dân xã Hiệp Tân, huyện Hoà Thành). 
+ Mở lối đi dãy phân cách trên Quốc lộ 22B đoạn từ xã Phước Trạch đi ấp Giữa xã Hiệp Thạnh dài hơn 900m, để nhân dân thuận tiện rẽ vào khu dân cư tổ 1,2,3,4,5,6. Vấn đề này kiến nghị nhiều lần nhưng chưa được giải quyết (nhân dân xã Hiệp Thạnh, huyện Gò Dầu). 
- Một số nội dung khác
+ Hỗ trợ kinh phí hoạt động cho Ban điều hành Tổ DCTQ, vì theo Quyết định số 16/2014/QĐ-UBND ngày 12/6/2014 của UBND tỉnh, hiện nay hầu hết các xã trong tỉnh không thực hiện được, hoặc hỗ trợ mỗi thành viên Ban điều hành 01 thẻ Bảo hiểm y tế nhằm động viên tinh thần để các thành viên vận động nhiều người dân tham gia Bảo hiểm y tế (nhân dân xã An Hòa, An Tịnh, huyện Trảng Bàng).
+ Tiếp tục thực hiện việc cấp đổi Huân chương kháng chiến đã bị cũ và mục nát, do phải chuyển đổi sang chữ ký số (nhân dân xã Phước Vinh, huyện Châu Thành). 
+ Việc người dân phát hiện và tố cáo ông Nguyễn Viết Thuận làm hồ sơ giả để hưởng chế độ chính sách gần 10 triệu đồng, vụ việc đã được cơ quan chức năng kết luận đơn tố cáo của người dân là đúng và đang tiến hành thu hồi số tiền đã cấp cho ông Thuận. Nhưng tại sao người tố cáo không được khen thưởng? người vi phạm vì sao không bị xử lý hình sự hay hành chính? (nhân dân xã Thái Bình, huyện Châu Thành).
Trên đây là báo cáo tập hợp ý kiến, nguyện vọng Nhân dân quý II/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, đề nghị Trung ương, UBND tỉnh sớm phúc đáp theo những ý kiến, kiến nghị của người dân ở các địa phương để Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh trả lời với Nhân dân. Mọi thông tin phản hồi gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban tuyên giáo, sđt: 0663813786, email: bantgmt@gmail.com).                                                                                                                                              
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