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  Số: 383/BC-MTTQ-BTT                      Tây Ninh, ngày  24 tháng 3 năm 2017
BÁO CÁO
 Tập hợp ý kiến, nguyện vọng của Nhân dân quý I/2017
Thực hiện Công văn số 3237/MTTW-BTT, ngày 28/02/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc báo cáo tập hợp ý kiến, nguyện vọng của Nhân dân quý I/2017, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh báo cáo, như sau:
1. Tình hình chung

Quý I/2017, MTTQ các cấp trong tỉnh đã tuyên truyền các văn bản chỉ đạo của Trung ương và của tỉnh như: Học tập Nghị quyết TW4 (khóa XII) của Đảng, gắn với Chỉ thị số 05 của Bộ Chính trị; các Luật mới ban hành; công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; công tác cán bộ; tổ chức lễ hội, các ngày lễ, kỷ niệm và các hoạt động văn hóa; xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam"; an sinh xã hội và chăm lo cho người nghèo; y tế và vệ sinh an toàn thực phẩm; quản lý, khai thác tài nguyên và bảo vệ môi trường, biến đổi khí hậu; đối ngoại và hội nhập quốc tế; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông; cải cách hành chính,... . 
Nhìn chung, tình hình tư tưởng của các tầng lớp nhân dân trong tỉnh cơ bản ổn định. Tuy nhiên, nhân dân vẫn còn lo lắng trước sự diễn biến thất thường của thời tiết nắng nóng kéo dài gây ảnh hưởng đến sản xuất nông nghiệp và phát sinh các loại dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi; các loại thực phẩm bẩn còn tràn lan trên thị trường; các loại tội phạm ngày càng tinh vi, các hành vi vi phạm pháp luật, trật tự an toàn giao thông, các tệ nạn xã hội, nhất là hành vi trộm nóng vẫn còn xảy ra trong đêm khuya. Bên cạnh đó, tình trạng gây ô nhiễm môi trường chưa có biện pháp kéo giảm, vấn nạn lục bình dày đặt trên sông Vàm Cỏ Đông chưa có biện pháp xử lý triệt để; tình hình khiếu nại, khiếu kiện kéo dài về đất đai còn diễn biến phức tạp tại địa bàn một số huyện (thành phố),... . 
2. Một số kiến nghị, đề xuất:
2.1 Đối với Trung ương:
Đề nghị MTTW quan tâm xem xét, đề xuất và trình Quốc hội cho ý kiến về việc hỗ trợ chế độ phụ cấp chức vụ và chế độ BHYT cho Phó chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã (phường, thị trấn), vấn đề này đã nhiều lần kiến nghị nhưng chưa được cấp Trung ương trả lời. 
2.2 Đối với địa phương:
a. UBND tỉnh:  
Đề nghị UBND tỉnh quan tâm và chỉ đạo các sở, ngành liên quan kịp thời giải quyết, xử lý các vấn đề nhân dân đã kiến nghị, như sau:
Dự án Cụm chế biến phía Tây Sông Vàm Cỏ thuộc huyện Châu Thành khi nào triển khai; đầu tư hệ thống cấp nước máy phục vụ nhu cầu sinh hoạt của người dân xung quanh khu công nghiệp Trảng Bàng do nguồn nước bị nhiễm phèn nặng; sớm chỉ đạo sở ngành liên quan xây dựng lại trạm cấp nước sạch cho 200 hộ dân tại khu vực ngoài quy hoạch giải tỏa của khu công nghiệp Thành Thành Công thuộc huyện Trảng Bàng để người dân có nước sinh hoạt; sớm chỉ đạo giải quyết dứt điểm việc 41 hộ dân bức xúc với công ty cao su Tân Biên khi đòi lại 92 ha đất trảng bán ngập; đề xuất tăng thêm chế độ phụ cấp cho Chỉ huy phó Ban Chỉ huy Quân sự cấp xã bằng hoặc cao hơn lực lượng dân quân thường trực; hỗ trợ phụ cấp cho Phó trưởng Ban ấp đối với ấp có trên 500 hộ gia đình theo Quyết định số 63/2013/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh; hỗ trợ tăng thêm mức trợ cấp cho các gia đình chính sách, người có công, thương binh, bệnh binh và giải quyết chế độ cho những người tham gia chiến trường; xem xét lại chế độ phụ cấp của đội ngũ tuần tra nhân dân hiện nay bị cắt giảm gây khó khăn trong hoạt động; xây mới hoặc nâng cấp các công trình di tích lịch sử văn hóa, đài tưởng niệm các anh hùng liệt sĩ nhằm góp phần giáo dục truyền thống cho thế hệ trẻ; xem xét chế độ hỗ trợ bảo hiểm y tế cho sĩ quan và quân nhân dự bị 1.
b. Các sở, ban ngành: 
Đề nghị các sở, ngành tỉnh quan tâm và kịp thời giải quyết, xử lý các vấn đề nhân dân đã kiến nghị, như sau:
- Sở Nội vụ: Có văn bản trả lời và làm rõ việc Đoàn Thanh tra của Sở Nội vụ yêu cầu không cho mở cổng chính và đặt ghế đá trong khuôn viên trụ sở làm việc của một số UBND xã, thuộc huyện Hòa Thành; xem xét lại việc hỗ trợ kinh phí cho công chức cấp xã tự đào tạo theo tinh thần Công văn số 81/SNV-ĐTBD, ngày 25/4/2014 của Sở Nội vụ, nhưng đến nay đã gần 3 năm vẫn chưa cấp hỗ trợ kinh phí cho công chức cấp xã.
- Lĩnh vực Nông nghiệp và PTNT: Xem xét, điều chỉnh giá thu mua mía đường; tình trạng thối củ và sâu bệnh trên cây mì diễn biến phức tạp nên có hướng xử lý hoặc có hướng dẫn nông dân chuyển đổi cây trồng khác có giá trị kinh tế cao hơn; cần tạo mối liên kết với các nhà máy chế biến nguyên liệu thức ăn chăn nuôi để định hướng cho người dân trồng các nguyên liệu như: bắp, đậu nành,...; kêu gọi các doanh nghiệp thu mua, chế biến sữa bò để người dân đầu tư nuôi bò sửa tại gia đình; chấn chỉnh lại việc thực hiện chính sách thuộc chương trình 135 còn hình thức và chưa đúng đối tượng khi cấp cây, con giống cho người nghèo nhưng người được cấp lại già yếu, bệnh tật, không có khả năng lao động; hỗ trợ người dân về nguồn nước sinh hoạt do giếng khoan có mùi hôi thối tại xã Mỏ Công, huyện Tân Biên; sớm xây dựng lại trạm cấp nước sạch cho 200 hộ dân tại khu vực ngoài quy hoạch giải tỏa của khu công nghiệp Thành Thành Công thuộc huyện Trảng Bàng để người dân có nước sinh hoạt.
- Lĩnh vực Tài nguyên và Môi trường: Giải quyết dứt điểm lấn chiếm đất công tại Bàu Mỹ thuộc huyện Gò Dầu; kiểm tra, xử lý việc nổ mìn phá đá của Công ty Cổ phần Xi măng Fico Tây Ninh gây rung chuyển nhà người dân xung quanh; kiểm tra, xử lý việc khai thác đất vượt mức quy định gây sạt lỡ, ảnh hưởng mạch nước ngầm và môi trường tại xã Lộc Hưng, huyện Trảng Bàng; sớm có chế tài và rút giấy phép đối với Doanh nghiệp Tư nhân Xuân Lan; sớm giải quyết dứt điểm việc 41 hộ dân bức xúc với Công ty Cao Su Tân Biên khi đòi lại 92 ha đất trảng bán ngập; làm rõ việc sân bóng đá xã Hòa Hiệp cho Doanh nghiệp tư nhân mì Sầm Nhất thuê với giá 600 triệu đồng/50 năm; sớm tháo dỡ các lò sấy thuốc lá tại xã Mỏ Công, huyện Tân Biên bị bỏ hoang hơn 10 năm để các tệ nạn xã hội không còn nơi tụ tập hút chích, đánh bài; có giải pháp xử lý và chế tài để răn đe các Doanh nghiệp, các hộ dân xả chất thải, nước thải ra khu dân cư gây ô nhiễm môi trường của các lò mì, lò mủ, trang trại heo, cơ sở sản xuất phân bón,... trên địa bàn tỉnh.
- Lĩnh vực Giao thông - Vận Tải: Phối hợp với các ngành chức năng các huyện (thành phố) xử lý, khắc phục, sửa chữa một số tuyến đường lớn do tỉnh quản lý hiện đang bị xuống cấp trầm trọng để người dân đi lại thuận lợi hơn và tránh gây ra tai nạn giao thông.
- Lĩnh vực Công Thương: Đổi mới nội dung, hình thức tập huấn và giảm chi phí cho các tiểu thương.
- Lĩnh vực Xây dựng: Xóa bỏ quy định xây dựng nhà theo mẫu cũ và thiết kế lại mẫu mới cho phù hợp đối với khu tái định cư hiện nay.
- Lĩnh vực Y tế: Đổi mới phong cách, thái độ phục vụ của đội ngũ y, bác sĩ tại các cơ sở khám chữa bệnh công lập; làm rõ nguyên nhân và tinh thần trách niệm của đội ngũ y, bác sĩ, nhân viên y tế tại khoa sản bệnh viện đa khoa tỉnh đối với 02 trường hợp sinh thường ở huyện Tân Biên và huyện Dương Minh Châu chuyển đến tuyến tỉnh đã làm liệt và gãy cánh tay của hai cháu bé.
- Lĩnh vực Văn hóa, thể thao và Du lịch: Chỉnh sửa lại các tiêu chí trong bảng điểm đối với nhà văn hóa của các ấp cho phù hợp, vì các tiêu chí này giống như các tiêu chí trong bảng điểm đối với Trung tâm văn hóa, thể thao - học tập cộng đồng của xã; chấn chỉnh lại giờ giấc hoạt động quá khuya (23h) của Trung tâm học tập, sinh hoạt thanh thiếu niên của tỉnh; có chế tài mạnh đối với dàn karaoke di động hoạt động quá giờ quy định làm ảnh hưởng đến thời giờ nghỉ ngơi buổi trưa và buổi tối của người dân; theo quy định thì người chết tổ chức đám tang trong vòng 03 ngày, nhưng thời gian qua có nhiều đám tang tổ chức theo Phật giáo để quá thời gian quy định từ 04 đến 05 ngày và cần có biện pháp chế tài đối với các trường hợp làm sai quy định  này.
- Lĩnh vực Giáo dục - Đào tạo: Có chính sách hỗ trợ, tạo việc làm cho các sinh viên mới ra trường; đầu tư hỗ trợ kinh phí xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn Quốc gia tại thị trấn Trảng Bàng.
- Lĩnh vực Lao động, Thương binh và Xã hội: Quy định lại tiêu chí hộ nghèo thông qua điều tra các thiết bị sinh hoạt của hộ gia đình mà không tính tới giá trị của thiết bị đó còn sử dụng được bao nhiêu phần trăm thì dẫn đến mất công bằng khi xác định hộ nghèo.
- Liên minh HTX tỉnh: Hỗ trợ các HTX trên địa bàn tiếp cận nguồn vốn vay.
- Ngân hàng Chính sách - Xã hội tỉnh: Xem xét cho nông dân gia hạn nợ do ngập úng kéo dài gây thiệt hạn đến sản xuất.
c. Đối với UBND các huyện (thành phố): 

Đề nghị UBND các huyện (thành phố) quan tâm và chỉ đạo các phòng, ban liên quan phối hợp với ngành chức năng của tỉnh xử lý, giải quyết một số vấn đề nhân dân kiến nghị có liên quan đến người dân thuộc địa bàn mình quản lý như đã nêu trên. 

Cụ thể, sớm giải quyết và xử lý các vụ việc do địa phương quản lý như: Khắc phục, sửa chữa một số tuyến đường bị xuống cấp trầm trọng để người dân đi lại thuận lợi hơn và tránh gây ra tai nạn giao thông (Cử tri các xã Hòa Hiệp, xã Thạnh Bình, xã Tân Phong và xã Tân Lập, huyện Tân Biên; xã Bến Củi và xã Lộc Ninh, huyện Dương Minh Châu; xã Bàu Đồn, huyện Gò Dầu; xã Phước Chỉ và xã Đôn Thuận, huyện Trảng Bàng; xã Phước Vinh và xã Thành Long, huyện Châu Thành; xã Tân Hội, huyện Tân Châu; phường Hiệp Ninh và phường Ninh Thạnh, thành phố Tây Ninh,...). Ngoài ra, Nhân dân còn kiến nghị các ngành chức năng của huyện (thành phố) sớm sửa chữa cống qua đường, cống mương thoát nước, hệ thống chiếu sáng, xử lý xe quá tải, bao chiếm đất công trên địa bàn như: (xã Bến Củi, huyện Dương Minh Châu; xã Bàu Đồn, huyện Gò Dầu; xã Long Vĩnh, xã Thái Bình và xã Thành Long, huyện Châu Thành; xã Gia Lộc, huyện Trảng Bàng; xã Trà Vong, huyện Tân Biên,...).
Trên đây là báo cáo tập hợp ý kiến, nguyện vọng của Nhân dân quý I/2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, đề nghị UBND và các ngành chức năng liên quan sớm phúc đáp theo những ý kiến, kiến nghị của người dân ở các địa phương để Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh trả lời với nhân dân. Mọi thông tin phản hồi gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban tuyên giáo, sđt: 0663813786, email: bantgmt@gmail.com).                                                                                                                                              
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