Phát động toàn dân tham gia phòng, chống sản xuất, buôn bán, 
tàng trữ, vận chuyển thuốc lá điếu nhập lậu
Trong thời gian qua tình hình sản xuất, buôn bán, tàng trữ, vận chuyển thuốc lá điếu nhập lậu trong cả nước nói chung, tỉnh Tây Ninh nói riêng còn nhiều diễn biến phức tạp, dù công tác tuyên truyền, vận động người dân không sản xuất, buôn bán, tàng trữ, vận chuyển thuốc lá điếu nhập lậu được đẩy manh thường xuyên và dưới sự chỉ đạo của Chính phủ, Ban Chỉ đạo 389 Quốc gia và UBND tỉnh Tây Ninh với việc triển khai đồng loạt, quyết liệt của các lực lượng chức năng, đến nay tình hình buôn bán, vận chuyển thuốc lá điếu nhập lậu trên địa bàn tỉnh Tây Ninh đã được kiềm chế, có xu hướng giảm. Tuy nhiên, việc buôn bán, vận chuyển thuốc lá điếu nhập lậu vẫn còn tiếp diễn với nhiều phương thức, thủ đoạn tinh vi.
Để việc chống sản xuất, buôn bán, tàng trữ, vận chuyển thuốc lá điếu nhập lậu có kết quả cao nhất, ngày 09/01/2018, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Tây Ninh, kiêm Trưởng Ban Chỉ đạo chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả tỉnh Tây Ninh (Ban Chỉ đạo 389 tỉnh) đã ban hành Kế hoạch số 89/KH-BCĐ389/TN về tuyên truyền phòng, chống sản xuất, buôn bán, tàng trữ, vận chuyển thuốc lá điếu nhập lậu. Là một bộ phận của hệ thống chính trị, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên của mình có trách nhiệm phát động và vận động nhân dân tham gia phòng, chống sản xuất, buôn bán, tàng trữ, vận chuyển thuốc lá điếu nhập lậu, góp phần giữ vững an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh Tây Ninh
Từ năm 2014 đến nay, các lực lượng chức năng trên địa bàn đã phát hiện, bắt giữ 4.104 vụ, với các phương tiện vận chuyển gồm: 34 ô tô, 843 mô tô, 21 xuồng các loại, 11 xe đạp, 21 máy chạy ghe; khởi tố hình sự 71 vụ/127 đối tượng; tổng số thuốc lá nhập lậu bị bắt giữ 2.403.738 bao.
 Để góp phần cùng nhà nước trong công tác đấu tranh phòng, chống sản xuất, buôn bán, tàng trữ, vận chuyển thuốc lá điếu nhập lậu, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên của mình có trách nhiệm phát động và vận động nhân dân tham gia phòng, chống sản xuất, buôn bán, tàng trữ, vận chuyển thuốc lá điếu nhập lậu, trong đó chú ý tuyên truyền các nội dung sau:
- Tuyên truyền về Bộ luật Hình sự số: 100/2015/QH13, ngày 27/11/2015, được sửa đổi, bổ sung một số điều tại Luật số 12/2017/QH14, được Quốc hội thông qua ngày 20/6/2017, có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01/2018; trong đó quy định thuốc lá điếu nhập lậu là hàng cấm. Các hành vi sản xuất, buôn bán, tàng trữ, vận chuyển thuốc lá điếu nhập lậu từ 1.500 bao trở lên hoặc dưới 1.500 bao nhưng đã bị xử phạt vi phạm hành chính hoặc đã bị kết án, chưa được xóa án tích mà còn vi phạm, sẽ bị xử lý hình sự về các tội sản xuất, buôn bán hàng cấm hoặc tội tàng trữ, vận chuyển hàng cấm theo Điều 190, Điều 191 Bộ luật Hình sự đã được sửa đổi, bổ sung và Quốc hội thông qua ngày 20/6/2017.


- Vận động người dân không tham gia và vận động người thân trong gia đình không tham gia hoạt động sản xuất, buôn bán, tàng trữ, vận chuyển thuốc lá điếu nhập lậu; không tiếp tay hoặc bao che cho các đối tượng, đường dây, ổ nhóm buôn lậu, vận chuyển thuốc lá điếu nhập lậu, không sử dụng và vận động người thân không sử dụng thuốc lá điếu nhập lậu.

- Mọi người dân tích cực tham gia tố giác tội phạm sản xuất, buôn bán, tàng trữ, vận chuyển thuốc lá điếu nhập lậu với các cơ quan nhà nước để xử lý theo quy định của pháp luật. Các cơ quan có trách nhiệm giữ bí mật thông tin và bảo vệ người tố giác theo quy định của pháp luật.  

- Thông tin tố giác tội phạm đề nghị liên hệ qua các số điện thoại đường dây nóng:   
           + Công an tỉnh: 069.3531555;
+ Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh: 0276.3815778;
+ Chi cục Quản lý thị trường tỉnh: 0276.3815520; 

+ Cục Hải quan tỉnh: 0276.3811397.
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