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   Số: 270/KH-MTTQ-BTT                                    Tây Ninh, ngày 05 tháng  3  năm 2018
KẾ HOẠCH
Chỉ đạo, điều hành của Ban Thường trực
thực hiện Chương trình phối hợp thống nhất hành động 
của UBMTTQVN tỉnh năm 2018
------------

Thực hiện Nghị quyết năm 2018 của Tỉnh ủy Tây Ninh;

Căn cứ Chương trình phối hợp thống nhất hành động của  Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2018;
Để hoàn thành các mục tiêu, nội dung Chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh năm 2018, Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh đề ra kế hoạch chỉ đạo, điều hành cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
- Nhằm triển khai thực hiện đầy đủ, hiệu quả các nội dung, nhiệm vụ công tác Mặt trận năm 2018 đã được hội nghị UBMTTQVN tỉnh lần thứ 9,  khóa  IX,  nhiệm kỳ 2014-2019 thống nhất đề ra.

- Phát huy vai trò chủ động tích cực của các Ban chuyên môn,  cán bộ cơ quan Mặt trận tỉnh trong tham mưu, hướng dẫn phối hợp tổ chức thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ công tác Mặt trận năm 2018.

-Triển khai thực hiện đầy đủ, đồng bộ, đảm bảo thời gian tiến độ từng công việc theo kế hoạch đề ra với chất lượng hiệu quả cao nhất.

II. NỘI DUNG NHIỆM VỤ:

1. Tiếp tục nâng cao hiệu quả tuyên truyền, vận động, tập hợp, các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết dân tộc tỉnh nhà
2. Tăng cường phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai, thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước các Cuộc vận động do MTTQ và các tổ chức thành viên chủ trì.

3. Thực hiện phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của nhân dân; giám sát, phản biện xã hội; tham gia xây dựng Đảng, Chính quyền vững mạnh.

4. Mở rộng và nâng cao chất lượng công tác đối ngoại nhân dân của MTTQ và các tổ chức thành viên.
 5. Kiện toàn tổ chức, nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống MTTQVN toàn tỉnh đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới
       III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN

1. Tiếp tục nâng cao hiệu quả tuyên truyền, vận động, tập hợp, các tầng lớp nhân dân, củng cố và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết dân tộc 
1.1. Công tác thông tin, tuyên truyền.
- Xây dựng và triển khai kế hoạch công tác Tuyên giáo năm 2018. Kế hoạch tuyên truyền các ngày lễ lớn năm 2018 (Ban Tuyên giáo tham mưu tháng 01/2018). 
- Tham mưu triển khai, học tập các Nghị quyết, Chỉ thị, Kết luận của Ban Chấp hành TW Đảng ban hành trong năm 2018 trong Tôn giáo, dân tộc (Ban Tuyên giáo tham mưu khi có chỉ đạo của MTTW và Tỉnh ủy). 

- Hướng dẫn nội dung, phương pháp hoạt động của lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên của Mặt trận các cấp ( Ban TG tham mưu thường xuyên).
- Sơ kết thực hiện Kế hoạch phối hợp tuyên truyền giữa Ban Thường trực Ủy Ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh với các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh năm 2017; đề ra phương hướng nhiệm vụ năm 2018 ( Ban TG tham mưu quý I/2018).
- Sơ kết công tác phối hợp Báo Tây Ninh; Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh năm 2017; đề ra phương hướng nhiệm vụ phối hợp năm 2018  (nâng cao Chuyên mục “Đại đoàn kết toàn dân”, chuyên trang công tác Mặt trận trên Báo Tây Ninh (Ban TG tham mưu thực hiện quý I/2018).
- Tiếp tục nâng cao chất lượng quyển Thông tin Công tác Mặt trận năm 2018 (phát hành mỗi tháng/lần ). Vận hành, khai thác có hiệu quả trang thông tin điện tử (Website) Mặt trận tỉnh . (Ban TG tham mưu thực hiện hàng tháng).
- Báo cáo sơ kết 3 năm thực hiện Đề án 01/ĐA- MTTW-BTT về "Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam" (Ban TG tham mưu quý II/2018)

 - Tổ chức tập huấn công tác Mặt trận năm 2018 (Ban TG tham mưu quý II/2018) 
- Tiếp tục trang bị máy vi tính cho Mặt trận cơ sở (Ban TG tham mưu quý III/2018)

- Tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân theo định kỳ định kỳ hàng quý để phản ánh, kiến nghị Mặt trận TW, Tỉnh ủy, UBND  tỉnh . Thường xuyên theo dõi, cập nhật tiến độ giải quyết để thông báo cho cơ sở (Ban TG tham mưu thực hiện hàng quý).
1.2. Công tác dân tộc- tôn giáo :
- Triển khai kịp thời Luật tín ngưỡng Tôn giáo và các văn bản hướng dẫn của MTTW về thực hiện Luật tín ngưỡng Tôn giáo (Ban DT-TG tham mưu khi có văn bản hướng dẫn chỉ đạo của MTTW).
- Tiếp tục triển khai thực hiện đầy đủ, có hiệu quả các nội dung đã ký cam kết tại 6 cơ sở tôn giáo và Ban Công tác Mặt trận được chọn làm điểm xây dựng mô hình bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2016-2020; tổ chức sơ, tổng kết để nhân rộng mô hình (Ban DT-TG tham mưu thực hiện thường xuyên ).

- Tiếp tục tổ chức thực hiện các nội dung đã ký với các Tôn giáo về đảm bảo trật tự an toàn giao thông (theo KH số 245/KH-MTTQ-BTT ngày 31/10/2017)
- Xây dựng kế hoạch, báo cáo hoạt động của Hội đồng tư vấn Dân tộc - Tôn giáo UBMTTQVN tỉnh (Ban DT-TG tham mưu thường xuyên).

- Phối hợp tổ chức các hoạt động thường xuyên về công tác dân tộc, công tác tôn giáo.( Ban DT-TG tham mưu) Cụ thể:

+ Tổ chức thăm, chúc mừng tết cổ truyền Chol Ch’năm Th’mây vào tháng 4/2018 ; lễ hội Roya Ramadan vào tháng 7/2018.
+ Tổ chức thăm, chúc mừng Đại lễ Vía Đức Chí Tôn vào ngày mùng 8 tháng giêng ÂL; lễ kỷ niệm Ngày Hoằng khai Đại đạo vào ngày 15/10 ÂL; Đại lễ Hội Yến Diêu Trì Cung vào ngày 15/8 ÂL của đạo Cao Đài Tòa thánh Tây Ninh.
 + Tổ chức thăm, chúc mừng Đại lễ Phật Đản của Phật giáo vào ngày 15/4 ÂL; lễ Vu lan của Phật giáo vào ngày 15/7 ÂL . 
+ Tổ chức thăm, chúc mừng lễ Phục sinh của Công giáo và Tin Lành vào tháng 4/2018 . 

+ Tổ chức thăm, chúc mừng Đại lễ mừng chúa Giáng sinh vào ngày 24/12 của Công giáo và Tin Lành.
+ Tổ chức thăm, chúc mừng Tết cổ truyền Senđônta của đồng bào Khmer và Tà mun vào tháng 9/2018 . 
- Họp mặt định kỳ dân tộc, tôn giáo cuối năm 2017 kết hợp chúc mừng, tặng quà nhân dịp Tết Nguyên đáng Mậu Tuất (Ban DT-TG tham mưu tháng 02/2018)
- Phối hợp tổ chức cho người tiêu biểu dân tộc, tôn giáo trong tỉnh đi tham quan, giao lưu, học tập kinh nghiệm ngoài tỉnh (Ban DT-TG tham mưu tháng 7/2018).
- Tiếp tục vận động xây dựng, quản lý, phát huy vai trò cốt cán phong trào trong các tôn giáo và cốt cán người Hoa (Ban DT-TG tham mưu thường xuyên)
- Biểu dương, tôn vinh các mô hình tham gia công tác bảo trợ xã hội của các tôn giáo, mô hình tôn giáo tham gia phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" ( nhân Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở KDC, 18/11/2018)
- Tổ chức sơ kết đánh giá thực hiện Quy chế phối hợp công tác Dân tộc Tôn giáo giữa MT các ngành liên quan (Ban DT-TG tham mưu quý IV/2018) 
- Sơ kết 3 năm thực hiện kết luận số 01của Đoàn Chủ tịch UBTWMTTQVN về công tác dân tộc.

- Sơ kết 3 năm thực hiện kết luận số 02 của Đoàn Chủ tịch UBTWMTTQVN về công tác tôn giáo.

- Tổ chức kiểm tra, khảo sát kết quả thực hiện Quyết định của UBND tỉnh về xây dựng cơ sở tín ngưỡng- tôn giáo văn minh.(Ban DT-TG tham mưu quý II/2018)
 -Tổ chức khảo sát tình hình đời sống, sản xuất của các dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh (Ban DT-TG tham mưu quý III/2018)
1.3. Công tác người Việt Nam ở nước ngoài.
- Tổ chức họp mặt Kiều bào về thăm quê hương nhân dịp Tết nguyên đán Mậu Tuất 2018 (Ban Tuyên giáo phối hợp VP thực hiện tháng 02/2018).
- Thành lập Hội thân nhân Kiều bào tỉnh Tây Ninh (Ban TG tham mưu quý I/2018).

- Vận động các nguồn lực để hỗ trợ người Việt Nam sinh sống ở CPC (Ban TG tham mưu thường xuyên).
1.4. Tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư: 
- Hướng dẫn tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 88 năm ngày thành lập MTDTTNVN  (18/11/1930-18/11/2018) Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2018; chú ý nhân rộng mô hình tổ chức cấp xã, liên KDC, ấp Kp ( Ban  Tổ chức chủ trì phối  hợp Ban Phong trào và Văn phòng thực hiện).
- Đánh giá 15 năm thực hiện ngày hội Đại đoàn kết toàn dân dộc ở KDC, đề xuất nội dung hình thức tổ chức Ngày hội nhân kỷ niệm  88 năm ngày truyền thống MTTQVN phù hợp với tình hình thực tế địa phương (Ban Phong trào thực hiện quý IV/2018).

 2. Tăng cường phát huy tinh thần sáng tạo và tự quản của nhân dân, triển khai, thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, các Cuộc vận động do MTTQ và các tổ chức thành viên chủ trì.
- Tập trung kiểm tra, hướng dẫn MTTQ các huyện, xã, ấp được Mặt trận tỉnh  chọn làm điểm thực hiện đầy đủ, có hiệu quả 5 nội dung Cuộc vận động ( gồm 02 đơn vị cấp huyện: Gò Dầu, Thành phố Tây Ninh; 09 đơn vị cấp xã: thị trấn Trảng Bàng, thị trấn Hòa Thành, xã Phước Ninh - DMC, xã Tân Hưng- Tân Châu, xã Thanh Phước Gò Dầu, xã Long Thuận Bến cầu, xã Thái Bình - Châu Thành, xã Tân Phong - Tân Biên, xã Thạnh Tân - Thành phố Tây Ninh và 09 đơn vị cấp ấp thuộc 9 xã, P,TT trên, (Ban PT thực hiện hàng quý, 6 tháng và cuối năm))
- Tiếp tục thực hiện kế hoạch số 237/KH-MTTQ-TCCTXH, ngày 12/9/2017 về việc phối hợp giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh với các tổ chức chính trị- xã hội tỉnh trong việc thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" giai đoạn 2016-2020, theo hướng dẫn số 77/HD-MTTW-BTT, ngày 20/4/2017. (Ban PT thực hiện thường xuyên)
- Phối hợp triển khai, hướng dẫn thực hiện Thông tư liên tịch số 121/2017/TT-BTC, ngày 15/11/2017 của Bộ Tài chính về quy định quản lý, sử dụng kinh phí thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh".(Ban PT thực hiện thường xuyên)
- Tiếp tục tham mưu lựa chọn mô hình (hoặc cách làm hay, hiệu quả) gửi về Ban Thường trực Ủy ban TWMTTQ Việt Nam để tuyên truyền trong toàn quốc. (Ban PT thực hiện thường xuyên)
- Tiếp tục triển khai thực hiện Hướng dẫn, đánh giá bình xét hộ gia đình, Ban công tác MT ấp (KP), xã (p,tt) thực hiện tốt cuộc vận động . (Ban PT thực hiện thường xuyên)
- Hướng dẫn nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới ở cấp huyện, xã theo Hướng dẫn số 78/HD-MTTW-BTT ngày 24/4/2017 của Ban Thường trực MTTW.(Ban PT thực hiện Quý II/2018)
- Sơ kết 3 năm thực hiện Cuộc vận động "TDĐKXDNTM, ĐTVN" ( 2015-2018) .(Ban PT thực hiện theo hướng dẫn của MTTW)
        -  Tăng cường công tác kiểm tra việc tiếp nhận, quản lý, phân phối, sử dụng tiền, hàng cứu trợ; hướng dẫn việc công khai kết quả vận động, sử dụng tiền, hàng cứu trợ ở địa phương theo Nghị định 64/2008/NĐ- CP, ngày 14/5/2008 của Chính Phủ về vận động, tiếp nhận, phân phối và sử dụng các nguồn đóng góp tự nguyện hỗ trợ nhân dân khắc phục khó khăn do thiên tai, hoả hoạn, sự cố nghiêm trọng, các bệnh nhân mắc bệnh hiểm nghèo
- Xây dựng kế hoạch, phối hợp tổ chức vận động "Quỹ vì người nghèo” năm 2018;  Tiếp tục khảo sát hỗ trợ xây nhà ĐĐK cho đối tượng hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn ở các huyện, Tp (Ban PT tham mưu thường xuyên)
- Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án 01/KH-MTTQ-BTT về việc hỗ trợ trâu, bò sinh sản cho hộ nghèo trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016-2020. tiếp tục thu nợ đối với các hộ còn nợ vốn của ĐA số 01/ĐA-MT ngày 09/7/2012 của Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh về "Hỗ trợ vốn cho nông dân nghèo sản xuất - chăn nuôi trên địa bàn tỉnh. (Ban PT tham mưu quý I,II/2017)
- Tham mưu thực hiện "Tháng cao điểm Vì người nghèo" 2018; tổ chức chăm lo Tết cho hộ nghèo 2019 (Ban PT tham mưu quý IV/2018).

- Hướng dẫn thủ tục công nhận Xã (P,TT) hoàn thành việc xây nhà đại đoàn kết cho hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn tỉnh (Ban PT tham mưu quý II/2018).

- Kiểm tra Quỹ Vì người nghèo các huyện Châu Thành, Tân Biên, Hòa Thành (Ban PT tham mưu tháng 6/2018).
- Triển khai thực hiện Chương trình hỗ trợ phẫu thuật, điều trị miễn phí cho bệnh nhân nghèo, cận nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, người có công với cách mạng tại hệ thống bệnh viện Đa khoa Quốc tế Vinmec (theo công văn số 4458/MTTW-BTT ngày 24/11/2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam).

- Xây dựng, triển khai Kế hoạch thực hiện Cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam" năm 2018; hướng dẫn MTTQ các huyện thành lập Ban chỉ đạo (huyện chưa thành lập) củng cố, bổ sung nhân sự (huyện đã thành lập) (Ban PT tham mưu).
- Triển khai thực hiện phong trào "Đoàn kết sáng tạo nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả hội nhập quốc tế".(Ban PT tham mưu thường xuyên).
-Xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện Đề án 0138/ĐA-CP về phát động "Phong trào toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm, cảm hóa giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư". (Ban PT tham mưu xây dựng KH trong quý I/2018, tổ chức thực hiện thường xuyên).
- Tham gia thực hiện các Chương trình mục tiêu Quốc gia và mục tiêu “4 giảm” của tỉnh năm 2018 (Ban PT tham mưu thường xuyên).
- Phối hợp ngành Công an thực hiện Phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”;( Ban PT tham mưu quý II/2018).

- Phối hợp Công an tỉnh sơ kết 3 năm thực hiện Quyết định 06/QĐ-UBND về ban hành quy chế tổ chức và hoạt động của Tổ DCTQ (Ban PT tham mưu quý II/2018)
- Phối hợp Công an tỉnh sơ kết 3 năm thực hiện chương trình phối hợp số 09/CTPH-MTTW-BCA ngày 01/8/2013 giữa BTTUBTWMTTQVN với Bộ công an. (Ban PT tham mưu quý III/2018) 
- Phối hợp Ngành y tế thực hiện công tác Dân số-Kế hoạch hóa gia đình.(Ban PT tham mưu thường xuyên)
- Phối hợp Ban Chỉ đạo 389 tỉnh tham gia thực hiện công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả. (Ban PT tham mưu thường xuyên)
-  Triển khai thực hiện tốt Chương trình phối hợp số 6210/CTPH-MT-STNMT ngày 02/11/2017  giữa Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh và Sở TNMT về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2017-2020 và năm 2018 (Ban PT tham mưu thường xuyên);
- Phối hợp thực hiện kế hoạch số 2812/KHPH/UBND-UBMTTQVN ngày 04/10/2016 của UBND và UBMTTQVN tỉnh về việc vận động giám sát đảm bảo an toàn VSTP giai đoạn 2016-2020 (Ban PT tham mưu thường xuyên); Báo cáo sơ kết 2 năm thực hiện KH số 3329/KHPH-UBND-UBMTTQ về phối hợp vận động giám sát đảm bảo an toàn VSTP năm 2016-2017  (thực hiện quý I/2018)
- Phối hợp thực hiện Chương trình phối hợp số 15/QCPH-MTTQ-BHXH, ngày 26/5/2016 giữa Ban Thường trực UBMTTQVN và BHXH Tây Ninh về việc thực hiện chính sách, pháp luật về BHXH, BHYT giai đoạn 2016-2020 . (Ban PT tham mưu thường xuyên)
- Phối hợp  triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia trong tình hình mới ” theo tinh thần Chỉ thị 01/CT-TTg, ngày 09/11/2015 của Thủ tương Chính phủ (Ban PT tham mưu thường xuyên).

- Triển khai thực hiện tốt Chương trình phối hợp số 04/CTPH-MTTQ- BATGT  ngày 08/02/2017 giữa Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh với Ban an toàn giao thông tỉnh về vận động toàn dân tham gia bảo đảm TTATGT giai đoạn 2017-2021. (Ban PT tham mưu quý I /2018).

-Sơ kết, nhân rộng mô hình “Phát huy vai trò của chức sắc tôn giáo Cao Đài tham gia đảm bảo trật tự, an toàn giao thông, phòng chống tội phạm” (Ban PT tham mưu quý III/2018).
3. Thực hiện phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của nhân dân; giám sát, phản biện xã hội; tham gia xây dựng Đảng, Chính quyền vững mạnh. 
- Tham gia đóng góp các văn bản của Cấp ủy, Chính quyền và các đơn vị gởi đến(Ban DCPL tham mưu thường xuyên)
- Phối hợp tuyên truyền, các văn bản pháp luật có hiệu lực thi hành năm 2018 trong đối tượng Mặt trận (Ban DCPL tham mưu quý I/2018)
- Sửa đổi, bổ sung kế hoạch phối hợp với Thanh tra tỉnh (Ban DCPL tham mưu quý I/2018)
- Phối hợp tổ chức tốt hội nghị tiếp xúc cử tri giữa đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND với cử tri, sau tiếp xúc phối hợp tổng hợp ý kiến cử tri đề xuất gởi các ngành chức năng, và thường xuyên theo dõi, giám sát việc trả lời, giải quyết ý kiến cử tri theo quy định. (Ban DCPL tham mưu thường xuyên)
- Giám sát Sở Y tế, Sở Công Thương và Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền  hạn của 03 Sở đối với việc đảm bảo An toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh (Ban DCPL tham mưu quý II/2018).

 - Khảo sát thực trạng hoạt động giám sát, phản biện xã hội và xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; hoạt động Thanh tra nhân dân ( Bến Cầu, Tân Biên, Gò Dầu, Trảng Bàng). Khảo sát hoạt động Ban Thanh tra Nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng, hòa giải ở cơ sở; thực hiện tuyên truyền pháp luật ra Nhân dân ( xã Tiên Thuận và Long Phước, huyện Bến Cầu; xã Hòa Hiệp và Thạnh Tây  huyện Tân Biên; xã Hưng Thuận, Gia Bình huyện Trảng Bàng ) để tập huấn năm 2018 (Ban DCPL tham mưu quý II/2018).

- Phối hợp với các cơ quan chức năng lựa chọn những vụ việc khiếu kiện kéo dài, bức xúc để phối hợp khảo sát, giám sát (Ban DCPL tham mưu quý II/2018).

- Giám sát UBND huyện Bến Cầu và Tân Biên với trách nhiệm thực hiện Công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; việc công khai kết luận Thanh tra theo Đ 39 Luật Thanh tra trên địa bàn huyện (Ban DCPL tham mưu quý III/2018). 

 - Giám sát Sở Tài nguyên và Môi Trường với trách nhiệm triển khai và thực hiện các chỉ tiêu về bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh, công tác thanh tra xử lý vi phạm về môi trường (Ban DCPL tham mưu quý III/2018). 

 - Giám sát UBND huyện Bến Cầu (giảm nghèo bền vững); UBND huyện Gò Dầu (xây dựng nông thôn mới); UBND huyện Hòa Thành (xây dựng đô thị văn minh) về trách nhiệm triển khai và thực hiện giảm nghèo bền vững; xây dựng nông thôn mới; xây dựng đô thị văn minh (Ban DCPL tham mưu quý III/2018).

  - Phối hợp giám sát việc trả lời, giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri trong các kỳ tiếp xúc năm 2018 để có văn bản đề xuất, kiến nghị giải quyết đúng quy định (Ban DCPL tham mưu thực hiện khi có yêu cầu).

- Tham gia đầy đủ các cuộc giám sát do HĐND và các tổ chức chính trị - xã hội yêu cầu.
   - Phúc tra kết quả  giải quyết kiến nghị trong các cuộc giám sát và việc giải quyết kiến nghị trong Thông báo xây dựng chính quyền của UBMTTQVN tỉnh năm 2017 đến cuối quý III/ 2018 (Ban DCPL tham mưu quý IV/2018).
* Tùy theo tình hình thực tế của địa phương và định hướng nội dung giám sát của MTTW. Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh sẽ có điều chỉnh, bổ sung nội dung công tác giám sát năm 2018 cho phù hợp. 

- Phản biện xã hội: Dự thảo "Chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2017-2020" và Dự thảo "Quy hoạch Thuỷ lợi tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2030" (Ban DCPL tham mưu quý I/2018).

- Phản biện xã hội dự thảo "Đề án kiện toàn tổ chức, sắp xếp lại các phòng, ban, chi cục thuộc các sổ, ban, ngành tỉnh" (Ban DCPL tham mưu quý II/2018).

  - Phản biện xã hội dự thảo rà soát "Quy hoạch 03 loại rừng tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2018-2025" (Ban DCPL tham mưu quý IV/2018).

- Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tham gia giải quyết khiếu nại tố cáo của công dân gởi đến cơ quan, báo cáo định kỳ hàng tháng (Ban DCPL tham mưu).

- Tổng hợp ý kiến của nhân dân, báo cáo, phản ảnh đến hội nghị tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa người đứng đầu Cấp ủy, Chính quyền với Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân trên địa bàn tỉnh; đồng thời theo dõi, giám sát việc giải quyết, trả lời của Cấp ủy, Chính quyền và các ngành chức năng về những ý kiến, kiến nghị của nhân dân phản ảnh tại hội nghị.  (Ban DCPL phối hợp Ban TG thực hiện)
- Thực hiện Nghị quyết số 24/NQ-MTTW-UB ngày 22/01/2018 của UBTWMTTQVN về ban hành Chương trình hành động của MTTQVN thực hiện công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí giai đoạn 2018-2020 (Ban DCPL tham mưu)
- Triển khai thực hiện Quy định 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của BCHTW Đảng Quy định về giám sát của MTTQ, các Tổ chức Chính trị xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ đảng viên (Ban DCPL tham mưu)
- Triển khai thực hiện tốt Quy chế số 06/QCPH-VKS-MTTQ ngày 15/12/2017 về phối hợp công tác  giữa Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh vớiViện kiểm sát nhân dân  tỉnh Tây Ninh. (Ban DCPL tham mưu thường xuyên).
- Triển khai thực hiện tốt Quy chế số 03/QCPH-MTTQ- TCCTXH  ngày 13/9/2017 về phối hợp công tác  giám sát, phản biện xã hội giữa Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh với các tổ chức Chính trị xã hội tỉnh. (Ban DCPL tham mưu thường xuyên).
- Tiếp tục thực hiện Quyết định số 1189 -QĐ/TU ngày 07/11/2016 của Tỉnh ủy về ban hành Quy chế phối hợp giữa Ban Nội chính Tỉnh ủy và Đảng đoàn MTTQVN tỉnh. (Ban DCPL tham mưu thường xuyên).

- Đánh giá hoạt động của Hội đồng tư vấn Dân chủ pháp luật và định hướng  những nội dung trọng tâm thực hiện năm 2018 (Ban DCPL tham mưu quý I/2018).

4. Mở rộng và nâng cao chất lượng công tác đối ngoại nhân dân của MTTQ và các tổ chức thành viên
- Tiếp tục triển khai thực hiện Bản Thông cáo chung về xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị, hợp tác cùng phát triển giữa Việt Nam và Campuchia; Bản ký kết thỏa thuận xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị  giữa Mặt trận Tổ quốc tỉnh Tây Ninh và Mặt trận 3 tỉnh giáp biên (Ban TG tham mưu thường xuyên) 
- Hướng dẫn Mặt trận các huyện biên giới triển khai thực hiện  tốt các nội dung  đã ký kết giữa BTT UBMTTQVN tỉnh với Mặt trận Đoàn kết phát triển Tổ quốc CPC  3 tỉnh giáp biên (Ban TG tham mưu thường xuyên)
- Tổ chức họp sơ kết việc thực hiện Bản ký kết thỏa thuận về xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị  giữa Mặt trận Tổ quốc tỉnh Tây Ninh và Mặt trận 3 tỉnh giáp biên tại tỉnh Preyveng, CPC (Ban TG tham mưu quý IV/2018)
- Tổ chức các đoàn công tác giao lưu, trao đổi, học tập kinh nghiệm với Mặt trận 3 tỉnh giáp biên (Swayrieng,preyveng,Tbongkhmum) (Ban TG tham mưu quý III/2018)
- Tổ chức vận động các doanh nghiệp nước ngoài ở địa phương góp phần phát triển kinh tế - xã hội và hỗ trợ chương trình an sinh xã hội, bảo vệ môi trường ( Ban TG tham mưu thường xuyên).
5. Kiện toàn tổ chức, nâng cao năng lực hoạt động của hệ thống MTTQVN đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới 
- Triển khai Thang điểm thi đua Công tác  Mặt trận năm 2018 trong hệ thống Mặt trận toàn tỉnh (Ban TC phối hợp VP, các Ban thực hiện quý I/2018)
- Xây dựng, hướng dẫn thực hiện tiêu chí đánh giá hoạt động, khen thưởng hàng năm đối với Ban Công tác Mặt trận ở ấp (kp) trong toàn tỉnh (Ban TC tham mưu tháng 1-2 /2018).
 Sắp xếp tổ chức bộ máy cơ quan Mặt trận tỉnh, theo tinh thần Nghị quyết TW 6 (Ban TC thực hiện quý I+II/ 2018).
- Tiếp tục thực hiện NQ TW 4 ( khóa XI, khóa XII), Chỉ thị 05-CT/TW  ngày 15/5/2016 về "Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" gắn với tiếp tục thực hiện chương trình rèn luyện tư cách người cán bộ Mặt trận năm 2018 (Ban TC tham mưu thường xuyên).
- Tổ chức khảo sát về thực hiện Điều lệ MTTQVN, hoạt động tư vấn và công tác thi đua khen thưởng năm 2018 của Mặt trận các huyện và cơ sở (Ban TC thực hiện 6 tháng/lần).
Xây dựng  kế hoạch đề ra nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Nghị quyết hội nghị BCH TW Đảng lần thứ 6, khóa XII của Đảng đoàn, Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh (Văn phòng tham mưu thực hiện quý II/2018).
- Triển khai thực hiện tốt Quy chế phối hợp giữa Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh với Thường trực HĐND và UBND  (Văn phòng tham mưu thường xuyên).

- Hướng dẫn tổ chức Đại hội Mặt trận các cấp nhiệm kỳ 2019-2024; Xây dựng Kế hoạch tổ chức Đại hội Mặt trận cấp tỉnh nhiệm kỳ 2019-2024 ( Ban Tổ chức tham mưu Quý II/ 2018)

- Xây dựng kế hoạch, tham mưu Ban Thường trực điều hành, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chung của cơ quan, thường xuyên theo dõi đôn đốc các Ban chuyên môn thực hiện tốt nội dung, nhiệm vụ đề ra (Văn phòng tham mưu tháng 2/2017).

* Ngoài những nội dung,  nhiệm vụ như trên, tùy theo tình hình chỉ đạo của Tỉnh ủy, hướng dẫn của MTTW,  yêu cầu công tác của cơ quan;  Ban thường trực sẽ bổ sung nội dung, phân công thực hiện nhiệm vụ cụ thể.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các đồng chí Phó Chủ tịch phụ trách lĩnh vực chịu trách nhiệm theo dõi, chỉ đạo Ban chuyên môn, điều hành thực hiện nhiệm vụ, công việc đề ra theo lĩnh vực được phân công, thường xuyên báo cáo khó khăn thuận lợi cho Chủ tịch điều hành chỉ đạo chung.
2. Căn cứ kế hoạch này các Ban chuyên môn Mặt trận tỉnh chủ động tham mưu, tổ chức triển khai thực hiện đầy đủ nội dung, công việc được phân công. 
3. Văn phòng thường xuyên theo dõi, kiểm tra nắm tình hình, tiến độ thực hiện nhiệm vụ của các Ban chuyên môn, Mặt trận các huyện, TP; định kỳ 6 tháng báo cáo, tham mưu cho lãnh đạo cơ quan chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện tốt những nội dung, nhiệm vụ đề ra.        

Lưu ý: Kế hoạch này thay thế Kế hoạch số 264/KH-MTTQ-BTT ngày 05/02/2018 của Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh Tây Ninh.

Trên đây là Kế hoạch chỉ đạo, điều hành tổ chức thực hiện chương trình thống nhất hành động của UBMTTQVN tỉnh Tây Ninh năm 2018, đề nghị các đ/c trong Ban Thường trực; Ban Thường trực UBMTTQVN các huyện, thành phố nghiên cứu, vận dụng xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện có hiệu quả.
Nơi nhận: 
TM. BAN THƯỜNG TRỰC
                   - BTT.UBMTTQVN tỉnh; (t/hiện)                                                              CHỦ TỊCH

- BTT.UBMTTQVN các huyện (vận dụng)                                                       (đã ký)
- Lưu: VP.  
                                                                                                              Huỳnh Văn Quang                
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