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KẾ HOẠCH 
Triển khai thực hiện Năm an toàn giao thông 2018 
Thực hiện Kế hoạch số 482/KH-MTTW-BTT ngày 30/01/2018 của Ban thường trực Ủy ban Trung ường MTTQ Việt Nam về việc MTTQ Việt Nam tham gia công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2018; Chương trình phối hợp số 04/CTrPH-MTTQ-BATGT ngày 08 tháng 02 năm 2017 của MTTQ Việt Nam tỉnh và Ban An toàn giao thông tỉnh về việc vận động toàn dân tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2017-2021; thực hiện chủ đề năm An toàn giao thông 2018 "An toàn giao thông cho trẻ em" với tinh thần "Tính mạng con người là trên hết";
Căn cứ Kế hoạch số 01/KH-ATGT ngày 10/01/2018 của Ban An toàn giao thông tỉnh về triển khai, thực hiện Năm An toàn giao thông 2018, Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Năm an toàn giao thông 2018 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
- Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức của người dân trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về an toàn giao thông; gắn với cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", tuyên truyền vận động nhân dân xây dựng văn hóa giao thông, đặc biệt là thanh, thiếu niên.
- Thông qua hoạt động của Mặt trận góp phần thực hiện chỉ tiêu kéo giảm 5%-10% số vụ, số người chết, số người bị thương, trong đó giảm tỷ lệ thương vong TNGT đối với trẻ em 10% so với năm 2017.

- Lấy khu dân cư, xã. phường, trị trấn là địa bàn phối hợp cuộc vận động "Toàn dân tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông"; duy trì hoạt động của các mô hình tự quản về an toàn giao thông; gắn tiêu chí văn hóa giao thông với việc nâng cao chất lượng xây dựng gia đình tiêu biểu, khu dân cư, xã, phường, thị trấn thực hiện tốt cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh". 
II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC:
1. Nội dung thực hiện:

Chủ đề Năm an toàn giao thông 2018 "An toàn giao thông cho trẻ em" với tinh thần "Tính mạng con người là trên hết".
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04/9/2012 của Ban Bí thư; Nghị quyết số 88/NQ-CP ngày 24/8/2011 của Chính phủ và Chương trình hành động số 23-CTr/TU ngày 08 tháng 3 năm 2007 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng và các giải pháp trọng tâm bảo đảm trật tự an toàn giao thông. Chỉ thị số 04/CT-TTg, ngày 19/01/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc đầy mạnh triển khai các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả thực hiện quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm đối với người đi xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện.
- Thông tin, tuyên truyền sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân, nhất là cho đồng bào dân tộc thiểu số, vùng sâu, vùng xa về hậu quả nghiêm trọng do tai nạn giao thông gây ra; các quy định của pháp luật về an toàn giao thông; vận động người dân không lấn chiếm lòng, lề đường để kinh doanh gây ùn tắc giao thông, gây tai nạn giao thông, 100% các thành viên trong hộ gia đình đội mũ bảo hiểm khi đi môtô, xe máy; không điều khiển phương tiện tham gia giao thông khi đã uống rượu, bia; đảm bảo đầy đủ giấy tờ khi tham gia giao thông; chấp hành quy định tốc độ, phần đường, làn đường, biển bào hiệu…
2. Hình thức:
- Đẩy mạnh tuyên truyền miệng thông qua mạng lưới tuyên truyền viên, báo cáo viên Mặt trận các cấp; qua các phương tiện thông tin đại chúng như Báo Tây Ninh, Đài PTTH tỉnh, đài, Trạm truyền thanh các cấp trong tỉnh; Bản tin công tác mặt trận, website Mặt trận tỉnh; qua sử dụng các panô, áp phích và hình ảnh phản ánh hậu quả nghiêm trọng của tai nạn giao thông, phê phán những người thiếu ý thức, có hành vi vi phạm. Trách nhiệm của gia đình trong giáo dục thanh thiếu niên nhằm ngăn chặn các hành vi gây nguy hiểm khi tham gia giao thông.
- Gắn nội dung tuyên truyền chấp hành quy định của pháp luật về trật tự ATGT vào nội dung thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh". Tiếp tục xây dựng mô hình và nhân rộng các mô hình điểm về vận động nhân dân tham gia bảo đảm trật tự ATGT; phát động phong trào thi đua khu dân cư, xã, phường, thị trấn và hộ gia đình ký cam kết không vi phạm trật tự an toàn giao thông.

- Phối hợp và đề nghị các tổ chức thành viên Mặt trận tổ chức cho các chi tổ, hội đoàn thể, từng khu dân cư, tổ dân cư tự quản, từng hộ gia đình, Ban cai quản họ đạo, xứ đạo, các chức sắc, giáo phẩm, tín đồ các tôn giáo ký cam kết không vi phạm các quy định pháp luật về giao thông, chọn các tuyến đường, đoạn đường đăng ký đảm bảo trật tự ATGT. Vận động người dân cùng nhà nước xây dựng và bảo vệ các công trình giao thông, nhất là việc hiến đất làm đường, vận động tu sửa các tuyến đường giao thông nông thôn, ngõ xóm khang trang, sạch đẹp. 

- Tăng cường nêu gương người tốt, việc tốt trong việc chấp hành pháp luật giao thông, đảm bảo trật tự an toàn giao thông ở địa phương, trong đó tập trung biểu dương các đối tượng là thanh, thiếu niên, gia đình người dân sống ở khu vực nông thôn, vùng sâu, vùng xa, biên giới chấp hành tốt pháp luật về trật tự an toàn giao thông.
- Phối hợp với các ngành chức năng chủ trì xây dựng kế hoạch, nội dung giám sát việc triển khai thực hiện quy định pháp luật về bảo trật tự an toàn giao thông.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Mặt trận Tổ quốc tỉnh
- Tổ chức Hội nghị triển khai thực hiện Năm an toàn giao thông 2018; phát động cho toàn thể cán bộ, công chức, lao động cơ quan MTTQ tỉnh ký cam kết đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm 2018. Hướng dẫn, chỉ đạo MTTQ các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch và thường xuyên kiểm tra việc thực hiện. 
- Tiếp tục nhân rộng mô hình “Phát huy vai trò của Ban cai quản họ đạo trong vận động chức sắc, chức việc, tín đồ tôn giáo tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông”, trong đó phối hợp Ban ATGT tỉnh chỉ đạo Ban ATGT các huyện, thành phố phối hợp với MTTQ cùng cấp tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền đảm bảo trật tự an toàn giao thông có hiệu quả.
- Phối hợp triển khai thực hiện tốt các nội dung đã ký kết liên tịch về tuyên truyền vận động đảm bảo an toàn giao thông giữa: MTTQ tỉnh, Ban An toàn giao thông tỉnh và các tổ chức tôn giáo.

- Thường xuyên đăng tin, bài viết gương điển hình tiên tiến, gương người tốt việc tốt trên các phương tiện thông tin đại chúng, Bản tin công tác Mặt trận và Website của Mặt trận Tổ quốc tỉnh. 
- Đề nghị UBND tỉnh và Ban ATGT tỉnh khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
2. Đối với Mặt trận các huyện, thành phố.
- Căn cứ kế hoạch của tỉnh, Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch hướng dẫn MTTQ cấp xã (p,tt) thực hiện. Mỗi huyện, thành phố xây dựng ít nhất 01 mô hình điểm về khu dân cư bảo đảm trật tự an toàn giao thông; tiếp tục tổ chức cho các ấp, khu phố, tổ DCTQ, các họ đạo, xứ đạo vùng đồng bào dân tộc ký giao ước thi đua về vận động chức sắc, tín đồ thực hiện tốt pháp luật về trật tự an toàn giao thông và mỗi gia đình ký cam kết về bảo đảm TTATGT. 
- Thực hiện chủ đề "An toàn giao thông cho trẻ em" với tinh thần "Tính mạng con người là trên hết", Mặt trận Tổ quốc, Ban An toàn giao thông huyện (tp), phối hợp với các tôn giáo tuyên truyền vận động chức sắc, chức việc, tín đồ tôn giáo đảm bảo trật tự an toàn giao thông”, nhất là thanh, thiếu niên là con em tín đồ tôn giáo; phối hợp với nhà trường tuyên truyền trong học sinh, sinh viên.
- Hướng dẫn MTTQ xã (p,tt), Ban Công tác Mặt trận ấp (kp) thường xuyên vận động người dân cùng nhà nước xây dựng các công trình giao thông nhất là việc hiến đất làm đường, vận động tu sửa các tuyến đường giao thông nông thôn, ngõ xóm khang trang, sạch đẹp. 
- Hướng dẫn Ban công tác Mặt trận các ấp (kp), Tổ DC tự quản phối hợp công an ấp (kp) khảo sát nắm danh sách đối tượng thường xuyên vi phạm trật tự an toàn giao thông ở KDC (chạy xe nhanh, lạng lách, đánh võng hoặc thường xuyên điều khiển phương tiện trong lúc có rượu, bia để giáo dục, vận động, ký cam kết chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông). Vận động các mạnh thường quân hỗ trợ, giúp đỡ những nạn nhân, gia đình nạn nhân TNGT có hoàn cảnh khó khăn.

- Phối hợp với các ngành chức năng chủ trì xây dựng kế hoạch giám sát và phản biện của nhân dân trong việc triển khai thực hiện các dự án đường giao thông và các chính sách pháp luật về bảo đảm trật tự ATGT.

- Tiến hành bình chọn biểu dương, khen thưởng các khu dân cư có nhiều hoạt động tích cực nổi bậc, không có người vi phạm luật giao thông, không xảy ra tai nạn giao thông; biểu dương, khen thưởng trong Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư 18/11/2018; tuyên truyền lên Báo Tây Ninh, Đài phát thanh truyền hình tỉnh, trạm truyền thanh các huyện, thành phố, xã (p,tt), các ấp (kp), các cá nhân tiêu biểu trong thực hiện và chấp hành tốt pháp luật về trật tự an toàn giao thông.
- Định kỳ ngày 10 tháng 6 và 10/12/2018, Ban thường trực UBMTTQVN các huyện, thành phố tổng hợp số liệu, báo cáo (theo mẫu của tỉnh) kết quả gửi về Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh (qua Ban Phong trào hoặc địa chỉ mail: banphongtraotn@gmail.com) để Mặt trận tỉnh tổng hợp báo cáo Tỉnh ủy, MTTW và Ban ATGT tỉnh.
Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện Năm an toàn giao thông 2018 của Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh.
	Nơi nhận:

- Ban PT MTTW;

- Ban CTMT phía Nam (VP T176);

- Ban DV TU;

- Ban ATGT tỉnh;

- BTT.MT huyện, TP;

- Westside MTTQ tỉnh;
- Lưu VT, PT.
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