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KẾ HOẠCH 
Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về 
“Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” 
và "Rèn luyện tư cách người cán bộ Mặt trận" gắn với Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) trong hệ thống Mặt trận

Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, chuyên đề năm 2018 “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và "Rèn luyện tư cách người cán bộ Mặt trận", Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc tỉnh xây dựng kế hoạch chỉ đạo thực hiện trong hệ thống Mặt trận như sau:
 I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tạo sự thống nhất cao về nhận thức và hành động trong hệ thống Mặt trận về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là việc làm thường xuyên, tự giác, trách nhiệm trong các hoạt động của Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp, góp phần nâng cao đạo đức cách mạng của cán bộ Mặt trận Tổ quốc các cấp; đấu tranh chống chủ nghĩa cá nhân, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, các tệ nạn tham nhũng, tiêu cực trong xã hội.  
- Việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị và chuyên đề năm 2018 “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc các cấp phải được thực hiện nghiêm túc, có hệ thống bằng nhiều hình thức phong phú, sinh động với phương châm “học đi đôi với làm”; tập trung vào các nội dung, giải pháp cụ thể phù hợp với đặc điểm, tình hình của từng đơn vị, địa phương.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP 
1. Tổ chức tuyên truyền, học tập, quán triệt Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị và chuyên đề năm 2018 
1.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tổ chức học tập, quán triệt trong cán bộ Mặt trận (đến Ban CTMT ấp) về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và nội dung cơ bản của chuyên đề năm 2018 “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” tại cuộc họp giao ban công tác Mặt trận và thực hiện hoàn thành trong quí II/2018.
- Các nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về: độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội; về sức mạnh nhân dân, về khối đại đoàn kết toàn dân tộc; trung với nước, hiếu với dân; hết lòng yêu thương đồng bào, đồng chí, yêu thương con người; cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư; phong cách trong công việc, trong cuộc sống, trong quan hệ với nhân dân;
- Tuyên truyền 06 chuẩn mực đạo đức, lối sống theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của cán bộ, công chức và người lao động trong hệ thống Mặt trận gắn với Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến, "tự chuyển hóa" trong nội bộ.
1.2. Hình thức học tập, tuyên truyền: 
- Trong sinh hoạt ở cơ quan, trong các cuộc họp ở Ban CTMT; phối hợp với Đài Truyền thanh, Trạm truyền thanh xây dựng các chương trình tuyên truyền về gương “người tốt, việc tốt”, tập thể, cá nhân điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác; các mô hình hay, cách làm mới, sáng tạo.
- Đưa nội dung đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào chương trình tập huấn, bồi dưỡng cán bộ Mặt trận hàng năm; lồng ghép vào các buổi tuyên truyền, học tập Nghị quyết...
2. Quán triệt nhiệm vụ, đăng ký và rèn luyện
2.1. Nội dung thực hiện:
- Nội dung thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (chuyên đề năm 2018);
- Những quy định chuẩn mực đạo đức, lối sống theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của cán bộ, công chức và người lao động trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam do Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam ban hành năm 2013;
- Nội dung Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến, "tự chuyển hóa" trong nội bộ.
2.2. Phương pháp thực hiện
* Cơ quan Mặt trận Tổ quốc tỉnh
- Tổ chức đăng ký thực hiện các chuẩn mực, tiêu chí gắn với vị trí việc làm, nhiệm vụ, lĩnh vực công tác được giao của từng cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong hệ thống MTTQ các cấp.
- Người đứng đầu cơ quan xây dựng kế hoạch cá nhân về làm theo và gương mẫu trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Định kỳ hàng quý, MTTQ tỉnh lồng ghép trong sinh hoạt chi bộ đánh giá, nêu gương cán bộ làm tốt.
* Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh
- Mỗi cán bộ Mặt trận Tổ quốc từ tỉnh đến Trưởng Ban CTMT ấp (khu phố) đều có bản đăng ký làm theo gửi về Mặt trận Tổ quốc cấp trên và tự giác thực hiện theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, báo cáo kết quả với cấp ủy hoặc chi bộ, cơ quan mình công tác.
- Người đứng đầu cơ quan trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh xây dựng kế hoạch cá nhân về làm theo và gương mẫu trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- MTTQ huyện, thành phố họp giao ban với MTTQ cấp xã; MTTQ cấp xã giao ban với các Trưởng Ban CTMT ấp để đánh giá, nêu gương những cán bộ Mặt trận điển hình trong các phong trào, gương mẫu trong cách sống; nhắc nhở những cán bộ thực hiện chưa tốt.
- Cuối năm, MTTQ các cấp bình xét, đánh giá, lựa chọn gương tiêu biểu đề nghị MTTQ tỉnh biểu dương. Đồng thời, MTTQ các cấp sơ, tổng kết các cuộc vận động, các phong trào do Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phát động tại lễ kỷ niệm Ngày truyền thống MTTQ Việt Nam (18/11) và Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư; kết hợp biểu dương những tấm gương người tốt, việc tốt trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác Hồ.
2.3. Bình xét, biểu dương, khen thưởng
* Cách thức bình xét: 
- Cấp ấp và xã: Trưởng Ban CTMTQ tự bình xét gửi về MTTQ cấp xã, Ban Thường trực UBMTTQVN cấp xã họp đánh giá Ban Thường trực Mặt trận cấp mình và Trưởng Ban CTMT. 
- Cấp huyện: Ban Thường trực UBMTTQVN cấp huyện sẽ họp đánh giá cho MTTQ huyện, xã, ấp gửi về tỉnh.
- Cấp tỉnh:
+ Cán bộ, công chức, viên chức và người lao động viết bản tự nhận xét, xếp loại kết quả thực hiện các chuẩn mực và tiêu chí hàng năm.
+ Lãnh đạo cơ quan tổ chức họp cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trình bày bản tự nhận xét kết quả thực hiện các chuẩn mực và tiêu chí (có thể lồng vào họp đánh giá, phân tích chất lượng đảng viên hoặc đánh giá cán bộ công chức cuối năm); sau khi thảo luận, tiến hành biểu quyết hoặc bỏ phiếu đánh giá, phân loại theo 4 mức: Tốt, khá, trung bình và yếu kém (gắn với 4 mức đánh giá cán bộ, công chức hàng năm là hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; hoàn thành tốt nhiệm vụ, hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực; không hoàn thành nhiệm vụ).
* Tiêu chí bình xét: Căn cứ vào 06 chuẩn mực đạo đức, lối sống theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của cán bộ, công chức và người lao động trong hệ thống Mặt trận (Quy định kèm theo).
* Thời gian bình xét: 
- Ấp tự nhận xét gửi về xã từ 01/10 đến 10/10
- Cấp xã: Từ 10/10 đến 20/10.
- Cấp huyện: Từ 20/10 đến 30/10.
- Cấp tỉnh: Hoàn thành trong 12/2018.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao Ban Tổ chức Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh làm đầu mối tham mưu giúp Ban Thường trực hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị và chuyên đề năm 2018 trong hệ thống MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh; đề xuất các tập thể, cá nhân tiêu biểu học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện các phong trào, các cuộc vận động do Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phát động để đề xuất khen thưởng cuối năm.
Ban Tuyên giáo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp Trường Chính trị tỉnh đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (chuyên đề năm 2018) vào nội dung các lớp tập huấn, bồi dưỡng cán bộ MTTQ năm; theo dõi, phát hiện, lựa chọn các gương tiêu biểu trong học tập và làm theo tuyên truyền nhân rộng trên website và Bản tin công tác Mặt trận tỉnh, chuyên trang "Công tác Mặt trận" trên Báo Tây Ninh và chuyên mục "Đại đoàn kết toàn dân" trên Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh.
2. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố:
- Chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại địa phương, đơn vị mình; đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) thành một nội dung quan trọng, nhiệm vụ thường xuyên trong chương trình phối hợp thống nhất hành động năm; 
- Phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng lý luận chính trị cùng cấp đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (chuyên đề năm 2018) vào nội dung các lớp tập huấn, bồi dưỡng cán bộ MTTQ hàng năm.
- Phối hợp với Đài Truyền thanh cùng cấp xây dựng chuyên mục "Đại đoàn kết toàn dân" nhằm tuyên truyền việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, biểu dương và nhân rộng các điển hình tiên tiến. Kết hợp chặt chẽ việc thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua của Mặt trận Tổ quốc các cấp, đơn vị mình.
- Định kỳ 6 tháng, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thành phố báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh (lồng ghép vào báo cáo định kỳ công tác Mặt trận) để tổng hợp, báo cáo MTTW theo quy định. Trong quá trình tổ chức thực hiện, có những vấn đề cần bổ sung, hoàn thiện đề nghị phản ảnh về Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh (qua Ban Tổ chức, điện thoại: 02763.812325).
Trên đây là kế hoạch việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị và Quy định chuẩn mực đạo đức, lối sống theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của cán bộ, công chức và người lao động trong hệ thống Mặt trận gắn với Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) trong hệ thống Mặt trận của Đảng đoàn MTTQ tỉnh Tây Ninh.

	Nơi nhận:                                                              
- BTG MTTW;
- TT.TU;
- BDV.TU; BTG.TU;
- BTT.UBMTTQVN tỉnh;
- MTTQVN huyện (thành phố);
- Lưu: VP-BTC MTTQ tỉnh.                                                                       

	T/M ĐẢNG ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ  
(Đã ký)

Đặng Minh lũy
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