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 BAN DÂN CHỦ PHÁP LUẬT
                                                                  Tây Ninh, ngày  10  tháng  05 năm 2018


BÁO CÁO 
Hoạt động Tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo
(Từ ngày 10/04/2018 đến 10/05/2018)

Thực hiện Thông tri số 02/TTr-MTTW-BTT ngày 12/02/2015 và Công văn số 1689/MTTW-BTT, ngày 15/02/2016 của Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo. Ban Dân chủ pháp luật phục vụ lãnh đạo tiếp công dân và chịu trách nhiệm tham mưu Ban Thường trực giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo gửi đến cơ quan MTTQ tỉnh. Kết quả như sau:
I. Kết quả tiếp dân và nhận đơn khiếu nại, tố cáo của công dân
1. Phân công lãnh đạo tiếp công dân
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh phân công lãnh đạo tiếp công dân theo quy định, trong kỷ báo cáo không tiếp 02 lượt công dân (Bà Mai Thị Tốt, Bàu Năng- DMC, yêu cầu tỉnh không xem xét giải quyết thì chuyển đơn bà về huyện Dương Minh Châu; Ông Võ Ngọc Giàu, Trung Mít-DMC yêu cầu có ý kiến với ngân hàng việc vay nợ của ông), đã giải thích yêu cầu các đương sự liên hệ với UBND huyện DMC và Ngân hàng Nông nghiệp phát triển nông thôn huyện DMC để được xem xét cụ thể. 
2. Nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo:
- Trong kỳ nhận 05 đơn: 02 đơn khiếu nại, 02 đơn tường trình, 01 đơn vừa tường trình vừa tố cáo (đơn nhận qua bưu điện).
II. Kết quả giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo 
- Tổng số đơn xem xét giải quyết: 05 đơn 
- Đã giải quyết: 05/05 đơn đạt 100%, (chuyển 01; hướng dẫn và trả đơn 02; lưu hồ sơ khiếu nại 02, trong đó có 01 trường hợp có thông báo lưu đơn), cụ thể  như sau: 
1. Bà Lê Thị Kim Chi, sinh 1979, ngụ số 563, ấp Thuận An, xã Trung Mít, huyện Dương Minh Châu, Tây Ninh. 
- Nội dung: Đơn yêu cầu tạm hoãn thi hành án (Quyết định số 15/QĐ-CTHADS Tây Ninh, ngày 02/04/2018)  và yêu cầu Chủ tịch MTTQVN tỉnh giám sát việc thi hành án.     
- Chuyển đơn Bà Chi đến Cục thi hành án dân sự tỉnh giải quyết theo thẩm quyền (chuyển đơn)
           2. Ông Phạm Thành Dầy, ngụ  số 017, đường Paster, Khu phố 3, phường 2, thành phố Tây Ninh.
- Nội dung: Xin cứu xét, chỉ đạo Toà án nhân dân thành phố Tây Ninh xem xét lại bản án để tôi có được một trong hai căn nhà mà tôi đã nêu trên.
	 Hồ sơ gửi kèm theo đơn thể hiện vụ việc đã có bản án phúc thẩm số 09/2017/HNGĐ-PT ngày 18/02/2017 của Toà án nhân dân tỉnh. Bản án phúc thẩm có hiệu lực pháp luật là căn cứ để tổ chức thi hành án; ông Dầy có đơn khiếu nại đề nghị Chánh án Toà án nhân dân cấp cao tại Thành phố Hồ Chí Minh xem xét theo thủ tục giám đốc thẩm (đơn của ông được Toà án nhân dân cấp cao Thành phố Hồ Chí Minh nhận ngày 03/03/2017). Ông đã thực hiện khiếu nại đúng quy định của pháp luật.
            Đơn ông xin cứu xét, chỉ đạo Toà án nhân dân thành phố Tây Ninh xem xét lại bản án là yêu cầu không phù hợp với quy định của pháp luật.
           - Giải quyết: Trả đơn hướng dẫn ông Dầy liên hệ Toà án cấp cao tại Thành phố HCM giải quyết theo thẩm quyền, (trả đơn kèm theo văn bản hướng dẫn)
        3. Ông Trần Văn Lập, Bầu Năng- DMC 
Nội dung: Tờ trình ngày 20/3/2018 không rõ nội dung và yêu cầu Uỷ ban MTTQVN tỉnh giải quyết vấn đề gì; Tờ trình ngày 15/4/2018 có  Ông Nguyễn Văn Lập và Ông Nguyễn Văn Út cùng ký, nội dung Toà án nhân dân thành phố Tây Ninh đề nghị Nguyễn Văn Út cung cấp tài liệu, chứng cứ và Ông Nguyễn Văn Út đã cung cấp, vụ việc đang được Toà án nhân dân thành phố Tây Ninh giải quyết.
Những nội dung tờ trình như trên Ông Trần Văn Lập và Ông Nguyễn Văn Út nhiều lần gửi đơn đến cơ quan Mặt trận Tổ quốc tỉnh và đã được Ban Thường trực Uỷ ban MTTQVN tỉnh hướng dẫn, trả đơn.
- Giải quyết: Căn cứ Luật Khiếu nại năm 2011; Nghị định số 75/2012/NĐ-CP ngày 03/10/2012 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Khiếu nại thực hiện lưu đơn với lý do đơn gửi trùng lắp nhiều  nơi, nội dung không rõ ràng, nội dung không thuộc thẩm quyền giải quyết của cơ quan MTTQVN tỉnh, (lưu đơn, có thông báo)
4. Bà Huỳnh Thị Từ Tư, ngụ Long Mỹ, xã Long Thành Bắc- Hoà Thành, Tờ trình vụ việc xảy ra ở Khu du lịch núi Bà bị Công an ngăn cản, bà chuyển sang tố cáo.
Vụ việc đã được UBND tỉnh thông báo công khai chấm dứt khiếu nại, lý do đã có Thông báo Kết luận của Phó thủ tướng.
	- Giải quyết : Lưu hồ sơ đơn khiếu  nại, (lưu đơn)
          5. Bà Trần Xuân Thu, ngụ nhà số N141/5 KP2, thị trấn Hoà Thành.  Có Đơn trình báo ngày 29/4/2018  và Đơn khiếu  nại ngày 2/5/2018 v/v UBND huyện Hoà Thành Thông báo tổ chức cưỡng chế ngày 15/5/2018 đối với bà, thu hồi 8 m lấn chiếm lộ giới đường 797.
           Vụ việc UBND tỉnh có Công văn số 724/UBND-TD ngày 29/3/2018 về việc Thông báo những vụ việc khiếu kiện kéo dài đã có ý kiến kết luận của TTg và UBND tỉnh đã ban hành thông báo chấm dứt thụ lý giải quyết. Trong đó có có bà Trần Xuân Thu. 
          - Giải quyết: Lưu hồ sơ đơn khiếu nại vì đã nhiều lần chuyển đơn về UBND huyện Hoà Thành; đã ban hành thông báo lưu đơn, (lưu đơn).
 	III. Cơ quan chức năng trả lời:
- Trả lời: 17/23, chiếm 73,9%.
Trong đó:
+ Số đơn chuyển chưa trả lời kỳ trước chuyển sang: 7
+ Số đơn chuyển trong kỳ: 01
+ Số đơn trả lời trong kỳ: 01.
+ Số đơn chưa trả lời: 06 
(gồm: UBND huyện Gò Dầu- trả lời khiếu nại Trần Văn Lý). 
                                                                                        BAN DÂN CHỦ PHÁP LUẬT  
Ghi chú: - Ban DCPL đề nghị văn phòng đưa lên họp không giấy để xin ý kiến Ban Thường trực. Đến ngày 10/5, không có ý kiến góp ý, Ban DCPL chuyển Ban Tuyên giáo đưa lên trang thông tin điện tử của cơ quan.
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