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KẾ HOẠCH 
Tuyên truyền Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp, 
tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX
       
Căn cứ Chỉ thị số 17-CT/TW, ngày 04/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về lãnh đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024; 

Căn cứ Thông tri hướng dẫn số 28/TT-MTTW-BTT, ngày 06/02/2018 của Ban Thường trực Trung ương MTTQ Việt Nam về hướng dẫn Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2014;
Căn cứ Công văn số 512-CV/TU, ngày 29/01/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Tây Ninh về lãnh đạo, chỉ đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh nhiệm kỳ 2019 - 2024,
Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền Đại hội như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Góp phần nâng cao nhận thức về khối đại đoàn kết toàn dân tộc, về vai trò, vị trí của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong tình hình, nhiệm vụ mới; về ý nghĩa, tầm quan trọng của Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX. Động viên các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động của Mặt trận, góp phần thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, văn hóa xã hội, an ninh, quốc phòng của địa phương và củng cố hệ thống Mặt trận vững mạnh.
- Thực hiện công tác tuyên truyền đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp tiến hành thống nhất, đồng bộ trong toàn tỉnh, diễn ra trước, trong và sau đại hội; huy động sự tham gia tích cực của cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân, đồng thời huy động các kênh thông tin, tuyên truyền và các lực lượng xã hội cùng tham gia. 

- Công tác tuyên truyền phải có nội dung tuyên truyền phong phú, hình thức đa dạng, phù hợp, có sức thuyết phục và lan tỏa, để lại ấn tượng sâu sắc và phải đảm bảo yêu cầu đổi mới, chất lượng, thiết thực và hiệu quả, đồng thời hướng về cơ sở, khu dân cư.
- Thúc đẩy mạnh mẽ các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2024.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Chủ đề tuyên truyền
- Tập trung tổ chức thành công Đại hội MTTQ cấp xã, huyện, cấp tỉnh tiến tới Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX (nhiệm kỳ 2019-2024), gắn với kiện toàn, sắp xếp và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ chuyên trách Mặt trận Tổ quốc các cấp.

- Khẳng định vai trò, vị trí của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, trong phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, vượt qua mọi khó khăn, thách thức, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại và xây dựng hệ thống chính trị, góp phần đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế mục tiêu vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.

2. Nội dung tuyên truyền
- Những quan điểm, chủ trương của Đảng và tư tưởng Hồ Chí Minh về đại đoàn kết toàn dân tộc; lịch sử, truyền thống của MTTQ Việt Nam qua các thời kỳ phát triển…
- Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Hiến pháp năm 2013 về những nội dung có liên quan đến vai trò, vị trí, nhiệm vụ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
- Chỉ thị số 17-CT/TW, ngày 04/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về lãnh đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024; Thông tri hướng dẫn số 28/TT-MTTW-BTT, ngày 06/02/2018 của Ban Thường trực Trung ương MTTQ Việt Nam về hướng dẫn Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019-2014; Công văn số 512-CV/TU, ngày 29/01/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Tây Ninh về lãnh đạo, chỉ đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh nhiệm kỳ 2019 - 2024.
- Thực hiện đẩy mạnh tuyên truyền việc nâng cao chất lượng Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", “Vì người nghèo”; Cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam", phong trào thi đua đoàn kết sáng tạo... tạo động lực thi đua sản xuất kinh doanh, nâng cao chất lượng sản phẩm,...

- Công tác chuẩn bị và tổ chức đại hội Mặt trận các cấp: Kết quả nổi bật đạt được trong nhiệm kỳ vừa qua, những bài học kinh nghiệm để tiếp tục phát huy vai trò, vị trí của Mặt trận ở địa phương trong triển khai thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động… trong nhiệm kỳ mới.
- Những thành công trong công tác vận động các tầng lớp nhân dân tham gia đóng góp công sức, cơ sở vật chất cho địa phương, để thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng an ninh, ổn định sản xuất và đời sống ở các cộng đồng dân cư.
- Những thành công của Mặt trận trong công tác giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch vững mạnh; tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân, phát huy các hình thức dân chủ ở cơ sở; các mô hình hay về giảm nghèo bền vững, bảo vệ môi trường, bảo đảm trật tự an toàn giao thông... phát huy vai trò của người tiêu biểu, người có uy tín, chức sắc tôn giáo, các thành viên của Mặt trận trong xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

- Kết quả của Mặt trận tham gia thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến, "tự chuyển hóa" trong nội bộ và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
3. Hình thức tuyên truyền 
3.1. Tuyên truyền trực quan
- Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố chủ động thiết kế các mẫu tuyên tuyền trực quan như băng rôn, cờ phướn,.. tại các điểm hoạt động, trụ sở của Mặt trận, trên các tuyến phố, địa điểm trung tâm ở địa phương đảm bảo cảnh quan môi trường đô thị.

- Tuyên tuyền tại Đại hội MTTQ tỉnh và các sự kiện hoạt động MTTQ của địa phương trong nhiệm kỳ trên pano ảnh, thống nhất chung trong toàn tỉnh.
+ Pano màu trắng, dày 2mm, khung nhôm, bản lề kích thước 0.8m x 2m (rộng x cao). 

+ Kích thước ảnh màu trưng bày là 20cm x 30cm.

- Sử dụng logo Đại hội để in, dán vào các sản phẩm vật dụng, quà tặng, các ấn phẩm tuyên truyền, sổ tay công tác.
3.2. Tuyên truyền trên báo chí, Đài Phát thanh - Truyền hình, Cổng thông tin điện tử
- Ban Thường trực MTTQ tỉnh phối hợp với Đài PT-TH tỉnh; Báo Tây Ninh; Cổng thông tin điện tử tỉnh đưa tin, xây dựng các chuyên đề về các hoạt động chào mừng, công tác tổ chức Đại hội MTTQ các cấp trên trang chủ, bìa chính. Bản tin công tác Mặt trận; Trang thông tin điện tử MTTQ tỉnh thực hiện công tác cập nhật thông tin thường xuyên về các hoạt động chào mừng, tổ chức Đại hội MTTQ các cấp (thời gian trước, trong và sau Đại hội MTTQ các cấp). Đồng thời phối hợp với Ban Thường trực, cán bộ chuyên trách làm công tác Mặt trận các cấp và đội ngũ cộng tác viên ở địa phương viết bài, đưa tin các hoạt động chào mừng về Đại hội MTTQ các cấp.
+ Phối hợp với Đài phát thanh - Truyền hình xây dựng phóng sự truyền hình. Nội dung: Phản ánh những kết quả nổi bật về hoạt động của MTTQ các cấp trong 5 năm qua (nhiệm kỳ 2014 - 2019). Chiếu trước giờ khai mạc và trong giờ giải lao giữa giờ Đại hội Mặt trận Tổ quốc tỉnh lần thứ X. 
+ Phối hợp với Báo Tây Ninh ra 01 số chuyên trang chào mừng Đại hội. Số trang: 02 trang. Nội dung: Đánh giá kết quả hoạt động của MTTQ tỉnh Tây Ninh nhiệm kỳ qua, những nhiệm vụ đặt ra trong nhiệm kỳ 2014 -2019; MTTQ với công tác giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng đảng, chính quyền; MTTQ đẩy mạnh và nâng cao chất lượng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" và "Vì người nghèo”; hoạt động đối ngoại và kiều bào; viết về gương cá nhân điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực hoạt động của MTTQ các cấp trong nhiệm kỳ qua.

- Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố chủ động phối hợp với các cơ quan văn hóa thông tin cùng cấp xây dựng kế hoạch tuyên truyền tổng thể về Đại hội như: xây dựng chuyên đề, phóng sự phát thanh; bài viết hoặc phỏng vấn trên đài truyền thanh;... Các địa phương xây dựng phóng sự tuyên truyền đề nghị sao gửi 01 bản về Ban Tuyên giáo, Ủy ban MTTQ tỉnh để phục vụ công tác tuyên truyền chung.
3.3. Tuyên truyền thông qua hoạt động báo cáo viên, tuyên truyền viên và các diễn đàn, giao lưu, đối thoại
- Thông qua hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên cung cấp thông tin về Đại hội cho nhân dân trước, trong, sau Đại hội.
- Tổ chức các hoạt động giao lưu, đối thoại với lãnh đạo cấp ủy, chính quyền và các nhân sĩ, trí thức, chức sắc tôn giáo, dân tộc thiểu số, kiều bào… nhằm tạo ra sự đồng thuận, thể hiện sự quan tâm, bảo đảm điều kiện và góp ý kiến cho công tác Mặt trận. 
3.4. Tuyên truyền thông qua các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao 
Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố tùy theo khả năng và điều kiện để chủ động phối hợp với các tổ chức thành viên lựa chọn các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng thành công Đại hội MTTQ các cấp, gắn với chủ đề lập thành tích chào mừng Đại hội MTTQ các cấp, chào mừng Đại hội đại biểu MTTQ tỉnh Tây Ninh lần thứ X và Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX.
4. Khẩu hiệu tuyên truyền: Sẽ có thông báo sau
5. Thời gian thực hiện:
- Tuyên truyền chia làm 3 đợt:

+ Đợt 1: Từ ngày 30/4/2018 đến ngày 18/11/2018 gắn với triển khai Đại hội MTTQ cấp xã;

+ Đợt 2: Từ ngày 18/11/2018 đến ngày 30/4/2019 gắn với Đại hội MTTQ cấp huyện;

+ Đợt 3: từ ngày 30/4/2019 đến ngày 02/9/2019 gắn với Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam khóa IX (nhiệm kỳ 2019 - 2024).

- Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh đề nghị Ban Thường trực MTTQ các huyện, thành phố căn cứ Kế hoạch này, xây dựng kế hoạch triển khai công tác tuyên truyền cụ thể ở địa phương và thường xuyên báo cáo kết quả về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh (qua Ban Tuyên giáo, Uỷ ban MTTQVN tỉnh) để kịp thời theo dõi và tổng hợp.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Mặt trận Tổ quốc tỉnh

- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy xây dựng Kế hoạch triển khai đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền về Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX. Biên soạn đề cương tuyên truyền, phối hợp với các ban ngành; các tổ chức thành viên Mặt trận tổ quốc tỉnh và Ban Thường trực UBMTTQVN các huyện, thành phố, tổ chức trưng bày một số hình ảnh tiêu biểu phản ánh kết quả hoạt động của Mặt trận các cấp trong tỉnh nhiệm kỳ qua tại Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh lần thứ IX.

- Phối hợp với Báo Tây Ninh, Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh mở các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền về Đại hội từ đầu tháng 10/2018 đến khi tổ chức xong Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh lần thứ X (dự kiến tổ chức vào cuối tháng 7/2019).

- Trang Thông tin điện tử và Bản tin Mặt trận mở chuyên trang, chuyên mục về Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp.

- Tổ chức tuyên truyền và phát động các phong trào thi đua chào mừng Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp, gắn với các hoạt động chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày truyền thống Mặt trận (18/11/1930 - 18/11/2018).

2. Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố
- Hướng dẫn Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã, phường, thị trấn và Ban công tác Mặt trận khu phố, ấp tuyên truyền sâu rộng trong Nhân dân Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp. Phát huy lực lượng tuyên truyền viên, báo cáo viên trong việc tổ chức các hình thức tuyên truyền miệng như: các buổi nói chuyện chuyên đề, báo cáo trong hội nghị của Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp, các buổi sinh hoạt của Ban CTMT.
- Phối hợp với các tổ chức thành viên của Mặt trận cùng cấp và các cơ quan truyền thông ở tỉnh và địa phương triển khai tổ chức đợt sinh hoạt chính trị và công tác tuyên truyền ở cấp mình; thường xuyên phản ánh, tuyên truyền về đợt sinh hoạt chính trị có hiệu quả ở cơ sở; các sự kiện trước, trong và sau đại hội Mặt trận cấp xã, huyện, tỉnh và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX. 

- Hướng dẫn MTTQ xã (p,tt) và Ban công tác Mặt trận ấp (kp) tổ chức vận động nhân dân làm vệ sinh đường làng, ngõ, xóm, khu phố treo cờ Tổ quốc, băng rôn, khẩu hiệu chào mừng… trong quá trình diễn ra Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp. 

Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền Đại hội Mặt trận Tổ quốc các cấp Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024 của Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh Tây Ninh. 
	Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo Ủy ban TW MTTQ VN(b/c);
- Ban Công tác phía Nam;
- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo TU (b/c); 
- MTTQ các huyện, thành phố (t/h);
- Các Ban, văn phòng MTTQ (t/h);
- Lưu VP, Ban TG. 
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH
(đã ký)
Nguyễn Thị Minh Lý
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