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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Cuộc vận động 
“Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" 
6 tháng đầu năm năm 2018 và phương hướng nhiệm vụ 
6 tháng cuối năm 2018

Căn cứ Kế hoạch số 159/KH-MTTQ-BTT ngày 18 tháng 8 năm 2016 của Ban thường trực Ủy Ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" giai đoạn 2016-2020 và Chương trình thống nhất hành động của Ban thường trực Ủy Ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc tiếp tục thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" năm 2018.
Ban thường trực Ủy Ban MTTQ Việt Nam tỉnh báo cáo một số kết quả thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" 6 tháng đầu năm 2018, như sau:
I. Công tác triển khai thực hiện Cuộc vận động
1. Cấp tỉnh
- Mặt trận tỉnh tổ chức tổng kết hoạt động phong trào năm 2017, sơ kết 02 năm thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" và phương hướng thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" năm 2018; Hướng dẫn 69/HD-MTTQ-BTT, ngày 05/3/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh về tiêu chí đánh giá hộ gia đình, ấp (khu phố), xã, (phường, thị trấn) và công tác khen thưởng thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2018; Kế hoạch 291/KH-MTTQ-BTT, ngày 19/4/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc thực hiện mô hình "Chương trình ngôi nhà đại đoàn kết"; Kế hoạch 295/KH-MTTQ-BTT, ngày 4/5/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về xây dựng thực hiện Nghị quyết 06-NQ/TU, ngày 11/4/2018 của Tỉnh ủy về tăng cường chỉ đạo thực hiện "Chương trình giảm nghèo bền vững đến năm 2020".
- Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 159/KH-MTTQ-BTT ngày 18 tháng 8 năm 2016 của Ban thường trực Ủy Ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" giai đoạn 2016-2020; Hướng dẫn số 62/HD-MTTQ-BTT, ngày 29/01/2018 về tiêu chí đánh giá hộ gia đình, ấp (khu phố) và khen thưởng thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", gắn với thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới và hướng dẫn triển khai trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc các cấp.
- Căn cứ các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Mặt trận Trung ương và tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố và các xã (phường, thị trấn) đã chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện ở cấp mình, đề ra nội dung, biện pháp phối hợp thực hiện cụ thể sát thực với đặc điểm tình hình của địa phương, cơ sở. 
- Tổ chức tuyên truyền, học tập cho nhân dân ở khu dân cư, Tổ dân cư tự quản với nhiều hình thức đa dạng, phong phú phù hợp với điều kiện thực tế địa phương.
- Tham gia góp ý kiến xây dựng đồ án quy hoạch xã nông thôn mới; tổ chức vận động người dân ở các ấp (khu phố) tham gia góp ý xây dựng quy hoạch và thực hiện các công trình Nhà nước và nhân dân cùng làm ở địa phương.
2. Cấp huyện, thành phố
- Ban thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện (thành phố), xã (phường, thị trấn) đã xây dựng kế hoạch thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"năm 2018, có 9/9 huyện (thành phố), 95/95 xã (phường, thị trấn) triển khai đến 542/542 Ban công tác Mặt trận ấp (khu phố), trong đó, có các xã (phường, thị trấn), ấp (khu phố) được chọn làm điểm cấp tỉnh, huyện, xã.
- Ban thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam 9/9 huyện (thành phố) và 95/95 xã (phường, thị trấn) đã tham mưu Ban Thường vụ huyện (thành) ủy và Đảng ủy xã (phường, thị trấn) chỉ đạo về việc phổ biến, quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị 10-CT/TW ngày 15/12/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, có 9/9 huyện (thành phố), 95/95 xã (phường, thị trấn) xây dựng kế hoạch phối hợp giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp với các tổ chức chính trị- xã hội cùng cấp thống nhất nội dung thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" và chỉ đạo triển khai đến 542/542 Ban Công tác Mặt trận ấp (khu phố) trong toàn tỉnh. 
II. Kết quả thực hiện
1. Công tác tuyên truyền 
- Mặt trận cùng các tổ chức thành viên và ngành chức năng đẩy mạnh tuyên truyền học tập trong các tầng lớp nhân dân ở KDC và Tổ dân cư tự quản được 4.543 cuộc với 157.870 lượt người dự. Song song với công tác tuyên truyền, Mặt trận Tổ quốc các cấp phối hợp phát động phong trào thi đua “Tây Ninh chung sức xây dựng nông thôn mới” trong các tầng lớp nhân dân, nhằm phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị trong việc tham gia thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới ở địa phương. 
- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh phát hành 6.000 Bản tin Công tác Mặt trận; thực hiện 06 Chuyên trang "Công tác Mặt trận" trên Báo Tây Ninh, 06 Chuyên mục “Đại đoàn kết” trên Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh; vận hành và khai thác tốt Trang thông tin điện tử (Website) với trên 600 tin, bài viết được đăng; hàng tháng có trên 9.000 lượt người truy cập, nâng tổng số lượng người truy cập đến nay gần 80.000 lượt. trong đó, có nhiều tin, bài viết về kết quả thực hiện xây dựng nông thôn mới.
2. Kết quả thực hiện các cuộc vận động, các phong trào
Thông qua việc thực hiện 5 nội dung Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, Mặt trận các cấp đã vận động người dân ở KDC tham gia thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, kết quả như sau:
2.1. Kết quả thực hiện 5 nội dung Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”
2.1.1. Vận động đoàn kết giúp nhau phát triển kinh tế, tích cực giúp nhau giảm nghèo bền vững, nâng cao đời sống, khuyến khích làm giàu chính đáng
- Mặt trận các cấp phối hợp vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân ở ấp (khu phố) đoàn kết tương trợ, hỗ trợ cho 2.414 hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn với số tiền 3,49 tỷ đồng, hỗ trợ cây con giống... số tiền 7,455 tỷ đồng (trong đó, Ban Vận động Quỹ "Vì người nghèo tỉnh hỗ trợ 321 con trâu, bò sinh sản cho hộ nghèo, hộ cận nghèo/10 dự án, với số tiền 7,062 tỷ đồng; lũy kế đến nay đã hỗ trợ được 1.003 con trâu, bò của 13 dự án với số tiền 23.938.300.000 đồng), qua đó góp phần giúp cho các hộ nghèo, có hoàn cảnh khó khăn có điều kiện để phát triển sản xuất, tăng thu nhập ổn định cuộc sống, kéo giảm tỷ lệ hộ nghèo ở địa phương. 
- Vận động nhân dân đóng góp 7.685 ngày công lao động, hiến 21.642m2 đất để làm đường giao thông nông thôn, đóng góp tiền mặt để mua đất, đá để tu sửa, nâng cấp 18 tuyến đường giao thông nông thôn với chiều dài 27,5km; gắn 2.500 bóng đèn thắp sáng đường quê tổng trị giá đóng góp của nhân dân xây dựng nông thôn mới trên 29,825 tỷ đồng.
- Kết quả, vận động quỹ "Vì người nghèo" trong 6 tháng đầu năm 2018 của MTTQ các cấp được 17.192.000.000 đồng, đạt 143,28% so với chỉ tiêu (12 tỷ đồng) nhằm chăm lo cho người nghèo (trong đó, quỹ cấp tỉnh 4.850.000.000 đồng; quỹ cấp huyện 5.523.000.000 đồng và quỹ cấp xã 6.820.000.000 đồng).  
- Xây và bàn giao 713 căn nhà Đại đoàn kết cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, trị giá 30.469.000.000 đồng (trong đó, quỹ "Vì người nghèo" cấp huyện xây 115 căn, trị giá 6,239 triệu đồng; quỹ "Vì người nghèo" cấp tỉnh hỗ trợ cấp huyện xây 598 căn, trị giá 19,18 tỷ đồng; hỗ trợ tỉnh Bình Phước 01 căn, trị giá 50 triệu đồng).
Bên cạnh đó, Mặt trận các cấp trong tỉnh cũng đã phối hợp các tổ chức thành viên cùng cấp vận động các tổ chức, cá nhân hỗ trợ người nghèo, chăm lo trẻ em mồ côi, người tàn tật, với số tiền trên 36 tỷ đồng. 
2.1.2. Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, xây dựng gia đình văn hóa; chăm lo sự nghiệp giáo dục, phát triển nguồn nhân lực, chăm sóc sức khỏe nhân dân; phát huy truyền thống đền ơn, đáp nghĩa, tương thân, tương ái
- Về xây dựng đời sống văn hóa: Mặt trận các cấp phối hợp các tổ chức thành viên vận động nhân dân thực hiện tốt các quy định về nếp sống văn minh trong việc cưới, viêc tang, lễ hội; thực hiện ứng xử văn minh; vận động xây dựng gia đình hạnh phúc, ký cam kết thực hiện danh hiệu gia đình văn hóa, góp phần xây dựng ấp (khu phố) văn hóa, xã (phường, thị trấn) văn hóa trong xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. kết quả như sau:
+ Đăng ký giữ vững danh hiệu Ấp (khu phố) văn hóa: 535/542 ấp, đạt 98,7%.
+ Đăng ký giữ vững danh hiệu Gia đình văn hóa: 289.680/295.179 hộ, đạt 98,14%.
+ Đăng ký giữ vững danh hiệu Cơ sở tín ngưỡng - tôn giáo văn minh: 364/364, đạt 100%.
- Về giáo dục, phát triển nguồn nhân lực, chăm sóc sức khỏe nhân dân và công tác đền ơn, đáp nghĩa, tương thân, tương ái:
+ Mặt trận tỉnh phối hợp Mặt trận Thành phố Hồ Chí Minh triển khai thực hiện 02 Công trình “nước ngọt vùng biên”: (1) ở ấp Phước Hưng, xã Phước Chỉ, huyện Trảng Bàng, cung cấp nước sạch cho 150 hộ dân; kinh phí 931 triệu đồng (đợt 1: 500 triệu đồng, bổ sung đợt 2: 431 triệu đồng); (2) tại Đồn Biên phòng 839-Vàm Trảng Trâu ấp Bến Cầu, xã Biên giới huyện Châu Thành 600 triệu đồng (trạm nước 500 triệu đồng, tặng quà cho hộ nghèo 100 triệu đồng). 
+ Mặt trận các cấp phối hợp ngành chức năng và các tổ chức thành viên tuyên truyền, vận động trẻ em đến trường đúng độ tuổi; vận động chăm lo cho học sinh nghèo như: tặng 578 phần học bổng cho học sinh, 15 xe đạp, 219 thẻ BHYT cho học sinh nghèo, tổng trị giá 937.600.000 đồng. 
Trong dịp Tết nguyên đán Mậu Tuất 2018: vận động các nhà hảo tâm, các đơn vị doanh nghiệp tặng 62.657 phần quà, trị giá 23.614.154.000 đồng (trong đó, Mặt trận các cấp vận động là 7.106 phần quà trị giá 3.163.500.000 đồng; tôn giáo và kiều bào tặng 2.051 phần trị giá 590 triệu đồng). 
- Phối hợp ngành Y tế (Đông, Tây y kết hợp) khám bệnh, cấp thuốc miễn phí cho 17.098 lượt bệnh nhân, trị giá thành tiền 870.763.000 đồng.
- Mặt trận các cấp phối hợp vận động nhân dân ủng hộ đồng bào bị thiệt hại do bão lũ số 12 gây ra, số tiền là 1,3 tỷ đồng.
2.1.3. Đoàn kết tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, xây dựng cảnh quan môi trường, sáng - xanh - sạch - đẹp
- Mặt trận tỉnh tổ chức Hội nghị tuyên truyền về công tác bảo vệ môi trường và phòng ngừa ứng phó với biến đổi khí hậu cho 100 chức sắc các tôn giáo trong tỉnh (Hội thánh Cao Đài Tòa thánh Tây Ninh, Phật giáo, Công giáo, Cao đài ban chỉnh đạo, Hồi giáo, Tin lành). 
- Hưởng ứng “Tháng hành động vì môi trường” và Ngày Môi trường thế giới (5/6) Mặt trận tỉnh tổ chức 7 cuộc mít tinh tại 7 điểm của tỉnh, có 840 người dự; sau mít tinh có tổ chức ra quân trồng 200 cây xanh, vệ sinh 4 công trình công cộng (nhà văn hóa xã, nghĩa trang liệt sĩ,...), vệ sinh 4.800km đường giao thông. Kinh phí tổ chức là 35.000.000 đồng.
- Triển khai, thực hiện (2) mô hình về bảo vệ môi trường, phòng ngừa ứng phó với biến đổi khí hậu tại huyện Châu Thành và huyện Trảng Bàng.
- Mặt trận các huyện, thành phố trong tỉnh phối hợp tổ chức 12 cuộc mít tinh, diễu hành, có hơn 1.160 người tham gia.
- Mặt trận các cấp trong tỉnh phối hợp các tổ chức thành viên và các ngành chức năng tổ chức tuyên truyền về công tác bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu, tuyên truyền vận động nhân dân hưởng ứng  “Tháng hành động vì môi trường” và Ngày Môi trường thế giới (5/6) nhất là việc giải quyết vấn đề ô nhiễm nhựa và nilon. Kết quả phát 1.200 tờ rơi, treo 286 băng rôn và tổ chức tuyên truyền được 130 cuộc có 5.530 lượt người dự; phối hợp tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh được 10.000 phút.
- Tổ chức phát quang, dọn vệ sinh nơi công cộng, thu gom 13 tấn rác thải, làm sạch đường làng ngõ xóm; khai thông 12 km kênh mương nội đồng. 
2.1.4. Đoàn kết chấp hành pháp luật, bảo đảm trật tự an toàn xã hội
- Vận động nhân dân thực hiện tốt quy ước của ấp (kp); sống và làm việc theo pháp luật, tích cực phòng, chống tội phạm, các tệ nạn xã hội; giữ gìn an ninh, trật tự an toàn xã hội, không vi phạm quy định của pháp luật về an toàn giao thông.
- Phối hợp với Công an đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới, tăng cường công tác giáo dục, truyền thông và giám sát đánh giá thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống tội phạm trên địa bàn tỉnh; Mặt trận các cấp trong tỉnh phối hợp các ngành chức năng, các tổ chức thành viên tổ chức tuyên truyền các văn bản chỉ đạo của Đảng, Nhà nước, tuyên truyền về tình hình các loại tội phạm, tệ nạn xã hội, ma túy, mại dâm, HIV/AIDS cho các tầng lớp nhân dân ở ấp (kp) được 408 cuộc có 13.147 lượt người dự. 
- Tổ chức lễ phát động ấp, tổ dân phố, hộ gia đình đăng ký cam kết "không có con, em phạm tội và nghiện ma tuý”. Kết quả có 542/542 ấp (kp) đạt 100%, 8.352/8.768 tổ đạt 95,2%; 289.680/295.179 hộ, đạt 98,14% đăng ký; đăng ký 216 tuyến đường với trên 406 km đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
- Phát huy vai trò các tổ hòa giải, giải quyết hiệu quả những mâu thuẫn, bất hòa trong nội bộ nhân dân, hòa giải thành 191/221 vụ, còn 30 vụ không thành chuyển về trên, công tác hòa giải tạo nên không khí hòa thuận ở ấp (kp), không để xảy ra khiếu kiện đông người.
- Phối hợp các đoàn thể giúp đỡ, cảm hóa 78 người lỗi lầm ở địa bàn dân cư.
- Mặt trận phối hợp UBND cùng cấp sơ kết 2 năm thực hiện Kế hoạch số 3329 của UBND tỉnh và Ủy ban MTTQVN tỉnh về vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm năm 2016 - 2017.
2.1.5. Đoàn kết phát huy dân chủ, tích cực tham gia giám sát và phản biện xã hội, góp phần xây dựng hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh
- Mặt trận tỉnh xây dựng Chương trình giám sát và phản biện xã hội năm 2018 trình Tỉnh ủy phê duyệt (giám sát gồm 04 nội dung, phản biện 04 nội dung); tham gia góp ý 02 dự án Luật và 16 văn bản của các sở, ngành trong tỉnh.
- Phản biện Dự thảo "Chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2017-2020". 
- Tham gia khảo sát 02 nội dung: Khảo sát công tác đào tạo và phát triển nguồn nhân lực phục vụ phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn tỉnh do Hội đồng nhân dân tỉnh tổ chức; khảo sát thực tế các vụ việc liên quan đến các hộ dân tại khu vực 552 thuộc Tân Hòa, Tân Châu do Đoàn đại biểu Quốc hội tổ chức.
- Mặt trận các cấp tham gia cùng các sở, ngành kiểm tra 28 cuộc về an toàn thực phẩm trước, trong và sau Tết nguyên đán 2018 (tỉnh 3 cuộc, huyện, thành phố 25 cuộc).
- Mặt trận tỉnh tổ chức tiếp công dân 02 lần/ tuần; tiếp 09 lượt công dân đến liên hệ kết quả giải quyết khiếu nại tài sản thế chấp ngân hàng; trong kỳ nhận 39 đơn (37 đơn qua bưu điện, 02 đơn nhận trực tiếp). Trong đó: 08 đơn khiếu nại, 05 đơn tố cáo và 26 đơn phản ảnh, kiến nghị, yêu cầu. Đã giải quyết 39/39 đơn, đạt 100%. Trong đó chuyển đến cơ quan chức năng giải quyết 08 đơn (đã được trả lời 17/23 đơn tính cả số đơn năm 2017 chuyển sang); hướng dẫn cho đương sự 3 đơn; lưu 28 đơn có nội dung trùng lắp, Mặt trận tỉnh đã có văn bản thông báo cho đương sự. 
- Ban Thanh tra nhân dân tổ chức giám sát 101 cuộc; Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng đã phối hợp tổ chức giám sát được 106 cuộc gồm các nội dung: giám sát việc xây nhà Đại đoàn kết, việc cấp phát quà cho người nghèo, làm đường giao thông nông thôn, xây nhà văn hóa ấp, giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở,...  . Qua giám sát, Ban GSĐTCCĐ các xã (phường, thị trấn) kiến nghị khắc phục 8 vấn đề được chủ đầu tư khắc phục 6 vấn đề còn 2 vấn đề đang tiếp tục khắc phục.
- Mặt trận cấp huyện phối hợp triển khai tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới tại các xã xây dựng nông thôn mới (huyện Hòa Thành và Châu Thành, Tân Biên, Trảng Bàng,... ).
2.2. Xây dựng triển khai thực hiện các mô hình mới và nhân rộng
Năm 2018, Mặt trận Tổ quốc cấp tỉnh, huyện, xã đã xây dựng và triển khai thực hiện 69 mô hình.  Trong đó, có 54 mô hình mới và 15 mô hình nhân rộng về Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", "Bảo vệ môi trường",  "Ứng phó với biến đổi khí hậu, "Tuyên truyền pháp luật,..." (có danh sách mô hình riêng năm 2018).  Ngoài ra, MTTQ các cấp còn phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp tiếp tục nhân rộng 273 mô hình cũ của năm 2017. Trong đó, MTTQ các cấp nhân rộng 98 mô hình và các tổ chức chính trị - xã hội nhân rộng 175 mô hình (có danh sách mô hình riêng năm 2017).
III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
1. Mặt được
- Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh đã kịp thời triển khai tuyên truyền các văn bản, hướng dẫn về thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
- Tổ chức phát động đăng ký các danh hiệu gia đình văn hóa; xã (phường, thị trấn), ấp (khu phố) đạt chuẩn văn hóa; cơ sở tín ngưỡng tôn giáo văn minh, gắn với việc thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
- Huy động nhiều tổ chức thành viên, các tôn giáo, dân tộc và nhân dân tham gia; nhiều địa phương chủ động khảo sát, nắm chắc thực trạng tình hình, đặc điểm của địa phương mình ngay từ đầu năm để đề ra những phần việc, thời gian cụ thể sát với thực tế thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" mang lại hiệu quả thiết thực.
2. Mặt chưa được
- Nhận thức về Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” có nâng lên, tuy nhiên còn một số ít nơi chưa tách được 3 công việc như: (chung tay xây dựng nông thôn mới; toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa; toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh); việc triển khai, vận động nhân dân thực hiện 5 nội dung của Cuộc vận động chưa đồng bộ, còn nhiều khó khăn, nhất là ở cấp cơ sở. 
- Công tác tuyên truyền một vài địa phương cơ sở chưa thật sự đi vào chiều sâu và hiệu quả Cuộc vận động chưa cao; quá trình triển khai xây dựng nông thôn mới nhiều địa phương xuất hiện những mô hình hay, cách làm sáng tạo nhưng chưa được chú trọng tổng kết để nhân rộng; kết quả đạt được với các tiêu chí, chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh còn thấp so với Nghị quyết của tỉnh đề ra,... .
IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018
- Tiếp tục tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và nhân dân về ý nghĩa tầm quan trọng của việc xây dựng nông thôn mới, công tác tuyên truyền phải thật sự đi vào chiều sâu và rộng khắp tạo niềm tin cao để phát huy được vai trò chủ thể của cộng đồng dân cư, nhất là trong việc huy động nguồn lực từ dân.
- Tổ chức thực hiện tốt Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; hướng dẫn triển khai tiêu chí đánh giá hộ gia đình, ấp (khu phố) và khen thưởng thực hiện CVĐ "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"; Hướng dẫn tiêu chí đánh giá xếp loại sáng kiến, sáng chế, ý tưởng mới của phong trào thi đua "Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế; Tổ chức lấy ý kiến sự hài lỏng của người dân về xã xây dựng nông thôn mới và phường, thị trấn xây dựng đô thị văn minh. 
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của MTTQ trong việc thực hiện quy hoạch xây dựng, vấn đề thu chi tài chính, đền bù giải phóng mặt bằng, sự đóng góp của nhân dân, bảo đảm công khai minh bạch, môi trường; chú trọng việc giám sát của cộng đồng nhân dân, thanh tra nhân dân, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh những sai sót và có sơ, tổng kết nhằm biểu dương, khen thưởng trong Cuộc vận động.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” 6 tháng  đầu năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh./.

Nơi nhận:	                					TM. BAN THƯỜNG TRỰC 
- Ban Phong trào MTTW, BCTPN T176;	              PHÓ CHỦ TỊCH  	
- Sở Nông nghiệp &PTNT;          
- BTT.UBMTTQVN tỉnh;                                                                           (Đã ký)
- BTT.UBMTTQVN huyện (thành phố);
- Lưu: VP, PT.	  
	
                               	  Nguyễn Văn Vy



























PHỤ LỤC
Các mô hình mới, mô hình nhân rộng năm 2018
về thực hiện 5 nội dung Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết 
xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" 
(kèm theo Báo cáo số:568/BC-MTTQ-BTT ngày  26/6/2018)
I. Mô hình mới và nhân rộng năm 2018
Năm 2018, Mặt trận cấp tỉnh, huyện, xã xây dựng, triển khai thực hiện 69 mô hình (trong đó, có 54 mô hình mới và 15 mô hình nhân rộng năm 2018 ) về Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"; "Bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu"; "Tuyên truyền pháp luật",... (có danh sách mô hình riêng năm 2018). 
II. Thực hiện 5 nội dung Cuộc vận động
1. Đoàn kết tham gia phát triển kinh tế, tích cực giúp nhau giảm nghèo bền vững, nâng cao đời sống, khuyến khích làm giàu chính đáng.
Thực hiện các mô hình mới, mô hình nhân rộng năm 2018 của MTTQ các cấp và tiếp tục duy trì, nhân rộng 45 mô hình về phát triển kinh tế, giúp nhau giảm nghèo bền vững của năm 2017 sang năm 2018 (có danh sách mô hình riêng năm 2017).
2. Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, chăm lo sự nghiệp giáo dục, phát triển nguồn nhân lực, chăm sóc sức khỏe nhân dân; xây dựng gia đình văn hóa; phát huy truyền thống đền ơn, đáp nghĩa, tương thân, tương ái.
Thực hiện các mô hình mới, mô hình nhân rộng năm 2018 của MTTQ các cấp và tiếp tục duy trì, nhân rộng 10 mô hình về xây dựng gia đình hạnh phúc của năm 2017 chuyển sang năm 2018 (có danh sách mô hình riêng năm 2017).
3. Đoàn kết tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, xây dựng cảnh quan môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp.
Thực hiện các mô hình mới, mô hình nhân rộng năm 2018 của MTTQ các cấp và tiếp tục duy trì, nhân rộng 19 mô hình về bảo vệ môi trường của năm 2017 chuyển sang năm 2018 (có danh sách mô hình riêng năm 2017).
4. Đoàn kết chấp hành pháp luật, bảo đảm trật tự an toàn xã hội.
Thực hiện các mô hình mới, mô hình nhân rộng năm 2018 của MTTQ các cấp và tiếp tục duy trì, nhân rộng 15 mô hình về bảo vệ an ninh tổ quốc của năm 2017 chuyển sang năm 2018 (có danh sách mô hình riêng năm 2017).
5. Đoàn kết phát huy dân chủ, tích cực tham gia giám sát và phản biện xã hội, góp phần xây dựng hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh.
Thực hiện các mô hình mới, mô hình nhân rộng năm 2018 của MTTQ các cấp và tiếp tục duy trì, nhân rộng 09 mô hình về giám sát và phản biện xã hội của năm 2017 chuyển sang năm 2018 (có danh sách mô hình riêng năm 2017).
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