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                                               BÁO CÁO
Kết quả tuyên truyền công tác chống buôn lậu, 
gian lận thương mại và hàng giả 6 tháng đầu năm 2018

Thực hiện Công văn số 102/BCĐ/TN, ngày 06/6/2018 của Văn phòng Thường trực Ban Chỉ đạo 389 tỉnh Tây Ninh về việc thực hiện báo cáo sơ kết 06 tháng đầu năm 2018 về công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả , Ban thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh báo cáo một số kết quả tuyên truyền như sau:
I. Công tác triển khai
Trong 6 tháng đầu năm 2018, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh đã có Công văn chỉ đạo hệ thống Mặt trận từ huyện đến cơ sở về việc tổ chức tuyên truyền đợt cao điểm đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả dịp tết Nguyên đán Mậu Tuất và các ngày lễ lớn trong năm 2018. Trong đó, chỉ đạo MTTQ các huyện, thành phố phối hợp với Đài truyền thanh các huyện, thành phố và Trạm Truyền thanh xã (p,tt), ấp (kp) để tuyên truyền rộng rãi trong các tầng lớp nhân dân về nội dung kế hoạch của BCĐ 389 tỉnh đề ra, nhất là Thông báo số 264-TB/TW, ngày 31/7/2009 của Bộ Chính trị, Kết Luận số 107-KL/TW, ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về việc tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam"; Chỉ thị số 24-CT/TTg, ngày 17/9/2012 của Thủ tướng Chính phủ; Quyết định số 634/QĐ-TTg, ngày 29/4/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc Phê duyệt Đề án phát triển thị trường trong nước, gắn với Cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam" giai đoạn 2014-2020; Công văn số 09-CV/TU, ngày 05/11/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc triển khai thực hiện Kết Luận số 107-KL/TW, ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (kháo XI) và các văn bản chỉ đạo của Ban Chỉ đạo Trung ương, ... . Đồng thời, kêu gọi mọi người dân không buôn lậu và không tiếp tay cho buôn lậu; vận động nhân dân tham gia tố giác các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại và sản xuất, buôn bán hàng gian, hàng giả, hàng kém chất lượng, tích cực hưởng ứng Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
II. Nội dung và kết quả tuyên truyền
1. Nội dung tuyên truyền
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên và nhân dân ở địa phương về nội dung chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả của tỉnh, kêu gọi nhân dân không buôn lậu và không tiếp tay cho buôn lậu; tham gia tố giác các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại và sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng; đồng thời tích cực hưởng ứng Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, "Đưa hàng việt về nông thôn" phục vụ người tiêu dùng.
2. Kết quả tuyên truyền
- 6 tháng đầu năm 2018, Mặt trận Tổ quốc các cấp phối hợp với các tổ chức thành viên cùng cấp tổ chức tuyên truyền đợt cao điểm đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mai và hàng giả dịp tết Nguyên đán, các ngày lễ 30/4/2018 và 1/5/ 2018 trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên và nhân dân trên địa bàn. Kết quả, tuyên truyền trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên và nhân dân được: 383 cuộc, với hơn 15.495 lượt người tham dự (ngoài ra, còn tuyên truyền lồng ghép Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong các tôn giáo được 14 cuộc, với hơn 2.658 lượt người tham dự). MTTQ các cấp còn phối hợp tuyên truyền trên đài, trạm truyền thanh huyện, xã được trên 2.090 phút.
- MTTQ huyện, thành phố phối hợp Phòng Kinh tế – hạ tầng và Phòng Quản lý Đô thị cùng cấp tuyên truyền trực tiếp đến các hộ tiểu thương buôn bán, kinh doanh tại các chợ trên địa bàn; treo 46 băng rôn tuyên truyền tại các chợ loại 1,2,3,4 và phát trên 15.000 tờ rơi tuyên truyền vận động các tiểu thương buôn bán hàng đảm bảo chất lượng, kiểm tra nguồn gốc hàng hóa trước khi bán cho người tiêu dùng. MTTQ các huyện, thành phố còn phối hợp tổ chức cho 05 lượt doanh nghiệp đưa hàng Việt về nông thôn với các mặt hàng tiêu dùng thiết yếu như: đường, sữa, bột ngọt, hàng điện máy,..., có trên 1.000 lượt người tham quan, mua sắm, với tổng doanh thu trên 600 triệu đồng, đáp ứng nhu cầu mua sắm và phục vụ tốt cho người tiêu dùng. 
- MTTQ tỉnh, huyện còn phối hợp với Đoàn kiểm tra liên ngành tỉnh, huyện tiến hành kiểm tra trước, trong, sau dịp lễ, tết năm 2018 và nhân tháng hành động về an toàn thực phẩm đã tổ chức kiểm tra đối các tổ chức, cá nhân sản xuất, kinh doanh các mặt hàng thiết yếu. Kết quả, đã tổ chức 09 cuộc kiểm tra gian lận thương mại, hàng gian, hàng giả, hàng kém chất lượng tại 59 cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn, qua đó đã tuyên truyền, hướng dẫn các cơ sở sản xuất, kinh doanh phải tuân thủ theo Luật về vệ sinh an toàn thực phẩm, đồng thời tham mưu UBND tỉnh, huyện ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính về vệ sinh an toàn thực phẩm đối với các doanh nghiệp và cơ sở vi phạm nhằm hạn chế đến mức thấp nhất về thực phẩm bẩn, thực phẩm không an toàn, bảo vệ người tiêu dùng. 
3. Nhận xét, đánh giá
3.1 Mặt được
- Được sự quan tâm lãnh đạo của các cấp úy Đảng, sự hỗ trợ của Chính quyền các cấp, sự phối hợp giữa MTTQ với các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội các cấp đã tạo thành sức mạnh tổng hợp trong công tác tuyên truyền ở địa phương cơ sở.
- MTTQ và các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội vận động các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia công tác phòng, chống, tố giác các hành vi buôn lậu, mua bán, sản xuất, kinh doanh và sử dụng hàng giả, hàng kém chất lượng.
- 6 tháng đầu năm 2018, qua công tác tuyên truyền của MTTQ các cấp trong tỉnh đã góp phần nâng cao về nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong việc nhận biết được tác hại của việc buôn lậu, buôn bán, sử dụng hàng gian, hàng giả, hàng nhái, hàng  kém chất lượng, qua đó cũng góp phần đảm bảo an toàn đối với sức khỏe của bản thân, gia đình và cộng đồng xã hội.
3.2 Mặt hạn chế
- Công tác phối hợp giữa MTTQ với các đoàn thể tổ chức chính trị ở một vài địa phương chưa chặt chẽ, công tác thông tin báo cáo chưa kịp thời.
- Công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường của các cơ quan chức năng tỉnh, huyện chưa được thường xuyên dẫn đến có nơi vẫn còn vi phạm ở các cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn. 
III. Phương hướng tới
- Tiếp tục chỉ đạo MTTQ các cấp phối hợp các tổ chức thành viên cùng cấp đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên và nhân dân về công tác chống buôn lậu, buôn bán, sử dụng hàng giả, hàng nhái, hàng  kém chất lượng. 
- Vận động nhân dân tích cực tham gia công tác phòng chống, tố giác các hành vi buôn lậu, mua bán, sản xuất sử dụng hàng giả, hàng kém chất lượng trên địa bàn tỉnh.
- MTTQ các cấp tiếp tục phối hợp các ngành, các cấp có liên quan vận động các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh thường xuyên tổ chức "Đưa hàng việt về nông thôn" phục vụ người tiêu dùng trên địa bàn tỉnh.
- Phối hợp In ấn và phát hành băng rôn, khẩu hiệu, áp phích, tờ rơi tuyên truyền về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, nội dung tuyên truyền về chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả.
Trên đây là báo cáo kết quả 6 tháng đầu năm 2018 về công tác tuyên truyền chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xin báo cáo./.
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