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Căn cứ Quyết định số 55/2015/QĐ-UBND ngày 04/11/2015 của Ủy ban Nhân dân tỉnh ban hành Quy chế phối hợp trong hoạt động phát triển kinh tế tập thể trên địa bàn tỉnh Tây Ninh;
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của đơn vị, Liên minh Hợp tác xã và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh thống nhất Kế hoạch phối hợp phát triển kinh tế tập thể năm 2018 như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:

- Phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và trách nhiệm của các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh trong việc triển khai tuyên truyền thực hiện Kết luận số 56-KL/TW ngày 21/02/2013 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết Trung ương 5, khóa IX về tiếp tục đổi mới, phát triển về nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể; Luật Hợp tác xã năm 2012 và Chỉ thị số 19/CT-TTg ngày 24/07/2015 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh triển khai thi hành Luật Hợp tác xã.

- Tạo sự chuyển biến rõ nét trong nhận thức của cả hệ thống chính trị về bản chất, giá trị, vị trí, vai trò và xu hướng tất yếu phát triển kinh tế hợp tác, Hợp tác xã (HTX). Qua đó tạo môi trường thuận lợi thúc đẩy phát triển kinh tế hợp tác, HTX theo chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.

- Thông tin, tuyên truyền rộng rãi đến đông đảo các tầng lớp nhân dân về hiệu quả hoạt động của các Tổ hợp tác (THT), HTX, nhất là vấn đề xây dựng mô hình HTX gắn với chuỗi giá trị, an toàn vệ sinh thực phẩm, sản xuất nông nghiệp công nghệ cao.

2. Yêu cầu:

- Công tác phối hợp đảm bảo đúng chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Các hoạt động phối hợp cần thực hiện chủ động, chính xác, kịp thời với nội dung, hình thức phù hợp, có tính thuyết phục cao theo đúng sự chỉ đạo của lãnh đạo các bên.

II. NỘI DUNG PHỐI HỢP

1. Mục tiêu phối hợp
1.1. Mục tiêu chung

- Nâng cao nhận thức, phát huy vai trò của thành viên, hội viên và đoàn viên trong thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước về tiếp tục phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế hợp tác, HTX, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

- Phát triển bền vững kinh tế hợp tác, nòng cốt là HTX với nhiều hình thức liên kết, hợp tác đa dạng, nhân rộng các mô hình kinh tế hợp tác hiệu quả. 

- Tạo điều kiện cho thành viên, hội viên và đoàn viên được nâng cao trình độ về mọi mặt, phát triển kinh tế hộ có hiệu quả trong lĩnh vực nông nghiệp, góp phần hình thành chuỗi giá trị từ sản xuất đến bảo quản, chế biến, tiêu thụ nông sản.

1.2. Mục tiêu cụ thể

- Phấn đấu thành lập mới 10 THT hoạt động theo Nghị định 151/2007/NĐ-CP của Chính phủ quy định về tổ chức và hoạt động của THT và từ 05 đến 10 HTX hoạt động theo Luật Hợp tác xã năm 2012.

- Tổ chức ít nhất 01 lớp tập huấn/ đơn vị/ năm với nội dung nâng cao kiến thức về kinh tế hợp tác, HTX; nguyên tắc, bản chất và giá trị của HTX trong phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 

- 100% xã, phường, thị trấn có HTX hoạt động đúng quy định của Luật Hợp tác xã năm 2012 và có liên kết sản xuất gắn với sản phẩm chủ lực của địa phương.

- Thu nhập bình quân của thành viên, hội viên và đoàn viên tham gia THT, HTX năm sau tăng hơn năm trước.
2. Nội dung phối hợp
2.1. Tuyên truyền nâng cao nhận thức cho thành viên, hội viên và đoàn viên về các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về HTX, trong đó tập trung vào tuyên truyền, phổ biến Luật Hợp tác xã năm 2012; Kết luận số 56-KL/TW ngày 21/02/2013 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết Trung ương 5, khóa IX về tiếp tục đổi mới, phát triển về nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể; Chỉ thị số 19/CT-TTg ngày 24/07/2015 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh triển khai thi hành Luật Hợp tác xã.
2.2. Phối hợp tuyên truyền trên Bản tin Kinh tế tập thể và Website của Liên minh HTX tỉnh về hoạt động của các THT, HTX do thành viên, hội viên và đoàn viên sáng lập, trong đó chú trọng giới thiệu các mô hình HTX gắn với chuỗi giá trị; tuyên truyền những gương điển hình, kinh nghiệm hay, cách làm tốt, sáng tạo trong tổ chức và hoạt động của HTX.

2.3. Tạo điều kiện cho thành viên, hội viên và đoàn viên phát huy tinh thần khởi nghiệp từ hộ gia đình đến mô hình THT, HTX góp phần giảm nghèo bền vững và làm giàu chính đáng.


2.4. Hỗ trợ cho vay vốn đối với tổ liên kết gắn với các mô hình THT, HTX trong lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn để mở rộng quy mô, ứng dụng công nghệ cao vào sản xuất.

2.5. Hỗ trợ đào tạo phát triển nguồn nhân lực, chuyển giao khoa học kỹ thuật, công nghệ sinh học về giống, bảo quản, chế biến, tiêu thụ sản phẩm.

2.6. Phối hợp rà soát, kiểm tra, đánh giá hoạt động các THT, HTX và đề xuất các giải pháp phát triển kinh tế hợp tác, HTX tại địa phương.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phân công phối hợp thực hiện
1.1. Liên minh Hợp tác xã tỉnh
- Chủ trì tổ chức Hội nghị sơ, tổng kết hoạt động phối hợp; hướng dẫn, đôn đốc việc thực hiện nội dung kế hoạch.

- Chủ trì phối hợp tổ chức các lớp tập huấn nâng cao kiến thức về kinh tế hợp tác, HTX cho cán bộ, thành viên, hội viên và đoàn viên trên địa bàn tỉnh.

- Phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh trong hướng dẫn quy trình, thủ tục thành lập mới THT, HTX; kiểm tra, giám sát hoạt động của các THT, HTX; định hướng và hướng dẫn các THT, HTX hoạt động theo đúng quy định pháp luật.

1.2. Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
- Chủ động triển khai thực hiện các nội dung phối hợp trong hệ thống tổ chức ở địa phương, đơn vị. Trên cơ sở thực tiễn triển khai, đề xuất các nội dung, giải pháp phối hợp trong giai đoạn tiếp theo.

- Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp với Liên minh HTX tỉnh xây dựng tiêu chí, lựa chọn các HTX điển hình tiên tiến để đề nghị khen thưởng và nhân rộng; chủ trì phối hợp giám sát việc thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng về phát triển kinh tế tập thể và giám sát việc thực hiện Luật Hợp tác xã năm 2012.
- Liên đoàn Lao động tỉnh chủ trì phối hợp với Liên minh HTX tỉnh trong việc giám sát việc thực hiện pháp luật về lao động trong các HTX đã thành lập công đoàn cơ sở.
- Đoàn Thanh niên, Hội Nông dân, Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh phối hợp với Liên minh HTX tỉnh rà soát, kiểm tra, đánh giá hoạt động của các THT theo Nghị định 151 và HTX theo Luật Hợp tác xã năm 2012.

- Hội Cựu Chiến binh, Đoàn Thanh niên, Hội Nông dân, Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh chủ trì phối hợp với Liên minh HTX tỉnh tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên và đoàn viên tham gia, thành lập các THT, HTX theo đúng quy định pháp luật.

2. Kinh phí thực hiện
Đối với các hoạt động phối hợp thường xuyên các cơ quan tự đảm bảo kinh phí. Đối với các hoạt động có nguồn kinh phí từ các Sở, ngành và các nguồn khác thực hiện theo nội dung ký kết giữa các bên. Đối với các hội nghị sơ kết, tổng kết, cơ quan chủ trì đảm bảo kinh phí tổ chức.
3. Điều hành các hoạt động phối hợp
- Liên minh HTX tỉnh giao Phòng Kế hoạch và Hỗ trợ làm đầu mối phối hợp, tham mưu giúp lãnh đạo theo dõi, đôn đốc, kiểm tra thực hiện kế hoạch này.

- Các tổ chức chính trị xã hội tỉnh: 
+ Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh giao Ban Phong trào phối hợp đề xuất xây dựng tiêu chí, lựa chọn HTX điển hình tiên tiến để đề nghị khen thưởng và nhân rộng; giao Ban Dân chủ - Pháp luật phối hợp đề xuất nội dung tuyên truyền và giám sát việc thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, Luật Hợp tác xã năm 2012.
+ Liên đoàn Lao động tỉnh giao Ban Chính sách pháp luật làm đầu mối phối hợp, tham mưu giúp lãnh đạo theo dõi, đôn đốc, kiểm tra thực hiện kế hoạch này.
+ Hội Cựu Chiến binh tỉnh giao cho Ban Kinh tế làm đầu mối phối hợp, tham mưu cho Hội Cựu Chiến binh tỉnh theo dõi, đôn đốc, kiểm tra kế hoạch phối hợp.
+ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giao cho Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân, Viên chức và Đô thị làm bộ phận tham mưu.
+ Hội Nông dân tỉnh giao Ban Kinh tế - Xã hội theo dõi, phối hợp thực hiện kế hoạch này.
+ Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh giao Ban Gia đình và Xã hội theo dõi, phối hợp thực hiện kế hoạch này.
Trên đây là nội dung phối hợp được các bên cùng thống nhất triển khai. Nếu có các nhiệm vụ phát sinh, các bên tiếp tục đề xuất để bổ sung thực hiện./.
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