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BAN THƯỜNG TRỰC

Số : 561/BC-MTTQ-BTT
                      Tây Ninh, ngày 15 tháng 6 năm 2018
BÁO CÁO

Kết quả phối hợp tuyên truyền đảm bảo trật tự an toàn 

giao thông 6 tháng đầu năm 2018 

 Căn cứ Chương trình phối hợp số 04/CTrPH-MTTQ-BATGT ngày 08 tháng 02 năm 2017 của MTTQ Việt Nam tỉnh và Ban An toàn giao thông tỉnh về việc vận động toàn dân tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2017-2021; Kế hoạch số 01/KH-ATGT ngày 10/01/2018 của Ban An toàn giao thông tỉnh về triển khai, thực hiện Năm An toàn giao thông 2018; Kế hoạch số 268/KH-MTTQ-BTT ngày 01/3/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc triển khai thực hiện Năm an toàn giao thông 2018, Ban thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh báo cáo kết quả triển khai thực hiện Năm an toàn giao thông 2018 như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:
 Xây dựng Kế hoạch số 268/KH-MTTQ-BTT ngày 01/3/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc triển khai thực hiện Năm an toàn giao thông 2018; Kế hoạch số 290/KH-MTTQ-BTT ngày 19/4/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về nâng cao chất lượng mô hình "Phát huy vai trò của Ban Cai quản họ đạo Cao đài Tòa Thánh Tây Ninh về bảo đảm trật tự an toàn giao thông" trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2018; Công văn số 1507/MTTQ-BTT ngày 23/4/2018 về đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp Nhân dân chấp hành pháp luật giao thông trong dịp lễ 30/4 và 01/5/2018.
- Đề nghị mỗi huyện, thành phố chọn ít nhất 1-2 xã (p,tt) để chỉ đạo điểm về công tác đảm bảo trật tự ATGT, nhất là các xã đã được công nhân xã nông thôn mới và xã đang được chọn làm điểm xây dựng nông thôn mới 2018; lấy đó làm mô hình nhân rộng trong phong trào “Toàn dân tham gia đảm bảo trật tự ATGT” gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh".
2. Đối với cấp huyện, thành phố và cơ sở:
- Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố và xã (p,tt) phối hợp Ban an toàn giao thông cùng cấp xây dựng kế hoạch hoạt động, đề ra các giải pháp cụ thể, thiết thực, thực hiện chủ đề năm An toàn giao thông 2018 "An toàn giao thông cho trẻ em" với tinh thần "Tính mạng con người là trên hết".

- Phối hợp với các tổ chức thành viên tổ chức cho các chi hội, hội đoàn, từng khu dân cư, tổ dân cư tự quản, từng hộ gia đình, Ban cai quản họ đạo, xứ đạo, các chức sắc, giáo phẩm, tín đồ các tôn giáo ký cam kết không vi phạm các quy định pháp luật về giao thông, chọn các tuyến đường, đoạn đường đăng ký đảm bảo trật tự ATGT.

II. KẾT QUẢ
1. Công tác tuyên truyền:

- MTTQ các cấp đã tổ chức tuyên truyền trong chức sắc tôn giáo được 92 cuộc, với 6.590 lượt chức sắc, chức việc, tín đồ tham dự (trong đó MTTQ tỉnh tổ chức tuyên truyền 14 cuộc với 2.658 vị chức sắc, chức việc tôn giáo tham dự). Cấp phát 6.000 tài liệu tiên truyền về ATGT. Đăng 13 tin, bài viết trên báo, Bản tin Công tác Mặt trận, Website Mặt trận Tổ quốc tỉnh. Tuyên truyền qua hệ thống phát thanh huyện, phát thanh xã (p,tt) được 392 giờ.

- MTTQ các cấp phối hợp với các tổ chức thành viên cùng cấp tổ chức và học sinh, sinh viên được 1.710 cuộc, với 44.095 lượt người dự (trong đó, tuyên truyền trong nhân dân 1.695 cuộc, với 41.917 lượt người dự; trong sinh viên, học sinh 15 cuộc, với 2.178 lượt người dự). 

2. Phát động phong trào “Toàn dân tham gia đảm bảo trật tự ATGT”:

- Mặt trận Tổ quốc các cấp phối hợp vận động tổ chức cho các xã, phường, thị trấn, tổ DCTQ đăng ký cam kết thi đua thực hiện phong trào: “Toàn dân tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông” năm 2018. 
- Mặt trận Tổ quốc tỉnh tổ chức Hội nghị ký kết liên tịch với các tổ chức tôn giáo trong tỉnh về tuyên truyền, vận động đảm bảo an toàn giao thông. Tại hội nghị, đại diện lãnh đạo các tôn giáo đã ký bản đăng ký hưởng ứng tham gia bảo đảm an toàn giao thông.
- Kết quả, đã có 95/95 xã (P,TT), 542/542 KDC; 8.768/8.768 Tổ Tự quản tổ chức ký cam kết đảm bảo trật tự về ATGT và 364/364 (100%) cơ sở tín ngưỡng tôn giáo ký cam kết thi đua thực hiện phong trào: “Toàn dân tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông” năm 2018; đăng ký 216 tuyến đường với trên 406km đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

3. Công tác xây dựng mô hình:
-  MTTQ các cấp đã xây dựng thực hiện 5 mô hình về thực hiện đảm bảo trật tự an toàn giao thông. Trong đó, MTTQ tỉnh tổ chức 02 mô hình: Mô hình "Phát huy vai trò của Ban cai quản họ đạo trong vận động chức sắc, chức việc, tín đồ tôn giáo tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông; mô hình "Sổ tay công tác Mặt trận và tuyên truyền an toàn giao thông"; MTTQ  9/9 các huyện, thành phố duy trì  3 mô hình: mô hình  "Đoạn đường an toàn giao thông"; mô hình "Khu dân cư an toàn giao thông"; "Tổ dân cư tự quản an toàn giao thông". 
- Phối hợp với các ngành các cấp, nhất là ngành Công an xây dựng và củng cố nâng cao chất lượng hoạt động các mô hình KDC, tổ DCTQ, bảo đảm ATGT, nhân rộng các mô hình tự quản như: “Khu dân cư có người không vi phạm trật tự ATGT”, , “Tổ xe ôm an toàn”, "Cổng trường an toàn", "Công trình tự quản ATGT". Phát huy vai trò hoạt động của các tổ, nhóm tự quản trong việc giám sát xây dựng công trình giao thông, đường làng, ngõ xóm, quản lý hành lang, bảo vệ các công trình giao thông và các hoạt động đảm bảo trật tự an toàn giao thông khác. 
4. Công tác phối hợp phòng ngừa tai nạn giao thông:

Mặt trận các xã (p,tt) tích cực phối hợp các ngành chức năng vận động giải tỏa các trường hợp lấn chiếm lòng lề đường, lộ giới, nhắc nhở giáo dục những trường hợp lấn chiếm hành lang đường bộ; phối hợp công an xã (P,TT) khảo sát nắm các đối tượng thường xuyên vi phạm luật giao thông, tuyên truyền giáo dục hàng trăm đối tượng uống rượu, bia khi tham gia giao thông, các đối tượng lái xe phóng nhanh, vượt ẩu, lái xe lạng lách, chạy quá tốc độ quy định.  Phối hợp với nhà trường tuyên truyền, vận động học sinh, sinh viên đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

III. NHẬN XÉT- ĐÁNH GIÁ.
1. Mặt được:

- Mặt trận Tổ quốc tỉnh làm tốt công tác vận động các tôn giáo trong tỉnh tham gia tuyên truyền, vận động tín đồ trong tôn giáo thực hiện đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phát huy mô hình " Phát huy vai trò của Ban cai quản họ đạo trong vận động chức sắc, chức việc, tín đồ tôn giáo tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông".
- Mặt trận các cấp phối hợp chặt chẽ với các tổ chức thành viên và Ban an toàn giao thông, phòng cảnh sát giao thông tỉnh, huyện trong việc tuyên truyền, vận động nhân dân nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật về an toàn giao thông.

- Hình thức, phương pháp tuyên truyền vận động của hệ thống Mặt trận các cấp từng bước được đổi mới tập trung về chiều sâu, chú trọng về chất lượng, tuyên truyền theo địa bàn trọng điểm, có chọn điểm, diện để tập trung đeo bám thực hiện.

- Qua tuyên truyền, vận động, đã tạo được sự chuyển biến tích cực về nhận thức và hành động của nhiều người dân ở cộng đồng dân cư, nhất là thanh, thiếu niên và tín đồ tôn giáo nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật về ATGT.
2. Mặt chưa được:

- Công tác tuyên truyền về an toàn giao thông ở một vài địa phương chưa tốt; chưa chủ động đề ra các biện pháp sát thực để phát động phong trào, chưa nhân rộng các mô hình làm tốt để thu hút sự tham gia của các tầng lớp nhân dân.

- Kinh phí để tổ chức các cuộc tuyên truyền ở cấp xã không có, rất kho khăn trong tổ chức tuyên truyền.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018
1. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện mô hình: Phát huy vai trò của Ban Cai quản họ đạo Cao đài Tòa thánh Tây Ninh về đảm bảo trật tự an toàn giao thông". Phối hợp với Ban An toàn giao thông tỉnh và Công an tỉnh tổ chức hội nghị tuyên truyền về pháp luật an toàn giao thông; phòng, chống ma túy; phòng, chống tội phạm cũng như các thủ đoạn của các loại tội phạm trên địa bàn tỉnh trong đồng bào các dân tộc, chức sắc, tín đồ các tôn giáo.
2. Tiếp tục phối hợp với các tổ chức thành viên đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong đoàn viên, hội viên và nhân dân về bảo đảm trật tự ATGT, củng cố, xây dựng và nhân rộng các mô hình ở khu dân cư về đảm bảo an toàn giao thông. Phát huy vai trò, hoạt động của các tổ, nhóm tự quản trong việc giám sát xây dựng công trình giao thông, đường làng, ngõ xóm, quản lý hành lang bảo vệ các công trình giao thông và các hoạt động đảm bảo trật tự an toàn giao thông khác. Phối hợp với nhà trường tuyên truyền, vận động học sinh, sinh viên đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

3. Phối hợp Ban An toàn giao thông tỉnh phát hành cuốn Sổ tay về đảm bảo trật tự an toàn giao thông đến Ban Công tác Mặt trận trong tỉnh.

4. Tổ chức sơ, tổng kết, nhân rộng điển hình, biểu dương khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích tốt thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông 6 tháng đầu năm 2018 và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.

Nơi nhận:                                                         
TM. BAN THƯỜNG TRỰC
          - Ban DV.TU;                                                                     
PHÓ CHỦ TỊCH
 
          - Ban ATGT tỉnh; 

- Website MTTQ tỉnh;

          - Lưu VP+BPT. 
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