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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” 
6 tháng đầu năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện 
6 tháng cuối năm 2018
Căn cứ phương hướng, nhiệm vụ thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2018, Thường trực Ban chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh báo cáo kết quả phối hợp triển khai thực hiện cuộc vận động 6 tháng đầu năm 2018 như sau:

I. Kết quả thực hiện cuộc vận động 6 tháng đầu năm 2018
1. Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện Cuộc vận động của BCĐ
- Sơ kết Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2017 và triển khai phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện năm 2018.

- Chỉ đạo, hướng dẫn Ban chỉ đạo các cấp tiếp tục triển khai và thực hiện Thông báo kết luận số 264-TB/TW, ngày 31/7/2009 của Bộ Chính trị (khóa X) và Kết luận số 107-KL/TW, ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (Khoá XI) về việc tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và Công văn số 09-CV/TU, ngày 5/11/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Tây Ninh về việc thực hiện Kết luận số 107-KL/TW, ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư.
- Các thành viên Ban Chỉ đạo Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” tỉnh triển khai thực hiện trong hệ thống ngành, giới mình. Một số đơn vị đưa nội dung hướng dẫn, tuyên truyền cuộc vận động vào tiêu chí chấm điểm, xét thi đua (Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy).

2. Kết quả tuyên truyền về Cuộc vận động:

Ban Chỉ đạo cùng các thành viên tuyên truyền, vận động trong cán bộ, công chức, viên chức và các tầng lớp Nhân dân nâng cao nhận thức thông qua tuyên truyền thực hiện Thông báo kết luận số 264-TB/TW, ngày 31/7/2009 của Bộ Chính trị (khóa X) và Kết luận số 107-KL/TW, ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (Khoá XI), Kế hoạch số 101-KH/TU ngày 26/8/2009, Công văn số 09-VP/TU ngày 05/11/2015 về triển khai thực hiện Kết luận số 107-KL/TW, ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về việc tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, kết quả đạt được như sau:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy: Thông qua các kỳ hội nghị báo cáo viên hàng tháng và Bản tin thông báo nội bộ đã lồng ghép, đăng tải, cung cấp thông tin cho báo cáo viên, chi bộ cơ sở về tiêu chuẩn chất lượng, giá cả sản phẩm, hàng hóa Việt Nam sản xuất, nhất là các loại nhu yếu phẩm (trong đó, đã lồng ghép định hướng tuyên truyền 5 lần/5 kỳ phát hành của 

 Bản tin). Tuyên truyền trong cho cán bộ, công chức, người lao động trong cơ quan thông qua các cuộc họp, hội nghị, sinh hoạt vào sáng thứ 2 hàng tuần về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Cơ quan Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ và cán bộ, công chức mua sắm trang thiết bị, tiêu dùng đều ưu tiên mua, dùng hàng Việt.
- Mặt trận Tổ quốc các cấp: Đã tổ chức tuyên truyền trong các tầng lớp Nhân dân được được 4.722 cuộc, có 157.685 lượt người dự. Mặt trận tỉnh phối hợp thực hiện 06 phóng sự tuyên truyền về Cuộc vận động, phát trên Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh và đăng nhiều bài viết về cuộc vận động trên Bản tin công tác Mặt trận và website của Mặt trận tỉnh. Mặt trận Tổ quốc các huyện, thành phố viết và biên soạn 102 tin, bài phát trên sóng phát thanh; lồng ghép tuyên truyền cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” vào nội dung thực hiện cuộc vận động “Xây dựng nông thôn mới – đô thị văn minh”. Bên cạnh đó, MTTQ các cấp đã treo 159 băng ron tuyên truyền ở các chợ trong các huyện, thành phố, (trong đó, BCĐ tỉnh in và hỗ trợ 118 băng ron).
- Liên đoàn Lao động tỉnh: Tuyên truyền trong CBCCVC-LĐ tại các khu, cụm công nghiệp của tỉnh (Trảng Bàng, Châu Thành, Dương Minh Châu, Gò Dầu…) Kết quả, các cấp công đoàn đã tổ chức được 1.113 cuộc với 123.502 người tham dự.

- Hội Nông dân tỉnh: Kết quả, Hội Nông dân các cấp đã tổ chức tuyên truyền trong cán bộ, hội viên và nông dân được được 321 cuộc với 12.456 lượt người dự; treo 14 băng ron tuyên truyền ở trụ sở cơ quan, nơi công cộng; phát 50 tin với tổng thời lượng 600 phút (trung bình 5 phút/tin, bài).

- Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh: Cuộc vận động “Thanh niên Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã tổ chức tuyên truyền thông qua nhiều hình thức phong phú như: Sinh hoạt chi đoàn, chi hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm, diễn đàn thanh niên, tiểu phẩm sân khấu, treo băng rôn tại trụ sở cơ quan và các điểm công cộng,…kết quả tổ chức được hơn 52 cuộc với trên 4.500 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia. Đăng 150 tin trên sóng phát thanh tuyên truyền về Cuộc vận động.
- Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh: Thông qua các buổi sinh hoạt chi, tổ Hội, câu lạc bộ (CLB), tổ, nhóm phụ nữ, tổ dân cư tự quản,…Hội LHPN các cấp tuyên truyền lồng ghép được 3.854 cuộc/114.138 lượt chị dự (trong đó hội LHPN tỉnh tổ chức tuyên truyền trong cán bộ, công chức, lao động được 02 cuộc/37 lượt người dự). Treo 104 băng ron, cấp phát 4.556 tờ rơi tại các buổi tuyên truyền.
- Hội Cựu chiến binh tỉnh: Hội CCB các cấp đã tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên CCB, cựu quân nhân và nhân dân được 342 cuộc có 6150 lượt cán bộ, hội viên CCB tham dự. 
- Sở Văn hóa Thể thao - Du lịch: Xây dựng 3 tiểu phẩm, tổ chức 35 xuất văn nghệ có nội dung tuyên truyền Cuộc vận động, thu hút hơn 50.000 lượt người tham dự. 
- Sở Thông tin và Truyền thông: Có văn bản đề nghị các cơ quan báo chí trong tỉnh tăng cường công tác tuyên truyền, thực hiện cuộc vận động; chủ động tuyên truyền các văn bản chỉ đạo của trung ương, địa phương và các ngành liên quan đến việc thực hiện cuộc vận động.

- Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh: Thực hiện 108 tin, bài, 12 phóng sự về hàng Việt Nam, hàng hoá nhập khẩu, hàng nhập lậu, hàng nhái; người sản xuất, người tiêu dùng...

- Báo Tây Ninh: Đăng tải 30 tin, bài viết về các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, trong đó có cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và phản ánh các vụ việc liên quan đến hàng tiêu dùng và hoạt động sản xuất của các doanh nghiệp trong tỉnh. 

3. Kết quả lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ đảng, sự phối hợp giữa chính quyền với Mặt trận và các đoàn thể các cấp trong quá trình triển khai Cuộc vận động

- Trên cơ sở chỉ đạo của TW, Tỉnh ủy Tây Ninh đã đưa nội dung cuộc vận động vào các chương trình, kế hoạch của Tỉnh ủy và chỉ đạo Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh, Ban Chỉ đạo Cuộc vận động tỉnh bổ sung vào chương trình, kế hoạch thực hiện CVĐ trong năm 2018.

- Các cấp ủy đảng đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo quán triệt sâu sắc Thông báo Kết luận số 264-TB/TW của Bộ Chính trị về tổ chức Cuộc vận động, tạo sự chuyển biến về nhận thức, trách nhiệm của cấp uỷ các cấp đối với công tác lãnh đạo, tổ chức và thực hiện Cuộc vận động; làm cho các cấp ủy đảng cũng như cán bộ, đảng viên nâng cao nhận thức về ý nghĩa, vai trò to lớn của Cuộc vận động; xác định rõ việc đẩy mạnh Cuộc vận động là một trong những giải pháp quan trọng và thiết thực để thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hóa và hội nhập kinh tế quốc tế.

- Xây dựng chương trình hành động, gắn nội dung Cuộc vận động với chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội ở ngành, địa phương. Thường xuyên đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng để nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân về Cuộc vận động. Trách nhiệm của người đứng đầu của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, gương mẫu đi đầu trong mua sắm, ưu tiên sử dụng hàng hóa thương hiệu Việt. 

- Sự phối hợp giữa chính quyền với Mặt trận và các đoàn thể các cấp trong quá trình triển khai Cuộc vận động tương đối chặt chẽ. Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” được gắn với các phong trào thi đua yêu nước. 

- Các cấp chính quyền, các cơ quan quản lý nhà nước với Ban Chỉ đạo các cấp trong quá trình triển khai Cuộc vận động khá tốt; đặc biệt là sự phối hợp giữ BCĐ tỉnh với UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan; Từ đó đã cụ thể hoá các chỉ đạo của TW, Tỉnh uỷ và thực hiện có hiệu quả, nhất là tăng cường xây dựng các chợ, siêu thị, hệ thống phân phối bán lẻ, nhất là ở các vùng sâu, vùng xa, nông thôn; hỗ trợ, khuyến khích sản xuất hàng hóa, dịch vụ có chất lượng cao và xây dựng thương hiệu cho hàng hóa, dịch vụ Việt Nam, tạo điều kiện thuận lợi cho hàng hoá thương hiệu Việt đến tay người tiêu dùng. UBND tỉnh thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc cấp dưới trong việc triển khai thực hiện Cuộc vận động.
- 6 tháng đầu năm đã thành lập mới 01 BCĐ (BCĐ huyện Bến Cầu), đến nay toàn tỉnh có 07 Ban Chỉ đạo huyện: Trảng Bàng, Thành Phố, Hòa Thành, Tân Châu, Dương Minh Châu, Gò Dầu, Bến Cầu. Riêng huyện Châu Thành và Tân Biên chưa thành lập BCĐ. 

4. Kết quả về công tác quản lý Nhà nước và hoạt động của các doanh nghiệp trong thực hiện Cuộc vận động gắn với Chỉ thị 24/CT-TTg, ngày 17/9/2012 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
4.1. Hoạt động kiểm tra, kiểm soát thị trường

Về công tác đấu tranh chống hàng gian, hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng, hàng không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Kết quả kiểm tra 517 vụ, số vụ vi phạm:  246 vụ. Số tiền xử phạt nộp ngân sách là 3,26 tỷ đồng; số hàng hóa tạm giữ quy thành tiền ước khoảng: 609,5 triệu đồng. 
4.2. Về việc thực hiện trong mua sắm công hàng Việt từ nguồn ngân sách nhà nước: 

- Các cơ quan trong tỉnh thực hiện việc mua sắm hàng hóa thiết bị là hàng sản xuất hoạc hàng lấp ráp trong nước số tiền 25.715.942.900 đồng, (chiếm 81,41%).

4.3. Về tình hình đầu tư xây dựng chợ, siêu thị:
Trong 6 tháng đầu năm 2018, trên địa bàn tỉnh đã khởi công đầu tư xây dựng mới (trên nền chợ cũ) 03 chợ là chợ Thị trấn Gò Dầu (huyện Gò Dầu), chợ Hòa Bình (xã Thành Long, huyện Châu Thành) và chợ Cầu Khởi (xã Cầu Khởi, huyện Dương Minh Châu); 01 chợ nâng cấp, cải tạo là chợ Bình Thạnh (xã Bình Thạnh, huyện Trảng Bàng).
Hiện nay, Hiện nay, toàn tỉnh có 109/111 chợ đang hoạt động (có 02 chợ ngừng hoạt động là chợ Vạc Sa và chợ Chàng Riệc), 05 siêu thị, …”, 08 cửa hàng bán thực phẩm an toàn và 01 trung tâm thượng mại. Các chợ, siêu thị, cửa hàng trên địa bàn tỉnh đã góp phần thúc đẩy quá trình phát triển kinh tế-xã hội và giao lưu hàng hoá của nhân dân địa phương. 
4.4. Về hoạt động do doanh nghiệp tổ chức
 - Công ty TNHH XNK TM CN DV Hùng Duy hàng ngày tổ chức 46 chuyến xe bán hàng lưu động với tổng doanh thu là 2,3 tỷ đồng/ngày.

- Siêu thị Co.opMart Trảng Bàng đã thực hiện được 12 chuyến hàng lưu động, doanh thu: 94.544.945 đồng;
- Siêu thị Co.op Mart Tây Ninh đã thực hiện được 14 chuyến hàng lưu động, doanh thu là 246.000.000 đồng;

- Siêu thị Co.op Mart Tân Châu đã thực hiện được 02 chuyến hàng lưu động, doanh thu là 21.700.000 đồng. 
Ngoài ra các doanh nghiệp đã kết hợp các chương trình khuyến mãi, giảm giá cho khách hàng, người dân thuận tiện mua sắm với giá cả hợp lý, nhất là nhân dân vùng sâu, vùng xa mua được giá giảm từ 5 đến 10% so với giá thị trường.

4.5. Về tổ chức các hình thức bán hàng Việt

4.5.1. Về Chương trình bình ổn thị trường

Sở Công thương tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 1548/QĐ-UBND ngày 07 tháng 7 năm 2017 về ban hành Kế hoạch bình ổn thị trường một số mặt hàng thiết yếu từ ngày 01 tháng 7 năm 2017 đến ngày 31 tháng 3 năm 2018, Sở Công Thương đã xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện công tác bình ổn thị trường một số mặt hàng thiết yếu trên địa bàn tỉnh và Tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018; đồng thời triển khai Quyết định số 1548/QĐ-UBND ngày 07 tháng 7 năm 2017 của UBND tỉnh đến các sở, ngành liên quan, UBND các huyện, thành phố và các doanh nghiệp tham gia chương trình bình ổn thị trường để tổ chức thực hiện theo sự phân công của UBND tỉnh. Theo đó, có 11 doanh nghiệp đăng ký  tham gia với 08 mặt hàng thiết yếu đó là: gạo; đường; dầu ăn; thịt gà; thịt heo; trứng gà; rau, củ, quả; nước chấm với tổng nguồn vốn dự trữ hàng hóa gần 108,2 tỷ đồng.

Các doanh nghiệp đã thực hiện đúng kế hoạch được phê duyệt như hàng hóa đảm bảo chất lượng, niêm yết và bán theo giá niêm yết, giá bán giảm từ 5% đến 10% so với giá thị trường (giá do Sở Tài chính công bố từng thời điểm) đáp ứng đủ lượng hàng hóa cho nhu cầu thị trường.

Tổng doanh thu bán hàng bình ổn của các doanh nghiệp: đạt 189.643.427.479 đồng (so với cùng kỳ năm 2017 tăng 142,39%).

4.5.2. Về Đề án phát triển thị trường trong nước gắn với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”

- Thông báo mời doanh nghiệp tham gia các sự kiện xúc tiến thương mại trong và ngoài tỉnh, đã giới thiệu 6 sự kiện.


- Cập nhật các thông tin mới về Xúc tiến thương mại và hỗ trợ doanh nghiệp trên trang thương mại điện tử của Trung tâm và Sàn giao dịch TMĐT tỉnh Tây Ninh.

- Thông báo, mời gọi Doanh nghiệp tham gia Chương trình “Tuần lễ giới thiệu sản phẩm của doanh nghiệp Thành phố Hồ Chí Minh lần II năm 2018” tại tỉnh Tây Ninh.

- Giới thiệu Doanh nghiệp tham dự “Thương hiệu vàng nông nghiệp Việt Nam” năm 2018.

- Tiếp và làm việc với Đoàn công tác của Viện Mê Kông (MI) về việc đánh giá Dự án “Nâng cao năng lực cạnh tranh của Doanh nghiệp nhỏ và vừa dọc Hành lang kinh tế phía Nam thuộc tiểu vùng sông Mê Kông ASEAN” qua 2 năm thực hiện.

- Tổ chức triển khai xây dựng mô hình thí điểm về Điểm bán hàng Việt Nam với tên gọi ‘Tự hào hàng Việt Nam” trên địa bàn tỉnh năm 2018 tại các huyện Trảng Bàng, Châu Thành và Tân Châu với kinh phí là 60 triệu đồng/điểm/huyện từ nguồn ngân sách tỉnh.

5. Kết quả về nhận thức và hành động của người tiêu dùng:

Thông qua triển khai thực hiện Cuộc vận động đã làm cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân nhận thức ngày càng cao về vai trò, ý nghĩa và tầm quan trọng của Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Dư luận xã hội đồng tình với Cuộc vận động, cho đây là một chủ trương có ý nghĩa rất lớn, vừa thể hiện lòng tự hào, tự tôn dân tộc của mỗi người dân, vừa khẳng định vai trò, năng lực sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp Việt Nam. Nhận thức của các doanh nghiệp đóng trên địa bàn tỉnh  ngày càng tốt hơn.  

Từ khi thực hiện Cuộc vận động, mức tiêu thụ hàng Việt ngày càng tăng cao, người dân đã ý thức hơn trong việc lựa chọn sản phẩm tiêu dùng là hàng Việt nên vận động gia đình, bạn bè sử dụng hàng hóa Việt, bên cạnh đó còn tham gia tuyên truyền phòng, chống hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng không rỏ nguồn gốc, nhằm nâng cao kiến thức khi sử dụng các sản phẩm hàng Việt.

6. Nhận xét, đánh giá.

6.1. Mặt được:

- Được sự quan tâm của cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp và sự phối hợp của các ban, ngành, đoàn thể địa phương, sự năng động, nhiệt tình của đội ngũ cán bộ Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội, tuyên truyền viên nòng cốt trong công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân tham gia thực hiện an toàn thực phẩm, góp phần nâng cao nhận thức của các tầng lớp nhân dân về lợi ích, tầm quan trọng trong việc thực hiện an toàn thực phẩm đối với bản thân, gia đình và cộng đồng tại địa phương.

- Thông qua công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân góp phần nâng cao ý thức trong việc sản xuất, chế biến, kinh doanh và tiêu dùng thực phẩm đảm bảo an toàn đối với sức khỏe bản thân, gia đình và cộng đồng xã hội.

6.2. Hạn chế:
- Còn một số doanh nghiệp chưa phát huy vai trò, trách nhiệm của doanh nghiệp trong thực hiện Cuộc vận động, chưa sản xuất ra sản phẩm hàng hóa, dịch vụ đảm bảo chất lượng, giá cả hợp lý, đáp ứng nhu cầu của người tiêu dùng. Chưa liên kết chặt chẽ giữa nhà sản xuất, kinh doanh với người tiêu dùng trong tỉnh. 
- Công tác kiểm tra, giám sát của các cơ quan quản lý Nhà nước còn nhiều hạn chế, bất cập.
 II. Phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Cuộc vận động 6 tháng cuối năm 2018.
 Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các nội dung trong kế hoạch năm 2018, trong đó tập trung một số nhiệm vụ sau: 

1. Tiếp tục thực hiện kết luận của Thông báo 264 –TB/TW của Bộ Chính trị, 107-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Chỉ thị số 24-CT/TTg của Thủ tướng Chính phủ; Công văn số 09-VC/TU ngày 05/11/2015 về triển khai thực hiện Kết luận số 107-KL/TW, ngày 10/4/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI).
2. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền cuộc vận động với nhiều hình thức đa dạng, phong phú. Phối hợp với  Báo Tây Ninh, Đài PT-TH tỉnh thường xuyên đưa tin, phóng sự “Người Việt dùng hàng Việt”, tăng số lượng bài viết và thời lượng phát sóng. Mở chuyên đề từ 10- 15 phút về thực hiện Cuộc vận động vào dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019.
3. Tăng cường công tác quản lý thị trường, chống hàng gian, hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng không rõ nguồn gốc. Đẩy mạnh việc kiểm tra giám sát về an toàn thực phẩm.

4. Đẩy mạnh bán hàng Việt, đưa hàng Việt về nông thôn:
- Tổ chức 5 Phiên chợ “Hàng Việt vể nông thôn” vào tháng 11/2018 tại huyện Trảng Bàng, Gò Dầu, Bến Cầu, Dương Minh Châu và Châu Thành.
- Phối hợp vận động các doanh nghiệp tổ chức các đợt khuyến mãi, đưa hàng Việt về nông thôn. Hỗ trợ doanh nghiệp tham gia hội nghị kết nối và ký kết hợp đồng cung cầu hàng hóa giữa Tây Ninh, thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh, thành khu vực phía Nam.
- Tổ chức triển khai thực hiện 01 Điểm bán hàng Việt Nam trên địa bàn huyện Dương Minh Châu hoặc Tân Châu với tên gọi “Tự hào hàng Việt Nam” trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2018 từ nguồn kinh phí của Bộ Công Thương hỗ trợ  kinh phí là 80 triệu đồng; phối hợp với Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện Trảng Bàng, Tân Châu và Châu Thành tổ chức xây dựng 03 Điểm bán hàng Việt Nam với tên gọi “Tự hào hàng Việt Nam” từ nguồn ngân sách của tỉnh là 60 triệu đồng/điểm; Tổ chức nghiệm thu và thanh lý hợp đồng 03 mô hình thí điểm về Điểm bán hàng Việt Nam trên địa bàn 3 huyện nêu trên”.

- Mở rộng mô hình điểm bán hàng Việt tại các Siêu thị và cửa hàng để tiện lợi với tên gọi "Tự hào hàng Việt".

5. Tiếp tục tham mưu cấp ủy thành lập mới Ban Chỉ đạo CVĐ "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam" của 2 huyện còn lại: Châu Thành, Tân Biên.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” 6 tháng đầu năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ thực hiện Cuộc vận động 6 tháng cuối năm 2018 của Ban Chỉ đạo tỉnh. 
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