 UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM
     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

         TỈNH TÂY NINH                                       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc       

    BAN THƯỜNG TRỰC

      
   Số: 1566/MTTQ-BTT
                        Tây Ninh, ngày  21 tháng  6  năm 2018
         V/v gửi báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện 
 CVĐ "Toàn dân đoàn kết xây dựng NTM, ĐTVM 
       và tổng kết 15 năm Ngày hội ĐĐKTDT.                                    
Kính gửi: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện (thành phố).
Thực hiện Công văn số 5072/MTTW-BTT, ngày 5/6/2018 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc sơ kết 03 năm thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" (2016-2018) và tổng kết 15 năm Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc (2003-2018), Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện (thành phố) thực hiện một số nội dung sau: 
1. Xây dựng Kế hoạch báo cáo Thường trực Huyện ủy (Thành ủy), phối hợp với Ủy ban nhân dân và các tổ chức thành viên cùng cấp về việc tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" và tổng kết 15 năm Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc.
 2. Nội dung báo cáo sơ, tổng kết:
- Sơ kết, đánh giá kết quả thực hiện sau 03 năm triển khai thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", trong đó tập trung nêu rõ công tác chỉ đạo của cấp ủy Đảng, sự phối hợp của Chính quyền và các ban, ngành, đoàn thể trong công tác triển khai của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp; kết quả cụ thể 5 nội dung Cuộc vận động (có số liệu tổng hợp). Từ kinh nghiệm sau 03 năm tình hình thực tiển của địa phương đề xuất các giải pháp nâng cao hiệu quả Cuộc vận động trong thời gian tới. Mốc thời gian báo cáo đánh giá từ tháng 01/2016 đến thời điểm sơ kết.
- Tổng kết 15 năm Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc, trong đó trọng tâm là kết quả tổ chức Ngày hội ở địa bàn khu dân cư; sự tham gia của các tầng lớp nhân dân; sự quan tâm lãnh đạo của cấp ủy Đảng, sự phối hợp của Chính quyền và các ban, ngảnh, đoàn thể các cấp; trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, của các Ban Công tác Mặt trận ở khu dân cư. Từ kinh nghiệm sau 15 năm tổ chức thực hiện, đề xuất đổi mới nội dung, phương thức tổ chức Ngày hội cho phù hợp với giai đoạn mới. Mốc thời gian báo cáo đánh giá từ năm 2003-2018. 
(có đề cương báo cáo kèm theo)
 3. Hình thức tổ chức sơ, tổng kết:
- Cấp tỉnh: Dự kiến thời gian sơ, tổng kết đối với Mặt trận Tổ quốc cấp tỉnh dự kiến ngày 27/11/2018.

- Cấp huyện (thành phố) và cấp xã (phường, thị trấn): Tùy tình hình và điểu kiện thực tế của các địa phương có thể tổ chức sơ, tổng kết bằng văn bản hoặc tổ chức hội nghị sơ, tổng kết. Từ ngày 31/10/2018 đến ngày 18/11/2018 kết thúc.
Báo cáo sơ kết 03 năm Cuộc vận động Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" và tổng kết 15 năm Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc (lồng ghép chung trong 01 báo cáo và chia thành 02 phần theo đề cương báo cáo). Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện (thành phố) báo cáo gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (Qua Ban Phong trào) hoặc Gmail của Ban Phong trào, thời gian gửi báo cáo chậm nhất trước ngày 20/11/2018 để kịp thời tổng hợp chuẩn bị tổ chức sơ, tổng kết tại tỉnh và báo cáo MTTW theo quy định./.
Nơi nhận:                                                                        TM. BAN THƯỜNG TRỰC
- BPT MTTW;                                                                                               PHÓ CHỦ TỊCH
- BCTPN T176 MTTW;

- BTT.UBMTTQVN huyện (thành phố);                                                        
- Lưu: VP, PT MTTQ tỉnh.                                                                                      
                                                                                                      (Đã ký)
                                                                                               Nguyễn Văn Vy
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