BVĐ QUỸ VÌ NGƯỜI NGHÈO	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
	        TỈNH TÂY NINH	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
		
            Số : 37/BVĐ  	                               Tây Ninh, ngày 02 tháng 7 năm 2018
V/v báo cáo kiểm tra việc tổ chức vận động
hỗ trợ người nghèo và công tác cứu trợ năm 2018.                                     


Kính gửi: Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" các huyện (thành phố).

	
Thực hiện Kế hoạch số 557/KH-MTTW-BTT, ngày 28/5/2018 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về kiểm tra việc tổ chức vận động hỗ trợ người nghèo và công tác cứu trợ năm 2018, Thường trực Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" tỉnh Tây Ninh đề nghị Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" các huyện (thành phố) thực hiện một số nội dung sau: 
1. Về nội dung báo cáo kiểm tra công tác vận động Quỹ "Vì người nghèo" và công tác cứu trợ theo Nghị định sô 64/2008/NĐ-CP của Chính phủ
1.1. Về nội dung báo cáo kiểm tra công tác vận động Quỹ "Vì người nghèo"
Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" các huyện (thành phố) xây dựng kế hoạch tự kiểm tra việc tổ chức vận động hỗ trợ người nghèo cấp huyện (thành phố) và cấp xã (phường, thị trấn), gồm:
- Công tác triển khai của Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" các huyện (thành phố) và xã (phường, thị trấn).
- Kết quả vận động; số tiền đã sử dụng; số dư và hướng sử dụng.
- Thực trạng hộ nghèo, hộ cận nghèo; số hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ chính sách còn khó khăn về nhà ở.
- Cách thức tổ chức vận động Quỹ "Vì người nghèo" và các chương trình an sinh xã hội; biện pháp hỗ trợ xây dựng nhà ở cho các hộ nghèo của địa phương.
- Tình hình việc cấp bằng ghi công của Trung ương cho địa phương đã hoàn thành việc xây nhà "Đại đoàn kết", xóa xong nhà dột nát cho người nghèo theo Thông tri số 02/TT-MTTW, ngày 26/8/2004 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, trong đó:
+ Cấp huyện: Được cấp năm nào.
+ Số xã được cấp/tổng số xã.
+ Đề xuất, kiến nghị về việc đổi mới cấp bằng ghi công.
- Đề xuất những nội dung sửa đổi Thông tư số 77/2007/TT-BTC, ngày 05/7/2007 của Bộ Tài chính về hướng dẫn Kế toán áp dụng cho Quỹ "Vì người nghèo".
1.2. Về Nội dung báo cáo công tác cứu trợ theo Nghị định sô 64/2008/NĐ-CP của Chính phủ
- Công tác triển khai, kết quả vận động, tiếp nhận, phân bổ tiền, hàng cứu trợ của cấp huyện, cấp xã; tổng số tiền, hàng đã vận động; tổng số tiền, hàng đã phân bổ; số dư Quỹ và hướng sử dụng.
- Việc thực hiện quản lý tài chính, chế độ báo cáo, công khai tiền, hàng cứu trợ.
- Việc thực hiện Thông tư số 174/2014/TT-BCT, ngày 17/11/2014 của Bộ Tài chính quy định về quản lý và sử dụng kinh phí hoạt động đối với Ban Vận động và tiếp nhận tiền, hàng cứu trợ trong cuộc vận động quyên góp ủng hộ đồng bào khắc phục hậu quả thiên tai, hỏa hoạn, sự cố nghiêm trọng, trợ giúp quốc tế do Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp phát động.
- Kiến nghị, đề xuất về sửa đổi Nghị định 64/2008/NĐ-CP của Chính phủ.
2. Thời điểm báo cáo kiểm tra; cách thức, thời gian kiểm tra 
2.1. Thời điểm báo cáo kết quả kiểm tra
Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" các huyện (thành phố) báo cáo kết quả kiểm tra từ thời điểm ngày 01/01/2017 đến hết ngày 31/5/2018.
2.2. Cách thức, thời gian kiểm tra
Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" các huyện (thành phố) chủ động tự kiểm tra cấp mình và hướng dẫn Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" các xã (phường, thị trấn) tự kiểm tra theo các nội dung nêu trên (từ nay đến ngày 10/7/2018).
Đề nghị Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" các huyện (thành phố) tổng hợp kết quả kiểm tra và gửi báo cáo về Thường trực Ban vận động quỹ "Vì người nghèo" tỉnh (Qua Ban Phong trào), Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh. Thời gian gửi báo cáo trước ngày 10/7/2018, để Thường trực Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" tỉnh tổng hợp báo cáo MTTW theo quy định./.

Nơi nhận:		TM. BAN VẬN ĐỘNG
- Thường trực BVĐ Quỹ VNN tỉnh;	 PHÓ BAN TRỰC
- Thường trực BVĐ Quỹ VNN các huyện (tp);
- Lưu: VT+Ban PT.                                                                                             (Đã ký)
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