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KẾ HOẠCH
Thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo,
Nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”

Thực hiện Công văn số 8878/VPCP-QHĐP ngày 22 tháng 8 năm 2017 của Văn phòng Chính phủ  về việc tổ chức phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo” của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Đề án số 15/ĐA-MTTW-BTT ngày 18 tháng 8 năm 2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về tổ chức phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” (viết tắt là “Đoàn kết sáng tạo”) và Công văn số 4299/MTTW-BTT ngày 27 tháng 10 năm 2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về triển khai phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”; Thông tri số 32/TT-MTTW-BTT ngày 16/4/2018 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về hướng dẫn tổ chức triển khai thực hiện Phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”
Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh xây dựng Kế hoạch về thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo” trên địa bàn tỉnh Tây Ninh đến năm 2020 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích
- Phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế” (Gọi tắt là Phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo”) nhằm tạo động lực mạnh mẽ đối với tập thể, cá nhân trong toàn tỉnh, phấn đấu nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác, thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị được giao góp phần phát triển kinh tế - xã hội theo định hướng của Đảng và Nhà nước.
 - Phát huy sức sáng tạo của mọi người Việt Nam trong và ngoài nước thành sức mạnh sáng tạo của toàn dân tộc. Quá trình thực hiện Phong trào sẽ góp phần hoàn thiện cơ chế, chính sách đồng thời ứng dụng thành tựu nghiên cứu khoa học - công nghệ vào thực tiễn, khuyến khích phát triển tài năng sáng tạo của người Việt Nam.
- Thông qua phong trào thi đua để rèn luyện, bồi dưỡng, năng cao nhận thức  chính trị tư tưởng, phẩm chất đạo đức, lối sống, trình độ năng lực chuyên môn, ý thức trách nhiệm, tăng cường đoàn kết, hợp tác, phối hợp, trao đổi kinh nghiệm trong công tác đối với đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, các tầng lớp Nhân dân.
2. Yêu cầu
- Tổ chức phong trào thi đua đi vào thực chất, tránh hình thức, cần xác định rõ biện pháp tổ chức, thực hiện, tiêu chí đánh giá phải bám sát vào tiêu chí thi đua, chú trọng phát hiện, bồi dưỡng, tổng kết và nhân rộng các điển hình tiên tiến, tạo không khí thi đua sôi nổi, cổ vũ tập thể, cá nhân phát huy tinh thần sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, quyết tâm phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ chính trị được giao.
- Trên cơ sở hưởng ứng phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo” gắn với các phong trào thi đua yêu nước do Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp chủ trì phát động, làm thúc đẩy nâng cao chất lượng các Cuộc vận động, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh của tỉnh.
- Phát huy và kết nối mạnh mẽ sức sáng tạo của các tầng lớp nhân dân, các ngành, các cấp và các địa phương trong tỉnh tạo thành phong trào thi đua sáng tạo rộng khắp trên toàn tỉnh nhằm nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế.
- Tổ chức thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo” phải thiết thực mang lại hiệu quả kinh tế - văn hóa - xã hội cho địa phương, Phải thường xuyên, liên tục lấy phát huy sáng tạo làm yếu tố quan trọng để nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả công tác, khơi dậy và phát huy sự đoàn kết, sức sáng tạo rộng rãi trong các tầng lớp nhân dân.
II. NỘI DUNG
Phát động phong trào thi đua với chủ đề “Đoàn kết, năng động, sáng tạo thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội” tỉnh, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chủ trì làm cầu nối gắn kết, tuyên truyền để cán bộ, đảng viên và nhân dân hưởng ứng phong trào “Đoàn kết sáng tạo” trên các lĩnh vực sau:
1. Phong trào “Đoàn kết sáng tạo” hướng tới nâng cao năng suất lao động ở doanh nghiệp, đơn vị sản xuất kinh doanh.
2. Phong trào “Đoàn kết sáng tạo” nâng cao hiệu quả công tác trong các cơ quan của hệ thống chính trị: Cơ quan Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị -xã hội.
3. Phong trào “Đoàn kết sáng tạo” trong các đơn vị sự nghiệp: Trường nghề, các trung tâm, các trường phổ thông, bệnh viện, trạm xá...
4. Phong trào “Đoàn kết sáng tạo” trong lực lượng vũ trang: Công an, Quân đội, dân quân tự vệ.
5. Phong trào “Đoàn kết sáng tạo” trong đồng bào các dân tộc, các tổ chức tôn giáo, kiều bào hướng về xây dựng quê hương, đất nước.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Công tác thông tin, tuyên truyền vận động hưởng ứng phong trào “Đoàn kết, sáng tạo”:
- Nội dung tuyên truyền: Về ý nghĩa của các sáng kiến, ý tưởng mới; truyền thống yêu nước và khả năng sáng tạo của người Việt Nam, về sự cần thiết tổ chức phong trào “Đoàn kết sáng tạo”; về vai trò của MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên của Mặt trận trong tổ chức phong trào trong giai đoạn hiện nay.
- Hình thức: Thực hiện tốt việc thông tin, giới thiệu các sáng kiến, ý tưởng mới, các hoạt động sáng tạo góp phần nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả trên các phương tiện thông tin đại chúng, quảng bá các sản phẩm sáng tạo của người dân trên địa bàn tỉnh trong sản xuất, sáng tạo thông qua các cuộc triển lãm, hội chợ…. Phối hợp triển khai tuyên truyền các ấn phẩm “Gương sáng tạo Việt”. Đồng thời tổ chức các cuộc hội thảo, tọa đàm về sáng tạo và ứng dụng thành tựu khoa học công nghệ ở các đơn vị, địa phương trên các lĩnh vực để thúc đẩy phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo” và nhân rộng điển hình sáng tạo
- Đối tượng tuyên truyền: Cán bộ, đảng viên các cơ quan trong hệ thống chính trị các cấp; các tầng lớp nhân dân.
2. Xây dựng cơ chế hỗ trợ, khuyến khích phong trào “Đoàn kết sáng tạo”
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên của Mặt trận phối hợp cùng với các cơ quan quản lý Nhà nước có liên quan thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”, với nhiều hình thức phong phú, đa dạng, cụ thể, thiết thực, đưa phong trào đi vào cuộc sống, có ý nghĩa thiết thực.
- Tổ chức các hoạt động kết nối sáng kiến, ý tưởng với nhu cầu nâng cao hiệu quả năng suất, chất lượng, tiết kiệm trong các đơn vị, các cơ sở sản xuất, kinh doanh, các tổ hợp tác.
- Phối hợp cùng các Sở, ban, ngành thuộc cơ quan quản lý Nhà nước tổ chức các hình thức biểu dương các doanh nghiệp.
- Phối hợp với các Sở, ban, ngành thuộc cơ quan quản lý Nhà nước, các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các doanh nghiệp, hỗ trợ tác giả các công trình, đề tài sáng tạo được giải thưởng; đề xuất và nghiên cứu xây dựng các chương trình phát triển tài năng sáng tạo.
- Phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ, Hội Liên hiệp các hội khoa học kỹ thuật triển khai hướng dẫn cơ sở dữ liệu về sáng tạo, ý tưởng mới nâng cao năng suất lao động, hiệu quả quản lý được xét ứng dụng hàng năm của tỉnh.
3. Xây dựng và nhân rộng các mô hình về “Đoàn kết sáng tạo”
- Phối hợp cùng Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ban, ngành tỉnh xây dựng các mô hình đoàn kết sáng tạo tại từng cơ quan, đơn vị ở mỗi cấp, ở cộng đồng khu dân cư để thu hút sự tham gia đông đảo các tầng lớp Nhân dân. Đồng thời, xây dựng và nhân rộng một số mô hình “Đoàn kết sáng tạo” ở các tổ chức thành viên của Mặt trận để rút kinh nghiệm và nhân rộng ở địa phương, cơ sở.
- Gắn phong trào “Đoàn kết sáng tạo” với thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", giảm nghèo bền vững và gắn phong trào thi đua “Tây Ninh chung sức xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2016-2020.
4. Tổ chức biểu dương và nhân rộng điển hình phong trào “Đoàn kết sáng tạo”
- Trên cơ sở kết quả xét, đề nghị công nhận sáng kiến, ý tưởng của Hội đồng, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, huyện (thành phố) phối hợp các tổ chức thành viên tổ chức biểu dương các sáng kiến và ý tưởng tiêu biểu.
- Xây dựng kế hoạch phổ biến kinh nghiệm trong thi đua phát huy sáng kiến, ý tưởng mới.
5. Thành lập Hội đồng thẩm định xét và đề nghị công nhận sáng kiến, ý tưởng mới; tổ chức đánh giá, tôn vinh, khen thưởng thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”
5.1. Thành lập Hội đồng thẩm định xét và đề nghị công nhận sáng kiến, ý tưởng mới 
* Hội đồng cấp tỉnh 
- Thành phần: 
+ Đồng chí Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam làm Chủ tịch. 
+ Các thành viên Hội đồng gồm đại diện lãnh đạo: Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; tổ chức chính trị - xã hội; Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật, Sở Khoa học và Công nghệ. … và các chuyên gia, nhà khoa học ở các lĩnh vực có liên quan.
+ Tùy theo sáng kiến, ý tưởng có thể mời người có chuyên môn, am hiểu ở lĩnh vực có liên quan tham gia Hội đồng.
- Thẩm quyền thành lập: Hội đồng thẩm định do Chủ tịch Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh quyết định thành lập.
* Hội đồng cấp huyện: Căn cứ thành phần của Hội đồng cấp tỉnh và tùy tình hình thực tế tại địa phương để thành lập cho phù hợp.
* Các tổ chức thành viên: Tùy theo tình hình thực tế của tổ chức, có thể thành lập hoặc không thành lập Hội đồng thẩm định.
- Nhiệm vụ:
+ Hằng năm, Hội đồng thẩm định xét và đề nghị công nhận sáng kiến, ý tưởng mới cấp tỉnh căn cứ tiêu chí đánh giá sáng kiến, ý tưởng mới, tổ chức đánh giá và xếp loại các sáng kiến, ý tưởng mới của địa phương. 
+ Hội đồng thẩm định xét và đề nghị công nhận sáng kiến, ý tưởng mới cấp Trung ương tổ chức đánh giá, xếp loại và đề nghị công nhận sáng kiến, ý tưởng tiêu biểu toàn quốc.
+ Hội đồng thẩm định xét, đề nghị công nhận sáng kiến, ý tưởng mới được sử dụng con dấu của Ủy ban MTTQ Việt Nam cùng cấp khi trao Giấy chứng nhận cho các cá nhân có sáng kiến, ý tưởng mới được công nhận.
- Tiêu chí đánh giá sáng kiến, ý tưởng mới: Sáng kiến, ý tưởng mới, cách làm mới được công nhận khi đảm bảo các tiêu chí sau:
+ Tính mới: Là sáng kiến, ý tưởng chưa được đề xuất và công nhận trước đây.
+ Tính phù hợp: Nội dung sáng kiến, ý tưởng phù hợp với lĩnh vực công tác, học tập.
+ Tính tập thể: Sáng kiến, ý tưởng có khả năng ứng dụng, triển khai cho nhóm, tập thể.
+ Tính thiết thực, hiệu quả: Sáng kiến, ý tưởng đáp ứng yêu cầu đổi mới, nâng cao hiệu quả của đơn vị.
+ Tính kinh tế: Sáng kiến, ý tưởng khi nghiên cứu ứng dụng không tốn kém kinh phí cho đơn vị.
5.2. Tổ chức đánh giá các ý tưởng, sáng kiến, sáng chế, kết quả phong trào "Đoàn kết sáng tạo"
Hằng năm, trên cơ sở báo cáo của cấp dưới và kết quả kiểm tra, cấp trên trực tiếp đánh giá, ghi nhận kết quả Phong trào và biểu dương theo tiêu chí:
*  Đối với tập thể
- Xây dựng Kế hoạch hoặc Chương trình hưởng ứng và triển khai thực hiện phong trào “Đoàn kết sáng tạo” tại địa phương, cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp,… thu hút đông đảo cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động, người Việt Nam ở nước ngoài tham gia để phát huy cao độ sức sáng tạo của mỗi người Việt Nam.
- Đơn vị có nhiều sáng kiến, ý tưởng mới được ứng dụng vào sản xuất, quản lý, góp phần mang lại hiệu quả.
* Đối với cá nhân
Có sáng kiến, ý tưởng mới tiêu biểu được Hội đồng xét công nhận, các cơ quan, tổ chức ứng dụng vào thực tiễn; được Hội đồng Khoa học - Công nghệ tỉnh, thành phố (Bộ, ngành Trung ương) đánh giá có triển vọng phát triển thành Đề tài nghiên cứu khoa học.
5.3. Tổ chức tôn vinh, khen thưởng
- Hàng năm, căn cứ kết quả đánh giá, xếp loại các sáng kiến, sáng chế, ý tưởng mới, các cơ quan, tổ chức, đơn vị, các tổ chức thành viên của Mặt trận các cấp tổ chức đánh giá, khen thưởng gương điển hình trong phong trào “Đoàn kết sáng tạo” ở cấp mình; 
- Giới thiệu những sáng tạo, sáng kiến, ý tưởng mới tiêu biểu gửi Hội đồng thẩm định sáng tạo ở cấp tỉnh và Trung ương xem xét, công nhận, để giới thiệu biểu dương, tôn vinh.
6. Chế độ kiểm tra và thông tin báo cáo thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”, hoạt động giám sát và phản biện xã hội về phát triển khoa học – công nghệ, hỗ trợ sáng tạo
- Hàng năm, gắn với công tác kiểm tra nhiệm vụ của tổ chức, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và tổ chức thành viên của Mặt trận tổ chức kiểm tra cấp dưới để đánh giá kết quả thực hiện Phong trào.	
- Định kỳ 6 tháng, 1 năm các tổ chức thành viên của Mặt trận và Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, thành phố báo cáo kết quả thực hiện phong trào “Đoàn kết sáng tạo” về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Phong trào) để tổng hợp báo cáo kết quả về Trung ương.
- Phối hợp tổ chức giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về phát triển khoa học công nghệ, về nâng cao năng suất lao động, chất lượng sản phẩm hàng hoá, dịch vụ Việt Nam, hỗ trợ doanh nghiệp giới thiệu, quảng bá sản phẩm hàng hoá Việt Nam ra thị trường quốc tế.
- Tham gia góp ý, tổ chức phản biện xã hội đối với các dự thảo chủ trương chính sách về phát triển khoa học, công nghệ thúc đẩy sự sáng tạo của mỗi người dân Việt Nam.
7. Kinh phí thực hiện phong trào “Đoàn kết sáng tạo”
- Kinh phí tổ chức thực hiện phong trào này (công tác thông tin, tuyên truyền, vận động, tổ chức hội nghị, xây dựng và nhân rộng mô hình đoàn kết sáng tạo, tổ chức đánh giá, biểu dương, khen thưởng thực hiện phong trào, kiểm tra…): Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp, lãnh đạo các tổ chức thành viên của Mặt trận, căn cứ vào nhiệm vụ thực hiện phong trào xây dựng dự toán và phối hợp với chính quyền, cơ quan tài chính cùng cấp để bố trí kinh phí thực hiện trong nhiệm vụ chi thường xuyên của cơ quan, đơn vị.
- Trường hợp cần thiết tùy tình hình thực tế, có thể vận động xã hội hóa để thực hiện.
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
1. Năm 2018
- Tổ chức tọa đàm trao đổi về nội dung và phương thức triển khai kết hợp với khảo sát phong trào "Đoàn kết sáng tạo" ở 03 cụm cấp huyện (tổ chức tại các đơn vị: Thành phố Tây Ninh, Tân Châu, Gò Dầu) và ở tỉnh.
- Mặt trận tỉnh xây dựng ít nhất một (1) mô hình; mỗi tổ chức chính trị - xã hội xây dựng và triển khai ít nhất một (01) mô hình về đoàn kết sáng tạo.
- Thành lập Hội đồng thẩm định xét và đề nghị công nhận sáng kiến, ý tưởng mới cấp tỉnh.
- Xây dựng tiêu chí đánh giá, xếp loại sáng kiến, sáng chế, ý tưởng mới.
- Tập hợp các sáng kiến, ý tưởng mới tiêu biểu gửi Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam biên tập và phát hành ấn phẩm “Gương người Việt đoàn kết sáng tạo” năm 2018. 
2. Năm 2019
- Tiếp tục xây dựng và nhân rộng mô hình phong trào “Đoàn kết sáng tạo” trên các lĩnh vực.
- Sơ kết đánh giá 01 năm thực hiện Phong trào; biểu dương các tập thể, cá nhân điển hình trong Phong trào.
- Tập hợp các sáng kiến, ý tưởng mới tiêu biểu gửi Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam biên tập và phát hành ấn phẩm “Gương người Việt đoàn kết sáng tạo” năm 2019.
3. Năm 2020
- Sơ kết 03 năm thực hiện Phong trào.
- Biểu dương các tập thể, cá nhân điển hình trong Phong trào.
- Tập hợp các sáng kiến, ý tưởng mới tiêu biểu gửi Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam biên tập và phát hành ấn phẩm “Gương người Việt đoàn kết sáng tạo” năm 2020.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh
- Tham mưu Thường trực Tỉnh ủy, phối hợp với Ủy ban nhân dân tỉnh có văn bản chỉ đạo các ngành có liên quan triển khai thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo” đến cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh.
- Phối hợp với các ngành chức năng, các tổ chức thành viên tuyên truyền thường xuyên, sâu rộng phong trào “Đoàn kết sáng tạo” đến các đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân.
-  Thành lập Hội đồng thẩm định xét và đề nghị công nhận sáng kiến, ý tưởng mới cấp tỉnh. Hằng năm, xét chọn và đề nghị Hội đồng Trung ương xem xét, biểu dương, khen thưởng “Người Việt đoàn kết sáng tạo” cho những tập thể, cá nhân có sáng kiến, ý tưởng mới tiêu biểu.
- Phối hợp với Sở Tài chính và các cơ quan liên quan xây dựng cơ chế tài chính Quỹ “Người Việt sáng tạo”; chủ trì phối hợp Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng) và các cơ quan liên quan xây dựng hướng dẫn liên ngành khen thưởng; tiêu chí và thể lệ giải thưởng “Người Việt sáng tạo”.
- Phối hợp với Ban Tuyên giáoTỉnh ủy, Sở Thông tin - Truyền thông chỉ đạo các cơ quan truyền thông tổ chức các hoạt động truyền thông để góp phần hình thành và thúc đẩy phong trào “Đoàn kết sáng tạo”.
- Chủ trì hiệp thương với các tổ chức thành viên triển khai hưởng ứng, gắn kết phong trào của tổ chức mình với phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo” nhằm nâng cao chất lượng phong trào và đáp ứng yêu cầu nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả trên các lĩnh vực;
- Gắn phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo” với việc thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” và cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”
	- Phối hợp tổ chức giám sát việc thực hiện các chính sách về phát triển khoa học công nghệ; tham gia góp ý, tổ chức phản biện xã hội đối với các dự thảo chính sách về phát triển khoa học, công nghệ. Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát các đợt thi đua; sau mỗi đợt thi đua có sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm và khen thưởng.
	- Phối hợp xây dựng các mô hình về “Đoàn kết sáng tạo” để thu hút sự tham gia của đông đảo các tầng lớp nhân dân; Chú trọng khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong phong trào “Đoàn kết sáng tạo”.
	- Giao Ban Phong trào Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chủ trì phối hợp với các sở, ngành, đơn vị có liên quan tham mưu và giúp Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh để triển khai thực hiện phong trào “Đoàn kết sáng tạo” đến cơ sở, cộng đồng dân cư và các tầng lớp Nhân dân.


2. Đề nghị các tổ chức thành viên của Mặt trận
Các tổ chức thành viên của Mặt trận, trước hết là các tổ chức chính trị - xã hội, Liên hiệp các Hội khoa học và Kỹ thuật Việt Nam tỉnh Tây Ninh:
- Có kế hoạch hưởng ứng và triển khai thực hiện phong trào “Đoàn kết sáng tạo” cho tổ chức mình; tuyên truyền đến hội viên, đoàn viên; chỉ đạo và hướng dẫn tổ chức trực thuộc phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp trong triển khai thực hiện phong trào “Đoàn kết sáng tạo”. 
- Cụ thể hóa và gắn kết phong trào thi đua sáng tạo hiện có của tổ chức mình với phong trào “Đoàn kết sáng tạo” do MTTQ Việt Nam chủ trì đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
- Xây dựng và nhân rộng các mô hình về “Đoàn kết sáng tạo" để hướng dẫn đoàn viên, hội viên thực hiện. 
- Hằng năm tập hợp những sáng tạo, sáng kiến, ý tưởng mới trong tổ chức; phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh thống nhất xem xét, công nhận để gửi Mặt trận Trung ương biên tập vào ấn phẩm “Gương người Việt đoàn kết sáng tạo” và công bố, giới thiệu trong Lễ biểu dương, khen thưởng những tập thể, cán nhân tiêu biểu trong phong trào “Đoàn kết sáng tạo”.
3. Đề nghị UBND tỉnh
- Tạo điều kiện và phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh triển khai phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo” đến các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cộng đồng dân cư.
- Chỉ đạo các sở, ngành, cơ quan thuộc Ủy ban Nhân dân tỉnh hỗ trợ và phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tổ chức phát động, triển khai, thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”, cụ thể như sau: 
3.1. Sở Khoa học và Công nghệ
-  Chủ trì, phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh xây dựng cơ sở dữ liệu ý tưởng, sáng tạo Quốc gia khi có hướng dẫn của Bộ Khoa học và Công nghệ; định kỳ hàng năm phối hợp tổ chức hội thảo, tọa đàm về thi đua sáng tạo.
- Chủ động tham mưu, nghiên cứu, đề xuất UBND tỉnh rà soát, bổ sung, hoàn thiện chính sách hỗ trợ các hoạt động nghiên cứu, sáng tạo, sáng kiến, ý tưởng mới và cơ chế ứng dụng các sáng kiến, ý tưởng được đánh giá, xếp loại.
- Phối hợp với Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật tỉnh và các cơ quan có liên quan tổ chức tốt các cuộc thi sáng tạo khoa học, kỹ thuật trên địa bàn tỉnh.
3.2. Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tỉnh; Sở Y tế
 - Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo các cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc ngành mình quản lý hưởng ứng phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo” nhằm thu hút đông đảo giảng viên, giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục, học sinh, sinh viên, học viên tham gia.
- Hàng năm, đánh giá phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo” của các cơ sở giáo dục và đào tạo; thông tin kết quả về Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và Sở Nội vụ. 
3.3. Sở Tài chính
 - Tham mưu cho UBND tỉnh bố trí ngân sách và hướng dẫn sử dụng kinh phí tổ chức thực hiện phong trào “Đoàn kết sáng tạo”.
- Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các cơ quan liên quan xây dựng cơ chế tài chính Quỹ “Người Việt sáng tạo”.
3.4. Sở Ngoại vụ
Chủ trì, phối hợp với Liên hiệp các tổ chức hữu nghị tỉnh xây dựng kế hoạch, vận động kiều bào tích cực tham gia phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”, góp phần xây dựng quê hương Tây Ninh ngày càng giàu đẹp.
3.5. Sở Kế hoạch và Đầu tư
Chủ trì, phối hợp với Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh xây dựng kế hoạch, hưởng ứng phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”, hướng tới năng suất lao động ở các doanh nghiệp, đơn vị sản xuất kinh doanh.
3.6. Sở Nội vụ
- Phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh ban hành Hướng dẫn liên ngành khen thưởng thành tích trong thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo” ; tiêu chí và thể lệ Giải thưởng “Người Việt sáng tạo”. 
- Hằng năm, phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra các cơ quan, đơn vị, địa phương việc thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”.
3.7. Các sở, ngành liên quan
Căn cứ chức năng nhiệm vụ của mình, có chương trình, kế hoạch hưởng ứng phong trào “Đoàn kết sáng tạo”.
3.8. UBND các huyện, thành phố
Phối hợp và hỗ trợ Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp tổ chức, triển khai phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo”.
3.9.  Hằng năm, các cơ quan, đơn vị, địa phương đánh giá, tổng hợp phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo” và báo cáo kết quả về Sở Nội vụ (qua ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh) để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh.
4. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc VN các huyện, thành phố
- Tham mưu cấp ủy, phối hợp với UBND cùng cấp ban hành chủ trương lãnh đạo, chỉ đạo các ban, ngành liên quan xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện phong trào “Đoàn kết sáng tạo”.
- Phối hợp với các ngành chức năng, các tổ chức thành viên tuyên truyền thường xuyên, sâu rộng phong trào “Đoàn kết sáng tạo” đến đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân.
- Chủ trì hiệp thương với các tổ chức thành viên chọn các nội dung tổ chức phong trào “Đoàn kết sáng tạo” phù hợp, nhằm nâng cao chất lượng phong trào và nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả trên các lĩnh vực; phát huy vai trò của các tổ chức thành viên trong việc vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tham gia phong trào “Đoàn kết sáng tạo” gắn kết với các phong trào thi đua của tổ chức mình. 
- Tham mưu thành lập Hội đồng thẩm định xét và đề nghị công nhận sáng kiến, ý tưởng mới cấp huyện. 
- Phối hợp tổ chức giám sát việc thực hiện các chính sách về phát triển khoa học công nghệ; tham gia góp ý, tổ chức phản biện xã hội đối với các dự thảo chính sách về phát triển khoa học, công nghệ. Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát các đợt thi đua; sau mỗi đợt thi đua có sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm và khen thưởng.
- Phối hợp xây dựng mô hình về “Đoàn kết sáng tạo” để thu hút sự tham gia của đông đảo các tầng lớp nhân dân; chú trọng khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong phong trào “Đoàn kết sáng tạo”.
- Hằng năm, Hội đồng cấp huyện xét chọn và đề nghị Hội đồng cấp tỉnh thẩm định và công nhận sáng kiến, ý tưởng mới".
Trên đây là Kế hoạch thực hiện phong trào thi đua “Đoàn kết sáng tạo” trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2017 - 2020. Đề nghị các Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, thành phố phối hợp với và các tổ chức thành viên cấp mình triển khai thực hiện tốt kế hoạch này. Trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có vướng mắc, phát sinh vấn đề mới, đề nghị gửi về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh sẽ xem xét, điều chỉnh cho phù hợp.
Kế hoạch này thay thế Kế hoạch số 249/KH-UBMTTQVN ngày 16/11/2017.

	
Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);
- UBND tỉnh (để phối hợp chỉ đạo);
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Ban Thường trực UB MTTQ tỉnh; 
- Các tổ chức thành viên; 
- Ủy ban Nhân dân các huyện, thành phố;
- Ủy ban MTTQ Việt Nam các tỉnh, thành phố;
- Lưu: VT, BPT.
	
TM. BAN THƯỜNG TRỰC
 CHỦ TỊCH 
(đã ký)


Huỳnh Văn Quang




