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KẾ HOẠCH

Tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện 
Nghị quyết lần thứ 7 BCH TW Đảng khóa XII 
Thực hiện Kế hoạch số 78-KH/TU, ngày 12/6/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Tây Ninh về việc tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 7 (khóa XII), Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tổ chức tuyên truyền, học tập sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân những nội dung cơ bản về chủ trương, quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp của Đảng trong Nghị quyết Hội nghị Trung ương 7 (khóa XII) nhằm tạo sự nhất quán về nhận thức.

2. Hệ thống MTTQ các cấp tổ chức học tập, tuyên truyền đảm bảo đúng nội dung, đối tượng, thời gian theo quy định của Tỉnh ủy.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, ĐỒI TƯỢNG, TÀI LIỆU, KINH PHÍ 
1. Nội dung
Các Nghị quyết Hội nghị Trung ương 7 (khóa XII), cụ thể:
- Nghị quyết số 26-NQ/TW, ngày 19/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XII) về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ; 

- Nghị quyết số 27-NQ/TW, ngày 21/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XII) về cải cách chính sách tiền lương đối với cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang và người lao động trong doanh nghiệp; 
- Nghị quyết số 28-NQ/TW, ngày 23/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XII) về cải cách chính sách bảo hiểm xã hội. 

2. Hình thức
2.1. Tổ chức triển khai, quán triệt trong đối tượng dân tộc, tôn giáo:
a. Cấp tỉnh: Tổ chức 03 cuộc
- Phật giáo: Ban trị sự Giáo hội Phật giáo tỉnh và các huyện, thành phố.
- Cao Đài Tây Ninh: Các chức sắc Hội thánh Cao Đài Tây Ninh (phẩm từ Lễ sanh và tương đương trở lên).
- Các tôn giáo khác: Ủy ban Đoàn kết Công giáo tỉnh, các linh mục chánh xứ, phó chánh xứ, Trưởng Ban hành giáo các Giáo xứ; Ban Đại diện Cộng đồng Hồi giáo Islam tỉnh, cả chùa, phó cả chùa, chủ lễ các Thánh đường Hồi giáo; Ban Đại diện tỉnh và 05 Ban cai quản họ đạo của Cao Đài Ban Chỉnh đạo; Ban Chấp sự 02 chi Hội Tin Lành Tây Ninh và Trảng Bàng, Mục sư các hệ phái Tin Lành khác; Ban quản lý 02 đàn (Minh Cảnh đàn và Pháp Bửu đàn).

b. Cấp huyện: 

- Cao Đài Tây Ninh: Chức việc các Ban cai quản họ đạo, Tổ nghi lễ; 

- Công giáo: Thành viên Ban hành giáo, tu sĩ nam nữ; 

- Phật giáo: Các thành viên Ban trụ trì chùa, tịnh xá, tịnh thất, niệm phật đường không phải chức sắc.
- Già làng, trưởng ấp, người tiêu biểu trong các dân tộc.
​(Tùy điều kiện thực tế ở địa phương có thể tổ chức 01 cuộc hoặc nhiều cuộc)
2.2. Phối hợp tổ chức triển khai trong nhân dân:

Ban Thường trực UBMTTQVN các huyện, thành phố hướng dẫn Mặt trận Tổ quốc xã, phường, thị trấn, Ban CTMT ấp (khu phố) tổ chức triển khai học tập Nghị quyết ra Nhân dân theo tinh thần kế hoạch phối hợp 179/KH-MTTQ-ĐTCTXH giữa Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh thực hiện công tác tuyên truyền giai đoạn 2016 - 2019.
3. Thời gian thực hiện:
- Cấp tỉnh và huyện hoàn thành trong tháng 8/2018.

- Cấp xã triển khai quán triệt, tuyên truyền hoàn thành trong tháng 9/2018.
4. Tài liệu học tập và kinh phí: 
- Tài liệu: Sử dụng "tài liệu hỏi - đáp các văn kiện Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khóa XII" (tài liệu dùng tuyên truyền ra Nhân dân) do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn và phát hành (Liên hệ Ban Dân vận cùng cấp để nhận). 
Trên cơ sở các Nghị quyết, báo cáo viên cấp huyện, xã có thể tự biên soạn tài liệu ngắn gọn, dễ hiểu để triển khai, quán triệt trong dân tộc, tôn giáo và sâu rộng ra các tầng lớp nhân dân.
- Về kinh phí: 
+ Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh sử dụng từ nguồn kinh phí tuyên truyền năm 2018 do tỉnh cấp.
+ Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện (thành phố) tham mưu cho cấp ủy cùng cấp hỗ trợ kinh phí tổ chức triển khai trong các dân tộc, tôn giáo; đồng thời phối hợp với Ban Dân vận cùng cấp thống nhất kinh phí triển khai học tập ở các xã (p,tt) và khu dân cư. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- Giao Ban Tuyên giáo Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chủ trì, phối hợp với Ban Dân tộc – Tôn giáo tham mưu cho Ban Thường trực tổ chức tuyên truyền, học tập Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) trong đối tượng dân tộc, tôn giáo cấp tỉnh.

- Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện (thành phố) chủ động xây dựng kế hoạch triển khai, quán triệt, học tập Nghị quyết Trung ương 7 (khóa XII) trên địa bàn huyện; hướng dẫn Mặt trận cơ sở đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong hệ thống Mặt trận và ra Nhân dân. 
Sau đợt triển khai, báo cáo kết quả về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh trước ngày 20/9/2018 (qua Ban Tuyên giáo, địa chỉ mail: bantgmt@gmail.com) để tổng hợp báo cáo chung cho Thường trực Tỉnh ủy, Mặt trận Trung ương, Ban Dân vận Tỉnh ủy theo quy định.
Nơi nhận:                                                           
TM. BAN THƯỜNG TRỰC
- MTTW;
PHÓ CHỦ TỊCH
        
- Ban DVTU; Ban TGTU;



- 05 tổ chức CT-XH tỉnh;

- BTT MTTQ tỉnh;
(đã ký)
- MTTQ các huyện, tp;

- Lưu: TG- VP.                                                               
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