UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM		CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
       TỈNH TÂY NINH			Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
   BAN THƯỜNG TRỰC

Số:   306 /KH-MTTQ-BTTTây Ninh, ngày  16  tháng  7năm 2018


KẾ HOẠCH
Thực hiện Quyết định số 99-QĐ/TW ngày 03/10/2017 và Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng


Thực hiệnKế hoạch số 537/KH-MTTW-BTT ngày 18/4/2018 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQVN về việcthực hiện Quyết định số 99-QĐ/TW ngày 03/10/2017, của Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành "Hướng dẫn khungđể các cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc Trung ương tiếp tục phát huy vai trò của Nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ(gọi tắt là Quyết định số 99)và Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về "Giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên" (gọi tắt là Quy định số 124).
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:
[bookmark: muc_1]I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nhằm phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội, Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng và Nhân dân trên địa bàn tỉnh Tây Ninh trong giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên, góp phần xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh.
- Tiếp tụcnâng cao nhận thức và thực hiện có kết quả những nội dung, hình thức công khai để nhân dân biết, góp ý và giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện, giữ vững lập trường tư tưởng chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên; phát huy vai trò của Nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ vàphòng ngừa tham nhũng, lãng phí.
-Cấp ủy, tổ chức đảng và cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu phải gương mẫu, nghiêm túc thực hiện, cầu thị lắng nghe ý kiến, chịu sự giám sát của Nhân dân.
2. Yêu cầu
- Việc góp ý và giám sát của của Mặt trận Tổ quốc Việt nam các cấp trong tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội, Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng và Nhân dân phải được tiến hành sâu rộng, thường xuyên, kiên trì, thiết thực, hiệu quả. Bảo đảm sự lãnh đạo của cấp ủy, tổ chức đảng; phù hợp với Hiến pháp, pháp luật, Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Điều lệ của các tổ chức chính trị - xã hội.
- Quá trình triển khai thực hiện cần có sự phối hợp chặt chẽ với các cơ quan liên quan và các tổ chức thành viên của Mặt trận, không làm cản trở hoặc ảnh hưởng đến công việc của các tổ chức, sinh hoạt của cá nhân, gia đình, người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên. 
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
1. Công tác triển khai
- Nội dung: Triển khai Quy định số 99 và Quyết định 124 của Ban Bí thư và Quyết định 217, 218 của Bộ Chính trị. Nêu rõ 02 nội dung Mặt trận và các tổ chức chính trị- xã hội phải thực hiện: Góp ý xây dựng đảng và Giám sát cấp uỷ, tổ chức đảng và đảng viên.
- Đối tượng: Triển khai trong đối tượng Mặt trận và các tổ chức đoàn thể cùng cấp.
- Hình thức: Tổ chức hội nghị.
- Thời gian thực hiện:
+ Cấp tỉnh: từ ngày 23 đến 27/7/2018.
+ Cấp huyện: từ ngày 6 đến ngày 17/8/2018.
+ Cấp xã: từ  ngày 20 đến 31/8/2018.
2. Công tác tuyên truyền:
a. Nội dung tuyên truyền: Nhiệm vụ góp ý xây dựng tổ chức đảng  và đảng viên của Nhân dân và Mặt trận, các tổ chức chính trị- xã hội; Nhiệm vụ giám sát tổ chức đảng và đảng viên của Nhân dân và Mặt trận, các tổ chức chính trị- xã hội.
b. Đối tượng: Đoàn viên, hội viên và Nhân dân.
c. Hình thức tuyên truyền:
- Đối với cấp tỉnh:Tuyên truyền thông qua Bản tin Mặt trận, trang thông tin điện tử, phối hợp với Báo Tây Ninh, Đài Phát thanh &truyền hình Tây Ninh thực hiện các chuyên trang, chuyên mục; lồng ghép trong tập huấn, hội nghị chuyên đề về hoạt động giám sát, phản biện xã hội, xây dựng Đảng, chính quyền.
- Đối với cấp huyện: Tuyên truyền thông qua Bản tin hoạt động Mặt trận (nếu có), thông qua việc phối hợp với Đài truyền thanh huyện; lồng ghép trong tập huấn, hội nghị; thông qua bài, tin gởi về tỉnh.
- Đối với cấp xã: Tuyên truyền thông qua các trạm truyền thanh, các buổi tuyên truyền ở khu dân cư, sinh hoạt Tổ dân cư tự quản.
d. Thời gian thực hiện: Thường xuyên.
3. Nhiệm vụ góp ý
3.1. Nhân dân và Mặt trận, các tổ chức chính trị- xã hội góp ý xây dựng Đảng
a. Nội dung góp ý
- Góp ý đối với cấp uỷ, tổ chức đảng:
+ Việc triển khai, thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khoá XII.
+ Dự thảo các chỉ thị, kế hoạch, hướng dẫn, quy chế, quy định... của Đảng thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khoá XII; dự thảo quy trình tiếp nhận và xử lý thông tin phản ánh, tố cáo về tham nhũng, lãng phí.
+ Báo cáo kiểm điểm việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khoá XII của cấp ủy, tổ chức đảng.
+ Mối quan hệ giữa cấp ủy, tổ chức đảng với Nhân dân.
- Góp ý đối với cán bộ, đảng viên:
+ Những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” của cán bộ, đảng viên.
+ Phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, vai trò tiên phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền; việc thực hiện cam kết rèn luyện, giữ gìn phẩm chất đạo đức, lối sống, không suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” của cán bộ, đảng viên.
+ Trách nhiệm thực thi công vụ; thực hiện nhiệm vụ của người đảng viên; mối quan hệ giữa cán bộ, đảng viên với nhân dân.
+ Các thông tin phản ánh, tố cáo về tham nhũng, lãng phí.
b. Hình thức góp ý:
- Nhân dân góp ý:
+ Nhân dântrực tiếp gặp lãnh đạo cấp ủy, lãnh đạo Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội để phản ánh.
+ Nhân dân thông qua hòm thư góp ý đặt công khai, hệ thống thư điện tử, số điện thoại đường dây nóng; tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng với Nhân dân; tiếp xúc cử tri.
+ Nhân dân gửi văn bản hoặc bằng các hình thức khác.
- Mặt trận và các tổ chứcchính trị-xã hội góp ý:
Tập hợp, tổng hợp tâm tư, nguyện vọng, phản ảnh của Nhân dân (thông qua hòm thư góp ý, hệ thống thư điện tử, số điện thoại đường dây nóng; tiếp dân; tiếp xúc cử tri...thực hiện theo Quyết định 218 của Bộ Chính trị) kịp thời báo cáo đến cấp uỷ, tổ chức đảng cùng cấp.
4. Nhiệm vụ giám sát
4.1. Nhân dân và Mặt trận, các tổ chức  chính trị- xã hội giám sát xây dựng Đảng
- Nhân dân thực hiện quyền giám sát thông qua Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội.
- Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội giám sát theo quy chế được ban hành kèm theo Quyết định 217 của Bộ Chính trị.
-Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội thực hiện giám sát cấp ủy, tổ chức đảng cùng cấp; giám sát người đứng đầu, cán bộ chủ chốt, cán bộ, đảng viên thuộc phạm vi quản lý của cấp ủy cùng cấp; giám sát cán bộ, đảng viên sinh hoạt, cư trú trên địa bàn khu dân cư.
a. Nội dung giám sát:
- Giám sát đối với cấp uỷ, tổ chức đảng:
+ Việc triển khai thực hiện chương trình, kế hoạch, quy chế, quy định thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khoá XII.
+ Việc lãnh đạo thực hành tiết kiệm; phòng, chống tham nhũng, lãng phí; công tác tổ chức, cán bộ; công tác kiểm toán, kiểm tra, thanh tra; hoạt động và kết quả điều tra, truy tố, xét xử (trừ những vụ, việc phải giữ bí mật theo quy định của pháp luật).
+ Việc giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo; giải quyết các điểm nóng, các vụ, việc bức xúc, nổi cộm tại địa phương, đơn vị, nhất là những vụ, việc Nhân dân quan tâm.
+ Việc khắc phục, sửa chữa những khuyết điểm của cấp ủy, tổ chức đảng trong việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khoá XII.
- Giám sát đối với cán bộ, đảng viên:
+ Về 27 biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong cán bộ, đảng viên; 19 điều quy định đảng viên không được làm; trách nhiệm thực thi công vụ; kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao.
+ Việc thực hiện cam kết tu dưỡng, rèn luyện, giữ gìn phẩm chất đạo đức, lối sống; không suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” của cán bộ, đảng viên; việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; quy định về trách nhiệm nêu gương của cán bộ lãnh đạo, quản lý, nhất là người đứng đầu.
+ Việc tiếp thu và khắc phục, sửa chữa khuyết điểm của cán bộ, đảng viên trong việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khoá XII.
b. Hình thức giám sát:
- Giám sát thông qua nghiên cứu văn bản, tài liệu, báo cáo của các cơ quan, tổ chức; đơn, thư khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị của các tổ chức, cá nhân gửi Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội và qua phản ánh của các phương tiện thông tin đại chúng.
- Giám sát thông qua tiếp thu ý kiến phản ảnh của các thành viên, đoàn viên, hội viên, ý kiến của Nhân dân, ý kiến của các chuyên gia để tổ chức khảo sát thực tế, tổ chức giám sát để có cơ sở kiến nghị với cấp uỷ, tổ chức đảng.
- Giám sát thông qua việc tham gia các hoạt động giám sát, kiểm tra của cấp uỷ, tổ chức đảng khi được mời. 
- Giám sát thông qua việc thực hiện các văn bản quy định của đảng về dân chủ ở cơ sở, hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh
- Tổ chức triển khai việc thực hiện Quyết định 99 và Quy định 124 đảm bảo theo nội dung, thời gian kế hoạch đề ra. Hướng dẫn và kiểm tra Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN cấp huyện, cấp xã cụ thể thực hiện ở cấp mình.
- Để thực hiện có kết quả kế hoạch này, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh phân công các Ban thuộc Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh như sau:
1.1. Ban Dân chủ-Pháp luật
- Tham mưu giúp Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh triển khai, theo dõi việc thực hiện Quyết định 99 và Quy định 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; chủ trì phối hợp với các Ban, Văn phòng thuộc Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham mưu triển khai các nội dung của kế hoạch.
- Tham mưu giúp Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh thực hiện các nội dung góp ý, giám sát đối với cấp ủy, tổ chức đảngcùng cấp; người đứng đầu, cán bộ chủ chốt, cán bộ, đảng viên thuộc phạm vi quản lý của cấp ủy cùng cấp.
- Tham mưu giúp Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnhtheo dõi, báo cáo kết quả thực hiện định kỳ quí, 6 tháng, năm. Thực hiện báo cáo sơ, tổng kết theo chỉ đạo của Tỉnh ủy và Trung ương.
1.2. Ban Tuyên giáo
-Tham mưu giúp Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh tuyên truyền cácnội dung của Quyết định 99 và Quy định 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng tới Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Nhân dân; tập huấn cho cán bộ chuyên trách và báo cáo viên MTTQ Việt Nam tỉnh và mở lớp tuyên truyền trong các chức sắc tôn giáo tỉnh.
-Tham mưu giúp Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh nắm bắt kịp thời tâm tư, nguyện vọng, tập hợp, tổng hợp đầy đủ ý kiến, kiến nghị của đoàn viên, hội viên, cử tri và Nhân dân, nhất là những vấn đề liên quan đến biểu hiện suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” của cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên.
-Tập hợp ý kiến nhân dân và dư luận xã hội trong thực hiện các nội dung kế hoạch này.
-Thông tin tuyên truyền trên tờ tin công tác Mặt trận và Website của Mặt trận tỉnh. Chủ động tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh phối hợp với các cơ quan thông tin: BáoTây Ninh, Đài Phát thanh- Truyền hình Tây Ninh để tuyên truyền các nội dung của Quyết định 99 và Quy định 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng để Nhân dân biết tham gia thực hiện.
2. Đề nghị các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh thực hiện tốt các nội dungQuyết định 99 và Quy định 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện trong tổ chức mình.
3. Đối với MTTQ VN các huyện, thành phố 
Trên cơ sở kế hoạch này Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố tham mưu, đề xuất các huyện uỷ, thành uỷ triển khai trong các chi, đảng bộ trực thuộc và xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện ở địa phương mình.
Trên đây là kế hoạch của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh thực hiệnQuyết định 99 và Quy định 124 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, đề nghị các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố triển khai thực hiện tốt và  định kỳ quý, 6 tháng, cả năm báo cáo kết quả về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban Dân chủ-Pháp luật: dcplmattrantayninh@gmail.com) để tổng hợp báo cáo MTTW và Tỉnh uỷ./.

	Nơi nhận: 
- MTTW (b/c);
- TT TU (b/c);
- T 176, MT phía Nam;
- Ban DV TU;
- Các tổ chức CT-XH tỉnh;
- Website MTTQVN tỉnh;
- Ban Thường trực;
- Lưu: VP; Ban Dân chủ - Pháp luật.

	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH 

(Đã ký)
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Nguyễn Văn Nhiếm
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