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BÁO CÁO 
Kết quả tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư 
 kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam
 (18/11/1930-18/11/2018) 
 
Thực hiện Hướng dẫn số 118/HD-MTTW-BTT, ngày 14/9/2018 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc năm 2018, kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11/1930-18/11/2018). 
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh báo cáo kết quả như sau: 

I. Công tác hướng dẫn, chỉ đạo thực hiện

1. Cấp tỉnh
- Căn cứ hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh trực tiếp tham mưu Thường trực Tỉnh ủy chỉ đạo các cấp ủy Đảng, chính quyền tạo điều kiện để Mặt trận các cấp trong tỉnh phối hợp tổ chức tốt Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2018.
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh ban hành Hướng dẫn số 79/HD-MTTQ-BTT ngày 10/10/2018  hướng dẫn tổ chức  “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư” năm 2018, triển khai trong hệ thống Mặt trận từ tỉnh đến cơ sở và Ban công tác Mặt trận ấp (kp). 
- Phối hợp với Ban Chỉ đạo phong trào "Toàn dân xây dựng đời sống văn hóa" tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao nhân dịp tổ chức Ngày hội và kỷ niệm 88 năm Ngày truyền thống Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11/1930-18/11/2018).

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN các huyện, thành phố chọn 9 điểm ở 9 huyện, thành phố làm điểm của tỉnh để tổ chức rút kinh nghiệm; đồng thời hướng dẫn MTTQ các huyện, thành phố mỗi huyện chọn 01 KDC làm điểm của huyện (09 điểm), mỗi xã (P,TT) còn lại chọn 01 KDC làm điểm của xã (58 điểm) để rút kinh nghiệm trước khi tổ chức đồng loạt ở các ấp (kp) còn lại. 

2. Cấp huyện
- Căn cứ Hướng dẫn 79 của tỉnh, các huyện, thành phố tham mưu huyện, thành  ủy chỉ đạo các cấp ủy Đảng, chính quyền tạo điều kiện, phối hợp Mặt trận các cấp tổ chức tốt Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2018.

- Ban hành 9 kế hoạch, hướng dẫn xã (phường, thị trấn) tổ chức Ngày hội năm 2018.

- Phối hợp chính quyền, Ban Chỉ đạo phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" và các tổ chức đoàn thể huyện, thành phố để tổ chức Ngày hội.
II. Kết quả thực hiện
1. Về tổ chức Ngày hội

1.1. Hoạt động của các đồng chí lãnh đạo cấp ủy và các ban, ngành tham dự Ngày hội

- Cấp tỉnh: Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh thành lập 9 đoàn dự ngày hội tại 9 điểm của tỉnh gồm: Lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND,UBND tỉnh, Ủy ban MTTQVN tỉnh, các đồng chí ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy phụ trách các huyện, thành phố, đại diện lãnh đạo các đoàn thể, lực lượng vũ trang, các sở, ngành trong tỉnh.

- Cấp huyện: Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thành phố thành lập 54 đoàn dự ngày hội tại 54 điểm của huyện với thành phần như của cấp tỉnh. Riêng 9 điểm của tỉnh, huyện có mời thêm đại diện Ban Thường trực các xã (p,tt) trong huyện tham dự để rút kinh nghiệm.
1.2. Các hoạt động Ngày hội ở khu dân cư 
Từ ngày 31/10 đến ngày 18/11/2018 toàn tỉnh đã có 542/542 KDC tổ chức ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc, đạt tỷ lệ 100 %, trong đó có 37 điểm tổ chức phạm vi toàn xã, 6 điểm tổ chức phạm vi liên khu dân cư, còn lại tổ chức trong phạm vi ấp (kp) với tổng số người tham dự là trên 58.215 người, (bình quân mỗi ấp (kp) có trên 108 người dự). 
a) Về chủ đề Ngày hội năm 2018
Tùy theo đặc điểm tình hình của huyện, xã (p,tt) và ấp (kp), Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận cấp xã tham mưu, xin ý kiến cấp ủy, thống nhất với chính quyền để lựa chọn các chủ đề như: 
- Khu dân cư thực hiện tốt bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu

- Khu dân cư bảo đảm an toàn thực phẩm. 

- Khu dân cư an toàn về an ninh trật tự.

b) Các hoạt động tuyên truyền

Thông qua các phương tiện thông tin đại chúng như: Báo Tây Ninh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, hệ thống truyền thanh huyện, thành phố và hệ thống loa phát thanh các xã (p,tt), website Mặt trận tỉnh và các trang faceebook, các buổi sinh hoạt, hội họp của các đoàn thể, các tổ chức thành viên; Mặt trận các cấp đã tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về đại đoàn kết toàn dân tộc; về lịch sử, truyền thống vẻ vang của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; tuyên truyền đợt thi đua đặc biệt chào mừng đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, nhiệm kỳ 2019- 2024; giới thiệu các tập thể, hộ gia đình, cá nhân tích cực hưởng ứng các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, trọng tâm là Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, vận động Quỹ "Vì người nghèo"; cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam", phong trào "quần chúng tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc".
Kết quả tuyên truyền được  1.696 cuộc có 71.836 lượt người tham dự; tuyên truyền trên hệ thống loa phát thanh được 9.263 phút, đăng Báo Tây Ninh, Website Mặt trận tỉnh... được 86 tin, bài viết về Ngày hội.
c) Các hoạt động tổ chức trước, trong và sau Ngày hội
- Về hình thức tổ chức: Tất cả các điểm tổ chức Ngày hội đều trang trí khẩu hiệu, cờ phướng, vận động nhân dân treo cờ Tổ quốc tại nơi tổ chức Ngày hội; thành phần đại biểu tham dự, số lượng người dân tham gia; bố trí bảo vệ tốt an ninh trật tự xung quanh khu vực Ngày hội và an ninh trật tự nơi tổ chức lễ.
        - Về nội dung Ngày hội: Có 492 ấp (kp)/542 ấp (kp) đạt 90,77% phối hợp tổ chức tốt cả phần lễ, phần hội tạo ra được không khí vui tươi, phấn khởi mang lại hiệu quả thiết thực sinh động trong ngày hội ở từng khu dân cư, trong đó:

+ Phần hội: Các ấp (kp) tổ chức nhiều hoạt động vui chơi giải trí như: tổ chức giao lưu, thi đấu bóng chuyền, bóng đá, biểu diễn văn nghệ, các trò chơi đậm nét truyền thống văn hoá của địa phương; thi nấu ăn … góp phần tạo cho không khí ngày hội thêm phần vui tươi, sinh động. Để hỗ trợ các điểm tổ chức ngày hội, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố tham mưu Ban Thường vụ huyện, thành ủy, vận động các doanh nghiệp trên địa bàn hỗ trợ kinh phí cho các điểm tổ chức Ngày hội trên 8 tỷ đồng. 
Trong 542 ấp (kp) trên địa bàn toàn tỉnh có: 9 điểm tổ chức Ngày hội của tỉnh như: huyện Dương Minh Châu tổ chức theo hình thức hội trại (2 ấp/trại và có trại tôn giáo); trong trại có trưng bày một số đặc sản của địa phương; huyện Tân Châu tổ chức 2 điểm phạm vi liên ấp biên giới (5 ấp) có đông đồng bào dân tộc; đồng thời mời các xã Campuchia giáp ranh cùng tham gia Ngày hội; huyện Châu Thành tổ chức 4 điểm phạm vi toàn xã và liên ấp theo hình thức dựng trại, thi nấu ăn phục vụ bữa ăn trưa mời đại biểu và Nhân dân cùng ăn; phối hợp với 3 Đồn Biên phòng tổ chức các hoạt động giao lưu bóng chuyền, bóng đá và giai lưu văn nghệ giữa quân và dân mừng Ngày hội.
+ Phần lễ: Các ấp (kp) thực hiện đúng chương trình hướng dẫn của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh (Hướng dẫn số 79) như: ôn lại truyền thống 88 năm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; tổng kết 01 năm hoặc 03 năm thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" và xác định phương hướng, nhiệm vụ năm tới; biểu dương, khen thưởng các hộ gia đình tiêu biểu toàn diện, hộ gia đình học tập, khuyến học, khuyến tài, xã (p,tt) thực hiện tốt Cuộc vận động; ấp (kp), gia đình văn hóa; tổ dân cư tự quản, cơ sở tín ngưỡng tôn giáo văn minh, gương cán bộ Mặt trận tiêu biểu, gương "ông bà cha mẹ mẫu mực", "con cháu thảo hiền", gương "sản xuất giỏi, vượt khó vươn lên"; phát động và ký kết thi đua...

Ngoài các nội dung trên, các điểm tổ chức Ngày hội huyện Dương Minh Châu có đối thoại, phỏng vấn, chia sẻ kinh nghiệm của các gương tiêu biểu và được minh họa bằng tiểu phẩm; thông qua báo cáo bằng phóng sự, hình ảnh cụ thể.

d) Các hoạt động thiết thực khác: Trong Ngày hội ĐĐK toàn dân tộc ở các ấp (kp), MTTQ các cấp đã phối hợp các ngành, các tổ chức thành viên vận động trên 1.425 phần quà trị giá hơn 598,5 triệu đồng tặng hộ nghèo ngay tại Ngày hội; xây mới và trao tặng 152 căn nhà đại đoàn kết, trị giá 6,08 tỷ đồng (trong đó, Mặt trận tỉnh hỗ trợ 44 căn, huyện tự vận động xây 106 căn); phát quang, dọn dẹp vệ sinh đường sá, nơi công cộng với hơn 1.726 ngày công lao động. 
1.3. Khen thưởng
Qua tổ chức Ngày hội, Mặt trận các cấp và chính quyền đã biểu dương, khen thưởng    8.600 gương tập thể, cá nhân tiêu biểu trên các lĩnh vực, cụ thể:
- Hộ gia đình tiêu biểu toàn diện: 992

- Hộ gia đình học tập, khuyến học, khuyến tài: 102

- Ấp, khu phố thực hiện tốt Cuộc vận động: 133

- Xã (p,tt) thực hiện tốt Cuộc vận động: 14

- Ấp (kp) văn hóa: 142 ấp (kp).

- Gia đình văn hóa: 567 gương

- Tổ dân cư tự quản: 581 tổ. 

- Cơ sở tín ngưỡng, tôn giáo văn minh: 26 cơ sở 

- Gương Cán bộ Ban công tác Mặt trận tiêu biểu: 403 gương

- Gương ‘Ông bà cha mẹ mẫu mực: 2.736 gương

- Gương ‘Con cháu thảo hiền : 2.603 gương.
- Gương sản xuất giỏi, vượt khó vươn lên thoát nghèo: 301 gương

2. Về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 88 năm, ngày thành lập MTDTTNVN (18/11/1930 – 18/11/2018)
 - Có 9/9 huyện, thành phố tổ chức các hoạt động kỷ niệm 88 năm ngày thành lập MTDTTNVN (18/11/1930-18/11/2018) như: Họp mặt, thăm tặng quà các đồng chí nguyên lãnh đạo Mặt trận các thời kỳ.
- Đối với cấp tỉnh, ngày 16/11/2018 Ban Thường trực MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh đã tổ chức họp mặt kỷ niệm 88 năm, ngày thành lập MTDTTNVN (18/11/1930 – 18/11/2018), gồm lãnh đạo MTTQVN tỉnh các thời kỳ, Ban Thường trực và cán bộ, công chức, viên chức Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, đại diện Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN các huyện, thành phố, đại diện lãnh đạo các tổ chức chính trị xã hội tỉnh. 
Qua buổi họp mặt, các đại biểu đã nghe Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh ôn lại truyền thống MTTQ Việt Nam và cũng tại buổi gặp mặt, Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh đã tiếp nhận trên 3,1 tỷ đồng của 23 tổ chức, doanh nghiệp và cá nhân đăng ký ủng hộ Quỹ "Vì người nghèo" tỉnh nhân Tháng cao điểm "Vì người nghèo" năm 2018.

III. Nhận xét đánh giá
1. Mặt được:

- Ban Thường trực MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh đã thể hiện tốt vai trò chủ động, tích cực trong công tác tham mưu cấp ủy, phối hợp tổ chức Ngày hội ở ấp (khu phố), các công việc chuẩn bị cho Ngày hội được thực hiện chu đáo nhất là việc chọn điểm và hướng dẫn tổ chức điểm của tỉnh.
 - Công tác tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2018  đã được sự quan tâm lãnh, chỉ đạo sâu sát, kịp thời của các cấp ủy Đảng, sự hỗ trợ tích cực của chính quyền, sự phối hợp chặc chẽ, đồng bộ của các tổ chức thành viên, đặc biệt là sự hưởng ứng tham gia sôi nổi, hào hứng của đông đảo người dân nên kết quả tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc năm 2018 thành công tốt đẹp; hình thức, nội dung tổ chức Ngày hội đa dạng, phong phú với các hoạt động như: văn nghệ, thi đấu thể thao, thi ẩm thực… làm cho không khí Ngày hội đại đoàn kết thêm phần sinh động, thật sự là Ngày hội của toàn dân tộc. 
- Ngày hội là dịp gặp gỡ trực tiếp giữa lãnh đạo các cấp và nhân dân trong tỉnh, tăng thêm tình đoàn kết, gắn bó của nhân dân; vai trò tập hợp, đoàn kết Nhân dân của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam được phát huy mạnh mẽ.
* Nguyên nhân

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN các cấp trong tỉnh tính cực, chủ động tham mưu cấp ủy, phối hợp chính quyền và các tổ chức thành viên tổ chức Ngày hội.
- Việc chọn điểm của tỉnh và hướng dẫn chỉ đạo thực hiện tốt, có rút kinh nghiệm và nhân rộng để các huyện, thành phố, các xã, phường, thị trấn thực hiện.
- Các hoạt động phần Hội được tổ chức phong phú; hầu hết các điểm của tỉnh tổ chức Ngày hội trong phạm vi toàn xã; nhiều nơi tổ chức cắm trại nên thu hút đông người dân tham dự.
2. Mặt chưa được:

 - Một số ấp (khu phố) chưa tổ chức tốt Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở KDC, chỉ đơn thuần là một hội nghị, vì vậy chưa đạt mục đích, yêu cầu đề ra.
- Một vài điểm tổ chức phần lễ thời gian dài hơn quy định; nội dung ôn lại truyền thống và báo cáo kết quả thực hiện Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh" quá dài, vì vậy nội dung chưa phong phú.

* Nguyên nhân

Từng lúc, từng nơi sự quan tâm của cấp ủy Đảng còn hạn chế, nên công tác tổ chức Ngày hội ở một số ấp (kp) chưa chu đáo, còn hình thức, không khí Ngày hội chưa sôi nỗi, chưa thể hiện được sự long trọng của Ngày hội lớn của Nhân dân ở khu dân cư nên kém sức thu hút người dân đến dự.
Trên đây là báo cáo kết quả tình hình tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở ấp (kp) nhân kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Mặt trận dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11/1930-18/11/2018) của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQVN tỉnh Tây Ninh.
Nơi nhận :
TM. BAN THƯỜNG TRỰC
​-MTTW; VP T 176;                                                          PHÓ CHỦ TỊCH
-TT.TU;                                                                                         (đã ký)
-Ban DVTU;

-BTT.MTTQ tỉnh;                                                                         
-MTTQVN các huyện, thành phố;

-Lưu: VT, BPT.
 Nguyễn Văn Vy
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