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KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2018 - 2020

Căn cứ Kế hoạch phối hợp số 2812/KHPH/UBND-UBMTTQVN ngày 04 tháng 10 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh về việc vận động và giám sát bảo đảm An toàn thực phẩm giai đoạn 2016 – 2020.
Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh xây dựng Kế hoạch phối hợp Vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2018 – 2020 với những nội dung như sau:
A. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Cụ thể hóa nhiệm vụ của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức thành viên của Mặt trận và Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, huyện, xã, các sở, ngành về  phối hợp vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm theo Kế hoạch phối hợp số 2812/KHPH/UBND-UBMTTQVN. 
2. Việc phối hợp phải đồng bộ, kịp thời, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của các sở, ngành, đoàn thể, các tổ chức chính trị xã hội, các cơ quan liên quan, phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, của toàn xã hội để đạt mục tiêu, nội dung Kế hoạch phối hợp đề ra.
3. Các sở, ngành tỉnh hoàn thành việc rà soát, điều chỉnh, bổ sung các văn bản, kế hoạch hướng dẫn sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn; triển khai Chương trình truyền thông về an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh.
4. Triển khai đồng bộ ở tất cả các huyện, thành phố để đạt mục tiêu:
- 100% khu dân cư, xã, phường, thị trấn tổ chức hoạt động tuyên truyền, vận động và kiểm tra, giám sát an toàn thực phẩm.
- Vận động ít nhất 90% hộ sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm ký cam kết và trên 60% hộ được công nhận là sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm an toàn; 100% hợp tác xã, doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh nông sản, thực phẩm ký cam kết sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn.
- Tất cả các xã được công nhận nông thôn mới và phường, thị trấn được công nhận đô thị văn minh phải đạt tiêu chí an toàn thực phẩm.
B. NHIỆM VỤ PHỐI HỢP THỰC HIỆN 
I. NHIỆM VỤ CỦA UBND TỈNH
1. Chỉ đạo các sở, ngành có liên quan chủ trì, phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh thực hiện các nhiệm vụ sau:
a) Tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật về an toàn thực phẩm và biên soạn, cung cấp tài liệu hướng dẫn quy trình, quy định sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn.
Trên cơ sở các văn bản quy phạm pháp luật về bảo đảm an toàn thực phẩm, Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 09/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường trách nhiệm quản lý Nhà nước về an toàn thực phẩm; các sở, ngành tỉnh cung cấp các tài liệu hướng dẫn thực hiện quy trình, quy định về sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn phù hợp với từng nhóm đối tượng, lĩnh vực, ngành, nghề; trong đó chỉ rõ những loại hình cơ sở nào bắt buộc phải ký cam kếtvà được cấp giấy chứng nhận đảm bảo an toàn thực phẩm thì mới được sản xuất, kinh doanh thực phẩm, cụ thể:
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: Cung cấp các tài liệu hướng dẫn quy trình, quy định về sản xuất, chế biến nông sản, thủy sản và các sản phẩm thuộc lĩnh vực ngành quản lý đáp ứng tiêu chuẩn về an toàn thực phẩm.
- Sở Y tế: Cung cấp các tài liệu về kiểm soát việc sản xuất, kinh doanh chất bảo quản, phụ gia thực phẩm, thực phẩm chức năng và các sản phẩm thuộc lĩnh vực ngành quản lý; quy trình, quy định về kiểm soát thức ăn đường phố, bếp ăn tập thể, nhất là tại các khu công nghiệp, khu du lịch và trong các dịp lễ.
- Sở Công Thương: Cung cấp các tài liệu hướng dẫn và kiểm soát an toàn thực phẩm tại các chợ, siêu thị, trung tâm thương mại.
* Tài liệu được đưa lên Cổng thông tin điện tử của tỉnh, Website của các sở, ngành và các đơn vị chức năng trực thuộc của sở, ngành tỉnh.
b) Tuyên truyền, phổ biến tiêu chí, tiêu chuẩn an toàn thực phẩm đồng bộ với tiêu chí đạt chuẩn nông thôn mới, đô thị văn minh.
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phối hợp chặt chẽ với các sở, ngành, đoàn thể có liên quan tuyên truyền, phổ biến tiêu chí 17.8 (Môi trường và an toàn thực phẩm) trong Sổ tay hướng dẫn thực hiện Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới giai đoạn 2016 – 2020.
- Sở Công Thương: Hướng dẫn việc bổ sung các tiêu chí về chợ, siêu thị kinh doanh an toàn (trừ các chợ đầu mối nông sản, chợ đấu giá nông sản, hải sản) và phối hợp với sở Khoa học và Công nghệ thẩm định, công nhận tiêu chuẩn này.
- Sở Y tế: phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Xây dựng hướng dẫn tiêu chí an toàn thực phẩm cho các phường, thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh.
- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: hướng dẫn, bổ sung tiêu chí an toàn thực phẩm trong quy định về tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục xét và công nhận các danh hiệu văn hóa; phối hợp với Sở Y tế, Sở Xây dựng triển khai thực hiện Bộ tiêu chí phường, thị trấn đạt chuẩn đô thị văn minh.
c) Đẩy mạnh công tác truyền thông về bảo đảm an toàn thực phẩm.
- Sở Thông tin và Truyền thông xây dựng kế hoạch thực hiện và chủ trì triển khai Chương trình truyền thông Quốc gia về an toàn thực phẩm giai đoạn 2016 - 2020.
- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Tây Ninh, các cơ quan truyền thông, báo chí của tỉnh và Đài truyền thanh của các địa phương tăng cường đưa tin, đăng tải, mở chuyên mục, chuyên trang, chương trình về an toàn thực phẩm; thông tin, tuyên truyền khách quan, trung thực, kịp thời về an toàn thực phẩm; nhất là các điển hình sản xuất, chế biến kinh doanh thực phẩm an toàn và các vụ việc vi phạm pháp luật về an toàn thực phẩm trên địa bàn.
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Y tế, Sở Công Thương, Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh thường xuyên tuyên truyền, vận động các cơ sở sản xuất, kinh doanh và người tiêu dùng thực hiện tốt các quy định của Nhà nước về sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn.
d) Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra và phối hợp cung cấp, công khai thông tin kết luận thanh tra, kiểm tra việc chấp hành pháp luật về an toàn thực phẩm.
- Sở Y tế, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công Thương tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, đặc biệt là thanh tra, kiểm tra đột xuất về an toàn thực phẩm đối với ngành hàng thuộc trách nhiệm quản lý của mình. 
- Cục Hải quan tỉnh phối hợp với các địa phương có cửa khẩu quản lý việc nhập khẩu các mặt hàng có liên quan đến thực phẩm.
- Căn cứ quy định của pháp luật và lĩnh vực được phân công, Sở Y tế, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công Thương có văn bản hướng dẫn các phòng, ban cấp huyện tham mưu cho Ủy ban nhân dân cấp huyện chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn thực hiện các nhiệm vụ sau:
+ Khi phát hiện vụ việc có dấu hiệu vi phạm pháp luật về an toàn thực phẩm, các phòng, ban chức năng tiến hành kiểm tra, có thể mời đại diện Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam hoặc tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp tham gia.
+ Khi công bố kết luận thanh tra, kiểm tra theo quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm, có trách nhiệm gửi một bản sao đến Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp để tuyên truyền những trường hợp chấp hành tốt hoặc giám sát việc thực hiện sau kết luận đã công bố.
- Công bố tên và việc xử lý doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh, hợp tác xã, hộ gia đình, cá nhân vi phạm nghiêm trọng pháp luật về an toàn thực phẩm trên các phương tiện truyền thông, báo chí của tỉnh và địa phương theo quy định của pháp luật.
đ) Cung cấp tài liệu phổ biến, giáo dục pháp luật về xử lý vi phạm hành chính, hình sự trong lĩnh vực an toàn thực phẩm.
- Sở Y tế, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công Thương phối hợp với các cơ quan liên quan cung cấp tài liệu và hướng dẫn tổ chức các hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật về an toàn thực phẩm.
- Sở Tư pháp hướng dẫn, theo dõi việc thi hành pháp luật trong lĩnh vực an toàn thực phẩm, trước hết là việc xử lý vi phạm hành chính, hình sự trong lĩnh vực an toàn thực phẩm; chú trọng phổ biến pháp luật an toàn thực phẩm trong các hoạt động phổ biến giáo dục pháp luật của ngành tư pháp.
e) Hướng dẫn kinh phí thực hiện Kế hoạch phối hợp 
Căn cứ vào Kế hoạch đã được phê duyệt và khả năng ngân sách tỉnh, Sở Tài chính phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Sở Y tế tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí thực hiện Kế hoạch và hướng dẫn sử dụng kinh phí theo quy định.
2. Chỉ đạo UBND các huyện, thành phố chủ trì, phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp:
a) Triển khai thực hiện các nội dung của Kế hoạch phối hợp tại địa phương mình; Chỉ đạo các phòng, ban trực thuộc tham mưu cho Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn triển khai thực hiện nội dung phối hợp về an toàn thực phẩm theo kế hoạch của tỉnh.
b) Hướng dẫn, chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn và khu dân cư tổ chức các hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật về xử lý vi phạm hành chính, hình sự trong lĩnh vực an toàn thực phẩm.
c) Bố trí kinh phí và bảo đảm các điều kiện thực hiện nội dung Kế hoạch phối hợp đến cấp xã và khu dân cư trong tỉnh.
II. NHIỆM VỤ CỦA ỦY BAN MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM TỈNH VÀ CÁC TỔ CHỨC CHÍNH TRỊ - XÃ HỘI
Căn cứ Kế hoạch phối hợp số 2812 và Kế hoạch này, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chỉ đạo Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp chủ trì, hiệp thương với các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và phối hợp với lãnh đạo Ủy ban nhân dân cùng cấp triển khai thực hiện tại đơn vị, địa phương mình, bao gồm các nội dung chủ yếu sau đây:
1. Về công tác truyền thông, vận động các hộ gia đình, cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn
a) Xây dựng kế hoạch truyền thông, in, phát tài liệu tuyên truyền và vận động bảo đảm an toàn thực phẩm từ huyện, thành phố đến cấp xã, khu dân cư, tổ dân cư tự quản.
Trên cơ sở Chương trình truyền thông do Sở Thông tin và Truyền thông ban hành, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chỉ đạo Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các tổ chức thành viên các huyện, thành phố xây dựng và triển khai kế hoạch truyền thông về an toàn thực phẩm trong hệ thống tổ chức cấp mình từ huyện, thành phố đến cấp xã, khu dân cư, tổ dân cư tự quản.
 b) Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thành phố hiệp thương, phối hợp với các tổ chức thành viên hướng dẫn, vận động các hộ gia đình, cơ sở sản xuất, kinh doanh nhỏ lẻ, trước hết là hộ nông dân cam kết sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn; đảm bảo tất cả các hộ sản xuất, kinh doanh nhỏ lẻ được Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp tuyên truyền, vận động thực hiện quy định về bảo đảm an toàn thực phẩm.
2. Tổ chức giám sát việc chấp hành pháp luật về an toàn thực phẩm
a) Giám sát do Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chủ trì, phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội:
- Đối tượng và nội dung giám sát: Hoạt động quản lý Nhà nước về an toàn thực phẩm của một số cơ quan cấp tỉnh, cấp huyện và cấp xã.
- Nội dung giám sát: Việc chấp hành các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm của một số chợ, siêu thị, trung tâm thương mại, doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh thực phẩm quy mô lớn và bếp ăn tập thể tại các khu công nghiệp, khu chế xuất trên địa bàn.
b) Giám sát của các huyện, thành phố:
- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thành phố chủ trì hiệp thương với các tổ chức thành viên và phối hợp với các phòng, ban, các đơn vị liên quan tổ chức đoàn giám sát về an toàn thực phẩm tại các hợp tác xã, cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm tại địa phương mình, trong đó: 
+ Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thành phố  tập trung giám sát các chợ, cơ sở bán hóa chất có liên quan đến sản xuất, kinh doanh thực phẩm.
+ Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thành phố   chủ trì, phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp giám sát việc bảo đảm an toàn thực phẩm tại các cơ sở chế biến thực phẩm của địa phương mình.
c) Giám sát của cấp xã và khu dân cư:
Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã chủ trì, phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội và hướng dẫn Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư giám sát việc thực hiện cam kết sản xuất, chế biến, kinh doanh nông sản, thực phẩm an toàn đối với các hộ gia đình.
d) Giám sát các hợp tác xã:
Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tỉnh chủ trì, phối hợp với Liên minh Hợp tác xã giám sát việc bảo đảm an toàn thực phẩm ở một số hợp tác xã, trọng tâm giám sát các hợp tác xã trong lĩnh vực sản xuất, chế biến nông sản, thực phẩm.
3. Tổ chức tập huấn thực hiện Kế hoạch phối hợp 
a) Cấp tỉnh: Xây dựng kế hoạch tập huấn sau lớp tập huấn của Trung ương.
b) Cấp huyện: Tùy tình hình thực tế, tổ chức tập huấn tương tự như tỉnh đã tổ chức.
4. Kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch phối hợp 
a) Cấp tỉnh:
Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chủ trì, phối hợp với Sở Y tế, các sở, ngành liên quan, các tổ chức chính trị - xã hội kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch phối hợp ở một số địa phương trong tỉnh.
b) Cấp huyện:
Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các huyện, thành phố    chủ trì, phối hợp với các phòng, ban liên quan kiểm tra việc triển khai thực hiện Kế hoạch phối hợp trên địa bàn.
5. Hội Nông dân tỉnh
Căn cứ vào Chương trình phối hợp số 526/CTPH-CP-HNDVN-HLHPNVN, ngày 3/11/2017 của Chính phủ, Hội Nông dân Việt Nam, Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam về tuyên truyền, vận động sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn vì sức khỏe cộng đồng giai đoạn 2017-2020 và Quyết định số 367/QĐ-TTg ngày 02/4/2018 của Thủ tướng Chính phủ về  việc ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình phối hợp giữa Chính phủ với Hội Nông dân Việt Nam, Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam về tuyên truyền, vận động sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn vì sức khỏe cộng đồng giai đoạn 2017-2020 để triển khai thực hiện, tập trung vào các nội dung sau:
- Tổ chức tập huấn cho đội ngũ cán bộ các cấp hội về kiến thức, quy định của pháp luật về sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn; Hướng dẫn, chỉ đạo các cấp Hội tổ chức tập huấn, tuyên truyền, vận động các gia đình hội viên và nông dân sản xuất, chế biến, bảo quản thực phẩm an toàn gắn với phong trào “Nông dân thi đua sản xuất kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững”; vận động hội viên ký cam kết sản xuất, kinh doanh nông sản an toàn.
- Chủ trì giám sát chấp hành pháp luật về sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp.
- Phối hợp với các Sở, ban ngành liên quan tuyên truyền, hướng dẫn cho các hội viên về Luật An toàn thực phẩm, các kiến thức về sản xuất thực phẩm an toàn, phương pháp chế biến, bảo quản khoa học, sử dụng đúng cách các hóa chất bảo vệ thực vật và thức ăn chăn nuôi, phân bón, không giết mổ gia súc, gia cầm không an toàn.
- Duy trì, nhân rộng các mô hình điểm về sản xuất, chế biến thực phẩm đảm bảo an toàn thực phẩm cho hội viên nông dân.
- Tham gia phối hợp liên ngành trong hoạt động kiểm tra, kiểm soát vệ sinh an toàn thực phẩm, phối hợp cùng Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các ban, ngành ngăn chặn các trường hợp vi phạm về an toàn thực phẩm.
6. Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh
Căn cứ vào Chương trình phối hợp số 526/CTPH-CP-HNDVN-HLHPNVN, ngày 3/11/2017 của Chính phủ, Hội Nông dân Việt Nam, Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam về tuyên truyền, vận động sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn vì sức khỏe cộng đồng giai đoạn 2017-2020 và Quyết định số 367/QĐ-TTg ngày 02/4/2018 của Thủ tướng Chính phủ về  việc ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình phối hợp giữa Chính phủ với Hội Nông dân Việt Nam, Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam về tuyên truyền, vận động sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn vì sức khỏe cộng đồng giai đoạn 2017-2020 để triển khai thực hiện, tập trung vào các nội dung sau:
- Tổ chức tập huấn kiến thức, quy định của pháp luật về sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn; hướng dẫn, phổ biến kinh nghiệm về mô hình, quy trình sản xuất, kinh doanh và tổ chức liên kết sản xuất, tiêu thụ nông sản thực phẩm an toàn cho đội ngũ cán bộ Hội các cấp.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động hội viên sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn; đẩy mạnh tuyên truyền tiêu chí “Sạch bếp” của Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” và Cuộc vận động “Phụ nữ cả nước thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm vì sức khỏe gia đình và cộng đồng”; vận động hội viên ký cam kết và giám sát tuân thủ quy định về an toàn thực phẩm; nói không với sản xuất “rau hai luống, heo hai chuồng”; tích cực tham gia hợp tác liên kết trong sản xuất, kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn.
- Duy trì, nâng chất, nhân rộng các mô hình truyền thông về an toàn thực phẩm hiệu quả ở địa phương; xây dựng các mô hình đáp ứng nhu cầu hội viên, phụ nữ về an toàn thực phẩm; cung cấp cho hội viên, phụ nữ về các cơ sở, cá nhân sản xuất, chế biến và kinh doanh nông sản thực phẩm an toàn; hỗ trợ kết nối các địa chỉ xanh, nông sản sạch … trên địa bàn.
- Phát hiện, tuyên truyền và đề xuất tuyên dương, khen thưởng những tổ chức, cá nhân điển hình tiên tiến, có thành tích xuất sắc, tiêu biểu trong sản xuất, kinh doanh nông sản an toàn.
- Tăng cường tham gia các hoạt động kiểm tra, giám sát liên ngành về an toàn vệ sinh thực phẩm; phát hiện, phản ánh với cơ quan chức năng về các hành vi vi phạm; Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Hội Nông dân đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động người dân, cộng đồng thực hiện an toàn thực phẩm trong lĩnh vực nông nghiệp.
- Phối hợp với Sở Y tế, các Sở, ban ngành chức năng tổ chức các chương trình tập huấn, truyền thông nâng cao kiến thức an toàn thực phẩm cho cán bộ, hội viên, phụ nữ, đặc biệt là các cộng tác viên, tuyên truyền viên ở các cơ sở.
C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phân công theo dõi việc triển khai thực hiện Kế hoạch
- Sở Y tế: Thành phố Tây Ninh.
- Sở Công Thương: Huyện Bến Cầu.
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: Huyện Tân Châu.
- Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh: Huyện Hoà Thành.
- Liên đoàn Lao động tỉnh: Huyện Trảng Bàng.
- Hội Cựu Chiến binh tỉnh: Huyện Gò Dầu.
- Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam tỉnh: Huyện Dương Minh Châu.
- Hội Nông dân tỉnh: Huyện Châu Thành.
- Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh: Huyện Tân Biên.
2. Chế độ báo cáo thực hiện Kế hoạch 
a) Định kỳ hằng quý, các cấp tổ chức hội nghị giao ban đánh giá tiến độ, kết quả thực hiện Kế hoạch:
- Cấp tỉnh: Ủy ban nhân dân tỉnh, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chủ trì giao ban với các tổ chức chính trị - xã hội, Liên minh hợp tác xã và các Sở: Y tế, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công Thương, Thông tin và Truyền thông,...
- Cấp huyện và cấp xã: tùy theo tình hình và nhu cầu thực tế, Ủy ban nhân dân và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp chủ trì, phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội và các phòng, ban liên quan tổ chức giao ban hằng quý hoặc hằng tháng để đánh giá tiến độ và kết quả thực hiện Kế hoạch.
b) Định kỳ 6 tháng và hết năm, các sở, ngành, các tổ chức thành viên Mặt trận Tổ quốc của tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Y tế) để tổng hợp, báo cáo Chính phủ và Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
 Trên đây là Kế hoạch phối hợp Vận động và giám sát bảo đảm an toàn thực phẩm giai đoạn 2018 – 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc các đơn vị, địa phương có văn bản gửi Ủy ban nhân dân tỉnh và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh để xem xét, điều chỉnh cho phù hợp./.

	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)

Nguyễn Văn Vy
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
     (Đã ký)

Nguyễn Thanh Ngọc


	Nơi nhận:
- Chính phủ, UBTWMTTQVN;
- TTTU, TT.HĐND tỉnh;
- CT, các PCT.UBND tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố;
- LĐVP.UBND tỉnh;
- Lưu: VT VP.UBND tỉnh.
(KHPH vận động và giám sát ATTP 2018-2020)Dg
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