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BÁO CÁO

Tổng hợp trả lời ý kiến, nguyện vọng của Nhân dân quý I/2018

Theo nội dung Báo cáo số 526/BC-MTTQ-BTT, ngày 22/3/2018 của Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh về  tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân quý I/2018, UBND tỉnh tổng hợp báo cáo một số nội dung như sau:
1. Về Thông báo số 182/TB-UBMTTQ ngày 28/11/2017 trình tại kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh khoá IX nhiệm kỳ 2016-2021 và Thông báo số 1164/TB-UBMTTQ ngày 7/7/2017 trình kỳ họp thứ tư HĐND tỉnh khoá IX nhiệm kỳ 2016-2021
UBND tỉnh đã trả lời tại Báo cáo số 701/UBND-NC ngày 28/3/2018 về việc phúc đáp các kiến nghị của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tại Thông báo số 182/TB-UBMTT ngày 28/11/2017.
2. Những kiến nghị sau các cuộc giám sát 

2.1. Giám sát hiệu quả giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn huyện Tân Châu

UBND tỉnh đã ban hành Công văn số 2276/UBND-TD ngày 28/8/2017 về việc tăng cường công tác tập huấn, hướng dẫn, kiểm tra công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
2.2. Giám sát quản lý nhà nước thực hiện Luật Bảo hiểm Y tế đối với UBND huyện Châu Thành
a. Về nội dung xem xét đề nghị Chính phủ tăng mức kinh phí hỗ trợ bảo hiểm y tế cho đối tượng là học sinh, sinh viên từ 30% lên 50%.
Trả lời:

Đây là nội dung thuộc thẩm quyền của các cơ quan Trung ương và Bộ Y tế. Tuy nhiên, UBND tỉnh giao Sở Y tế kiến nghị trong các văn bản có liên quan để tăng mức kinh phí hỗ trợ bảo hiểm y tế cho đối tượng là học sinh, sinh viên từ 30% lên 50%. 

b. Về nội dung đề nghị xem xét có cơ chế chính sách đặc thù đối với huyện biên giới (trong đó có huyện Châu Thành), để thu hút các bác sĩ có trình độ chuyên môn giỏi về công tác ở các địa phương huyện biên giới, để góp phần nâng chất lượng khám chữa bệnh cho nhân dân huyện Châu Thành, nơi đã chịu nhiều thiệt thòi do hậu quả chiến tranh và đóng góp trực tiếp bảo vệ chủ quyền biên giới Quốc gia.

Trả lời:

UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 27/2015/QĐ-UBND ngày 26/5/2015, quy định về chính sách đào tạo sau đại học và thu hút nhân tài. Tại Chương III, Điều 6 có quy định: 

Bác sĩ có bằng tốt nghiệp chính quy, bác sĩ có trình độ sau đại học (tiến sĩ, thạc sĩ, chuyên khoa cấp I, chuyên khoa cấp II chuyên ngành Y) có nguyện vọng về Tây Ninh công tác lâu dài (ít nhất 8 năm). Trên cơ sở đề nghị của các cơ quan, đơn vị, Sở Y tế thẩm định, báo cáo Ủy ban Nhân dân tỉnh quyết định, ngoài tiền lương hàng tháng theo hệ thống thang bảng lương của cơ quan nhà nước, còn được hỗ trợ một lần chi phí tự đào tạo với mức cụ thể như sau:
- Tiến sĩ y khoa, bác sĩ chuyên khoa cấp II: 300.000.000 đồng/người;
- Thạc sĩ y khoa, bác sĩ chuyên khoa cấp I: 240.000.000 đồng/người;
- Bác sĩ đa khoa chính quy: 180.000.000 đồng.

Bên cạnh đó, để thu hút các bác sĩ có trình độ chuyên môn giỏi về công tác ở các địa phương huyện biên giới, UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 70/2016/QĐ-UBND ngày 21 tháng 12 năm 2016 về ban hành quy định Chính sách hỗ trợ, phát triển nguồn nhân lực y tế tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2016 – 2021. Tại Chương II, Điều 3, Khoản 1 Chính sách trợ cấp ban đầu, có quy định:
Cán bộ y tế có trình độ chuyên môn là Bác sĩ đang công tác tại các đơn vị y tế công lập từ tuyến tỉnh, huyện và các đơn vị y tế khác trong tỉnh tự nguyện về công tác tại các Trạm Y tế xã ở vùng xa, vùng biên giới, có cam kết phục vụ lâu dài (trên 06 năm) được trợ cấp một lần ban đầu với số tiền là 20.000.000 đồng/người. Nếu không thực hiện đúng nội dung cam kết do tỉnh quy định thì phải hoàn trả lại toàn bộ số tiền trợ cấp ban đầu.
c. Về nội dung chỉ đạo cơ quan chức năng định kỳ mở các lớp bồi dưỡng cập nhật chuyên môn cho các bác sĩ tuyến cơ sở để học hỏi trao đổi kinh nghiệm và nắm bắt những kỹ thuật mới trong khám, điều trị bệnh. Thực hiện chế độ giao ban định kỳ giữa các cơ quan của cấp tỉnh và cấp huyện để phổ biến, quán triệt thực hiện các chỉ đạo của UBND tỉnh kịp thời và tháo gỡ những khó khăn vướng mắc ở cơ sở.

Trả lời:

UBND tỉnh đã giao Sở Y tế thường xuyên chỉ đạo các đơn vị tổ chức các lớp bồi dưỡng cập nhật chuyên môn cho các bác sĩ tuyến cơ sở để học hỏi trao đổi kinh nghiệm và nắm bắt những kỹ thuật mới trong khám, điều trị bệnh: 

- Trong năm 2017, Sở Y tế đã tổ chức 11 lớp tập huấn về công tác chuyên môn cho cán bộ, nhân viên ngành Y tế với 436 học viên tham dự.

- Năm 2018, dự kiến tổ chức  chức 27 lớp tập huấn về công tác chuyên môn cho cán bộ, nhân viên ngành Y tế với 1.183  học viên tham dự.
2.3. Giám sát việc thực hiện chính sách dân tộc trên địa bàn huyện Tân Biên
a. Có giải pháp chỉ đạo cho UBND huyện Tân Biên giải quyết nhà ở, đất ở, đất sản xuất cho các hộ đồng bào dân tộc nghèo theo chính sách hiện hành.

Trả lời:
Việc hỗ trợ nhà ở, đất ở, đất sản xuất cho hộ đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn huyện Tân Biên nói riêng và các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh nói chung được thực hiện rất tốt thông qua Đề án 407. Qua đó, tỉnh và huyện đã hỗ trợ về nhà ở, đất ở, đất sản xuất cho hơn 300 hộ nghèo trên địa bàn tỉnh, trong đó có gần 72 hộ/297 nhân khẩu người dân tộc thiểu số nghèo tại Khu dân cư ấp Tân Khai, xã Tân Lập, huyện Tân Biên.
b. Có chính sách đặc thù trong việc thi tuyển công chức (tuyển thẳng) là người dân tộc nhằm tạo điều kiện cho con em người dân tộc được tuyển dụng vào các cơ quan Đảng, Nhà nước, đoàn thể tại địa phương.
Trả lời:
Việc tuyển dụng con em người dân tộc thiểu số vào các cơ quan Đảng, Nhà nước hiện nay được quan tâm và triển khai nhiều chính sách hỗ trợ do Trung ương ban hành trên địa bàn tỉnh. Tuy nhiên, việc tuyển dụng phải căn cứ vào tình hình thực tế và biên chế hiện tại địa phương. Đồng thời, việc ban hành chính sách đặc thù thuộc thẩm quyền của các cơ quan Trung ương. UBND tỉnh ghi nhận kiến nghị của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và sẽ có đề xuất đến các các Bộ, ngành Trung ương trong các báo cáo chuyên đề.

c. Có chính sách hỗ trợ giá nước sinh hoạt từ các trạm nước sạch để phục vụ đời sống cho đồng bào dân tộc (hiện thu 4.000đ/m3), đề nghị giảm xuống còn 2.000đ/m3.
Trả lời:
Theo Quyết định 30/2013/QĐ-UBND ngày 09/7/2013 của UBND tỉnh về việc ban hành biểu giá nước sạch sinh hoạt tại đô thị, khu vực nông thôn và nước dùng cho cơ quan hành chính sự nghiệp, khu công nghiệp, đơn vị sản xuất, kinh doanh dịch vụ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, giá nước sạch sinh hoạt tại khu vực nông thôn cho các hộ dân cư là 4.000đồng/m3 nước trong đó tỉnh đã có hỗ trợ một phần trong giá nước trên. Đồng thời, chi phí điện vận hành trạm bơm đã hơn 3.000đ/m3 nước. Do đó, giá nước sinh hoạt hiện nay là thực hiện đúng theo quy định. 
3. Nội dung kiến nghị trong quí I/2018

3.1. Lĩnh vực giao thông vận tải

a. Ý kiến kiến nghị: Gắn đèn giảm tốc độ tại ngã 4 đường sân bay Tầm Phô - 785 và ngã 3 trạm hải quan Kà Tum nhằm đảm bảo ATGT (Nhân dân ấp Tầm Phô và ấp Đông Biên, xã Tân Đông, huyện Tân Châu). 
Trả lời:

Lắp đặt sơn gờ giảm tốc tại ngã 4 đường sân bay Tầm Phô - 785 và ngã 3 trạm hải quan Kà Tum, sẽ đưa vào kế hoạch bảo trì năm 2018, dự kiến thi công, hoàn thành trong tháng 5/2018. 
b. Ý kiến kiến nghị: Sớm hoàn thành đoạn đường ĐT 795 còn lại ở 3 ấp Đồng Kèn 1, 2 và Tà Dơ, vì hiện nay đang bị hư hỏng, xuống cấp (Nhân dân ấp Đồng Kèn 1, 2 và ấp Tà Dơ, xã Tân Thành, huyện Tân Châu). 

Trả lời:

Tuyến đường ĐT795 đoạn từ Km37+700-Km45+600 (ở 3 ấp Đồng Kèn 1, 2 và Tà Dơ) là đường sỏi đỏ, hiện nay nguồn ngân sách tỉnh rất hạn hẹp, nên chưa có kế hoạch, bố trí thực hiện đầu tư nâng cấp đoạn đường này. Trước mắt, UBND tỉnh  giao Sở GTVT duy tu sửa chữa đảm bảo an toàn giao thông, dự kiến thi công, hoàn thành trong quý II/2018.
c. Ý kiến kiến nghị: Lắp đặt biển báo hiệu tại 02 điểm trường học cấp I, II nằm trên Quốc lộ 22B thuộc địa bàn ấp Tua Hai (Nhân dân xã Đồng Khởi, huyện Châu Thành).

Trả lời: 
Ngày 03/4/2018, Sở Giao thông Vận tải đã cùng Văn phòng Ban An toàn Giao thông tỉnh, UBND huyện Châu Thành (Phòng Kinh tế - Hạ tầng), UBND xã Đồng Khởi tiến hành kiểm tra, khảo sát tại tuyến QL22B tại Km46+500 (Trường THCS Đồng Khởi) và Km47+300 (Trường Tiểu học Đồng Khởi).
Để đảm bảo an toàn cho học sinh tham gia giao thông, hội đồng thống nhất lắp đặt Biển số W225 (gần đến đoạn đường có trẻ em đi ngang qua) và sơn vạch người đi bộ tại 02 vị trí này. UBND tỉnh giao Sở Giao thông Vận tải triển khai hoàn thành trong tháng 4/2018.
3.2. Lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn

Ý kiến kiến nghị: Khảo sát đầu tư đắp vùng đê bao sông Vàm cỏ (khu vực thuộc địa giới hành chính xã Long Chữ) để nhân dân chống lũ, sản xuất đạt năng suất cao và sử dụng hiệu quả quỹ đất hiện có (Nhân dân xã Long Chữ, huyện Bến Cầu). 

Trả lời: 

- Theo Kế hoạch số 925/KH-UBND ngày 12/4/2017 của Uỷ ban nhân dân tỉnh kế hoạch phòng, chống thiên tai giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, tại Phụ lục II trên địa bàn xã Long Chữ, huyện Bến Cầu không có diện tích sản xuất thuộc vùng có nguy cơ ảnh hưởng do thiên tai;

- Theo Quyết định số 28/2017/QĐ-UBND ngày 19/9/2017 của Uỷ ban nhân dân về việc giao kế hoạch đầu tư công trung hạn 05 năm 2016-2020 Nguồn vốn ngân sách tỉnh và Quyết định số 502/QĐ-SNN ngày 29/11/2017 của Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phê duyệt Kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu ngành Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2016-2020, theo đó: Không có danh mục dự án liên quan đến hệ thống công trình đê bao trên địa bàn xã Long Chữ, huyện Bến Cầu;

- Theo Báo cáo số 391/BC-UBND ngày 21/10/2015 và Báo cáo số 400/BC-UBND ngày 23/10/2015 của Uỷ ban nhân dân huyện Bến Cầu rà soát, đề xuất danh mục đầu tư giai đoạn 2016-2020 huyện Bến Cầu, trong đó: Không có danh mục dự án liên quan đến hệ thống công trình đê bao trên địa bàn xã Long Chữ, huyện Bến Cầu

- Theo Công văn số 162/UBND ngày 01/3/2018 của Uỷ ban nhân dân huyện Bến Cầu về việc thẩm tra kết quả thực hiện Tiêu chí 3 về Thuỷ lợi xã Long Chữ và Báo cáo số 210/BC-UBND ngày 15/11/2017 của Uỷ ban nhân dân xã Long Chữ tình hình thực hiện Tiêu chí 3 về Thuỷ lợi xã Long Chữ, theo đó có nội dung như sau: “Tỷ lệ diện tích đất sản xuất nông nghiệp và đất phi nông nghiệp được tiêu chủ động: Ttiêu = 100%”.

Do đó việc chủ trương đầu tư vùng đê bao sông Vàm Cỏ, xã Long Chữ, huyện Bến Cầu giai đoạn 2016-2020 là chưa phù hợp.
3.3. Lĩnh vực tài nguyên - môi trường

a. Ý kiến kiến nghị: Đề nghị tỉnh xem xét việc nhà máy chế biến tinh bột mì của doanh nghiệp tư nhân Hồng Châu từ ấp Tân Trung, thuộc xã Tân Bình, thành phố Tây Ninh về tại KDC ấp Tân Cường, vì hiện tại ở ấp Tân Cường đang bị ảnh hưởng về môi trường từ nhà máy mì Hữu Đức (Nhân dân ấp Tân Cường, xã Tân Hà, huyện Tân Châu).

Trả lời: 

Việc DNTN Hồng Châu di dời Nhà máy chế biến tinh bột mì từ ấp Tân Trung, xã Tân Bình, thành phố Tây Ninh về ấp Tân Cường, xã Tân Hà, huyện Tân Châu, tỉnh Tây Ninh, UBND tỉnh đã chỉ đạo các Sở, ngành thực hiện đúng theo trình tự, thủ tục quy định trước khi UBND tỉnh ban hành Quyết định số 737/QĐ-UBND ngày 19/03/2018 về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án di dời và nâng công suất nhà máy chế biến tinh bột khoai mì của DNTN Hồng Châu công suất từ 30 tấn củ/ngày lên 150 tấn tinh bột/ngày từ ấp Tân Trung, xã Tân Bình, thành phố Tây Ninh đến ấp Tân Cường, xã Tân Hà, huyện Tân Châu, tỉnh Tây Ninh.

Trong quá trình thực hiện tham mưu UBND tỉnh cấp chủ trương di dời, các Sở, ngành đã tổ chức khảo sát thực tế vị trí khu đất dự kiến di dời Nhà máy chế biến tinh bột của DNTN Hồng Châu đến và đã ghi nhận: 

Khu đất dự kiến di dời Nhà máy chế biến tinh bột mì của DNTN Hồng Châu có vị trí tại ấp Tân Cường, xã Tân Hà, huyện Tân Châu, khu đất có tổng diện tích là 13 ha, hiện trạng là đất trống. Xung quanh vị trí khu đất chủ yếu là đất trồng cây công nghiệp như mía, cao su, dân cư sinh sống thưa thớt, trong bán kính 200 mét có 14 hộ dân đang sinh sống (trong bán kính 100 mét có 02 hộ dân, 150 mét có 01 hộ dân, 200 mét có 11 hộ dân). UBND xã Tân Hà đã cùng với Trưởng ấp Tân Cường lấy ý kiến của các hộ dân sinh sống trong khu vực trong bán kính 200 mét, kết quả 14/14 hộ dân lấy ý kiến đều đồng ý việc DNTN Hồng Châu di dời nhà máy chế biến tinh bột mì đến. Khu dân cư sinh sống tập trung ở phía Nam và phía Tây, khoảng cách từ ranh hàng rào của khu đất đến khu dân cư đang sinh sống là 500 mét.

Đối với Nhà máy chế biến tinh bột mì Hữu Đức tại ấp Tân Kiên, xã Tân Hà, huyện Tân Châu, tỉnh Tây Ninh thuộc Công ty TNHH Sản xuất TM DV VT XNK Hữu Đức đã đi vào hoạt động từ cuối năm 2014. Trong quá trình hoạt động sản xuất, Công ty đã thực hiện đầy đủ các biện pháp bảo vệ môi trường theo quy định, được Sở Tài nguyên và Môi trường xác nhận hoàn thành công trình xử lý nước thải đạt loại A trước khi xả thải ra nguồn tiếp nhận. UBND huyện Tân Châu, UBND xã Tân Hà, Phòng Cảnh sát phòng chống tội phạm về môi trường thuộc Công an tỉnh Tây Ninh thường xuyên kiểm tra, giám sát công tác bảo vệ môi trường của Nhà máy chế biến tinh bột mì của Công ty. Trong quá trình kiểm tra, giám sát của cơ quan có thẩm quyền chưa phát hiện Công ty có vi phạm trong lĩnh vực bảo vệ môi trường. Gần đây, qua đường dây nóng của Sở Tài nguyên và Môi trường ghi nhận có 01 hộ dân phản ánh việc gây ô nhiễm môi trường của Nhà máy chế biến tinh bột mì thuộc Công ty. Sở Tài nguyên và Môi trường đã tiến hành tổ chức kiểm tra công tác bảo vệ môi trường của Nhà máy, tuy nhiên vào thời điểm hiện nay Nhà máy thuộc Công ty đã tạm ngưng hoạt động sản xuất do không có nguyên liệu. Trong thời gian tới, UBND tỉnh giao Sở Tài nguyên và Môi trường cùng với cơ quan có thẩm quyền tổ chức kiểm tra, giám sát hoạt động bảo vệ môi trường của Nhà máy.
b. Ý kiến kiến nghị: Hiện nay, các doanh nghiệp khai thác đất tại các hầm đất trên địa bàn ấp A, xã Tiên Thuận, khai thác quá sâu, không có rào chắn an toàn, đề nghị ngành chức năng kiểm tra xử lý (Nhân dân xã Tiên Thuận, huyện Bến Cầu).

Trả lời: 

Tính đến thời điểm hiện nay, trên địa bàn huyện Bến Cầu có tổng cộng 05 giấy phép khai thác khoáng sản còn hiệu lực.

Định kỳ hàng năm, Sở Tài nguyên và Môi trường có ban hành kế hoạch thanh tra, kiểm tra việc chấp hành các quy định pháp luật đối với các đơn vị khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh. Trong năm 2018, Sở Tài nguyên và Môi trường đã ban hành Quyết định số 7232/QĐ-STNMT ngày 15/12/2017 phê duyệt kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2018 đối với các tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh, trong đó có huyện Bến Cầu.

Ngày 29/3/2018, Sở Tài nguyên và Môi trường có Thông báo số 1747/TB-STNMT về việc kiểm tra việc chấp hành pháp luật về hoạt động khai thác khoáng sản đối với 05 doanh nghiệp tại huyện Bến Cầu, gồm: DNTN Tuấn Vy, DNTN Hải Đăng Khoa, DNTN San lấp mặt bằng Tài Đức Phát, DNTN Vinh Phúc Khang, DNTN Duy Chinh. 

Trong quá trình kiểm tra, nếu phát hiện đơn vị nào khai thác đất sâu, không có rào chắn kiên cố, không đúng theo hồ sơ thiết kế, phương án cải tạo phục hồi môi trường sẽ xử lý nghiêm theo quy định.
3.4. Một số lĩnh vực khác

Ý kiến kiến nghị: Ngành chức năng xem xét cấp thẻ BHYT miễn phí cho các cụ già neo đơn, người góa bụa, trẻ em mồ côi, đồng bào dân tộc thiểu số. Trước đây có hỗ trợ nhưng đến năm 2017 không còn (Ban Đại diện cộng đồng Hồi giáo Islam Tây Ninh).

Trả lời:
* Về cấp thẻ BHYT cho người già neo đơn, người góa bụa, trẻ em mồ côi. 
Theo Nghị định số 136/2013/NĐ-CP, đối tượng được cấp thẻ BHYT miễn phí là người già neo đơn, người góa bụa, trẻ em mồ côi hoặc người giám hộ (các đối tượng bảo trợ xã hội).

Trong năm 2017, đối tượng thuộc diện trên vẫn được cấp thẻ BHYT miễn phí.

* Về cấp thẻ BHYT cho người dân tộc thiểu số 

Theo điểm h, Khoản 3, Điều 12 Luật Bảo hiểm y tế (BHYT) số 25/2008/QH12 ngày 14/11/2008 và Luật số 46/2014/QH13 ngày 13/6/2014 sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật BHYT quy định: “người dân tộc thiểu số đang sinh sống tại vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn” thuộc nhóm đối tượng do ngân sách nhà nước đóng BHYT (được cấp miễn phí thẻ BHYT);

Theo Quyết định số 1049/QĐ-TTg ngày 26/6/2014 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Danh mục các đơn vị hành chính thuộc vùng khó khăn giai đoạn 2014 - 2015 và Quyết định số 447/QĐ-UBDT ngày 19/9/2013 của Ủy ban dân tộc về việc thôn khó khăn và đặc biệt khó khăn, xã thuộc khu vực I, II, III thuộc vùng dân tộc và miền núi giai đoạn 2012 – 2015, tỉnh Tây Ninh có 20 xã biên giới và 11 xã, phường thuộc khu vực I của tỉnh Tây Ninh được cấp miễn phí thẻ BHYT (từ năm 2017 trở về trước).

Ngày 28/4/2017, Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định số 582/QĐ-TTg phê duyệt danh sách thôn đặc biệt khó khăn, xã khu vực III, khu vực II, Khu vực I thuộc vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2016 – 2020, theo đó trên địa bàn tỉnh Tây Ninh chỉ có xã Biên Giới, huyện Châu Thành là xã khó khăn (xã thuộc khu vực II).

Do đó, từ năm 2018, chỉ có người dân tộc thiểu số đang sinh sống tại xã Biên Giới, huyện Châu Thành là được cấp thẻ BHYT miễn phí.
Trên đây là báo cáo tổng hợp trả lời một số nội dung theo Báo cáo số 526/BC-MTTQ-BTT, ngày 22/3/2018 của Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh. UBND tỉnh báo cáo UBMTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh./.
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