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BÁO CÁO
 Tập hợp ý kiến, nguyện vọng của Nhân dân quý II/2018

Thực hiện Công văn số 5084/MTTW-BTT, ngày 7/6/2018 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc báo cáo tình hình tâm tư, nguyện vọng nhân dân quý II năm 2018, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh báo cáo tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân quý II/2018 như sau:
* Nội dung kiến nghị thuộc thẩm quyền cấp tỉnh: 
1. Lĩnh vực nông nghiệp, thủy lợi
- Đề nghị ngành chức năng tỉnh thông tin cho người dân biết về nhà máy chế biến nông sản chất lượng cao được xây dựng trên địa bàn, việc thu hút lao động (Nhân dân xã Thạnh Đức, huyện Gò Dầu).
- Chương trình nước sạch khu vực nghĩa trang Châu Thành – Thành phố Tây Ninh, Trung tâm cấp nước sạch yêu cầu nhân dân đóng tiền để chi phí nhân công đào rãnh lắp đặt đường ống nước vào các hẻm (40.000đ/m) là chưa hợp lý, đề nghị ngành chức năng xem xét lại (Nhân dân xã Thái Bình, huyện Châu Thành). 
- Đề nghị sớm thi công làm trạm cấp nước phục vụ sinh hoạt cho bà con trên địa bàn ấp An Thới, xã An Hòa. Đã kiến nghị nhiều lần nhưng chưa thực hiện. (Nhân dân xã ấp An Thới, xã An Hòa, huyện Trảng Bàng).
2. Lĩnh vực tài nguyên - môi trường
- Đề nghị ngành chức năng kiểm tra hoạt động của lò mổ Khải Nam và Công ty thép Tân Trang Long thuộc ấp Lộc Trát, vì nguồn nước xả thải có mùi hôi ảnh hưởng đến sức khỏe của người dân (Nhân dân xã Gia Lộc, huyện Trảng Bàng).
- Các hộ dân trong dự án điện năng lượng Mặt trời 1,2,3 có nguyện vọng xin lùi thời gian giao đất, vì hoa màu của bà con chưa kịp thu hoạch (Nhân dân xã Suối Đá, huyện Dương Minh Châu).
Trên đây là báo cáo tập hợp ý kiến, nguyện vọng nhân dân quý II/2018 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, kiến nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo các sở, ngành chức năng liên quan sớm phúc đáp giải trình để Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh biết và trả lời với nhân dân. Mọi thông tin phản hồi gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (qua Ban tuyên giáo, sđt: 0663813786, email: bantgmt@gmail.com).          
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