CÂU HỎI 
Cuộc thi viết tìm hiểu "Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và tỉnh Tây Ninh "


Câu 1: Mặt trận Tổ quốc tỉnh Tây Ninh đã trải qua bao nhiêu kỳ đại hội, nêu tên chủ tịch Mặt trận Tổ quốc tỉnh từng nhiệm kỳ?
Câu 2: Những nội dung và nhiệm vụ giám sát, phản biện xã hội và xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội?
Câu tự luận: Vị trí, vai trò của Mặt trận trong hệ thống chính trị nước ta hiện nay. Chứng minh kết quả hoạt động của Mặt trận Tổ quốc tỉnh Tây Ninh nói chung và kết quả hoạt động cụ thể của Mặt trận Tổ quốc địa phương, nơi mình sinh sống hoặc công tác.

Lưu ý: Thí sinh tham gia dự thi tham khảo các tài liệu sau:
- Hiến pháp năm 2013, Luật MTTQVN năm 2015; 
- Lịch sử Mặt trận Tổ quốc tỉnh Tây Ninh (đăng trên website Mặt trận tỉnh Tây Ninh, trong mục nội dung tuyên truyền. Địa chỉ: mattrantoquoc.tayninh.gov.vn); 
- Kỷ yếu các kỳ Đại hội Mặt trận Tổ quốc tỉnh Tây Ninh;
- Quyết định 217, 218 ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị; 
- Nghị quyết liên tịch 403 ngày 15/6/2017 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Chính phủ, Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc quy định chi tiết các hình thức giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc.
- Thông tri số 23/TTr-MTTW-BTT, ngày 21/7/2017 của Ban Thường trực UBTWMTTQVN về hướng dẫn quá trình giám sát và quy trình phản biện xã hội của MTTQVN.

