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KẾ HOẠCH 
Tổ chức cuộc thi viết tìm hiểu "Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và tỉnh Tây Ninh"

Thực hiện Kế hoạch số 325/KH-MTTQ-BTT, ngày 28/11/2018 phối hợp tổ chức đợt sinh hoạt chính trị và tuyên truyền Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội toàn quốc lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam,
Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh phối hợp với Báo Tây Ninh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh tổ chức cuộc thi viết tìm hiểu về "Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và tỉnh Tây Ninh" như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
- Cuộc thi nhằm giúp cán bộ mặt trận và các tầng lớp nhân dân tìm hiểu về lịch sử, Luật, Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; ý nghĩa và tầm quan trọng của Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội lần thứ IX Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; những kết quả đạt được trong thực hiện chương trình hành động của MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh thời gian qua;
- Vận động cán bộ Mặt trận các cấp và đoàn viên, hội viên và Nhân dân tích cực tham gia để cuộc thi đạt hiệu quả về công tác tuyên truyền, mang tính lan tỏa.
II.  HÌNH THỨC, NỘI DUNG CUỘC THI:
1. Hình thức: Cuộc thi được tổ chức theo hình thức bài viết trả lời câu hỏi và tự luận.
2. Nội dung: Nội dung câu hỏi tập trung tìm hiểu về lịch sử, tầm quan trong của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và tỉnh Tây Ninh. Các thí sinh tham gia dự thi phải trả lời đầy đủ 03 câu hỏi và viết phần tự luận.
III. THỂ LỆ CUỘC THI:
1. Tên cuộc thi: Cuộc thi viết tìm hiểu "Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và tỉnh Tây Ninh".
2. Đối tượng dự thi: Các vị Ủy viên Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, đoàn viên, hội viên các đoàn thể; cán bộ chuyên trách Mặt trận Tổ quốc các cấp; Ban công tác Mặt trận ấp, khu phố và các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn tỉnh.
3. Câu hỏi dự thi: Gồm 02 phần:
- Phần câu hỏi trả lời (02 câu): 20 điểm;
- Phần tự luận (01 câu): 30 điểm.
IV. CÁCH THỨC THAM GIA CUỘC THI:
- Bài dự thi trình bày trên khổ giấy A4 có thể viết tay hoặc đánh vi tính bằng tiếng Việt (không chấm bài photocopy); bài tự luận không quá 2.000 chữ. Ban Tổ chức đánh giá cao các bài thi trình bày sạch, đẹp có nhiều hình ảnh và tư liệu minh họa. 
- Bài dự thi phải ghi rõ họ tên, đơn vị mình đang công tác, số điện thoại liên hệ và trả lời đầy đủ các câu hỏi do Ban Tổ chức quy định.
- Để đảm bảo tính khách quan, những cá nhân thuộc thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo không được tham gia làm bài dự thi.
- Ban Thường vụ các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, Ban Thường trực UBMTTQVN các huyện, thành phố tổ chức tuyên truyền, vận động và tạo điều kiện thuận lợi để đông đảo cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân tham gia cuộc thi đạt kết quả cao. 
V. THỜI GIAN TIẾN HÀNH CUỘC THI:
Cuộc thi được khởi động từ ngày 15/3/2019 đến hết ngày 19/5/2019.
- Các thí sinh tham gia cuộc thi gửi bài dự thi về Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh (qua Ban Tuyên giáo). 
Địa chỉ: Số 01 Nguyễn Thái Học, phường 3, thành phố Tây Ninh; email: bantgmt@gmail.com hoặc congtacvienmt@gmail.com; SĐT: 02763.813786, DĐ: 0916522792, gặp đồng chí Nguyễn Tiến Hưng - Trưởng Ban Tuyên giáo MTTQ tỉnh). 
- Ban Giám khảo chấm thi sẽ tổ chức chấm bài dự thi và công bố kết quả trước ngày 10/6/2019.
VI. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG:
Ban Giám khảo sẽ chấm giải tập thể và cá nhân đạt chất lượng tốt, cơ cấu giải thưởng bao gồm:
1. Giải tập thể: Tập thể đơn vị hoặc địa phương nào có nhiều bài viết tham gia cuộc thi, bài không copy, bài đạt giải cao: 1.000.000 đồng.
2. Giải cá nhân:
- 01 giải nhất: 2.000.000 đồng;
- 02 giải nhì: mỗi giải 1000.000 đồng;
- 02 giải ba: mỗi giải 500.000 đồng;
- 05 giải khuyến khích: mỗi giải 300.000 đồng.
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh ban hành Quyết định thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo và Tổ Thư ký cuộc thi; ban hành câu hỏi và đáp án; tổ chức chấm bài dự thi; bố trí kinh phí cuộc thi và khen thưởng của Ban Tổ chức cho thí sinh đoạt giải.
- Mời 01 đồng chí lãnh đạo Báo Tây Ninh tham gia Ban Tổ chức và 01 đồng chí tham gia Ban Giám khảo cuộc thi và hỗ trợ MTTQ tỉnh đăng tải thể lệ, câu hỏi, đáp án và danh sách thí sinh đạt giải trên trang "Thông báo - quảng cáo" của Báo Tây Ninh.
- Mời 01 đồng chí lãnh đạo Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh tham gia Ban Tổ chức và hỗ trợ MTTQ tỉnh đưa tin về kế hoạch tổ chức cuộc thi, thể lệ, câu hỏi, đáp án và danh sách thí sinh đạt giải trên.
- Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, Ban Thường trực UBMTTQVN các huyện, thành phố triển khai kế hoạch tổ chức cuộc thi trong hệ thống mình, đến cán bộ, đoàn viên, hội viên ở cơ sở và rộng rãi đến các tầng lớp Nhân dân.
- Giao trách nhiệm cho Ban Tuyên giáo Ủy ban MTTQVN tỉnh tham mưu cho Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh phối hợp với Báo Tây Ninh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh tổ chức cuộc thi đạt kết quả tốt.
Trên đây là kế hoạch tổ chức cuộc thi viết tìm hiểu về "Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và tỉnh Tây Ninh"

Nơi nhận: 		TM. BAN THƯỜNG TRỰC	
- Ban Tuyên giáo MTTW;		PHÓ CHỦ TỊCH
- Ban CTPN;
- Ban DVTU, Ban TGTU;		
- BTT.MTTQ tỉnh;		(đã ký)
- Báo Tây Ninh;		 
- Đài PT-TH tỉnh;
- 05 tổ chức CT-XH;
- Các Ban CM MTTQ tỉnh;		Nguyễn Văn Nhiếm
- MTTQ các huyện, tp;		
- Lưu VP, TG.
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