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KẾ HOẠCH
Công tác Mặt trận tham gia xây dựng Đảng, chính quyền năm 2019


Căn cứ Hướng dẫn số 124/HD-MTTW-BTT ngày 29/01/2019 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Hướng dẫn công tác Mặt trận tham gia xây dựng Đảng, chính quyền năm 2019.
Thực hiện Chương trình phối hợp hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh năm 2019. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Thực hiện hiệu quả các nội dung hoạt động tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền theo Hướng dẫn của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
- Tiếp tục đổi mới nội dung, cách thức tổ chức hoạt động, hiệu quả cụ thể thiết thực trong xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của Mặt trận các cấp trong tỉnh.
- Các cấp Mặt trận đều có nội dung chủ trì giám sát, phản biện xã hội; tạo bước chuyển biến rõ nét trong giám sát việc thực hiện Quyết định số 99-QĐ/TW ngày 03/10/2017 và Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng.
2. Yêu cầu
- Việc thực hiện tốt công tác tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền năm 2019 là hành động thiết thực chào mừng Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2019-2024.
- Hoạt động xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền tổ chức công khai, dân chủ, đảm bảo sự lãnh đạo của cấp uỷ đảng và có sự phối hợp chặt chẽ với các cơ quan liên quan.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Công tác tham gia xây dựng pháp luật; tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật
1.1. Tham gia xây dựng pháp luật, văn bản quy phạm pháp luật
- Thực hiện tốt công tác tham gia với Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội- HĐND-UBND tỉnh góp ý các dự án luật như: Bộ luật lao động (sửa đổi); Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật đất đai; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Luật thanh niên (sửa đổi); Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Quốc hội; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Luật cán bộ, công chức và Luật Viên chức; Luật Hòa giải, đối thoại tại Tòa án…
- Mặt trận cấp huyện, cấp xã tham gia góp ý dự thảo các văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND cùng cấp, các văn bản của địa phương liên quan thiết thực đến quyền lợi Nhân dân.
1.2. Tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật
Trên cơ sở các văn bản hướng dẫn của Mặt trận Trung ương, Kế hoạch của Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật của tỉnh và các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh. Ban Thường Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh có Kế hoạch cụ thể ở cấp tỉnh và hướng dẫn cấp huyện thực hiện.
2. Công tác giám sát và phản biện xã hội
- Thực hiện tốt Kế hoạch giám sát, phản biện xã hội năm 2019 đã được hiệp thương thống nhất với các tổ chức chính trị- xã hội tỉnh và thông qua cấp uỷ.
- Trên cơ sở nội dung giám sát, phản biện xã hội năm 2019 của Mặt trận Trung ương (số 01/KH-MTTW-UB ngày 24/01/2019) và những vấn đề bức xúc Nhân dân phản ảnh, những dự thảo của tổ chức Đảng và cơ quan nhà nước cùng cấp đề nghị Mặt trận phản biện xã hội. Mặt trận các cấp trong tỉnh xem xét bổ sung vào Kế hoạch giám sát, phản biện xã hội xin ý kiến cấp uỷ cùng cấp tổ chức thực hiện. 
- Hoạt động giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận các cấp trong tỉnh phải có sự phối hợp chặt chẽ trong hệ thống Mặt trận và giữa các tổ chức thành viên của Mặt trận với các tổ chức, cá nhân có liên quan. Tập trung giám sát thực hiện Quyết định số 99-QĐ/TW ngày 03/10/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng Hướng dẫn khung để các cấp uỷ, tổ chức đảng trực thuộc Trung ương tiếp tục phát huy vai trò của Nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ và Quy định 124-QĐ/TW ngày 02/2/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về " Giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị- xã hội và Nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên" tại địa phương (Chương trình 30/CTPH-MTTW-TCTV ngày 30/10/2018 giữa MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị- xã hội)
3. Tổ chức tốt các cuộc tiếp xúc cử tri; phối hợp tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân
- Phối hợp với Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội-Hội đồng nhân dân- UBND thực hiện tốt việc tiếp xúc cử tri của đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND tỉnh theo quy định của pháp luật. Kịp thời hướng dẫn MTTQ Việt Nam cấp huyện, cấp xã tiếp tục nâng chất lượng các cuộc tiếp xúc cử tri, mở rộng các hình thức tiếp xúc của đại biểu theo chuyên đề, theo đối tượng, theo lĩnh vực; thực hiện nghiêm túc việc thông báo công khai trên phương tiện thông tin đại chúng về nội dung, chương trình, thời gian địa điểm tiếp xúc cử tri.
- Phối hợp với Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội- HĐND- UBND tỉnh tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân địa phương; tổng hợp, rà soát, giám sát đối với các vấn đề cử tri kiến nghị nhưng chậm xem xét giải quyết, trả lời.
4. Công tác tiếp công dân và tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo
 - Thực hiện tốt việc bố trí lãnh đạo trực tiếp công dân theo quy định; định kỳ hàng tháng Ban Thường trực cho ý kiến về kết quả tiếp công dân, nhận đơn thư gửi đến cơ quan Mặt trận tỉnh và kết quả giải quyết để công khai trên trang thông tin điện tử của cơ quan Mặt trận tỉnh.
 - Tiếp tục lựa chọn những vụ việc khiếu nại bức xúc để phối hợp với Thanh tra tỉnh, Sở Tư pháp, Hội Luật gia, Đoàn Luật sư tỉnh thực hiện giám sát theo Chương trình liên tịch đã ký.
- Giám sát UBND tỉnh thực hiện các kiến nghị của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đối với những vụ việc khiếu nại bức xúc đã được Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh khảo sát, giám sát và kiến nghị.
- Đề nghị Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, thành phố định kỳ báo cáo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc thực hiện tiếp công dân và tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo, có kèm theo phụ lục số liệu cụ thể.
5. Tích cực tham gia góp ý kiến xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền
- Thực hiện tốt việc góp ý các dự thảo văn bản của cấp ủy cùng cấp khi có yêu cầu.
- Kịp thời nắm tình hình Nhân dân, tổng hợp ý kiến Nhân dân báo cáo định  kỳ mỗi quý với cấp ủy, chính quyền cùng cấp và gửi về Mặt trận cấp trên.
- Phối hợp tổ chức tốt Hội nghị đối thoại người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với Nhân dân và giám sát việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị.
- Nâng cao chất lượng các văn bản góp ý xây dựng chính quyền của Mặt trận Tổ quốc các cấp tại các kỳ họp của Hội đồng nhân dân.
6. Thực hiện Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí
- Tiếp tục phối hợp với Ban Nội chính Tỉnh uỷ thực hiện tốt các quy chế phối hợp liên quan đến công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
- Phối hợp với các tổ chức chính trị- xã hội cùng cấp cụ thể các văn bản chỉ đạo của Tỉnh uỷ, văn bản của UBND tỉnh để cụ thể triển khai thực hiện trong cơ quan, tổ chức cùng cấp thực hiện tốt các chỉ đạo của cấp uỷ và phối hợp với UBND cùng cấp thực hiện tốt vai trò của Mặt trận và các tổ chức chính trị- xã hội trong công tác phòng, chống tham nhũng theo quy định.
III. Tổ chức thực hiện
1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị các tổ chức chính trị- xã hội tỉnh phối hợp tốt với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh thực hiện các Quy chế phối hợp, các Kế hoạch giám sát, phản biện xã hội để tạo sự chuyển biến tích cực trong năm 2019.
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố căn cứ vào nhiệm vụ và đặc điểm của từng địa phương xây dựng Kế hoạch của cấp mình và hướng dẫn cấp xã đề ra nội dung hoạt động cụ thể. Định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, đồng thời gửi qua địa chỉ email: dcplmattrantayninh@gmail.com (báo cáo 6 tháng, trước ngày 10/6; báo cáo năm gửi trước ngày 10/11).
3. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh giao Ban Dân chủ- Pháp  luật phối hợp với các bộ phận liên quan tham mưu thực hiện tốt các nội dung đề ra trong Kế hoạch.
          Trên đây là Kế hoạch Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh tham gia xây dựng Đảng, chính quyền năm 2019.
	
Nơi nhận:
- MTTW (b/c);
- Tỉnh ủy (b/c);
- VP Đoàn ĐBQH, HĐND, UBND tỉnh (ph/h);
- Ban Dân vận Tỉnh ủy (b/c);
- VPT76 MTTQ phía nam  (b/c);
- Các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh (Ph/h);
- Ban TT. UBMTTQVN tỉnh;
- Ban TT.UBMTTQVN huyện, thành phố;
- Các Ban, VP MTTQ tỉnh;
- Lưu VP, DCPL.




	
 TM. BAN THƯỜNG TRỰC
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Nguyễn Văn Nhiếm
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