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KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Thực hiện việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân 
về kết quả xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Tây Ninh

Căn cứ Quyết định số 2540/QĐ-TTg ngày 30/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận và công bố địa phương đạt chuẩn nông thôn mới; địa phương hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020;
Căn cứ Quyết định số 691/QĐ-TTg, ngày 5/6/2018 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2018-2020;
Thực hiện Hướng dẫn số 122/HD-MTTW-BTT, ngày 16/01/2019 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới; Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh phối hợp Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Thông qua việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân nhằm phát huy hơn nữa vai trò chủ thể của Nhân dân trong xây dựng nông thôn mới; nâng cao trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và các ngành liên quan cùng cấp trong việc vận động, giám sát, kiểm tra, thẩm định xây dựng nông thôn mới tại các địa phương trong tỉnh.
- Việc tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới phải đảm bảo tính khách quan, chính xác, thực chất và phải được thực hiện một cách độc lập do MTTQ Việt Nam các cấp chủ trì và phối hợp các ngành liên quan cùng cấp thực hiện, qua đó góp phần nâng cao chất lượng và đảm bảo tính bền vững trong xây dựng nông thôn mới.
II. NỘI DUNG PHỐI HỢP
1. Phối hợp tuyên truyền, quán triệt về mục đích, ý nghĩa của việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới.
2. Phối hợp triển khai các nội dung lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới như sau:
a) Lấy ý kiến sự hài lòng của người dân đối với kết quả thực hiện các tiêu chí và đề nghị công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới (theo mẫu Phiếu số 1-Hướng dẫn 122).
b) Lấy ý kiến sự hài lòng của người dân đối với kết quả thực hiện tiêu chí và đề nghị công nhận huyện đạt chuẩn nông thôn mới (theo mẫu Phiếu số 2-Hướng dẫn 122).
c) Lấy ý kiến sự hài lòng của người dân đối với việc đề nghị công nhận thị xã, thành phố trực thuộc cấp tỉnh hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới (theo mẫu Phiếu số 3-Hướng dẫn 122).
d) Lấy ý kiến sự hài lòng của người dân đối với việc đề nghị công nhận xã nông thôn mới kiểu mẫu (theo mẫu Phiếu số 4- Hướng dẫn 122).
đ) Đối với những địa phương xét công nhận ấp (khu phố) đạt chuẩn nông thôn mới hoặc nông thôn mới kiểu mẫu thì việc tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân do Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp tỉnh hướng dẫn.
3. Phối hợp tổ chức các hoạt động hưởng ứng Phong trào "Tây Ninh chung sức xây dựng nông thôn mới" giai đoạn 2016 - 2020 và Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh".
4. Phối hợp tổ chức kiểm tra, giám sát việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới.
III. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM
1. Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh:
- Phối hợp với Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn, các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh triển khai, hướng dẫn, chỉ đạo cấp huyện (tp), xã (p,tt) thực hiện việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân tại các địa phương theo Hướng dẫn số 122/HD-MTTW-BTT, ngày 16/01/2019 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
- Phối hợp tổ chức kiểm tra, thẩm định kết quả lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới tại các địa phương trước khi được công nhận hoàn thành các tiêu chí xây dựng nông thôn mới.
- Hướng dẫn, chỉ đạo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện (thành phố), Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các xã phối hợp ngành nông nghiệp và các tổ chức chính trị-xã hội cùng cấp triển khai thực hiện việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới tại địa phương và tổng hợp báo cáo kết quả theo quy định.
2. Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn Tây Ninh
- Phối hợp Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh triển khai trong ngành mình thực hiện việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới theo Hướng dẫn 122/HD-MTTQ-BTT ngày 16/01/2019 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam.
- Chỉ đạo ngành nông nghiệp phối hợp, hỗ trợ và tạo điều kiện cho MTTQ các cấp trong việc triển khai thực hiện Hướng dẫn 122/HD-MTTQ-BTT: về hình thức, thời điểm, thời gian lấy ý kiến, cách thức lấy ý kiến,....
- Tham gia cùng MTTQ các cấp trong việc tổ chức kiểm tra, thẩm định kết quả lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới tại các xã, huyện (thành phố) được đề nghị công nhận hoàn thành các chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh chủ động hướng dẫn trong hệ thống và tổ chức mình triển khai các nội dung của kế hoạch phối hợp này.
- Giao Ban Phong trào Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh, Văn phòng điều phối xây dựng nông thôn mới của tỉnh thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Tây Ninh làm đầu mối tham mưu, phối hợp để giúp lãnh đạo theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện. Các đơn vị đầu mối có trách nhiệm thường xuyên liên hệ, trao đổi thông tin, kịp thời tham mưu cho lãnh đạo cơ quan hai bên trong công tác phối hợp.
- Căn cứ Chương trình phối hợp này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố phối hợp triển khai, thực hiện tại cấp mình cho phù hợp. Định kỳ 6 tháng, năm, báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh qua Ban Phong trào (trong báo cáo kết quả phong trào).
- Nội dung chương trình phối hợp này được hai bên thống nhất triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc phát sinh, hai bên cùng phối hợp sửa đổi, bổ sung cho phù hợp.  
Trên đây là kế hoạch phối hợp thực hiện việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Tây Ninh của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Tây Ninh./.
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Nơi nhân:
- MTTW, Bộ NN&PTNT;
- Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh;
- BDV Tỉnh ủy;
- BTT MT tỉnh;
- BGĐ Sở NN&PTNT;
- BTT MT các huyện (tp);
- Phòng NN các huyện (tp);
- Lưu: VP, BPT.
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