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BÁO CÁO
Hoạt động tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo
tháng 05/2019 (Từ ngày 11/04/2019 đến 10/05/2019)

Thực hiện Thông tri số 02/TTr-MTTW-BTT ngày 12/02/2015; Công văn số 1689/MTTW-BTT, ngày 15/02/2016 của Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo. Ban Dân chủ - Pháp luật báo cáo kết quả tiếp dân, giải quyết đơn thư tháng 5/2019 như sau:
I. KẾT QUẢ TIẾP CÔNG DÂN
Trong kỳ không có công dân đến khiếu nại, tố cáo tại cơ quan MTTQ tỉnh.
II. KẾT QUẢ NHẬN VÀ GIẢI QUYẾT ĐƠN CỦA CÔNG DÂN
1. Kết quả nhận đơn
- Số đơn thư khiếu nại, tố cáo đã nhận trong kỳ: 05 đơn (đơn gửi qua bưu điện 05/05 đơn, do đ/c Chủ tịch trực tiếp nhận và chuyển ban DCPL).
- Phân loại đơn: 
+ Tố cáo: 0; 		+ Khiếu nại: 01 đơn; 	+ Kiến nghị, phản ánh: 04 đơn.
2. Kết quả giải quyết đơn: Ban DCPL tham mưu Ban Thường trực giải quyết 05/05 đơn, đạt 100%; hình thức: lưu 05/05 đơn, cụ thể như sau: 
2.1. Đơn ông Trần Văn Lập; địa chỉ: Số 08, hẻm 10/10, tổ 15, ấp Ninh Hiệp, xã Bàu Năng, huyện Dương Minh Châu, tỉnh Tây Ninh 
- Nội dung đơn: Đề nghị thực hiện nhiệm vụ của Ban Liên lạc thân nhân họ Trần theo quy định của pháp luật.
- Lý do lưu: nội dung đề nghị không thuộc thẩm quyền giải quyết của MTTQ tỉnh; ngoài ra, việc ông Lập kiến nghị về hoạt động của Ban Liên lạc thân nhân họ trần trước đó đã được Sở Nội vụ tỉnh trả lời tại Công văn 442/SNV-TCCCVC ngày 21/3/2019.
2.2. Đơn ông Nguyễn Văn Thịnh; địa chỉ: Số 96, đường Nguyễn Văn Rốp, khu phố 1, phường IV, thành phố Tây Ninh, tỉnh Tây Ninh
- Nội dung đơn: Ông Thịnh nhận uỷ quyền của vợ chồng ông Thắng, bà Lạc trong thực hiện Quyết định 892/QĐ-UBND của UBND tỉnh Tây Ninh về vụ giải quyết đơn khiếu nại của ông Lương Văn Rẫy bằng hình thức vận động thuyết phục. Trong đơn, ông Thịnh đề nghị MTTQ tỉnh giám sát việc thực hiện Quyết định số 892/QĐ-UBND ngày 26/11/2011 của UBND tỉnh.
- Lý do lưu: việc tổ chức thực hiện Quyết định số 892/QĐ-UBND của UBND tỉnh thuộc trách nhiệm các ngành chức năng.
2.3. Đơn bà Trần Xuân Thu; Số N141/5, khu phố 2, thị trấn Hoà Thành, huyện Hoà Thành, tỉnh Tây Ninh.
- Nội dung đơn: Bà Trần Xuân Thu kiến nghị các cơ quan Trung ương kiểm tra xác minh đơn kiến nghị của bà Thu đối với nội dung Công văn số 724/UBND-TD của UBND tỉnh Tây Ninh; có gửi kèm Công văn số 27/VKSTC-V12-P2 của Viện kiểm sát nhân dân tối cao về việc trả lời đơn ngày 01/01/2019 của bà Thu (đơn có gửi MTTQ tỉnh ngày 09/01/2019).
- Lý do lưu: đơn gửi nhiều nơi, cơ quan được kiến nghị là Chính phủ; không có nội dung kiến nghị trực tiếp đối với MTTQ tỉnh.
2.4. Đơn bà Phạm Thị Thu Yến; địa chỉ: số 50/1A, khu phố 4, thị trấn Hoà Thành, huyện Hoà Thành, tỉnh Tây Ninh.
- Nội dung đơn: Đề nghị MTTQ tỉnh giám sát việc UBND huyện Tân Biên chấm cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.
- Lý do lưu: Nội dung đề nghị giám sát việc cấp GCN QSDĐ trùng với nội dung đơn ngày 18/2/2019 (gửi MTTQ ngày 20/2/2019). Theo đó, ngày 27/3/2019, BTT MTTQ tỉnh đã có Công văn số 1846/MTTQ-BTT trao đổi với UBND tỉnh về việc giám sát vụ việc của bà Yến; đến nay chưa được UBND tỉnh trả lời, MTTQ tiếp tục theo dõi và tổ chức giám sát trong thời gian tới.
2.5. Đơn bà Nguyễn Thị Thanh Hoa; địa chỉ: Số 16/5, ấp Long Hải, xã Trường Tây, huyện Hoà Thành, tỉnh Tây Ninh
- Nội dung đơn: Đề nghị Chủ tịch MTTQ tỉnh giám sát UBND Hoà Thành, UBND tỉnh Tây Ninh giải quyết đơn khiếu nại của bà Hoa; khiếu nại UBND huyện Hoà Thành thu hồi đất có diện tích 3,248m2 và không bồi thường theo quy định.
- Lý do lưu: Đơn chỉ trình bày nội dung kiến nghị, khiếu nại; không có căn cứ rõ ràng của vụ việc kiến nghị, khiếu nại.
III. THEO DÕI ĐƠN CHUYỂN VÀ VIỆC TRẢ LỜI CỦA CƠ QUAN CHỨC NĂNG
1. Đơn chuyển trong kỳ: 0.
2. Trả lời đơn trong kỳ: 0.
3. Đơn kỳ trước chưa được trả lời: 01 đơn, cụ thể:
- Người đứng đơn: bà Trương Thị Minh, địa chỉ số 68/7, hẻm 2, đường Phạm Văn Đồng, ấp Hiệp Hoà, xã Hiệp Tân, huyện Hoà thành, tỉnh Tây Ninh.
- Nội dung đơn: đề nghị các cấp chính quyền đóng cửa liên thông từ Miếu bà Linh Sơn Thánh mẫu sang nhà bà Út Ưa và trang bị tủ hành hương, quản lý tiền do các nhà hảo tâm cúng viếng.
- Nơi chuyển: UBND huyện Hoà Thành; Ngày 10/4/2019, BTT MTTQ tỉnh ban hành Công văn số 1857/MTTQ-BTT về việc đôn đốc nhắc nhở UBND huyện Hoà Thành trả lời đơn của công dân Trương Thị Minh.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác tiếp dân, giải quyết đơn tháng 05/2019. của Ban Dân chủ - Pháp luật./.
	Nơi nhận:
- CT, PTC MTTQ tỉnh (b/c);
- Ban TG (đăng TTĐT);
- Lưu: DCPL.
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