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BÁO CÁO
Hoạt động tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo
tháng 06/2019 (Từ ngày 11/05/2019 đến 10/06/2019)

Thực hiện Thông tri số 02/TTr-MTTW-BTT ngày 12/02/2015; Công văn số 1689/MTTW-BTT, ngày 15/02/2016 của Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo. Ban Dân chủ - Pháp luật báo cáo kết quả tiếp dân, giải quyết đơn thư tháng 5/2019 như sau:
I. KẾT QUẢ TIẾP CÔNG DÂN
Trong kỳ không có công dân đến khiếu nại, tố cáo tại cơ quan MTTQ tỉnh.
II. KẾT QUẢ NHẬN VÀ GIẢI QUYẾT ĐƠN CỦA CÔNG DÂN
1. Kết quả nhận đơn
- Số đơn thư khiếu nại, tố cáo đã nhận trong kỳ: 05 đơn (đơn gửi qua bưu điện 05/05 đơn, do đ/c Chủ tịch trực tiếp nhận và chuyển ban DCPL).
- Phân loại đơn: 
+ Tố cáo: 0; 		+ Khiếu nại: 01 đơn; 	+ Kiến nghị, phản ánh: 04 đơn.
2. Kết quả giải quyết đơn: Ban DCPL tham mưu Ban Thường trực giải quyết 05/05 đơn, đạt 100%; cụ thể như sau: 
2.1. Lưu đơn: 04/05 đơn
a) Đơn ông Trần Văn Lập; địa chỉ: Số 08, hẻm 10/10, tổ 15, ấp Ninh Hiệp, xã Bàu Năng, huyện Dương Minh Châu, tỉnh Tây Ninh 
- Số lần gửi đơn: 03 lần
+ Lần 1: đơn ngày 02/5/2019; Đơn nêu một số vấn đề trong thực hiện Luật Hôn nhân gia đình.
+ Lần 2: đơn ngày 14/5/2019; đề nghị cho tham gia ban quản lý tổ dân cư tự quản số 15, ấp Ninh Hiệp, xã Bàu Năng, huyện Dương Minh Châu.
+ Lần 3: đơn ngày 02/6/2019; nội dung đơn không rõ ràng.
- Lý do lưu: nội dung đơn không rõ ràng, đơn gửi nhiều nơi, không thuộc thẩm quyền giải quyết của MTTQ tỉnh.
b) Đơn bà Nguyễn Thị Thanh Hoa; địa chỉ: Số 16/5, ấp Long Hải, xã Trường Tây, huyện Hoà Thành, tỉnh Tây Ninh.
- Nội dung đơn: Đề nghị lãnh đạo UBND huyện Hòa Thành, tỉnh Tây Ninh tạm ngưng cưỡng chế đất đai theo Quyết định 173/QĐ-UBND ngày 29/12/2005 của Chủ tịch UBND tỉnh Tây Ninh.
- Lý do lưu: vụ việc đã được cơ quan chức năng giải quyết hết thẩm quyền.
2.2. Hướng dẫn, trả đơn: 01 đơn; bà Lê Thị Thanh Thái; Tổ 10 khu vườn điều, ấp Thanh  Phước, xã Thanh Điền, huyện Châu Thành, tỉnh Tây Ninh.
- Nội dung đơn: trình bày về vụ việc khiếu nại, tố cáo có liên quan đến tranh chấp đòi lại đất có nguồn gốc do ông bà để lại; hiện nảy sinh tranh chấp giữa gia đình bà Lê Thị Thanh Thái với gia đình bà Nguyễn Thị Hoa cùng ngụ tại ấp Thanh Phước, xã Thanh Điền, Châu Thành. Trong đơn bà Thái đề nghị: Chủ tịch MTTQ tỉnh giải quyết theo thẩm quyền để đảm bảo quyền sử dụng đất theo pháp luật.
- Hướng dẫn trả đơn, lý do: Ngày 32/5/2019, Ban DCPL tham mưu BTT ban hành thư mời bà Lê Thị Thanh Thái để hướng dẫn đơn; bà Thái không dự; do đó, ngày 10/6/2019, BTT MTTQ tỉnh ban hành Thông báo, trong đó đề nghị bà Thái liên hệ Tòa án huyện Châu Thành để được hướng dẫn cụ thể.
III. THEO DÕI ĐƠN CHUYỂN VÀ VIỆC TRẢ LỜI CỦA CƠ QUAN CHỨC NĂNG
1. Đơn chuyển trong kỳ: 0.
2. Trả lời đơn trong kỳ: 1, cụ thể:
- Người đứng đơn: bà Trương Thị Minh, địa chỉ số 68/7, hẻm 2, đường Phạm Văn Đồng, ấp Hiệp Hoà, xã Hiệp Tân, huyện Hoà thành, tỉnh Tây Ninh.
- Nội dung đơn: đề nghị các cấp chính quyền đóng cửa liên thông từ Miếu bà Linh Sơn Thánh mẫu sang nhà bà Út Ưa và trang bị tủ hành hương, quản lý tiền do các nhà hảo tâm cúng viếng.
- Kết quả trả lời đơn: MTTQ tỉnh chuyển đơn bà Trương Thị Minh đến UBND huyện Hoà Thành; UBND huyện Hòa Thành chuyển UBND xã Hiệp Tân xem xét, giải quyết:
+ UBND xã tổ chức đoàn kiểm tra, xác minh vụ việc: Về nguồn gốc Miếu "bà Linh Sơn Thánh Mẫu": Miếu được xây dựng trên đất do ông, bà họ Kiều để lại và không có sổ đỏ. Trước đây Thầy Thông Manh đứng ra xây dựng và quản lý Miếu; sau đó bà Nguyễn Thị Thêm quản lý, sau này giao lại cho con trai bà Thêm là ông Kiều Thới Ngàn và bà Út Ưa quét dọn, quản lý. Về tiền cúng Miếu: do nhân dân đóng góp, dùng để xây dựng thêm hàng rào bảo vệ, tu sửa miếu và duy trì hoạt động. Gần đây, bà Út Ưa có mở hàng rào bên cạnh để thuận tiện quét dọn.
+ Hướng giải quyết của UBND xã: mời bà Trương Thị Minh để thông báo kết quả xác minh vụ việc; đồng thời, hướng dẫn thành lập Ban Quản lý Miến và hoạt động Miếu theo quy định của Luật Tín ngưỡng, tôn giáo. 
3. Đơn chuyển chưa được trả lời: 0
Trên đây là báo cáo kết quả công tác tiếp dân, giải quyết đơn tháng 06/2019 của Ban Dân chủ - Pháp luật./.
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