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KẾ HOẠCH
Sơ kết 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015

Căn cứ Kế hoạch số 65/KH-MTTW-BTT ngày 30/12/2019 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc sơ kết 05 năm thực hiện Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015. 
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Đánh giá sự phù hợp, thống nhất, đồng bộ của Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015 và các văn bản hướng dẫn thi hành với thực tiễn và hệ thống pháp luật ở nước ta hiện nay. Trên cơ sở đó, đề xuất các giải pháp hoàn thiện pháp luật về Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, góp phần tạo tiền đề, thúc đẩy sự phát triển chung của đất nước.
- Đánh giá việc triển khai, hướng dẫn, tổ chức thực hiện luật, ưu điểm, hạn chế, nguyên nhân và đề xuất, kiến nghị những giải pháp tiếp tục phát huy ưu điểm, khắc phục hạn chế nhằm nâng cao hơn nữa hiệu lực của Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và hiệu quả công tác Mặt trận trong thời gian tiếp theo.
2. Yêu cầu
- Việc sơ kết 05 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phải được tiến hành nghiêm túc, thực chất, hiệu quả, tiết kiệm, có số liệu cụ thể minh họa kết quả đạt được.
- Kết hợp tổ chức sơ kết thông qua hình thức hội nghị trao đổi, toạ đàm nhằm đánh giá khách quan, trung thực kết quả đã đạt được và những hạn chế, nguyên nhân đề ra giải pháp thực hiện tốt hơn trong thời gian tiếp theo.
II. NỘI DUNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM VÀ PHƯƠNG THỨC SƠ KẾT
1. Nội dung sơ kết
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc triển khai thực hiện Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các văn bản hướng dẫn thi hành của cấp ủy, chính quyền; công tác kiểm tra, hướng dẫn của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, các tổ chức thành viên của Mặt trận và của các cơ quan, tổ chức liên quan. 
- Việc thực hiện các quyền, trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam theo Điều 3 của Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
- Việc thực hiện các quy định của Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam của các cơ quan nhà nước.
- Quan hệ giữa Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với cấp ủy, chính quyền; giữa Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam với các tổ chức thành viên của Mặt trận trong thực hiện nhiệm vụ xây dựng và tập hợp khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
- Những ưu điểm, hạn chế, thuận lợi, khó khăn trong quá trình triển khai thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; nguyên nhân và bài học kinh nghiệm.
- Đề xuất các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong thời gian tới.
- Đề xuất sửa đổi Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (nếu có).
2. Hình thức và thời gian sơ kết
2.1. Đối với cấp huyện và xã
- Hình thức sơ kết bằng việc xây dựng báo cáo và biểu tổng hợp số liệu (theo đề cương và biểu mẫu đính kèm) gửi về Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp trên, nơi nào có điều kiện thì báo cáo với cấp uỷ và phối hợp với HĐND, UBND và các tổ chức chính trị - xã hội tổ chức hội nghị sơ kết hoặc hội nghị toạ đàm nhưng đảm bảo thực chất và tiết kiệm.
- Thời gian sơ kết: 
+ Cấp xã thực hiện xong trong tháng 4/2020 và chậm nhất gửi báo cáo kèm theo biểu tổng hợp số liệu về cấp huyện trước ngày 04/5/2020; 
+ Cấp huyện thực hiện xong trong tháng 5/2020 và chậm nhất gửi báo cáo kèm theo biểu tổng hợp số liệu về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh trước ngày 22/5/2020.
2.2 Đối với cấp tỉnh
- Tổ chức hội nghị sơ kết (có thể lồng ghép sơ kết với các nội dung liên quan), có kế hoạch cụ thể sau.
- Thời gian: Tổ chức sơ kết trong tháng 07/2020.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị lãnh đạo các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh chỉ đạo hệ thống cấp dưới phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cùng cấp thực hiện sơ kết 5 năm thực hiện Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
- Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ của tổ chức mình, các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh chủ động xây dựng báo cáo sơ kết 5 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (theo nội dung sơ kết tại Mục II và biểu mẫu kèm theo), gửi về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh chậm nhất ngày 22/5/2020 để tổng hợp hoàn chỉnh báo cáo chung của cấp tỉnh.
- Tham dự hội nghị sơ kết do Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tổ chức trực tuyến (có thư mời cụ thể sau).


2. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp huyện
- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp và HĐND, UBND cùng cấp xây dựng báo cáo và phụ lục số liệu của cấp mình và cấp xã gửi về Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh trước ngày 22/5/2020 (đồng thời, gửi báo cáo qua email: dcplmattrantayninh@gmail.com)
- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, thành phố hướng dẫn, kiểm tra Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp xã cụ thể thực hiện Kế hoạch sơ kết 5 năm thực hiện Luật MTTQ Việt Nam năm 2015.
3. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh giao Ban Dân chủ - Pháp luật theo dõi, tổng hợp tham mưu chuẩn bị báo cáo và phụ lục số liệu theo hướng dẫn của Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam; phối hợp với các bộ phận chuyên môn tham mưu việc tổ chức hội nghị sơ kết và báo cáo về Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch Sơ kết 5 năm thi hành Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2015 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh.

	Nơi nhận:
- MTTW (b/c);
- Tỉnh ủy (b/c);
- VP Đoàn ĐBQH, HĐND, UBND tỉnh (ph/h);
- Ban Dân vận Tỉnh ủy (b/c);
- VPT76 MTTQ phía nam  (b/c);
- Các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh (Ph/h);
- Ban TT. UBMTTQVN tỉnh;
- Ban TT.UBMTTQVN huyện, thành phố;
- Các Ban, VP MTTQ tỉnh;
- Lưu VP, DCPL.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH 

(đã ký)
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