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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Tây Ninh, ngày  09  tháng   02  năm 2021



KẾ HOẠCH
Triển khai, hướng dẫn cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu người ứng cử
 đại biểu Quốc hội khoá XV, đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026


Căn cứ Điều 40, Điều 51 Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân (Thời gian chậm nhất UBTVQH và TTHĐND cùng cấp phải có văn bản điều chỉnh lần thứ nhất cơ cấu, thành phần, số lượng gửi cho MTTQ là 90 ngày trước ngày bầu cử: chậm nhất ngày 22/02/2021); Chương I, Nghị quyết 1186/2021/UBTVQH14, ngày 11/01/2021 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội (Quy định chi tiết, hướng dẫn việc tổ chức hội nghị cử tri nơi công tác đối với cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu người ra ứng cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND); Nghị quyết liên tịch số 09/2021/NQLT-UBTVQH14-CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 15/01/2021 của Uỷ ban Thường vụ Quốc hội, Chính phủ, Đoàn Chủ tịch Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Hướng dẫn quy trình hiệp thương, giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XV, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai, hướng dẫn cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XV, đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026 (bước 2) như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Thực hiện khẩn trương, ngay sau khi Ủy ban Thường vụ Quốc hội có văn bản điều chỉnh lần thứ nhất cơ cấu, số lượng, thành phần (theo Điều 40, Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân) và Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh có văn bản điều chỉnh lần thứ nhất cơ cấu, số lượng, thành phần (theo Điều 51m Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân), chậm nhất này 22/01/2021; quá trình thực hiện đảm bảo nội dung, trình tự, thủ tục, thời gian đúng theo quy định của Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND và Nghị quyết số 1186/2021/UBTVQH14, Nghị quyết liên tịch số 09/2021/NQLT-UBTVQH14-CP-ĐCTUBTWMTTQVN.
2. Yêu cầu
- Tổ chức hội nghị hướng dẫn nội dung, thủ tục, trình tự giới thiệu người ứng cử, làm hồ sơ ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026 (Tùy điều kiện phòng, chống dịch COVID-19 cụ thể ở địa phương, có thể không tổ chức Hội nghị nhưng gửi tài liệu hướng dẫn và phân công cán bộ, công chức MTTQ tỉnh theo dõi, hướng dẫn cụ thể). Đảm bảo việc giới thiệu và lập hồ sơ gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh sớm hơn từ hai đến ba ngày so với thời gian quy định chậm nhất (thời gian quy định thực hiện từ ngày 24/02/2021 đến ngày 11/3/2021).
- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh hướng dẫn thực hiện các mẫu biên bản hội nghị (03 hội nghị) và danh sách trích ngang; phối hợp Sở Nội vụ hướng dẫn lập hồ sơ người ứng cử theo Hướng dẫn số 41/NQ-HĐBCQG ngày 18/01/2021 của Hội đồng bầu cử quốc gia, hướng dẫn mẫu hồ sơ ứng cử, mẫu phiếu bầu cử, nội quy phòng bỏ phiếu và các mẫu văn bản sử dụng trong công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
II. NỘI DUNG, THỜI GIAN VÀ KHẨU HIỆU HỘI NGHỊ
1. Nội dung
1.1. Trên cơ sở Ủy ban Thường vụ Quốc hội có văn bản điều chỉnh lần thứ nhất: cơ cấu, thành phần, số lượng; Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh có văn bản điều chỉnh lần thứ nhất: cơ cấu, thành phần, số lượng. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh ban hành Thông báo phân bổ số lượng, thành phần, cơ cấu đến cơ quan, tổ chức, đơn vị để thực hiện 03 hội nghị giới thiệu người ra ứng cử (Có hướng dẫn cụ thể).
1.2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:
- Tổ chức hội nghị triển khai: mời mỗi cơ quan, tổ chức, đơn vị cử 02 người (gồm: 01 đại diện ban lãnh đạo và 01 cán bộ làm công tác tổ chức của đơn vị). 
- Phối hợp mời Sở Nội vụ hướng dẫn lập hồ sơ người ứng cử (Hồ sơ ứng cử theo Điều 35, Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân gồm: đơn ứng cử; sơ yếu lý lịch có chứng nhận của cơ quan, tổ chức, đơn vị có thẩm quyền; tiểu sử tóm tắt; 03 ảnh chân dung màu cỡ 4cm x 6cm; bản kê khai tài sản, thu nhập theo quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng).
1.3. Đối với các tổ chức là tôn giáo, dân tộc, doanh nghiệp được giới thiệu người ra ứng cử. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh cử cán bộ trực tiếp đến liên hệ, hướng dẫn trình tự, thủ tục thực hiện.
2. Thời gian: Dự kiến ngày 23 - 24/02/2021 (Có Thư mời cụ thể sau).
3. Khẩu hiệu trang trí Hội nghị
HỘI NGHỊ

HƯỚNG DẪN NỘI DUNG, THỦ TỤC, TRÌNH TỰ GIỚI THIỆU
NGƯỜI ỨNG CỬ, LÀM HỒ SƠ ỨNG CỬ ĐẠI BIỂU QUỐC HỘI KHOÁ XV, 
ĐẠI BIỂU HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH NHIỆM KỲ 2021-2026
                                                                       
Tây Ninh, ngày ……. tháng ….. năm 2021








III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phân công cụ thể như sau:
1. Ban Dân chủ, pháp luật - Dân tộc, tôn giáo
- Dự thảo Thông báo phân bổ số lượng, thành phần, cơ cấu ứng cử viên bầu cử đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh.
- Hướng dẫn nội dung, thủ tục, trình tự và các biểu mẫu theo quy định.
- Kiểm tra, hướng dẫn Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp huyện, cấp xã thực hiện.
- Tham mưu Ban Thường trực phân công lãnh đạo, công chức trực tiếp hướng dẫn các tổ chức dân tộc, tôn giáo, doanh nghiệp trong việc thực hiện các thủ tục giới thiệu người ra ứng cử.
- Tổng hợp danh sách cơ quan, tổ chức, đơn vị lập thủ tục hồ sơ giới thiệu người ứng cử và tổng hợp ý kiến cử tri, chuẩn bị tham mưu nội dung tổ chức hội nghị hiệp thương lần thứ hai.
2. Văn phòng - Tổ chức
- Theo dõi việc ban hành các văn bản của Ban Thường  trực liên quan đến công tác bầu cử: kế hoạch kiểm tra, giám sát công tác bầu cử; kế hoạch tuyên truyền, vận động bầu cử; hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng công tác bầu cử; dự trù kinh phí phục vụ bầu cử.
- Chuẩn bị phát hành các văn bản liên quan đến bầu cử, hội trường, kiểm tra thành phần mời dự hội nghị, phương tiện phục vụ kiểm tra, hướng dẫn công tác bầu cử ở cơ sở; thông tin thông suốt đảm bảo báo cáo tiến độ bầu cử với Mặt trận Trung ương, Uỷ ban bầu cử tỉnh và thông tin báo cáo từ cơ sở về MTTQ tỉnh.
- Hoàn chỉnh hồ sơ, giới thiệu người của cơ quan MTTQ tỉnh tham ra ứng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026.
3. Ban Phong trào - Tuyên giáo
- Tham mưu với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, các cơ quan thông tin trong tỉnh thực hiện tốt công tác tuyên truyền vận động bầu cử.
- Chuẩn bị tài liệu, tổ chức hội nghị tuyên truyền trong các đối tượng: tôn giáo, dân tộc… (hình thức tuyên truyền phù hợp).
- Kịp thời đưa thông tin hoạt động của MTTQ Việt Nam các cấp tham gia công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
4. Công tác trao đổi thông tin và phát ngôn liên quan đến công tác bầu cử
- Định kỳ hằng tuần (vào sáng ngày thứ 2 hàng tuần, trường hợp lãnh đạo bận đi họp thì chuyển sang buổi chiều hoặc chuyển tiếp sang ngày tiếp theo). Các đồng chí lãnh đạo, các đồng chí trong Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh sẽ họp, thống nhất để thông tin tình hình chung, những vướng mắc liên quan đến cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu người ra ứng cử (Văn phòng - Tổ chức là đầu mối phục vụ).
- Thông tin cung cấp cho cơ quan báo chí, thông tin đăng tải trên Cổng Thông tin điện tử và bản tin Công tác Mặt trận cơ quan phải là nguồn thông tin chính thức, có sự trao đổi, thống nhất với Ban Dân chủ, pháp luật - Dân tộc, tôn giáo và sự cho phép của người có trách nhiệm về nội dung (về nhân sự giới thiệu của các cơ quan, về tỉ lệ phiếu tín nhiệm).
Trên đây là Kế hoạch của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh triển khai, hướng dẫn các cơ quan, tổ chức, đơn vị giới thiệu người ứng cử đại biểu Quốc hội khoá XV, đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026./.

	Nơi nhận:
- TTTU;            
- TT HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- Uỷ ban bầu cử tỉnh;
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- BTT UBMTTQVN cấp huyện;
- Lưu: VT, DCPL-DTTG.
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