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BÁO CÁO
Kết quả công tác tuyên giáo và đối ngoại nhân dân năm 2016
Thực hiện Chương trình phối hợp thống nhất hành động của Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh năm 2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh báo cáo kết quả thực hiện công tác tuyên giáo và đối ngoại nhân dân năm 2016 như sau:

I. Kết quả thực hiện

1. Công tác tuyên truyền, giáo dục

Ngay từ đầu năm 2016, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã chủ động xây dựng kế hoạch tuyên giáo năm 2016, mà trọng tâm là tuyên truyền các ngày lễ lớn và các Nghị quyết, Chỉ thị, Kết luận của Trung ương, của tỉnh. 
- Tuyên truyền việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” theo tinh thần Chỉ thị số 05 của Bộ Chính trị; tuyên truyền về tình hình biển, đảo Việt Nam năm 2016; tuyên truyền về tình hình biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia; tuyên truyền việc tăng cường và đổi mới công tác dân vận trong cơ quan hành chính Nhà nước, Chính quyền các cấp trong tình hình mới. Kết quả, đã tổ chức tuyên truyền cộng đồng dân cư được 25.524 cuộc, với 990.864 lượt người dự. 
- Thực hiện sự chỉ đạo của Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam về đẩy mạnh công tác tuyên truyền Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ XII của Đảng và Nghị quyết Đại hội lần thứ X của Đảng bộ tỉnh; tuyên truyền kết quả Cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội khoá XIV và bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền, tập huấn, mạn đàm và tổ chức triển khai, hướng dẫn cho Mặt trận Tổ quốc các cấp trong tỉnh thực hiện. Đồng thời, qua đó còn tổ chức tuyên truyền trong chức sắc, chức việc, tu sĩ các tôn giáo; già làng, trưởng ấp, người tiêu biểu đại diện cho các dân tộc thiểu số trong tỉnh,... (Kết quả, tuyên truyền được 1.215 cuộc, với 69.467 lượt người dự).
2. Công tác đào tạo, bồi dưỡng

- Ban Tuyên giáo đã tham mưu cho Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp với Trường Chinh trị tỉnh tiến hành chiêu sinh mở lớp tập huấn công tác Mặt trận năm 2016. Thành phần tham dự lớp tập huấn, gồm: Các Phó chủ tịch, các Uỷ viên Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam 9 huyện (thành phố) và Chủ tịch, Phó chủ tịch Uỷ Ban MTTQ Việt Nam 95 xã (phường, thị trấn) trong tỉnh, có tổng số học viên tham gia lớp tập huấn là 111 người, đạt 96,5% (trong đó cấp tỉnh 02 học viên, cấp huyện 93 học viên và cấp xã 95 học viên). Ngoài ra, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện (thành phố) còn mở 22 lớp tập huấn về công tác Mặt trận và các lớp tập huấn chuyên đề năm 2016 dành cho cán bộ Mặt trận ở cơ sở, với trên 400 học viên tham dự.
3. Thực hiện Đề án 01 về “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của MTTQ Việt Nam”

- Thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền” của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã xây dựng kế hoạch liên tịch giữa MTTQ tỉnh với Báo Tây Ninh và Đài Phát thanh - Truyền hình Tây Ninh nhằm đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền trên Báo, Đài. 
- Mở chuyên trang “Công tác Mặt trận” trên Báo Tây Ninh phát hành mỗi tháng 01 kỳ vào ngày thứ sáu tuần thứ hai của tháng, bắt đầu từ tháng 9/2016; phối hợp mở chuyên mục “Đoàn kết xây dựng xóm làng” trên Đài Phát thanh - Truyền hình Tây Ninh phát sóng định kỳ mỗi tháng 01 phóng sự. Ngoài ra, còn phối hợp quay và phát sóng mỗi quý 01 phóng sự về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Đồng thời, hướng dẫn Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện (thành phố) phối hợp với Đài Truyền thanh phát chuyên mục “Đoàn kết xây dựng xóm làng” của cấp mình hàng quý.

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã xây dựng kế hoạch và phát hành “Bản tin công tác Mặt trận” của tỉnh mỗi tháng 01 kỳ, phát hành 1.000 quyển và bắt đầu từ tháng 07/2016 (đến nay đã phát hành được 05 kỳ, phát hành đến Ban CTMT). Bên cạnh đó, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã xây dựng Trang thông tin điện tử của Mặt trận tỉnh (kể từ tháng 09/2016) nhằm đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền theo chủ đề hàng tháng và các đợt cao điểm có liên quan đến hoạt động lớn, trọng tâm của Mặt trận tỉnh.
- Hướng dẫn MTTQ các cấp trong tỉnh về quy trình tập hợp ý kiến, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân từ huyện đến Ban CTMT. 
- Rà soát lại thực trạng câu lạc bộ, nhóm nòng cốt và xây dựng mạng lưới đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên và cộng tác viên trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc của tỉnh, đồng thời tiến hành khảo sát để nắm thực trạng về công tác tổ chức bộ máy và công tác tuyên truyền trong hệ thống Mặt trận Tổ quốc ở cơ sở, phối hợp với Báo Tây Ninh tập huấn kỹ năng viết tin, bài cho cán bộ Mặt trận cơ sở nhằm đưa tin kịp thời cho mọi hoạt động của Mặt trận các cấp,... .
4. Công tác đối ngoại nhân dân
4.1. Công tác Kiều bào
Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh tổ chức họp mặt Kiều bào xuân Đinh Dậu năm 2017 với những người Tây Ninh định cư ở nước ngoài cùng thân nhân về quê đón tết cổ truyền dân tộc. Có 72 Kiều bào và thân nhân gồm quốc tịch các nước như: Mỹ, Pháp, Úc, Hàn Quốc, Đài Loan, Bỉ, NaUy cùng  thân nhân. Lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND, Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan dự và thông tin tình hình phát triển của tình nhà trong năm qua, bà con Kiều bào và thân nhân về dự rất phấn khởi, trao đổi thân tình.
4.2. Công tác đối ngoại nhân dân ở các huyện biên giới
- Ban Thường trực Uỷ Ban Mặt trận Tổ quốc các cấp đã phối hợp tổ chức với các ngành, các tổ chức thành viên trong tỉnh tăng cường công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân ở khu vực biên giới về Bản giao ước phối hợp công tác giữa Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh và Mặt trận Đoàn kết Phát triển Tổ quốc các tỉnh SvayRieng, PreyVeng, Thbong-Khmung (CPC), về xây dựng đường biên giới Việt Nam-Campuchia hòa bình, hữu nghị, hợp tác cùng phát triển, về Luật biên giới quốc gia; Quy chế biên giới Việt Nam – Campuchia và nghị định 34/2000/NĐ-CP của chính phủ về quy chế khu vực biên giới đất liền, tuyên truyền công tác phân giới cắm mốc biên giới trên đất liền Việt Nam – Trung Quốc, Việt Nam – Lào, Việt Nam – Campuchia; Pháp lệnh Bộ đội Biên phòng; về quản lý nhân, hộ khẩu các Nghị định của Chính phủ và những qui định của địa phương và thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước ở các quận, xã giáp ranh; vận động quần chúng nhân dân thực hiện tốt bản giao ước giữa các tỉnh đã ký. Kết quả, tuyên truyền được 375 cuộc, có 9.286 người dự. 
- Hàng tháng, cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các lực lượng vũ trang tổ chức họp giao ban đối ngoại trao đổi tình hình giữa hai bên và tổ chức thăm tặng quà nhân các ngày lễ tết cổ truyền dân tộc hai bên thể hiện tình đoàn kết hữu nghị giữa cán bộ và nhân dân hai nước Việt Nam – Cam Pu Chia trên khu vực biên giới láng giềng.
- Người dân Việt Nam các xã biên giới thường xuyên hỗ trợ nhân dân Campuchia về kinh nghiệm sản xuất, chọn lúa giống, hướng dẫn kỹ thuật nuôi heo. Bên cạnh đó, còn tổ chức giao lưu văn hóa trong các ngày lễ tết cổ truyền của 2 nước. Trong lĩnh vực y tế: người dân campuchia thường xuyên đến khám, điều trị và sinh đẻ tại Trạm y tế xã, cơ sở y tế tư nhân trên địa bàn xã.
II. Đánh giá, nhận xét

1. Mặt được

- Công tác tuyên truyền được hướng kịp thời, đảm bảo đúng yêu cầu đề ra, nhất là tuyên truyền về Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội lần thứ X của Đảng bộ tỉnh và Cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội khoá XIV, HĐND các cấp được MTTQ các cấp phối hợp thực hiện sớm, thường xuyên, liên tục, bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú, sinh động.

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh kịp thời tổng hợp, thu thập ý kiến, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân hàng tháng báo cáo MTTW và Thường trực Tỉnh uỷ; phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, các tổ chức thành viên và các cơ quan báo, đài thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền trong cán bộ Mặt trận, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân.

- Công tác phối hợp giữa Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh với Báo Tây Ninh và Đài Phát thanh và Truyền hình Tây Ninh cũng như giữa MTTQ các huyện (thành phố) với Đài Truyền thanh cùng cấp, Trạm Truyền thanh các xã (phường, thị Trấn) được cụ thể hoá bằng chương trình, kế hoạch phối hợp chặt chẽ, mang lại hiệu quả thiết thực.
2. Mặt hạn chế

- Nội dung, chương trình thực hiện Đề án 01 “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền” chủ yếu do Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề xuất, hướng dẫn, MTTQ các huyện (thành phố) và cơ sở chưa chủ động.

- Công tác phối hợp giữa Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh với các ban ngành, tổ chức chính trị - xã hội tỉnh về thông tin, tuyên truyền có lúc chưa chặt chẽ; việc thu thập, tập hợp ý kiến, nguyện vọng của nhân dân, đoàn viên, hội viên phản ánh chưa kịp thời; việc xây dựng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên và cộng tác viên cũng còn hạn chế.
III. Phương hướng, nhiệm vụ năm 2017
1. Tiếp tục tổ chức tốt việc thu thập, tập hợp ý kiến, nguyện vọng của các tầng lớp Nhân dân hàng quý báo cáo MTTW và Tỉnh ủy, UBND tỉnh, nâng cao chất lượng, tính khoa học của Báo cáo theo hướng chú trọng làm rõ tình hình, tâm tư nguyện vọng, kiến nghị cụ thể của đồng bào các dân tộc, tôn giáo trên địa bàn và người Việt Nam ở nước ngoài, theo dõi kết quả trả lời, giải quyết của các ngành chức năng.
2. Tiếp tục phát hành “Bản tin công tác Mặt trận” và nâng cao chất lượng thông tin trên Trang thông tin điện tử của Mặt trận Tổ quốc tỉnh.
3. Nâng cao hiệu quả chuyên mục “Đoàn kết xây dựng xóm làng” phát sóng mỗi tháng một kỳ trên Đài Phát thanh - Truyền hình Tây Ninh; duy trì hoạt động phối hợp với Báo Tây Ninh phát hành chuyên trang "Công tác Mặt trận" hàng tháng trên Báo Tây Ninh.
4. Tổ chức học tập, tuyên truyền, phổ biến đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trong tôn giáo, dân tộc và các tầng lớp Nhân dân, cụ thể: Nghị quyết TW 4 (khóa XII), Luật tín ngưỡng - tôn giáo, Luật trưng cầu ý dân, Luật thông tin mạng...

5. Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW ngày 6/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc “Tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới”. 

- Phối hợp tuyên truyền chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng, Nhà nước.
- Tổ chức các hoạt động giao lưu, thăm hỏi, trao đổi thông tin, hỗ trợ.. với nhân dân nước bạn Campuchia góp phần xây dựng đường biên giới hòa bình, hữu nghị. 

- Vận động các doanh nghiệp nước ngoài ở địa phương góp phần phát triển kinh tế - xã hội và hỗ trợ chương trình an sinh xã hội, bảo vệ môi trường 

- Phối hợp tổ chức thăm hỏi và vận động Kiều bào tham gia công tác xã hội từ thiện ở địa phương; tổ chức tốt họp mặt Kiều bào đầu xuân.

6. Tổ chức tập huấn công tác Mặt trận năm 2017; tập huấn chuyên đề cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên của hệ thống Mặt trận từ tỉnh đến cơ sở.
Trên đây, là báo cáo kết quả hoạt động công tác tuyên giáo năm 2016 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh.
Nơi nhận:                                                           
TM. BAN THƯỜNG TRỰC

- Ban Tuyên giáo, Ban ĐNKB MTTW;
PHÓ CHỦ TỊCH
- Ban DVTU;                                                           

  
- UV UBMTTQ tỉnh;  
(đã ký) 
- Lưu: TG- VP.                                                                      
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