MTTQ xã Phước Minh: Giám sát việc lấy ý kiến người dân 

về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất 
Sáng 6.4, Ban thường trực ủy ban MTTQ Việt Nam xã Phước Minh, huyện Dương Minh Châu tổ chức giám sát việc lấy ý kiến người dân về cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân khu vực 309 ha (ấp B2, xã Phước Minh). Qua làm việc, đa số hộ dân đồng tình theo chủ trương của tỉnh, huyện đề ra, chỉ có vài ý kiến băn khoăn việc mua đất từ người khác nhưng khi làm thủ tục để được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất thì phải ghi là đất lấn chiếm. Tại buổi làm việc cán bộ địa chính đã giải thích cụ thể và được người dân đồng tình cao. 

Đến thời điểm hiện nay, UBND xã đã họp lấy ý kiến được 11 đợt, có 216/220 hộ tham gia, còn lại 4 hộ đi làm xa không liên lạc được. Có 147 trường hợp đủ điều kiện cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, số còn lại tiếp tục xác minh lại nguồn gốc và thời điểm sử dụng đất, dự kiến trong tháng 6 năm 2018 sẽ hoàn thành giai đoạn I cho 220 hộ. 
Việc xét cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất khu vực 309 ha, ấp B2 là một vấn đề bức xúc nhiều năm của người dân nơi đây. Chính quyền, MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội thường xuyên tuyên truyền, vận động người dân chấp hành tốt pháp luật và hiện nay người dân an tâm sản xuất. 
Trong thời gian tới, MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội tiếp tục tham gia làm tốt công tác tuyên truyền, giám sát UBND xã, cơ quan chuyên môn thực hiện các thủ tục xét cấp giấy cho người dân sớm nhất và đúng thủ tục quy định.
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