MTTQ HUYỆN DƯƠNG MINH CHÂU: TỌA ĐÀM NÂNG CAO 
CHẤT LƯỢNG CÔNG TÁC GIÁM SÁT VÀ PHẢN BIỆN XÃ HỘI

Sáng 16.10, tại Hội trường Huyện ủy Dương Minh Châu, MTTQ huyện tổ chức tọa đàm "Nâng cao chất lượng công tác giám sát và phản biện xã hội của MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội". Dự hội nghị có ông Nguyễn Tiến Sử - Phó Bí thư Thường trực, Chủ tịch HĐND huyện, lãnh đạo UBND huyện và 120 đại biểu là lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND, MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội xã, thị trấn.
Đại biểu đã nghe báo cáo kết quả công tác giám sát và phản biện xã hội của MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp trong thời gian qua, theo đó thời gian qua đã giám sát 154 nội dung, kiến nghị 266 vấn đề, tổ chức 04 hội nghị phản biện, góp ý nhiều văn bản của Đảng, chính quyền..
Trong buổi tọa đàm có 11 lượt đại biểu tham gia ý kiến nêu lên những khó khăn trong công tác giám sát, phản biện xã hội, đồng thời đề xuất các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng công tác giám sát, phản biện xã hội: Các tổ chức chức chính trị - xã hội nên giám sát các nội dung sát với chuyên môn để bảo vệ quyền lợi của đoàn viên, hội viên; công tác giám sát cần có sự phối hợp chặt chẽ giữa MTTQ với HĐND, các tổ chức chính trị - xã hội để tránh trùng lắp nội dung, tập trung quá nhiều vào một địa phương gây áp lực cho địa phương đó; khi thực hiện hiện cuộc giám sát cần nghiên cứu kỹ quy trình giám sát, nội dung báo cáo của đơn vị được giám sát để thực hiện chặt chẽ và hiệu quả; phát huy vai trò giám sát của Mặt trận cấp xã thông qua tổ chức và hoạt động của Ban thanh tra nhân dân và Ban giám sát đầu tư của cộng đồng; cần quan tâm đến công tác hậu giám sát, theo dõi, đôn đốc việc trả lời, xử lý các kiến nghị; trong tổ chức hội nghị đối thoại với người đứng đầu cấp ủy Đảng, chính quyền cần thống nhất, tránh trường hợp chạy theo bảng điểm, mỗi ngành tổ chức đối thoại riêng đẫn đến sai quy định...
Phát biểu kết luận buổi tọa đàm, ông Võ Văn Khởi – Chủ tịch Ủy ban MTTQ huyện đề nghị các tổ chức chính trị - xã hội huyện tiếp tục phối hợp chặt chẽ với MTTQ huyện và hướng dẫn cơ sở triển khai thực hiện tốt các nội dung giám sát và phản biện; bám sát theo các hướng dẫn, quy định để phân biệt giữa giám sát và phản biện; chọn nội dung giám sát phù hợp và kịp thời thực hiện, chú ý 4 hình thức giám sát và 3 hình thức phản biện; đồng thời đề nghị cấp ủy tiếp tục quan tâm chỉ đạo, UBND huyện chỉ đạo UBND các xã, thị trấn đảm bảo kinh phí giám sát theo đúng Nghị quyết số 44 của HĐND tỉnh.
MTTQ huyện DMC


