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Vận động chăm lo cho người nghèo 
Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019

Thực hiện Chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh năm 2018; 

Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo” tỉnh xây dựng kế hoạch vận động chăm lo Tết nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019 cho người nghèo như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
- Huy động các nguồn lực xã hội để cùng với Đảng, Nhà nước chăm lo, giúp đỡ người nghèo, hộ nghèo trong tỉnh có điều kiện vui Xuân đón Tết cổ truyền năm 2019 của dân tộc. 

- Việc chăm lo Tết cho người nghèo cần có sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng, sự phối hợp của chính quyền và các tổ chức thành viên, thống nhất triển khai thực hiện một cách cụ thể, đồng bộ, thiết thực mang lại hiệu quả, đảm bảo việc chăm lo Tết cho người nghèo đúng đối tượng, đúng yêu cầu của nhà tài trợ.

II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo” tỉnh phối hợp với Báo Tây Ninh, Đài PTTH tỉnh, tuyên truyền về mục đích ý nghĩa, kết quả thực hiện công tác an sinh xã hội và công tác chăm lo Tết Kỷ Hợi cho người nghèo năm 2019; đưa tin các đơn vị, cá nhân ủng hộ tiền, quà để chăm lo cho người nghèo nhân dịp Tết Nguyên đán 2019.

2. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo” tỉnh:
  - Kêu gọi các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, doanh nhân, các mạnh thường quân trong và ngoài tỉnh ủng hộ quà Tết cho người nghèo theo 02 phương thức:  

  + Ủng hộ vào Quỹ "Vì người nghèo" tỉnh Tây Ninh để Thường trực Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo" tỉnh mua quà, sau đó sẽ phối hợp với nhà tài trợ và các địa phương tổ chức trao quà đến hộ nghèo.

  + Ủng hộ trực tiếp bằng tiền hoặc tự mua quà, chọn địa phương trao quà và phối hợp với Mặt trận tỉnh để tổ chức trao quà cho người nghèo.

- Theo dõi, hướng dẫn Mặt trận các huyện, thành phố để tiếp nhận hàng hóa, sắp xếp thời gian, địa điểm cho nhà tài trợ trao quà cho hộ nghèo.

3. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện (tp) và Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo” các huyện, thành phố:

- Phối hợp và giám sát việc rà soát việc rà soát lập danh sách hộ nghèo, hộ gia đình chính sách cần hỗ trợ quà Tết.
- Xây dựng kế hoạch, báo cáo cấp ủy, phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên tổ chức vận động quà Tết cho hộ nghèo ở địa phương mình. 
4. Đề nghị các tổ chức thành viên
Có văn bản hướng dẫn, chỉ đạo hệ thống tổ chức mình nắm chắc danh sách đoàn viên, hội viên nghèo, khó khăn của tổ chức mình, đồng thời phối hợp tốt với chính quyền, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp tổ chức vận động quà Tết Kỷ Hợi cho người nghèo năm 2019.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
- Căn cứ vào kế hoạch này đề nghị các tổ chức thành viên Mặt trận tỉnh, thành viên Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo” tỉnh có văn bản chỉ đạo, triển khai thực hiện trong hệ thống ngành mình từ tỉnh đến cơ sở. 

- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố, Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo” các huyện, thành phố chủ động xây dựng kế hoạch, báo cáo cấp ủy, phối hợp với chính quyền, các tổ chức thành viên tổ chức thực hiện ở cấp mình một cách cụ thể, thiết thực, đạt hiệu quả cao nhất và thường xuyên báo cáo kết quả thực hiện về Ban Vận động tỉnh.
- Kết thúc đợt chăm lo Tết Kỷ Hợi cho người nghèo năm 2019, đề nghị các tổ chức thành viên, Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo” các huyện, thành phố tổng hợp số liệu báo kết quả thực hiện ở địa phương, đơn vị mình gửi về Thường trực Ban vận động Qũy “Vì người nghèo” tỉnh (Qua Ban Phong trào hoặc địa chỉ email: banphongtraotn@gmail.com)  trước ngày 08/02/ 2019 (nhằm ngày 04/01 AL)  để tổng hợp báo cáo Tỉnh ủy và MTTW.

- Giao Ban Phong trào Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh, Tổ giúp việc Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo” tỉnh có trách nhiệm tham mưu giúp Thường trực Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo” tỉnh hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc chăm lo Tết cho người nghèo trên địa bàn tỉnh và tổng hợp số liệu báo cáo Thường trực Tỉnh ủy, MTTW đúng quy định

Trên đây là kế hoạch phối hợp vận động, chăm lo Tết nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019 cho người nghèo, đề nghị các thành viên Ban vận động Qũy “Vì người nghèo” tỉnh và Ban vận động Quỹ "Vì người nghèo” các huyện, thành phố triển khai thực hiện có hiệu quả. 
	Nơi nhận:
	TM. BAN VẬN ĐỘNG
TRƯỞNG BAN

	- MTTW; VP T176;

- TTTU - HĐND – UBND tỉnh;

- Các tổ chức thành viên MT;

- BTT.MT tỉnh và BVĐ tỉnh;

- BTT.MT huyện, thành phố;

- Lưu: VT + Ban PT.
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