Châu Thành Triển khai Công tác Mặt trận, ký kết thi đua năm 2019
Để nội dung Công tác Mặt trận năm 2019 sớm triển khai và đi vào hoạt động, sau khi kết thúc Đại hội MTTQ cấp cơ sở, chiều 12.3, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Châu Thành tổ chức  Hội nghị triển khai Công tác Mặt trận năm 2019. 
Ban Thường trực UBMTTQVN huyện đã triển khai những nội dung trọng tâm trong Công tác Mặt trận năm 2019; trao đổi dự thảo nội dung thang điểm thi đua công tác Mặt trận năm 2019; trao đổi rút kinh nghiệm sau Đại hội MTTQ 15 xã, thị trấn; phát động đăng ký thi đua công tác Mặt trận năm 2019 và ký cam kết triển khai các phong trào, cuộc vận động.
Qua các ý kiến trao đổi, ông Võ Văn Tươi - Chủ tịch UBMTTQVN huyện, nhấn mạnh: Nội dung thang điểm thi đua công tác Mặt trận năm 2019 đi vào thực chất, việc làm cụ thể, khi ban hành bảng điểm chính thức, đề nghị Ban Thường trực MTTQVN xã, thị trấn cố gắng nghiên cứu triển khai thực hiện ở cấp mình và hướng dẫn Ban CTMT thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ. Đồng thời tiếp tục phát động thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội MTTQ các cấp, đặc biệt là Đại hội MTTQVN lần thứ XI của huyện vào tháng cuối 4/2019. 
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