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HƯỚNG DẪN
Khen thưởng thành tích 10 năm (2009-2019) thực hiện Cuộc vận động
“Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”
Căn cứ Luật thi đua, khen thưởng;

Căn cứ Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi đua, khen thưởng;
Căn cứ Quyết định số 35/2018/QĐ-UBND ngày 17/9/2018 của UBND tỉnh Tây Ninh ban hành quy chế về công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh Tây Ninh;
Căn cứ Hướng dẫn 92/HD-MTTW-BCĐTWCVĐ ngày 20/11/2018 của Ban Chỉ đạo Trung ương Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”;
Thực hiện Kế hoạch số 111-KH/TU ngày 08/3/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tổ chức tổng kết 10 năm thực hiện Cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam";
Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Thường trực Ban Chỉ đạo Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” tỉnh và Sở Nội vụ ban hành Hướng dẫn khen thưởng thành tích trong 10 năm (2009-2019) thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Cổ vũ, khuyến khích các cấp, các ngành, các tổ chức, doanh nghiệp, doanh nhân và các tầng lớp nhân dân trong và ngoài tỉnh tích cực hưởng ứng thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
2. Ghi nhận thành tích đóng góp của các tập thể, cá nhân trong sản xuất, phân phối và tiêu dùng hàng Việt Nam nhằm đẩy mạnh triển khai hiệu quả Cuộc vận động và thực hiện tốt Đề án “Phát triển thị trường trong nước gắn với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

3. Công tác khen thưởng phải đảm bảo chính xác, thiết thực, hiệu quả, công khai và là động lực để thúc đẩy triển khai thực hiện tốt Cuộc vận động. 
II. ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC, THẨM QUYỀN KHEN THƯỞNG
 1. Đối tượng khen thưởng
- Cấp ủy đảng; các sở, ngành tỉnh và các đơn vị trực thuộc (là đơn vị thành viên của Ban Chỉ đạo tỉnh). 

- Ban Chỉ đạo cấp tỉnh, cấp huyện, thành phố.

- Các tổ chức, doanh nghiệp, doanh nhân, cá nhân người Việt Nam trong và ngoài tỉnh có nhiều đóng góp tích cực cho Cuộc vận động.
2. Hình thức khen thưởng: Bằng khen của Ủy ban nhân dân tỉnh.
III. TIÊU CHUẨN VÀ SỐ LƯỢNG KHEN THƯỞNG
1.1. Tiêu chuẩn:

a) Đối với tập thể:

- Nội bộ đoàn kết, chấp hành chủ trương của đảng, chính sách pháp luật của nhà nước;

- Hằng năm, có kế hoạch triển khai thực hiện tốt Cuộc vân động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

- Nâng cao ứng dụng khoa học-công nghệ trong quản lý, sản xuất, phân phối sản phẩm đạt tiêu chuẩn chất lượng đối với doanh nghiệp. 
- Có ít nhất 5 lần tổ chức đưa hàng Việt về nông thôn hoặc tham gia các chương trình hưởng ứng Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”  giai đoạn 2009-2019. 
b) Đối với cá nhân: 

- Chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, có phẩm chất đạo đức tốt, đoàn kết, gương mẫu chấp hành tốt các nội quy, quy định của cơ quan, đơn vị nơi cư trú;
- Cá nhân được khen thưởng phải là người trực tiếp thực hiện Cuộc vận động; có những đóng góp tích cực trong việc tuyên truyền, vận động và triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. 

- Khi phát hiện hành vi làm hàng giả, gian lận thương mại, hàng nhập lậu, hàng kém chất lượng, hàng không đảm bảo an toàn thực phẩm, kịp thời tố giác, xử lý hoặc báo với cơ quan có thẩm quyền.
1.2. Số lượng: 
- Tập thể: 15 (trong đó có 6 doanh nghiệp) 
- Cá nhân: 15 
VI. QUY TRÌNH THỦ TỤC, HỒ SƠ VÀ THỜI HẠN ĐỀ NGHỊ KHEN THƯỞNG
1. Quy trình đề nghị khen thưởng
- Đối với các cơ quan, đơn vị cấp tỉnh: Họp xét khen thưởng cho tập thể, cá nhân thuộc đơn vị mình và lập hồ sơ đề nghị khen thưởng gửi về Mặt trận Tổ quốc tỉnh - Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo tỉnh.

- Thường trực Ban Chỉ đạo tỉnh phối hợp Sở Công thương xét chọn, giới thiệu khen thưởng cho các đơn vị công ty, doanh nghiệp.  

- Đối với cấp huyện: Ban Chỉ đạo Cuộc vận động cấp huyện lập danh sách đề nghị Ban Chỉ đạo tỉnh xem xét khen thưởng cho các tập thể, cá nhân thuộc đơn vị mình. (Đối với huyện chưa thành lập Ban Chỉ đạo: Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận huyện tham mưu cấp ủy chọn đề nghị Ban Chỉ đạo tỉnh xem xét khen thưởng).

- Trên cơ sở đề nghị khen thưởng của các đơn vị, Ban Chỉ đạo tỉnh họp xét, đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen.
2. Về hồ sơ khen thưởng
Hồ sơ đề nghị khen thưởng lập thành 02 bộ gồm:
+ Tờ trình đề nghị xét khen thưởng của các cơ quan, đơn vị cấp tỉnh và Ban Chỉ đạo huyện, thành phố gửi Ban Chỉ đạo tỉnh (kèm theo danh sách các tập thể, cá nhân được đề nghị khen thưởng).
+ Biên bản họp của Ban Chỉ đạo huyện hoặc Hội đồng Thi đua-Khen thưởng của cấp đề nghị khen.

+ Bản tổng hợp trích ngang thành tích của các tập thể, cá nhân.

+ Báo cáo thành tích của tập thể, cá nhân được đề nghị khen thưởng có xác nhận của cấp trình trực tiếp.
3. Về thời hạn đề nghị khen thưởng
Các cơ quan, đơn vị cấp tỉnh và Ban Chỉ đạo huyện, thành phố gửi hồ sơ đề nghị khen thưởng về Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh – Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trước ngày 15/4/2019.

Trên đây là Hướng dẫn khen thưởng thành tích trong 10 năm (2009-2019) thực hiện Cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam, trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị liên hệ Ban Phong trào thuộc cơ quan Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh (địa chỉ:  Số 01, đường Nguyễn Thái Học, Phường 3, Thành phố Tây Ninh, ĐT: 0663.812420) để được hướng dẫn./.
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         Nguyễn Văn Vy                                       Nguyễn Hữu Ngân
Nơi nhận:
- BCĐTW-MTTW;

- Tỉnh ủy;

- UBND tỉnh;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- TV. BVĐ tỉnh;

- BTT MT tỉnh;
- Ban TĐ-KT tỉnh;
- BVĐ các huyện, Tp;
- Lưu: BPT+VP MT tỉnh, TĐKT tỉnh.
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