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RA MẮT MÔ HÌNH MỚI NĂM 2019
Ngày 4.4, MTTQ Việt Nam thị trấn Dương Minh Châu ra mắt mô hình  “MTTQVN Thị trấn vận động nhân dân xây dựng khu phố không có tội phạm và tệ nạn xã hội”. Mô hình được triển khai thực hiện nhằm tuyên truyền vận động nhân dân chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; vận động toàn dân tham gia tố giác, truy bắt tội phạm; nắm bắt kịp thời những tâm tư nguyện vọng của mọi người dân và người chấp hành xong án phạt tù, ngăn chặng những hành vi, vi phạm pháp luật tại địa phương. 
Để thực hiện mô hình, MTTQ Thị trấn tiến hành lắp đặt 24 bảng thông tin số điện thoại đường dây nóng của công an khu vực, đặt 4 hòm thư tố giác tội phạm tại các địa điểm công cộng và khu dân cư trên địa bàn. Tiến hành mở sổ theo dõi thông tin do người dân cung cấp để có giải pháp phối hợp giải quyết, không để thông tin của người dân bị thất lạc. Định kỳ phối hợp với Công an Thị trấn tổ chức tuyên truyền ra quần chúng nhân dân và đồng bào tôn giáo về tình hình an ninh trật tự của địa phương, các quy định của pháp luật trong việc xử lý các vi phạm về trật tự, an toàn xã hội; vận động tạo điều kiện giúp đỡ về tinh thần và vật chất cho những người chấp hành xong án phạt tù hòa nhập cộng đồng, ổn định cuộc sống, phòng ngừa tái phạm và vi phạm pháp luật, tránh mọi hành vi kỳ thị, phân biệt đối xử, xâm phạm đến quyền và lợi ích hợp pháp của người chấp hành xong án phạt tù.

Định kỳ 6 tháng, MTTQ Thị trấn tiến hành sơ kết thực hiện mô hình để kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân có thành tích.
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