BTS Giáo hội Phật giáo huyện Tân Biên: Tổ chức Đại lễ Phật đản năm 2019
Sáng 15.5, tại Chùa Thới Lạc, xã Thạnh Tây, Ban trị sự Giáo hội Phật giáo huyện huyện Tân Biên tổ chức Đại lễ phật đản năm 2019.
Tham dự lễ có Bà Nguyễn Thanh Vân – Trưởng ban Dân vận, Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện; ông Võ Hồng Sang – Phó Chủ tịch UBND huyện; Hòa thượng Thích Thiện Âm - Trưởng Ban Trị sự Phật giáo huyện cùng đại diện các phòng, ban chuyên môn huyện; lãnh đạo xã Thạnh Tây, thị trấn cùng các tăng, ni, phật tử các chùa, tịnh xá trú đóng trên địa bàn huyện. 
Tại buổi lễ, Hòa thượng Thích Thiện Âm - Trưởng Ban Trị sự Phật giáo huyện Tân Biên đọc thông điệp Phật đản PL. 2563 của Pháp chủ Giáo hội Phật giáo Việt Nam; đọc diễn văn Đại lễ Phật đản. Qua đó, kêu gọi các tăng, ni, phật tử sống tốt đời đẹp đạo, tham gia công tác từ thiện xã hội; tưởng niệm, tri ân các bậc tiền nhân, anh hùng dân tộc, những người có công với Tổ quốc.
Dịp này, chùa Thới Lạc trao tặng 01 căn nhà Đại đoàn kết, trị giá 40.000.000 đồng cho Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo”  xã Thạnh Tây; tặng 50 phần quà cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, gia đình khó khăn trên địa bàn xã, mỗi phần quà trị giá 200.000 đồng.
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