XÃ PHƯỚC THẠNH: HỘI NGHỊ BAN THANH TRA NHÂN DÂN 
LẦN THỨ X, NHIỆM KỲ 2019-2021
Mới đây, Ban Thanh tra nhân dân xã Phước Thạnh đã tổ chức Hội nghị lần thứ X, nhiệm kỳ 2019-2021. Đến dự có ông Nguyễn Văn Khải - Phó Chủ tịch UBMTTQ Việt Nam huyện Gò Dầu cùng các đồng chí lãnh đạo Đảng uỷ, UBND xã.
Trong nhiệm kỳ qua, Ban Thanh tra nhân dân xã Phước Thạnh với tinh thần trách nhiệm đã tập trung bám vào chương trình, kế hoạch hực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ, kịp thời giải quyết các vụ việc bức xúc ở địa phương. Ban Thanh tra nhân dân đã tổ chức 17 cuộc giám sát với các nội dung như sau: việc thực hiện pháp lệnh dân chủ ở cơ sở; việc giải quyết đơn thư, khiếu nại của công dân; thực hiện Nghị quyết Hội đồng nhân dân và kế hoạch của UBND, và giám sát việc thực hiện các nội dung liên quan trong xây dựng nông thôn mới... . Qua giám sát đã kiến nghị 12 nội dung và đã được UBND xã giải trình 9 nội dung trong cuộc họp, còn lại 3 nội dung trả lời bằng văn bản. 
Ngoài ra, trong nhiệm kỳ qua, Ban Thanh tra nhân dân đã thực hiện tốt công tác phối hợp tuyên truyền các đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp Luật của Nhà nước.

Dịp này, UBND xã đã khen thưởng cho 1 tập thể và 2 cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong công tác giám sát của Ban thanh tra nhân dân xã, nhiệm kỳ 2017 - 2019.  
Hội nghị đã bầu ra Ban Thanh tra nhân dân nhiệm kỳ mới 2019 - 2021 gồm 09 thành viên.
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