MTTQVN xã Phan: 
Vận động hộ dân thực hiện mô hình “xây dựng tuyến đường sáng – xanh – sạch – đẹp”

Ngày 25.3, Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN xã Phan, huyện Dương Minh Châu triển khai và vận động các hộ dân tham gia thực hiện mô hình “xây dựng tuyến đường sáng – xanh – sạch – đẹp”. 
Năm 2020, xã Phan được huyện Dương Minh Châu chọn xây dựng nông thôn mới, để góp phần hoàn thành các tiêu chí, Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN xã triển khai mô hình “xây dựng tuyến đường sáng – xanh – sạch – đẹp” tại ấp Phước Long 2, chọn tuyến đường Sơn Đình 1 với chiều dài hơn 300m thực hiện.
Do dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, nên MTTQ xã không tổ chức hội nghị mà cử cán bộ đến tận các Tổ tự quản triển khai theo từng nhóm 10 hộ gia đình, vận động hộ dân hai bên đường trang bị thùng rác tự quản, trồng hoa, giữ gìn vệ sinh môi trường xung quanh. Qua vận động có hơn 100 hộ dân trên tuyến đường đồng ý và ký cam kết tham gia thực hiện mô hình. 
Dịp này, MTTQ xã cũng đã tuyên truyền các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 cho người dân, đồng thời tặng hơn 100 giỏ xách đi chợ và vận động người dân hạn chế sử dụng túi nilon.
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