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Ngày 13.11, khu phố Hiệp Bình, Phường Hiệp Ninh, thành phố Tây Ninh phối hợp tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư. Đến dự có đại diện lãnh đạo cấp ủy, Hội đòng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban MTTQ Việt Nam, các ban, ngành, đoàn thể  Phường Hiệp Ninh và đông đảo bà con nhân dân trong khu phố đến dự.
Với diện tích tự nhiên chỉ 132 hecta, nhưng có thể nói Khu phố là nơi dân cư tập trung đông đảo với 1.454 hộ, với 6.460 nhân khẩu; trong đó nam giới là 3.076 người, nữ giới là 3.384 người. Người dân trong khu phố phần lớn theo đạo Cao Đài và sinh sống bằng nhiều ngành nghề khác nhau. Là khu dân cư tập trung đông, làm thế nào để người dân vừa lao động sản xuất phát triển kinh tế gia đình, vừa an tâm sinh sống hòa thuận, vun đắp tình làng nghĩa xóm, Chi ủy chi bộ Khu phố Hiệp Binh xác định đi đôi với nâng cáo chất lượng hoạt động chi bộ, trong đó gần 100 đảng viên  chi bộ cùng với gia đình đảng viên là lực lượng gương mẫu, nòng cốt về các mặt ở khu phố; bên cạnh đó Chi ủy chi bộ Khu phố còn luôn biết cách duy trì sinh hoạt đều đặn với trên 200 đảng viên đang công tác tại các cơ quan, doanh nghiệp sinh hoạt theo Quy định 213, đây cũng là những hạt nhân nòng cốt trong thực hiện các chủ trương đường lối chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước tại địa phương, tạo tiền đề xây dựng Khu phố đoàn kết, văn minh. 
Cùng với hoạt động hiệu quả của chi bộ, Chi ủy khu phố còn luôn quan tâm cũng cố hệ thống chính trị ở khu phố, thường xuyên cũng cố các Tổ dân cư tự quản vừa thực hiện hiệu quả các chủ trương chỉ đạo của cấp trên, vừa sâu sát người dân, kịp thời phản ảnh tâm tư nguyện vọng của người dân đến lãnh đạo cấp trên, từ đó nhiều nhiệm vụ của trên giao đến nay đã hoàn thành, cụ thể: Về kinh tế, Khu phố về cơ bản đến nay không còn hộ nghèo, không còn nhà dột nát, Quỹ “Vì người nghèo” đã vận động đạt 100% (12 triệu), hộ khá, giàu chiếm trên 50%; về đời sống văn hóa, hầu hết người dân thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội, không còn các hoạt động mê tính dị đoan. Cuối năm bình xét có 1.602 gia đình đạt gia đình văn hóa, tỉ lệ 93,6%, trong đó có 217 gia đình đạt gia đình văn hóa 3 năm liền, 100% trẻ em không suy dinh dưỡng, 100 dủ tuổi được đến trường, không có gia đình sinh con thứ 3; về môi trường, cảnh quan được giữ gìn sạch, đẹp, rác thải được thu gom, xử lý 100%, đường phố, ngõ hẽm đều có đèn chiếu sang; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững, trong năm 2020 khu phố đã nhận 7 đơn khiếu nại, tranh chấp, đã kịp thời hòa giải thành 7 đơn, đạt 100%, vận động 12/12 thanh niên lên đường nhập ngũ đạt 100%, tổ tự quản hoạt động hiệu quả, cuối năm có 26 tổ mạnh, 7 tổ khá, 5 tổ trung bình. Tệ nạn xã hội luôn được kịp thời phát hiện, ngăn chăn, không phát sinh thêm. Trong ngày Hội, Khu phố đã biểu dương 5 gia đình tiêu biểu; trao 20 phần quà cho 10 gia đình và 10 em học sinh có hoàn cảnh còn khó khăn. 
Ngày hội đại đoàn kết ở khu dân cư là hoạt động rất có ý nghĩa, tổ chức tốt ngày hội sẽ nâng cao ý thức và hoạt động của người dân với cộng đồng, góp phần quan trọng trong nâng cao hiệu quả hoạt động của bộ máy chính trị ở cơ sở và huy động sức dân trong xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
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