
UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM
  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

                     TỈNH TÂY NINH                             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc       

               BAN THƯỜNG TRỰC

    
                                                                      Tây Ninh, ngày 15 tháng 01 năm 2021
THƯ NGỎ

Tây Ninh là tỉnh có đường biên giới tiếp giáp với Vương quốc Campuchia dài hơn 240 km, với 20 xã thuộc 05 huyện; có 02 cửa khẩu quốc tế (Mộc Bài, Xa Mát) 02 cửa khẩu quốc gia (Kà Tum, Phước Tân), nhiều cửa khẩu phụ và đường mòn, lối mở; hiện xây dựng 168 Đồn, Chốt và huy động trên 600 cán bộ, chiến sỹ biên phòng và các lực lượng đang ngày đêm túc trực, canh gác, kiểm soát chặt chẽ không để người qua lại biên giới trái phép, tạo nguy cơ lây nhiễm dịch bệnh Covid-19 trong cộng đồng, nhất là vào thời điểm trước, trong và sau Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021.
Thực hiện Điện của Thường trực Ban Bí thư về tăng cường công tác phòng, chống dịch Covid-19; Chỉ thị số 01/CT-TTg, ngày 05/01/2021 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường phòng, chống dịch bệnh Covid-19; Thường trực Tỉnh ủy Tây Ninh chỉ đạo giao Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức vận động các nguồn lực trong và ngoài tỉnh tổ chức thăm, tặng quà chăm lo, động viên cho cán bộ, chiến sỹ biên phòng, các lực lượng tham gia phòng, chống dịch.

Đây là việc làm mang tính nhân văn sâu sắc, ý nghĩa thiết thực, huy động toàn dân tham gia ủng hộ phòng chống dịch. Với ý nghĩa đó, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh trân trọng kêu gọi các đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân tham gia ủng hộ tiền, quà để hỗ trợ chăm lo cho cán bộ, chiến sỹ biên phòng, các lực lượng tham gia phòng, chống dịch trên tuyến biên giới vừa yên tâm thực hiện nhiệm vụ vừa có điều kiện đón tết vui tươi, đầm ấm. 


* Thông tin đóng góp, ủng hộ:


- Tiền mặt: chuyển khoản vào địa chỉ: Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh (Quỹ Bảo trợ xã hội tỉnh Tây Ninh); Số tài khoản: 3713.0.9067734.00000, tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Tây Ninh.

- Ủng hộ quà: tại cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh (số 01, Nguyễn Thái Học, Phường 3, Thành phố Tây Ninh, tỉnh Tây Ninh).


Mọi thông tin xin liên hệ đồng chí: Phan Thị Mỹ Trinh, Chánh Văn phòng - Tổ chức Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh, số điện thoại: 0982.905.518.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh trân trọng cám ơn và ghi nhận sự quan tâm ủng hộ của các đơn vị, doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân và sẽ phối hợp tổ chức hình thức thăm hỏi và tặng quà phù hợp, thiết thực, hiệu quả.
                                       


Nguyễn Văn Hợp, Ủy viên BTV Tỉnh ủy



Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh
