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Kính gửi: 
- Ban Thường vụ các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh;
- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam cấp huyện;
- Thành viên Hội đồng tư vấn Dân chủ - Pháp luật tỉnh.

Thực hiện Công văn số 3542/MTTW-BTT ngày 25/01/2022 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc đề nghị tổ chức lấy ý kiến góp ý dự thảo Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở.
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thường vụ các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh tổ chức lấy ý kiến góp ý dự thảo Luật đến đoàn viên, hội viên thuộc tổ chức mình; đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố tổ chức lấy ý kiến dự thảo Luật và chỉ đạo Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ cấp xã lấy ý kiến dự thảo Luật đối với Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng, Ban Công tác Mặt trận và Nhân dân trên địa bàn; kính mời thành viên Hội đồng tư vấn Dân chủ - Pháp luật tỉnh tham gia góp ý dự thảo Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở.
Nội dung góp ý đối với các vấn đề được nêu trong dự thảo Luật; tuy nhiên, cần tập trung góp ý về cơ chế phát huy vai trò của các tổ chức, cá nhân đại diện cho tổ chức mình và Nhân dân ở cơ sở, địa bàn dân cư; trách nhiệm của các chủ thể khác trong tổ chức thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn; vai trò giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên tham gia trực tiếp vào quyền làm chủ của Nhân dân;...(Dự thảo Luật đăng tải trên website: mattrantoquoc.tayninh.gov.vn).
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh, Mặt trận Tổ quốc các huyện, thị xã, thành phố và thành viên Hội đồng Tư vấn quan tâm thực hiện; nội dung góp ý dự thảo Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở vui lòng gửi Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh trước ngày 03/03/2022 (đồng gửi file qua địa chỉ email: dcplmattrantayninh@gmail.com) để tổng hợp, gửi Mặt trận Trung ương.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- BTT UBMTTQVN tỉnh;
- Lưu: VT, DCPL-DTTG.
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