MTTQVN huyện Châu Thành: Ra mắt Ban vận động thực hiện mô hình “Phát huy vai trò của chức sắc, chức việc, tín đồ Họ đạo Cao đài tham gia hỗ trợ, giúp đỡ hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn và xây dựng Tuyến đường sáng – xanh – sạch – đẹp”
Trong thời gian qua, công tác chăm lo cho hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn luôn được là các cấp ủy Đảng, Chính quyền, MTTQ và các ngành, địa phương quan tâm thực hiện, trong đó vai trò, nhiệm vụ của Mặt trận Tổ quốc là một trong những tác động tích cực, phát huy mạnh mẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc tham gia hưởng ứng các phong trào thi đua, các cuộc vận động, đặc biệt là cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, cuộc vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, phối hợp thực hiện công tác giảm nghèo,… Đây là những nhiệm vụ trọng tâm của Mặt trận trong việc giúp dân vượt qua khó khăn, vươn lên thoát nghèo.

Công tác bảo vệ môi trường, xây dựng các tuyến đường sáng, xanh, sạch, đẹp cũng được hệ thống Mặt trận Tổ quốc phối hợp với các ngành, các cấp, các tổ chức thành viên vận động các tầng lớp Nhân dân tham gia thực hiện, thông qua các mô hình “Phát huy vai trò của Ban Thường trực, Ban công tác Mặt trận trong việc vận động Nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới, mô hình “Khu dân cư bảo vệ môi trường”, mô hình “Thắp sáng đường quê”,… đã vận động Nhân dân đóng góp, ủng hộ vật tư, kinh phí, ngày công lao động, hiến đất mở rộng, sửa chữa, nâng cấp và thắp sáng hàng trăm tuyến đường giao thông nông thôn.

Mặc dù đến cuối năm 2021, toàn huyện có có 08/14 xã đạt chuẩn xã Nông thôn mới. công tác an sinh xã hội, chăm lo cho hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn và công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu được quan tâm thực hiện có hiệu quả, hệ thống kết cấu hạ tầng nông thôn được xây dựng, chỉnh trang ngày càng sạch đẹp. Tuy nhiên, đối với các xã đang trong quá trình xây dựng Nông thôn mới hầu hết vẫn còn dang dở, có lúc, có nơi người dân chưa tham gia hưởng ứng tích cực; việc vận động chăm lo cho hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn có phần hạn chế; hộ nghèo, hộ cận nghèo và hộ có mức sống trung bình theo tiêu chuẩn đa chiều tăng so với năm 2020 (Qua kết quả rà soát năm 2021, toàn huyện có 1.876 hộ nghèo, hộ cận nghèo và hộ có mức sống trung bình); công tác bảo vệ môi trường, thực hiện các tuyến đường sáng, xanh, sạch, đẹp chưa được rộng khắp, còn một số hộ dân cư vẫn còn tùy tiện vứt rác thải ra nơi công cộng (do thói quen), ... Nguyên do là chưa phát huy hết vai trò, nội lực của các ngành, các cấp, các tầng lớp Nhân dân tham gia hưởng ứng; công tác tuyên truyền, vận động chưa sâu rộng, nhận thức của một bộ phận Nhân dân còn hạn chế.

Xuất phát từ tình hình nêu trên, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện xây dựng Mô hình “Phát huy vai trò của chức sắc, chức việc, tín đồ Họ đạo Cao đài tham gia hỗ trợ, giúp đỡ hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn và xây dựng Tuyến đường sáng – xanh – sạch – đẹp” và tổ chức ra mắt Ban vận động thực hiện mô hình vào ngày 21.01.2022 tại Họ đạo Cao đài xã Đồng Khởi với 15 Thành viên trong Ban vận động, do ông Lâm Minh Lâm, Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQVN huyện làm Trưởng ban, các thành viên được cơ cấu thành phần đại diện Thường trực Đảng ủy, lãnh đạo Ủy ban nhân dân, Ban Thượng trực Ủy ban MTTQVN xã Đồng Khởi, Đại diện Ban cai quản Họ đạo Cao đài Đồng Khởi, Họ đạo liên ấp Tua Hai – Bình Lương – Chòm Dừa và Trưởng ấp, Trưởng ban công tác Mặt trận 4 ấp trên địa bàn xã Đồng Khởi.
Mô hình được thực hiện từ đầu năm 2022 đến những năm tiếp theo trong 15 xã, thị trấn trên địa bàn huyện. Trước mắt trong năm 2022, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện chọn xã Đồng Khởi thực hiện thí điểm (Họ đạo Đồng Khởi và Họ đạo Tua Hai – Bình Lương – Chòm Dừa) để phổ biến, tuyên truyền những quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước; vận động các tầng lớp Nhân dân, trong đó phát huy vai trò của chức sắc, chức việc, tín đồ Họ đạo Cao đài tham gia công tác an sinh xã hội, chăm lo cho hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn và công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu gắn với 5 nội dung Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” giai đoạn 2021-2025. Phấn đấu 100% cán bộ, đảng viên, 90% trở lên đoàn viên, hội viên các đoàn thể và 80% trở lên hộ gia đình Nhân dân được phổ biến: 100% hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn được giúp đỡ; mỗi Họ đạo Cao đài tham gia cùng với địa phương thực hiện và quản lý 01 tuyến đường giao thông nông thôn “sáng – xanh – sạch – đẹp” tại ấp Cầy Xiêng và ấp Tua Hai.

Về Quy chế hoạt động, Ban vận động thực hiện theo nguyên tắc tự nguyện, tự giác, tự quản đảm bảo sự hài hòa giữa quyền lợi, nghĩa vụ và trách nhiệm của tổ chức, hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn đảm bảo theo đường lối chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước; chế độ hội họp và thông tin báo cáo được thực hiện mỗi quý một lần, có thể tổ chức họp và báo cáo đột xuất khi cần.

Việc thực hiện các nội dung mô hình sẽ góp phần xây dựng gia đình văn hóa, khu dân cư, ấp văn hóa, thực hiện tốt Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, cùng với địa phương hoàn thành các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh trật tự, an toàn xã hội; phấn đấu xây dựng xã Đồng Khởi đạt chuẩn Nông thôn mới năm 2022.
Sau hội nghị ra mắt Ban vận động thực hiện mô hình, Ban vận động phối hợp cùng địa phương và Ban cai quản Họ đạo Đồng Khởi trao tặng 30 phần quà (Gạo, nước tương, dầu ăn, đường, hạt niêm), trị giá 10,5 triệu đồng cho hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn vui xuân, đón tết.
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