Đội bảo vệ môi trường và ứng phó biến đổi khí hậu khu phố 4, phường 3 ra quân quét dọn vệ sinh, thu gom rác và chăm sóc cây xanh
Sáng ngày 18.3, Đội “Bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu” khu phố 4, phường 3, thành phố Tây Ninh ra quân quét dọn vệ sinh, thu gom rác và chăm sóc cây xanh, hoa, kiểng tại hẻm 14, đường CMT8 khu phố 4, phường 3; vận động các hộ chăn nuôi thực hiện tốt vệ sinh môi trường; tôn giáo giữ gìn vệ sinh trong và ngoài khuôn viên Chùa Linh Nghĩa Hiệp Long. 
Sau một buổi ra quân, Đội đã vệ sinh thu gom 0,5 tấn rác thải, phát hoang, trồng hoa Hoàng Yến, cắt tàn cây xanh hai bên đường hẻm 14, đường CMT8 và vận động 03 hộ chăn nuôi xử lý tốt nguồn nước thải không làm ảnh hưởng đến sinh hoạt của các hộ dân xung quanh.  

Được biết, Đội “Bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu” khu phố 4, phường 3 được thành lập năm 2017, gồm 25 thành viên do Bí thư Chi bộ khu phố 4 làm Đội trưởng, Trưởng Ban Công tác Mặt trận làm Đội phó phụ trách tuyên truyền, Phó trụ trì Chùa Linh Nghĩa Hiệp Long làm Đội phó phụ trách tôn giáo. Đây là mô hình được Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh chọn làm điểm và hoạt động hiệu quả suốt thời gian qua, góp phần giữ gìn khu phố 4 luôn sáng, xanh, sạch đẹp, giữ vững danh hiệu khu phố văn hóa.
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Ảnh: Ra quân thực hiện mô hình “Bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu” phường 3.
