Lãnh đạo huyện Bến Cầu thăm, chúc mừng nhân dịp lễ phật đản của Phật giáo năm 2022
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Nhân lễ Phật đản năm 2022, chiều ngày 4.5, đoàn lãnh đạo huyện Bến Cầu do ông Nguyễn Tuấn Khanh - Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy huyện làm trưởng đoàn, cùng đi với đoàn có bà Lê Thị Phước - Trưởng ban Dân vận, Chủ tịch UBMTTQVN huyện và đại diện lãnh đạo Phòng Nội vụ, Công an, Ban Chỉ huy Quân sự huyện Bến Cầu đã đến thăm, chúc mừng Ban Trị sự Giáo hội Phật giáo Việt Nam huyện Bến Cầu, Chùa Long Thọ, Chùa Pháp Hải, Tịnh xá Ngọc Chơn, Chùa An Phước.
Tại mỗi nơi đến, thay mặt cho đoàn, ông Nguyễn Tuấn Khanh đã gửi lời chúc mừng tốt đẹp nhất đến Chư Tôn đức trong Ban trị sự Phật giáo cũng như Trụ trì, các tín đồ Phật tử đón mùa Phật đản vui tươi, an toàn, tiết kiệm và đảm bảo công tác phòng, chống dịch Covid-19. Đồng thời bày tỏ tình cảm trân trọng về sự đóng góp của Phật giáo trong quá trình phát triển kinh tế - xã hội của huyện, nhất là tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp và tiếp tục phát huy tinh thần đoàn kết của Phật giáo, góp phần vào sự phát triển bền vững, hướng con người đến việc thiện, tu thân, rèn đức để xây dựng đời sống, văn hóa ngày càng tốt hơn.
Thay mặt Phật giáo huyện Bến Cầu, các chùa, tịnh xá, các chư tăng và phật tử trên địa bàn huyện Bến Cầu. Các Trụ trì trân trọng cảm ơn sự quan tâm, giúp đỡ tận tình của lãnh đạo huyện Bến Cầu trong thời gian qua, đã tạo mọi điều kiện thuận lợi giúp các hoạt động Phật sự của Phật giáo huyện. Thời gian tới sẽ tiếp tục cùng Tăng Ni, Phật tử tiếp tục đồng hành cùng dân tộc, vận động Tăng, Ni, phật tử trên địa bàn huyện chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tích cực tham gia các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, góp phần vào công cuộc xây dựng quê hương Bến Cầu ngày càng giàu đẹp, văn minh.
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ảnh 961: Lãnh đạo huyện Bến Cầu thăm và trao lãng hoa chúc mừng cho Ban trị sự GHPGVN huyện Bến Cầu.
ảnh 962: Lãnh đạo huyện Bến Cầu thăm và trao lãng hoa chúc mừng tại Chùa Pháp Hải (Long Thuận).



