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TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị xây dựng Nghị quyết quy định
 chính sách hỗ trợ khi di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực 

không được phép chăn nuôi trên địa bàn tỉnh Tây Ninh


Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh
Thực hiện Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 và Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh đề nghị xây dựng Nghị quyết quy định chính sách hỗ trợ khi di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi trên địa bàn tỉnh Tây Ninh (gọi tắt là Nghị quyết) với các nội dung như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN

1. Cơ sở pháp lý 

- Tại điểm b khoản 2 Điều 4 của Luật Chăn nuôi năm 2018 quy định: “Trong từng thời kỳ và khả năng của ngân sách nhà nước, Nhà nước hỗ trợ cho các hoạt động di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi thành phố, thị xã, thị trấn, khu dân cư không được phép chăn nuôi”.
- Tại điểm h khoản 1 Điều 80 của Luật Chăn nuôi năm 2018 quy định: “UBND cấp tỉnh, trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình, có trách nhiệm trình HĐND cấp tỉnh chính sách hỗ trợ khi di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi”.

- Tại Điều 6 của Nghị quyết số 17/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định khu vực không được phép chăn nuôi và vùng nuôi chim yến trên địa bàn tỉnh Tây Ninh: “Các cơ sở chăn nuôi (trừ cơ sở nuôi chim yến) xây dựng và hoạt động trước ngày Nghị quyết này có hiệu lực thi hành thuộc khu vực không được phép chăn nuôi quy định tại Điều 3 và Điều 4 Nghị quyết này phải ngừng hoạt động hoặc di dời đến địa điểm chăn nuôi phù hợp kể từ ngày Nghị quyết được ban hành đến trước ngày 01 tháng 01 năm 2025. Các cơ sở không ngừng hoạt động chăn nuôi hoặc không di dời sẽ bị xử lý theo quy định của pháp luật hiện hành”.
2. Cơ sở thực tiễn 
Chăn nuôi mang lại thu nhập cho người dân, tận dụng được lao động nhàn rỗi, nông nhàn, tận dụng được các nguồn phụ phế phẩm, thức ăn thừa....; nếu không có chăn nuôi những sản phẩm này phải bỏ đi.

Mặt tiêu cực, chăn nuôi tác động đến cộng đồng thông qua ảnh hưởng đến ô nhiễm môi trường (bao gồm cả tiếng ồn), dịch bệnh trên người và gia súc.

Chăn nuôi trong khu vực không được phép chăn nuôi, không đảm bảo an toàn dịch bệnh, ô nhiễm môi trường nên đã gây thiệt hại cho Nhà nước và bản thân người chăn nuôi trong những năm qua như: dịch cúm gia cầm năm 2004, 2005; dịch heo tai xanh năm 2010, 2011, dịch bệnh viêm da nổi cục trâu, bò năm 2021 dịch tả heo Châu Phi từ năm 2019 đến nay. Vì vậy, việc di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi vùng không được phép chăn nuôi theo quy định tại Nghị quyết số 17/2021/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh là hết sức cấp thiết. 

Hiện nay, toàn quốc có 28 tỉnh, thành phố đã ban hành Nghị quyết quy định vùng không được phép chăn nuôi, vùng nuôi chim yến và chính sách hỗ trợ di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi vùng không được phép chăn nuôi:

- Có 09 tỉnh chỉ ban hành Nghị quyết quy định vùng không được phép chăn nuôi, vùng nuôi chim yến, trong đó có tỉnh Tây Ninh.

- Có 19 tỉnh, thành phố ban hành Nghị quyết có chính sách hỗ trợ di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi vùng không được phép chăn nuôi với 05 loại chính sách:  

+ Chính sách hỗ trợ di chuyển chuồng trại, vật nuôi đến địa điểm phù hợp:  11 tỉnh, thành phố.

+ Chính sách hỗ trợ tháo dỡ chuồng trại chăn nuôi: 9 tỉnh, thành phố.
+ Chính sách hỗ trợ ổn định đời sống và sản xuất khi di dời cơ sở chăn nuôi đến địa điểm phù hợp hoặc ngừng hoạt động, chuyển đổi ngành nghề: 06 tỉnh, thành phố.
+ Chính sách hỗ trợ đào tạo, chuyển đổi nghề nghiệp: 7 tỉnh, thành phố.
+ Chính sách hỗ trợ đầu tư xây dựng mới khi thực hiện di dời cơ sở chăn nuôi: 4 tỉnh. 

Nếu xét về số lượng các chính sách hỗ trợ di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi vùng không được phép chăn nuôi mà 19 tỉnh, thành phố đã ban hành Nghị quyết:

+ Không có tỉnh, thành phố có cả 05 loại chính sách hỗ trợ;

+ 01 thành phố có 04 loại chính sách hỗ trợ;

+ 04 tỉnh, thành phố có 03 loại chính sách hỗ trợ;

+ 07 tỉnh, thành phố có 02 loại chính sách hỗ trợ;

+ 07 tỉnh, thành phố có 01 loại chính sách hỗ trợ.

- Hiện nay, Cục Chăn nuôi đang tham mưu Bộ Nông nghiệp và PTNT dự thảo Chính phủ ban hành Nghị định “Về chính sách đầu tư, hỗ trợ phát triển chăn nuôi đến năm 2030”; trong dự thảo Nghị định, việc di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi vùng không được phép chăn nuôi bao gồm cả 05 loại chính sách trên; do vậy, đã có đủ cơ sở để tham mưu chính sách hỗ trợ khi di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi. 

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT

1. Mục đích

- Thực hiện theo thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh theo quy định tại điểm h khoản 1 Điều 80 của Luật Chăn nuôi năm 2018. 

- Thực hiện Điều 6 của Nghị quyết số 17/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021, Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh quy định khu vực không được phép chăn nuôi và vùng nuôi chim yến trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.

- Tạo cơ sở pháp lý để cho địa phương và các cơ quan áp dụng trong công tác quản lý của ngành, địa phương được giao phụ trách.

- Phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, giúp ổn định sản xuất và đời sống sinh hoạt của người sản xuất chăn nuôi.

- Ban hành chính sách hỗ trợ khi di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi trên địa bàn tỉnh nhằm hỗ trợ giải quyết một phần khó khăn về kinh phí cho các cơ sở sản xuất chăn nuôi đang hoạt động thuộc diện phải di dời ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi có điều kiện duy trì và phát triển sản xuất hoặc chấm dứt hoạt động chăn nuôi.

2. Quan điểm chỉ đạo

- Đảm bảo đúng quy định pháp luật về thẩm quyền và trình tự thủ tục; phù hợp với quy định của Hiến pháp, Luật Chăn nuôi năm 2018, phù hợp với quy định pháp luật về ban hành văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản pháp luật khác có liên quan; đảm bảo sự công khai, minh bạch trong quá trình xây dựng Nghị quyết và khả năng cân đối, bố trí ngân sách của tỉnh nhằm đảm bảo cho việc triển khai được thực hiện theo đúng tiến độ, kế hoạch đề ra.

- Khuyến khích các thành phần kinh tế, các nhà đầu tư trong và ngoài tỉnh đầu tư phát triển chăn nuôi theo hình thức trang trại, tập trung công nghiệp, quy mô lớn tại các khu vực được phép chăn nuôi nhằm phát triển chăn nuôi theo hướng hàng hóa, an toàn vệ sinh thực phẩm và nâng cao giá trị gia tăng.

- Từng bước phát triển chăn nuôi gắn với phát triển xã hội, bảo vệ môi trường sinh thái, nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững.

III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA NGHỊ QUYẾT

1. Phạm vi điều chỉnh

Nghị quyết này quy định chính sách hỗ trợ di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.

2. Đối tượng áp dụng

Nghị quyết này áp dụng đối với tổ chức, cá nhân có quy mô chăn nuôi từ 01 đơn vị vật nuôi (tương đương 500 kg động vật sống) trở lên phải ngừng hoạt động hoặc di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi theo quy định tại Nghị quyết số 17/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/20221 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định khu vực không được phép chăn nuôi và vùng nuôi chim yến trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. 

Lý do đề xuất đối tượng áp dụng đối với tổ chức, cá nhân có quy mô chăn nuôi từ 01 đơn vị vật nuôi trở lên phải ngừng hoạt động hoặc di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi mới được hưởng chính sách hỗ trợ di dời:

- Chăn nuôi nông hộ quy mô chăn nuôi dưới 01 đơn vị vật nuôi là hình thức tổ chức chăn nuôi ngay tại hộ gia đình, gắn liền với nơi ở, số đầu con chăn nuôi ít, chuồng trại đơn giản, phần lớn làm bằng vật liệu tạm thời, mang tính chất tận dụng, không phải là nguồn thu nhập chính của hộ gia đình. 

- Chăn nuôi nông hộ quy mô chăn nuôi dưới 01 đơn vị vật nuôi vẫn có đủ thời gian tiếp tục chăn nuôi cho đến chu kỳ sản suất chăn nuôi kết thúc trước ngày 01/01/2025 và có thời gian chuẩn bị chuyển đổi ngành nghề sản xuất khác phù hợp hơn.

IV. MỤC TIÊU, NỘI DUNG CỦA CHÍNH SÁCH, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN CHÍNH SÁCH TRONG ĐỀ NGHỊ XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
1. Chính sách 1: hỗ trợ khi di chuyển chuồng trại, vật nuôi đến địa điểm phù hợp
a) Mục tiêu: khi di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi, tốn kém nhiều chi phí, do đó Nhà nước cần có cơ chế chính sách hỗ trợ cho các cơ sở để giải quyết một phần khó khăn trong quá trình thực hiện di chuyển, cũng như tái sản xuất chăn nuôi; đồng thời, phát triển chăn nuôi tại các vùng khuyến khích chăn nuôi, tạo điều kiện cho các hộ chăn nuôi quy mô nhỏ sang chăn nuôi trang trại, ứng dụng công nghệ nuôi tiên tiến, an toàn sinh học và bảo vệ môi trường; từ đó, tạo ra sản phẩm đảm bảo an toàn thực phẩm, có thương hiệu, có sức cạnh tranh trên thị trường.

b) Nội dung chính sách và lý do đề xuất:

Nội dung: hỗ trợ các cơ sở chăn nuôi khi di chuyển ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi đến khu vực được phép chăn nuôi:

- Trường hợp di chuyển trong phạm vi 10 km:
+ Đối với chăn nuôi nông hộ: hỗ trợ 02 triệu đồng/cơ sở;
+ Đối với chăn nuôi trang trại quy mô nhỏ: hỗ trợ 03 triệu đồng/cơ sở;
+ Đối với chăn nuôi trang trại quy mô vừa: hỗ trợ 04 triệu đồng/cơ sở;
+ Đối với chăn nuôi trang trại quy mô lớn: hỗ trợ 05 triệu đồng/cơ sở.
- Trường hợp di chuyển trên 10 km đến 30 km:
+ Đối với chăn nuôi nông hộ: hỗ trợ 05 triệu đồng/cơ sở;
+ Đối với chăn nuôi trang trại quy mô nhỏ: hỗ trợ 06 triệu đồng/cơ sở;
+ Đối với chăn nuôi trang trại quy mô vừa: hỗ trợ 07 triệu đồng/cơ sở;
+ Đối với chăn nuôi trang trại quy mô lớn: hỗ trợ 08 triệu đồng/cơ sở.
- Trường hợp di chuyển trên 30 km:
+ Đối với chăn nuôi nông hộ: hỗ trợ 07 triệu đồng/cơ sở;
+ Đối với chăn nuôi trang trại quy mô nhỏ: hỗ trợ 08 triệu đồng/cơ sở;
+ Đối với chăn nuôi trang trại quy mô vừa: hỗ trợ 09 triệu đồng/cơ sở;
+ Đối với chăn nuôi trang trại quy mô lớn: hỗ trợ 10 triệu đồng/cơ sở.
Lý do đề xuất: hiện nay, trong 19 tỉnh, thành phố đã ban hành Nghị quyết chính sách hỗ trợ di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi vùng không được phép chăn nuôi có 11 tỉnh, thành phố có chính sách hỗ trợ di chuyển với mức hỗ trợ khác nhau; sau khi tham khảo Nghị quyết của các địa phương; cơ quan soạn thảo chọn chính sách của tỉnh Lâm Đồng và dự thảo Nghị định “Về chính sách đầu tư, hỗ trợ phát triển chăn nuôi đến năm 2030”; các mức hỗ trợ nêu trên khoa học, cụ thể theo phạm vi di chuyển, quy mô chăn nuôi có thể áp dụng vào địa bàn tỉnh.

c) Giải pháp thực hiện
Giao UBND các huyện, thị xã, thành phố tổ chức tuyên truyền, phổ biến và tổ chức thực hiện các quy định về khu vực không được phép chăn nuôi và vùng nuôi chim yến; chính sách hỗ trợ khi di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi đến các tổ chức, cá nhân có hoạt động chăn nuôi để người dân biết, hiểu và thực hiện.
2. Chính sách 2: hỗ trợ tháo dỡ chuồng trại chăn nuôi 

a) Mục tiêu: chuồng trại chăn nuôi sau khi di dời phần lớn là không sử dụng lại được các kết cấu tường xây, nền móng…, do đó cần hỗ trợ một phần kinh phí để chủ cơ sở thực hiện xây dựng lại chuồng trại mới để tiếp tục chăn nuôi tại vị trí phù hợp.

b) Nội dung chính sách và lý do đề xuất

Nội dung: hỗ trợ tháo dỡ chuồng trại chăn nuôi khi di chuyển cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi đến địa điểm chăn nuôi phù hợp:

- Mức hỗ trợ đối với cơ sở chăn nuôi mà chuồng trại tường xây gạch, nền láng xi măng, mái lợp tôn, ngói là 200.000 đồng (hai trăm ngàn đồng)/m2 chuồng trại tại thời điểm ngừng hoạt động, nhưng không quá 200.000.000 đồng (hai trăm triệu đồng)/cơ sở. 

- Mức hỗ trợ đối với các cơ sở chăn nuôi còn lại là 120.000 đồng (một trăm hai mươi ngàn đồng)/m2 chuồng trại tại thời điểm ngừng hoạt động, nhưng không quá 120.000.000 đồng (một trăm hai mươi triệu đồng)/cơ sở. 

Lý do đề xuất: hiện nay, trong 19 tỉnh, thành phố đã ban hành Nghị quyết chính sách hỗ trợ di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi vùng không được phép chăn nuôi có 9 tỉnh, thành phố có chính sách hỗ trợ tháo dỡ chuồng trại chăn nuôi; sau khi tham khảo Nghị quyết của các địa phương; cơ quan soạn thảo chọn chính sách của tỉnh Bình Dương, thành phố Cần Thơ và dự thảo Nghị định “Về chính sách đầu tư, hỗ trợ phát triển chăn nuôi đến năm 2030”; các mức hỗ trợ nêu trên hợp lý có thể áp dụng vào địa bàn tỉnh.

c) Giải pháp thực hiện: sau khi Nghị quyết được ban hành, UBND các huyện, thị xã, thành phố thành lập đoàn kiểm tra để phân loại cụ thể từng loại cơ sở chăn nuôi để xác định mức hỗ trợ cho phù hợp.

3. Chính sách 3: hỗ trợ ổn định đời sống và sản xuất khi di dời cơ sở chăn nuôi đến địa điểm phù hợp hoặc chấm dứt hoạt động chăn nuôi
a) Mục tiêu: nhằm đảm bảo thực hiện đồng bộ các chính sách an sinh xã hội, tạo điều kiện hỗ trợ ổn định đời sống và sản xuất khi di dời cơ sở chăn nuôi đến địa điểm phù hợp hoặc chấm dứt hoạt động chăn nuôi.

b) Nội dung chính sách và lý do đề xuất

Nội dung: các cơ sở chăn nuôi khi chấm dứt hoạt động chăn nuôi hoặc di dời cơ sở đến khu vực được phép chăn nuôi thì được hỗ trợ ổn định đời sống trong thời gian 06 tháng. Mức hỗ trợ tương đương 30 kg gạo/01tháng/lao động theo thời giá trung bình tại thời điểm hỗ trợ do cơ quan có thẩm quyền công bố nhưng không quá 15 triệu đồng/cơ sở. 

Số lao động được hỗ trợ theo quy mô chăn nuôi như sau:

- Chăn nuôi nông hộ (dưới 10 đơn vị vật nuôi): 01 lao động/cơ sở.

- Chăn nuôi trang trại quy mô nhỏ (từ 10 đến dưới 30 đơn vị vật nuôi): 03 lao động/cơ sở.

- Chăn nuôi trang trại quy mô vừa (từ 30 đến dưới 300 đơn vị vật nuôi): 04 lao động/cơ sở.

- Chăn nuôi trang trại quy mô lớn (từ 300 đơn vị vật nuôi trở lên): chủ cơ sở và hợp đồng lao động thực tế tại cơ sở nhưng không quá 10 lao động/cơ sở.

Lý do đề xuất: hiện nay, trong 19 tỉnh, thành phố đã ban hành Nghị quyết chính sách hỗ trợ di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi vùng không được phép chăn nuôi có 6 tỉnh, thành phố có chính sách hỗ trợ ổn định đời sống và sản xuất khi di dời cơ sở chăn nuôi đến địa điểm phù hợp hoặc ngừng hoạt động, chuyển đổi ngành nghề; sau khi tham khảo Nghị quyết của các địa phương; cơ quan soạn thảo chọn chính sách của tỉnh Ninh Thuận, tỉnh Đắk Nông và dự thảo Nghị định “Về chính sách đầu tư, hỗ trợ phát triển chăn nuôi đến năm 2030”; các mức hỗ trợ nêu trên hợp lý có thể áp dụng vào địa bàn tỉnh.

c) Giải pháp thực hiện: sau khi Nghị quyết được ban hành, UBND các huyện, thị xã, thành phố căn cứ vào quy mô chăn nuôi để xác định mức hỗ trợ cho phù hợp.

4. Chính sách 4: hỗ trợ đào tạo, chuyển đổi nghề

a) Mục tiêu: nhằm đảm bảo thực hiện đồng bộ các chính sách an sinh xã hội, tạo điều kiện để người lao động tại các cơ sở chăn nuôi phải ngừng hoạt động được đào tạo chuyển đổi ngành nghề khác phù hợp.

b) Nội dung chính sách và lý do đề xuất

- Nội dung, danh mục nghề đào tạo, mức chi hỗ trợ đào tạo thực hiện theo Quyết định số 933/QĐ-UBND ngày 22/4/2022 của UBND tỉnh Tây Ninh Phê duyệt danh mục nghề đào tạo, mức chi phí hỗ trợ đào tạo trình độ sơ cấp, đào tạo dưới 3 tháng trên địa bản tỉnh Tây Ninh.
- Riêng đối với người khuyết tật và người học cư trú ở xã thuộc vùng khó khăn hoặc đặc biệt khó khăn theo quy định của Thủ tướng Chính phủ: mức hỗ trợ tiền đi lại 300.000 đồng/người/khóa học nếu địa điểm đào tạo ở xa nơi cư trú từ 5km trở lên.

- Đối tượng được hỗ trợ đăng ký học nghề, chuyển đổi nghề nghiệp tại Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn nơi cư trú.

Lý do đề xuất: hiện nay, trong 19 tỉnh, thành phố đã ban hành Nghị quyết chính sách hỗ trợ di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi vùng không được phép chăn nuôi có 6 tỉnh, thành phố có chính sách hỗ trợ đào tạo trình độ sơ cấp và đào tạo dưới 3 tháng; chính sách này tạo sẽ điều kiện thuận lợi để người dân có cơ sở chăn nuôi bị di dời hoặc ngừng hoạt động tìm được ngành nghề phù hợp để ổn định đời sống.

c) Giải pháp thực hiện: sau khi Nghị quyết được ban hành, UBND các huyện, thị xã, thành phố căn cứ vào nhu cầu đăng ký học nghề, chuyển đổi nghề của các tổ chức, cá nhân để tổ chức đào tạo.

V. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH NGHỊ QUYẾT SAU KHI ĐƯỢC THÔNG QUA

1. Nguồn lực


- Sử dụng hệ thống bộ máy của Ủy ban nhân dân các cấp, nhất là các cán bộ và chuyên viên có kinh nghiệm lâu năm trong lĩnh vực chăn nuôi và thú y để triển khai thi hành Nghị quyết;

- Các tổ chức đoàn thể như Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Hội Nông dân, Đoàn Thanh niên…hỗ trợ trong phối hợp tuyên truyền đến các tầng lớp Nhân dân, các đối tượng chịu tác động để biết, hiểu và thực hiện Nghị quyết;

- Lồng ghép các chương trình, đề án, kế hoạch, dự án đào tạo ngành nghề nông thôn để chuyển đổi ngành nghề những đối tượng bị tác động sau khi Nghị quyết ban hành.
- Kinh phí thực hiện:


+ Dự toán kinh phí thực hiện:  33.700.305.333  đồng, trong đó:

Chính sách 1: hỗ trợ di chuyển chuồng trại, vật nuôi đến địa điểm phù hợp: 6.877.613.333 đồng.

Chính sách 2: hỗ trợ tháo dỡ chuồng trại chăn nuôi: 20.632.840.000  đồng.

Chính sách 3: hỗ trợ ổn định đời sống và sản xuất khi di dời cơ sở chăn nuôi đến địa điểm phù hợp hoặc chấm dứt hoạt động chăn nuôi: 6.189.852.000 đồng.

Chính sách 4: hỗ trợ đào tạo, chuyển đổi nghề, do đã được UBND tỉnh bố trí kinh phí thực hiện theo Quyết định số 933/QĐ-UBND ngày 22/4/2022 của UBND tỉnh Tây Ninh Phê duyệt danh mục nghề đào tạo, mức chi phí hỗ trợ đào tạo trình độ sơ cấp, đào tạo dưới 3 tháng trên địa bản tỉnh Tây Ninh nên không đưa vào kinh phí thực hiện Nghị quyết này để tránh trùng lắp.
+ Phân kỳ hỗ trợ:

* Năm 2023: 15.000.000.000  đồng.

* Năm 2024: 18 .700.305.333 đồng.


+ Nguồn kinh phí: kinh phí thực hiện Nghị quyết  được cân đối trong dự toán ngân sách của tỉnh giao cho các huyện, thị xã, thành phố hằng năm.

 2. Điều kiện thi hành Nghị quyết sau khi được thông qua

Sau khi Nghị quyết được thông qua Ủy ban nhân dân tỉnh, các Sở, ban ngành có liên quan và Ủy ban nhân các huyện, thị xã, thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ và nguồn lực điều kiện hiện có tổ chức thực hiện.
- Thống kê, lập danh sách các tổ chức, cá nhân có cơ sở chăn nuôi, cơ sở nuôi chim yến thuộc khu vực không được phép chăn nuôi (đối tượng chịu tác động trực tiếp bởi Nghị quyết).

- Triển khai thực hiện Nghị định số 14/2021/NĐ-CP ngày 01/3/2021 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính về chăn nuôi.

VI. THỜI GIAN DỰ KIẾN TRÌNH THÔNG QUA NGHỊ QUYẾT

- Trong tháng 7/2022: thông qua cuộc họp Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh.

- Từ ngày 01/8/2022 đến ngày 15/8/2022: trình Thường trực HĐND tỉnh đề nghị xây dựng Nghị quyết.

- Từ ngày 16/8/2022 đến 16/9/2022:

+ Dự thảo Nghị quyết;

+ Tổ chức lấy ý kiến dự thảo Nghị quyết các sở ngành có liên quan, các địa phương và đăng Cổng thông tin điện tử trong 30 ngày;

+ Phối hợp Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh phản biện dự thảo Nghị quyết;

+ Báo cáo tổng hợp, tiếp thu, giải trình ý kiến góp ý.
- Từ ngày 17/9/2022 đến ngày 31/9/2022:
+ Hoàn chỉnh Nghị quyết và hồ sơ gửi Sở Tư pháp thẩm định; 
+ Sở Tư pháp báo cáo kết quả thẩm định Nghị quyết;

- Từ ngày 01/11/2022 đến ngày 31/10/2022:
+ Hoàn chỉnh Nghị quyết trình thông qua Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh phụ trách khối;

+ Hoàn chỉnh Nghị quyết trình thông qua Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh.
+ Hoàn chỉnh hồ sơ gửi các Ban của HĐND tỉnh thẩm tra;

+ Hoàn chỉnh Nghị quyết trình thông qua Thường trực HĐND tỉnh.

- Tháng 11/2022: trình thông qua HĐND tỉnh.


Trên đây là Tờ trình của UBND tỉnh về việc đề nghị xây dựng Nghị quyết quy định chính sách hỗ trợ khi di dời cơ sở chăn nuôi ra khỏi khu vực không được phép chăn nuôi trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, kính trình Thường trực HĐND tỉnh xem xét quyết định./.
	 Nơi nhận:


- Như trên;

- Ban thường vụ Tỉnh uỷ;




- TT. UBND tỉnh ủy;

- CT, PCT UBND;


- Lãnh đạo VP, CVK;

- Lưu: VT, VP.UBND tỉnh.
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