MTTQVN xã Phước Ninh giám sát việc chi trả phụ cấp 
cho lực lượng dân quân thường trực

Thực hiện chương trình giám sát theo Quyết định 217-QĐ/TW của Bộ chính trị ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội và chương trình giám sát năm 2022. Vào lúc 14 giờ, ngày 26.7.2022, Ban Thường trực UB.MTTQVN xã Phước Ninh, huyện Dương Minh Châu tổ chức giám sát việc chỉ trả phụ cấp cho Lực lượng Dân quân (LLDQ) thường trực đối với Ban Chỉ huy Quân sự (CHQS) xã Phước Ninh trong 6 tháng đầu năm 2022.
[bookmark: _GoBack]Trên cơ sở báo cáo kết quả giám sát chỉ trả phụ cấp cho lực lượng dân quân thường trực Ban CHQS xã có 6/6 lực lượng dân quân thường trực đảm bảo theo quy định. Trong 6 tháng đầu năm 2022 đã tổ chức chỉ trả phụ cấp cho lực lượng dân quân được 1.034 ngày công với tổng số tiền là 123.252.800đồng, và chi trả phụ cấp một lần cho 3 lực lượng dân quân khi hoàn thành nghĩa vụ dân quân với tổng số tiền là 23.840.000đồng.
Qua giám sát đoàn giám sát tham gia phát biểu 2 lượt ý kiến như sau: Đề nghị Ban CHQS làm tốt công tác chỉ trả phụ cấp cho LLDQ thường trực đã hoàn thành nghĩa vụ dân quân kịp thời; thực hiện tốt công tác cũng cố LLDQ thường trực đảm bảo số lượng theo quy định.
Qua ý kiến của đoàn giám sát, ông Ngô Phương Anh - CHT Ban CHQS xã đã giải trình ý kiến đóng góp của đoàn giám sát và được đoàn giám sát chấp nhận bên cạnh đó đơn vị được giám sát ghi nhận và khắc phục các mặt còn hạn chế yếu kém mà đoàn giám sát đã nêu ra.
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