MTTQVN xã Phước Vinh: Tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về BHXH, BHYT đến các tầng lớp nhân dân

Vừa qua, tại Hội trường UBND xã Phước Vinh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã Phước Vinh phối hợp cùng UBND xã và Đoàn Thanh niên xã phối hợp tổ chức Chương trình "Tuyên truyền quyền lợi của bảo hiểm xã hội sau khi nghỉ việc”; “Tuyên truyền phổ biến, đối thoại về chính sách BHXH tự nguyện, BHYT hộ gia đình cho cán bộ, nhân dân trên địa bàn xã Phước Vinh”.
Đến dự buổi tuyên truyền có bà Lê Thị Kim Thoa, Phó Giám đốc BHXH huyện Châu Thành; ông Lâm Hữu Thế, Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy – Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam xã; Lãnh đạo UBND xã, đại diện các ban ngành, trưởng ấp, Trưởng Ban CTMT của 8/8 ấp và 40 người dân đại diện các hộ gia đình trên địa bàn xã.
Tại hội nghị, bà Lê Thị Kim Thoa, Phó Giám đốc BHXH huyện Châu Thành tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến BHXH, BHYT và tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia BHXH, BHYT trên địa bàn, xác định nhiệm vụ trọng tâm là vận động “Toàn dân tham gia bảo hiểm y tế” gắn với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
Sau khi kết thúc hội nghị, tại Hội trường UBND xã thì người dân đã mua 07 thẻ BHYT cho thân nhân. Đây củng là chuyển biến tích cực đã nâng cao ý thức của người dân đối với việc tham gia BHYT.
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