MTTQVN phường Ninh Sơn phối hợp
Với Ban ngành đoàn thể phường tuyên truyền An toàn giao thông
Ma túy, mại dâm…

Tối ngày 12/3/2023, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Ninh Sơn phối hợp với các ban ngành đoàn thể phường tổ chức tuyên truyền về Luật An toàn giao thông, Luật phòng chống xâm hại trẻ em, Luật phòng chống mua bán người cho 50 người dân khu phố Ninh Trung.
Trung úy Nguyễn Tiến Dũng Công an phường Ninh Sơn đã phổ biến những nội dung cơ bản về Luật Giao thông đường bộ; Luật phòng chống xâm hại trẻ em, Luật phòng chống mua bàn người. Tại buổi tuyên truyền Trung úy Nguyễn Tiến Dũng cũng trao đổi một số thông tin về thực trạng xâm hại tình dục trẻ em trên địa bàn phường, nguyên nhân xảy ra tình trang xâm hại tình dục trẻ em; dấu hiệu nhận biết trẻ em bị xâm hại tình dục; phương thức, thủ đoạn phạm tội và kỹ năng phòng vệ của học sinh để tránh nạn bạo lực học đường, bạo lực gia đình và xâm hại tình dục. Ngoài ra còn thông tin tình hình tội phạm ma túy trên địa bàn phường, những quy định của pháp luật về phòng, chống ma túy; cách nhận biết tội phạm và tệ nạn ma túy; tệ nạn ma túy và phòng, chống HIV/AIDS; cách nhận dạng các loại ma túy; một số kỹ năng thực hành xã hội về phòng ngừa tội phạm ma túy trong môi trường học đường.
Buổi tuyên truyền diễn ra sôi nổi, với những câu hỏi, tình huống được báo cáo viên và người dân đưa ra, góp phần trang bị cho người dân những kiến thức cơ bản để tự bảo vệ bản thân trước những tình huống phức tạp như hiện nay.
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