Xã Long Giang: Ban Thanh tra nhân dân tổ chức giám sát UBND xã trong việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của nhân dân năm 2022
và 6 tháng đầu năm 2023


[bookmark: _GoBack]Sáng 15.6, tại Hội trường UBND xã Long Giang, huyện Bến Cầu, Ban Thanh tra nhân dân xã tổ chức giám sát UBND xã trong việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của nhân dân năm 2022 và 6 tháng đầu năm 2023 (mốc thời gian báo cáo từ 01/6/2022 đến thời điểm giám sát).
Đoàn giám sát do Bà Trần Huỳnh Hà Văn – Phó chủ tịch UBMTTQVN xã, Trưởng Ban thanh tra nhân dân làm Trưởng Đoàn, mời dự giám sát có ông Trịnh Văn Liệt – Chủ tịch UBMTTQVN xã, các thành viên Ban thanh tra nhân dân. Đại diện phía UBND xã có bà Trần Thị Bé Ngoan – Phó chủ tịch UBND xã.
Qua giám sát, đại diện UBND xã, Bà 	Trần Thị Bé Ngoan – Phó chủ tịch UBND thông qua báo cáo của UBND, việc nắm bắt các ý kiến, kiến nghị của nhân dân được tổng hợp qua nhiều hình thức như các cuộc tiếp công dân thường xuyên, đột xuất tại đơn vị, qua tiếp xúc cử tri và hệ thống “1022 Tây Ninh”. UBND xã có phân công nhiệm vụ các ngành chuyên môn quy định trong Quy chế làm việc và Quyết định phân công công việc của Chủ tịch, Phó chủ tịch, Ủy viên UBND và các chức danh công chức chịu trách nhiệm chuyên môn để tham mưu UBND xã.
Trong năm 2022 và 6 tháng đầu năm 2023, UBND xã đã nhận được 08 ý kiến, kiến nghị liên quan về nâng cấp đường giao thông nông thôn, làm mương thoát nước, lắp hệ thống chiếu sáng, về môi trường và an ninh trật tự. Trong đó có 07 ý kiến thẩm quyền xã đã được chỉ đạo xử lý, giải quyết; còn 01 ý kiến thẩm quyền cấp trên về nâng cấp lưới diện, trụ điện khu vực nhà ông 3 Sương đến nhà bà Giao, từ nhà ông Nghĩa đến nhà ông Cợn (Long Tân) đã có văn bản kiến nghị về Điện lực Bến Cầu xem xét nhưng do chưa có kinh phí nên đến nay chưa thực hiện được, cũng đã tiếp tục kiến nghị vấn đề này.
Bà Trần Huỳnh Hà Văn – Chủ trì kết luận một số hạn chế, nguyên nhân sau: Đối với các ý liên quan đường giao thông nông thôn, điện, cơ sở hạ tầng, đây là những công trình cần có sự đầu tư và hỗ trợ kinh phí của cấp trên, nguồn ngân sách xã có hạn do có ảnh hưởng đến việc giải quyết nhanh các kiến nghị của nguời dân. Qua đó kiến nghị UBND xã tiếp tục chỉ đạo ngành chuyên môn thường xuyên bám sát, đôn đốc, có văn bản kiến nghị cấp trên xem xét đẩy nhanh tiến độ bổ sung nguồn kinh phí vì những công trình này đều là nhu cầu chính đáng của người nhân.
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