Phường 2: Đại biểu HĐND tỉnh, thành phố tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh khoá X và trước kỳ họp thứ 9 Hội đồng nhân dân thành phố Tây Ninh, khóaXII 


Ngày 08/6/2023, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phường 2 , thành phố Tây Ninh phối hợp Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân phường 2 tổ chức buổi tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh khóa X và trước kỳ họp thứ 9 HĐND Thành phố khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026.
Tham dự Hội nghị, về phía Đại biểu HĐND tỉnh có Ông Nguyễn Thanh Ngọc-Phó Bí thư TU, Chủ tịch UBND tỉnh; Ông Nguyễn Hồng Thanh-TVTU, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra TU và các đại biểu HĐND thành phố Tây Ninh, tổ đại biểu số 2 cùng lãnh đạo Đảng ủy, UBND, UBMTTQVN phường 2 và 80 cử tri về dự hội nghị.
Tại Hội nghị, Đại biểu HĐND tỉnh báo cáo kết quả kỳ họp thứ 7 (kỳ họp chuyên đề) của HĐND Tỉnh, thông báo dự kiến chương trình kỳ họp thứ 8 của HĐND Tỉnh Tây Ninh Khóa X, nhiệm kỳ 2021-2026. Đại biểu HĐND Thành phố báo cáo kết quả kỳ họp thứ 8 (kỳ họp chuyên đề) của HĐND Thành phố, thông báo dự kiến chương trình kỳ họp thứ 9 (kỳ họp thường lệ) của HĐND Thành phố Tây Ninh, khóa XII nhiệm kỳ 2021-2026. Đồng thời thông báo kết quả trả lời, giải quyết của các cơ quan chức năng về những vấn đề cử tri đã nêu trong kỳ tiếp xúc trước.
[bookmark: _GoBack]Tổ đại biểu HĐND hai cấp ghi nhận 5 lượt ý kiến cử tri với 8 nội dung tập trung xoay quanh vấn đề môi trường, nhà ở, đô thị, hóa giá nhà của khu tập thể 301 (lòng hồ Dầu Tiếng),…. Các ý kiến cử tri nêu được tổ đại biểu HĐND hai cấp ghi nhận, tiếp thu; tất cả các ý kiến, kiến nghị cũng đã được lãnh đạo  UBND Thành phố trả lời cử tri tại buổi tiếp xúc. Đồng thời Đại biểu HĐND Tỉnh có ông Nguyễn Thanh Ngọc, chủ tịch UBND Tỉnh đã định hướng, chia sẻ thêm những thông tin tình hình chính trị, dự án của Thành phố, Tỉnh Tây Ninh cho các cô bác anh chị cử tri của phường 2.
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