Thành phố Tây Ninh triển khai công tác tổ chức Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2024-2029
Sáng ngày 11.8, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Tây Ninh tổ chức hội nghị triển khai một số nội dung chuẩn bị công tác tổ chức Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2024-2029 với sự tham dự của đại diện Đảng ủy phường, xã; Chủ tịch và Phó Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phường, xã. 
[bookmark: _GoBack]Tại hội nghị, các đại biểu được nghe triển khai Hướng dẫn số 42/HD-MTTQ-BTT ngày 27/7/2023 của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh hướng dẫn tổ chức Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ X, nhiệm kỳ 2024  - 2029; Công văn số 1016-CV/TU ngày 27/6/2023 của Thành ủy về việc quán triệt, triển khai và tổ chức thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TW ngày 25/5/2023 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về lãnh đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ X, nhiệm kỳ 2024 – 2029.
Qua đó, cán bộ phường, xã có ý kiến về nhân sự giữ chức danh Phó Chủ tịch Mặt trận Tổ quốc phường, xã nhiệm kỳ mới có bố trí 2 người được không?; số lượng ủy viên Ủy ban MTTQ phường, xã có tính theo tỷ lệ dân số không?; cơ cấu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ phường, xã,…
Lãnh đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố trả lời các ý kiến và hướng dẫn MTTQ phường xã một số nội dung cần lưu ý trong công tác chuẩn bị Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2024-2029. Dự kiến Đại hội MTTQ cấp xã của Thành phố hoàn thành trước tháng 4/2024, Đại hội MTTQ Thành phố hoàn thành trước tháng 6/2024, trong đó chọn phường Ninh Thạnh làm điểm Đại hội MTTQ cấp xã của Thành phố./.
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Hình ảnh: quang cảnh hội nghị triển khai công tác tổ chức Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2024-2029.
