Xã Chà Là: Tổ chức Đại hội điểm Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp cơ sở huyện Dương Minh Châu

Ngày 15.03.2024, Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (UB.MTTQVN) xã Chà Là, huyện Dương Minh Châu tổ chức Đại hội đại biểu lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2024-2029, với sự tham gia của gần 80 đại biểu đại diện cho các tầng lớp nhân dân trên địa bàn xã. Đây là đơn vị được UB.MTTQVN huyện Dương Minh Châu chọn làm Đại hội điểm để rút kinh nghiệm cho các xã, thị trấn trên địa bàn. 
Dự Đại hội có ông Đặng Xuân Lãnh - Trưởng Ban Dân chủ, Pháp luật - Dân tộc, tôn giáo thuộc UB.MTTQVN tỉnh; ông Nguyễn Hồng Sơn - Tỉnh ủy viên, Bí Thư Huyện ủy cùng đại diện HĐND, UBND, UB.MTTQVN huyện Dương Minh Châu và lãnh đạo các xã, thị trấn trên địa bàn.
Nhiệm kỳ 2019-2024, UB.MTTQVN xã Chà Là tiếp tục phát huy vai trò vận động, tập hợp, đoàn kết đông đảo các tầng lớp Nhân dân, động viên Nhân dân tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động gắn với việc thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương; phát huy dân chủ, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch vững mạnh; đẩy mạnh và tăng cường các hoạt động đối ngoại Nhân dân; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, kiện toàn tổ chức bộ máy cán bộ được Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân ghi nhận.
[bookmark: _GoBack]Nổi bật, cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” do Mặt trận xã triển khai thực hiện gắn với xây dựng xã nông thôn mới nâng cao, đạt nhiều kết quả như: Vận động Nhân dân đóng góp vốn đối ứng 1,6 tỷ xây dựng nông thôn mới nâng cao; vận động Nhân dân hiến trên 5.000m2 đất làm đường; nâng cấp, sửa chữa 22 km đường giao thông nông thôn, đóng góp làm mới 3 tuyến đường dài 1.500m, trị giá hơn 16 tỷ đồng; trồng hơn 1.000 cây hoa, trang bị hơn 500 thùng rác tự quản, lắp đặt gần 500 bóng đèn thắp sáng đường quê tổng trị giá gần 500 triệu đồng….
Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” được Mặt trận và các tổ chức thành viên phối hợp thực hiện tốt; tham gia kiểm tra, giám sát vệ sinh an toàn thực phẩm tại 10 cơ sở mua bán, dịch vụ trên địa bàn xã.
Trong công tác phòng, chống dịch Covid-19, Mặt trận Tổ quốc xã đã vận động nhiều tổ chức, cá nhân đóng góp cho công tác phòng chống dịch như: thực hiện “Gian hàng 0 đồng”, “Chuyến xe 0 đồng” tổng trị giá hơn 1 tỷ đồng.
Hằng năm vận động đạt và vượt chỉ tiêu Quỹ “Vì người nghèo”, trong nhiệm kỳ đã vận động trên 980 triệu đồng.
Với tinh thần “Đoàn kết - Dân chủ - Đổi mới - Phát triển”, Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam xã Chà Là, nhiệm kỳ 2024 - 2029 kêu gọi toàn thể các tầng lớp Nhân dân đoàn kết, đồng lòng, chung sức, vượt qua thách thức, quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết đại hội Đảng các cấp, các mục tiêu, nhiệm vụ của MTTQ đề ra, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, giữ vững xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao tiến tới nông thôn mới kiểu mẫu.
Đại hội đã hiệp thương dân chủ cử 31 đại biểu tham gia UB.MTTQVN xã Chà Là lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2024-2029; ông Phạm Thành Giang tái cử giữ chức vụ Chủ tịch Ủy ban Mặt trận tổ quốc xã nhiệm kỳ; hiệp thương cử 11 đại biểu tham dự dự Đại hội đại biểu MTTQVN huyện Dương Minh Châu lần thứ XII, nhiệm kỳ 2024-2029.
Dịp này, 03 tập thể và 02 cá nhân có thành tích trong các cuộc vận động, phong trào của Mặt trận nhiệm kỳ 2019-2024 được Chủ tịch UBND xã Chà Là khen thưởng.
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