Ban TTND xã Phước Ninh tổ chức giám sát kết quả thực hiện duy trì các tiêu chí xã Nông thôn mới nâng cao trên địa bàn xã Phước Ninh

[bookmark: _GoBack]Thực hiện chương trình giám sát Ban Thanh tra nhân dân năm 2024, Sáng ngày 26.4 vừa qua, Ban thanh tra nhân dân xã Phước Ninh tổ chức giám sát thực hiện duy trì các tiêu chí xã Nông thôn mới Nâng cao trên địa bàn xã Phước Ninh, huyện Dương Minh Châu.
Trên cơ sở báo cáo kết quả của UBND xã về việc thực hiện duy trì các tiêu chí xã NTM nâng cao trên địa bàn xã đoàn giám sát đánh giá cao công tác thực hiện việc thực hiện duy trì các tiêu chí xã NTM nâng cao trên địa bàn xã. Ngoài ra đoàn giám sát đã kiến nghị 3 vấn đề đến đơn vị được giám sát, như sau: Ủy ban nhân dân xã cần đưa ra những giải pháp để bảo trì, duy tu sữa chữa hàng năm nhất là các tuyến đường có vốn đầu tư trung hạn, có phương án thu cụ thể, đảm bảo để có nguồn sữa chữa và vận động nhân dân; Hiện nay tình trạng hệ thống điện 3 pha đến nay chưa đảm bảo việc sản xuất của nhân dân trên địa bàn xã; Tăng cường công tác tuyên truyền ra nhân dân về pháp luật cho người dân tiếp cận thường xuyên đảm bảo về pháp luật.
Ông Trần Chí Thắng - PCT.UBND xã ghi nhận các vấn đề mà đoàn giám sát đã kiến nghị có biện pháp khắc phục trong thời gian tới, trong quá trình thực hiện lãnh đạo UBND xã thường xuyên kiểm tra, chỉ đạo cán bộ chuyên môn kiểm tra, theo dõi về việc thực hiện duy trì các tiêu chí xã Nông thôn mới Nâng cao trên địa bàn xã trong thời gian tới.
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Ảnh: Đoàn giám sát làm việc với UBND xã
